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От редакции
«Жизнь замечательных людей» («ЖЗЛ») — 
старейшая российская книжная серия, ос­
нованная в 1890 году выдающимся рус­
ским просветителем Ф. Ф. Павленковым 
(1839— 1900) и продолженная в 1933 году 
М. Горьким (1868— 1936), первое у нас в 
стране универсальное собрание биографий. 
200-томная (цифра, обозначенная устрои­
телем серии в проспекте издания) павлен- 
ковская библиотека «ЖЗЛ» выходила с 
1890 по 1915 год (после смерти Павленкова 
проект серии был завершен его душепри­
казчиками) и имела успех у читателей всех 
возрастов, выдержав 40 дореволюционных 
переизданий общим тиражом примерно 1,5 
млн. экз. Рассчитанные на широкий чита­
тельский круг, книги павленковской серии 
стоили дешево (25 коп.), были небольшими 
по объему, но необычайно емкими по со­
держанию. В юношеские годы ими зачиты­
вались Н. Бердяев, В. Вернадский, И. Бу­
нин, А. Толстой и многие другие величай­
шие деятели отечественной культуры. Обо­
зревая павленковскую библиотеку во всей 
ее полноте, нельзя признать все абсолютно 
равноценным, так, например, книги, вы­
шедшие из-под пера С. Соловьева, и сего­
дня могут быть признаны блестящими 
образцами биографического жанра, чего 
никак не скажешь о произведениях А. Ска­
бичевского, изданных в рамках той же биб­
лиотеки. И все же в целом уровень павлен­
ковской биографической серии не вызыва­
ет сомнений. Именно этим объясняется тот 
факт, что она до сих пор не только читает­
ся, но и постоянно переиздается (лучшим 
из переизданий на сегодняшний день явля­
ется научно выверенное и глубоко проду­
манное собрание челябинского издательст­
ва «Урал-LTD», снабженное биографичес­
кими данными об авторах, интересными 
аналитическими статьями и дополненное к 
тому же недавно вышедшим из печати жиз­
неописанием самого Ф. Ф. Павленкова). 
Великий подвижник книжного дела Н. Ру- 
бакин, отдавая должное главному павлен- 
ковскому детищу, писал: «Эта библиотека... 
незаменима по своей социальной и пси-
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хологической ценности... Ни одно из павленковских дел, по моим наблюде­
ниям, не может сравниться с тем огромным влиянием, которое оказала на 
русских читателей всех слоев, классов и рангов изданная Павленковым и поч­
ти законченная (если ее только можно закончить) «Биографическая библио­
тека», или «Жизнь замечательных людей».

Последнее замечание оказалось пророческим. Уже в 1916 году, сразу по 
окончании выпуска павленковской серии, А. М. Горький предпринимает по­
пытку организовать свою биографическую библиотеку, по собственному за­
мыслу и плану (почти в 300 названий), сначала — в созданном им самим 
издательстве «Парус», затем — на базе известного издательства 3. И. Гржеби- 
на, но реальные условия революционных лет не позволили воплотиться это­
му проекту в жизнь. В 1921 году в издательстве М. и С. Сабашниковых начи­
нает выходить серия «Исторические портреты», в 1922 году «Биографичес­
кую библиотеку» организует кооперативное издательство «Колос», в 1923 
году серию «Образы человечества» открыло издательство «Брокгауз-Ефрон», 
в 1925 году «Биографическую библиотеку» основал Госиздат, в 1928 году се­
рию «Жизнь замечательных людей» взялся издавать «Московский рабочий», 
но ни в одном из упомянутых издательств число изданных книг не превыси­
ло полутора десятков. И лишь в 30-е годы появилась возможность присту­
пить к планомерному выпуску биографий в широком масштабе. В январе 
1933 года на стол подписчикам легли первые выпуски горьковской серии 
«ЖЗЛ», изданные Журнально-газетным объединением (Жургаз возник на ба­
зе реорганизованного «Огонька»), ознаменовавшие собой второе рождение 
самого обширного и единственного универсального у нас в стране собрания 
биографий. К сотрудничеству в создании обновленной серии «ЖЗЛ» Горький 
энергично (о чем свидетельствует его переписка) пытается привлечь лучшие 
силы, как российские, так и зарубежные: о замечательных должны писать за­
мечательные — таков основной лейтмотив. Далеко не все сбылось, но инте­
ресны сами замыслы: «Сократ» и «Бетховен» в исполнении Р. Роллана, «Эди­
сон» — Г. Уэллса, «Колумб» — Ф. Нансена, «Сервантес» — И. Бунина, «Дар­
вин» — К. Тимирязева, «Фрэнсис Бэкон» — А. Луначарского. П. Павленко со­
бирался писать «Шамиля», М. Кольцов — «Магеллана», Б. Томашевский — 
«Пушкина», Ф. Раскольников — «Лермонтова» ...На практике серия сложи­
лась иной. Максималистски настроенный Горький, до конца своих дней пы­
тавшийся курировать биографическую серию, был доволен далеко не всем 
(из письма к М. Кольцову: «...Читаю я рукописи биографий и овладевает 
мною настроение ворчливое»). Последней книгой, которую Горький держал 
в руках, был вышедший в 1936 году «Наполеон» Е. Тарле (на книге сохрани­
лись его пометы). Незадолго до своей кончины Горький обратился к тогдаш­
нему генеральному секретарю ЦК комсомола А. В. Косареву с предложением — 
взять серию «ЖЗЛ» под опеку комсомола. В 1938 году, при расформировании 
Жургаза, серия «ЖЗЛ», уже без Горького, но в соответствии с его желанием, 
была передана в ведение «Молодой гвардии» — центрального молодежного 
издательства страны. Этот факт, увязывающий издание биографических книг 
с задачей воспитания идущих на смену поколений, сам по себе глубоко сим- 
воличен. С тех пор это издание больше не прерывалось никогда, даже в суро­
вые годы Великой Отечественной войны, когда серия, перестроившись вмес­
те со всей страной на боевой лад, трансформировалась в скромно оформлен­
ную библиотечку «Великие люди русского народа». Ее выпуски 
(28 книг общим тиражом 855 тыс. экз.) поднимали патриотический дух, при­
ближая долгожданную Победу.
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За молодогвардейскую историю «ЖЗЛ» пережила подлинный расцвет, 
превратилась в любимицу народа, породила сонм подражателей. Еще в 1935 
году, по образу и подобию горьковской «ЖЗЛ», были созданы армянская и гру­
зинская «ЖЗЛ». Практика эта получила в дальнейшем широкое распростране­
ние. Появились серии «ЖЗЛ»: абхазская, азербайджанская, казахская, латвий­
ская, литовская, каракалпакская, молдавская, таджикская, туркменская, узбек­
ская, украинская, чувашская, якутская... Трудно назвать какую-либо другую 
серию, воплощения и перспективы которой столь часто становились бы пред­
метом острых, порой ожесточенных дискуссий, выходивших далеко за преде­
лы издающей организации и вовлекавших в свою орбиту громадное количество 
заинтересованных лиц, в том числе именитых писателей и государственных 
мужей. Об истории серии «ЖЗЛ» написано несметное количество газетных и 
журнальных статей, не поддается учету число студенческих дипломов, посвя­
щенных этой биографической серии, она послужила темой кандидатской дис­
сертации в МГУ Т. Ф. Непомнящей (Непомнящая Т. Ф. Книги о замечатель­
ных людях как тип издания. Серия «ЖЗЛ» изд-ва «Молодая гвардия», автореф. 
канд. дисс. М., 1969) и замечательного исследования Г. Е. Померанцевой (По­
меранцева Г. Е. Биография в потоке времени. ЖЗЛ: замыслы и воплощения се­
рии. М.: Книга, 1987).

Состав редакции серии «ЖЗЛ» с течением лет не мог не меняться, но там 
всегда работали высококлассные редакторы-профессионалы: Ю. Н. Коротков, 
Г. Е. Померанцева, Ю. И. Селезнев, Ю. М. Лощиц, В. И. Калугин, А. И. Степа­
нова (худ. ред.), С. Н. Семанов, А. Л. Афанасьев, С. А. Лыюошин, А. Б. Иванов, 
М. А. Фырнин, О. И. Ярикова, А. Ю. Карпов, А. В. Никитин и многие другие. 
С конца 30-х годов общественную редакцию книг серии «ЖЗЛ» осуществляли 
академики В. Л. Комаров, Е. В. Тарле, А. Н. Толстой, А. Е. Ферсман, профессо­
ра Ю. Н. Тынянов и П. Ф. Юдин, писатели А. А. Фадеев и М. Лифшиц. Но и 
позже, когда редколлегия «ЖЗЛ» формально перестала существовать, биогра­
фическая серия собрала вокруг себя не менее «звездную» команду помощни­
ков и советчиков: В. Каверин, К. Андреев, К. Чуковский, Н. Павленко,
О. Михайлов, А. Тахо-Годи, А. Левандовский, И. Золотусский, Б. Егоров, 
Н. Скатов и многие другие.

В последние годы серия «ЖЗЛ» словно обрела новое дыхание. Ежегодный 
выпуск ее составляет ныне 20—30 биографических книг (рекордным за всю 
историю серии был 1965 год — 32 издания). При сохранении типового пере­
плета художника Ю. В. Арндта, принятого по итогам конкурса еще в 1962 го­
ду, улучшилось их художественное оформление (красочность печати) и поли­
графическое исполнение. Содержание абсолютного большинства новых книг 
отвечает трем главным принципам, провозглашенным редакцией еще в 50-е 
годы, — научная достоверность, высокий литературный уровень и занима­
тельность. При этом первое из перечисленных слагаемых стало сегодня, 
безусловно, главным и определяющим в выборе авторов. О литературных же 
достоинствах книг «ЖЗЛ» говорит хотя бы тот факт, что последняя из много­
численных медалей, которыми удостаивались книги «Молодой гвардии», бы­
ла вручена издательству на международной выставке-ярмарке «Петербург­
ский книжный салон — 2002» («Серебряная литера») за биографическое ис­
следование историка Е. В. Анисимова «Анна Иоанновна» — как лучшее про­
изведение в номинации «Современная проза» (!).

В 2001 году увидела свет 1000-я книга серии «ЖЗЛ» (Г. Аксенов «Вернад­
ский»), в связи с чем были проведены две юбилейные выставки «Ж1Л» в 
Государственной Думе Российской Федерации и Президентской библиотеке в
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Кремле, а издательство получило поздравительную телеграмму от Президен­
та России В. В. Путина, отметившего, что данный юбилей — «событие в кни­
гоиздательском деле и важная веха в летописи отечественной культуры и про­
свещения. Благодаря «Молодой гвардии» этот книгоиздательский проект при­
обрел масштабы, равных которым нет в международной практике. Без преуве­
личения, это настоящий бестселлер века, знакомый каждому образованному 
человеку».

Практически все новинки серии «ЖЗЛ» моментально попадают сегодня в 
поле зрения радио, телевидения и периодической печати. Большое количество 
писем благодарных читателей, положительных откликов и доброжелательных 
рецензий в СМИ стало для «ЖЗЛ» нормой, но и здесь есть рекордсмены. Из по­
следних изданий это — «Пушкин» А. Тырковой-Вильямс, «Хайдеггер» Р. Саф- 
рански, «Джон Леннон» Р. Голдмана, «Николай Рубцов» Н. Коняева, «Клеопат­
ра» И. Фрэн, «Елизавета Петровна» и «Анна Иоанновна» Е. Аниси­
мова, «Юлиан Отступник» Ж. Бенуа-Мешена, «Имам Шамиль» Ш. Казиева, 
«Целиковская» М. Вострышева, «Петр I» и «Соратники Петра» Н. Павленко, 
«Набоков» А. Зверева, «Нечаев» Ф. Лурье, «Иван III» и «Сергий Радонежский» 
Н. Борисова, «Ленин» Р. Пейна, «Стрельцов» А. Нилина, «Владимир Святой» и 
«Ярослав Мудрый» А. Карпова, «Рубенс» М.-А. Лекуре, «Высоцкий» Вл. Нови­
кова. Не менее замечательные книги уже подготовлены к печати: «Царь Алек­
сей Михайлович» И. Андреева, «Тамерлан» Ж.-П. Ру, «Юлий Цезарь» Р. Этье­
на, «Поль Верлен» Ж. Птифиса, «Грибоедов» Е. Цимбаевой, «Моцарт» М. Бри- 
она, «Сенека» П. Грималя, «Пришвин» А. Варламова. Из рукописей, над кото­
рыми сейчас работают авторы, отметим «Вячеслава Иванова» С. Аверинцева, 
«Льва Толстого» А. Зверева, «Георгия Иванова» В. Крейда, «Александра III» 
Т. Твардовсмой, «Княгиню Ольгу» А. Карпова.

В настоящее время в издательстве идет работа над составлением на базе 
серии «ЖЗЛ» 100-томного биографического цикла «Великие русские люди» 
для массовых библиотек страны в качестве подарка Президента Российской 
Федерации. Идея этого издания была совсем недавно одобрена В. В. Пути­
ным.

Общий тираж «ЖЗЛ» превысил сегодня 100 млн. книг. Границы серии по­
стоянно расширяются, диапазон ее поистине велик: от Конфуция и Платона 
до Канта и Гегеля, от Архимеда до Эйнштейна, от Андрея Рублева до Пабло 
Пикассо, от Гомера и Шекспира до Льва Толстого и Достоевского, от Пушки­
на и Тютчева до Есенина и Шукшина, от Владимира Святого до патриарха Ти­
хона, от Александра Невского и Дмитрия Донского до маршала Жукова. Фи­
лософы, политики, ученые, полководцы, писатели — одним словом, выдаю­
щиеся представители всех областей человеческой деятельности, всех стран, 
всех эпох прошли через серию «ЖЗЛ». Палитра имен писателей, посвятив­
ших себя биографическому жанру, не менее многокрасочна: Игорь Золотус- 
ский, Николай Павленко, Юрий Лотман, Борис Егоров, Михаил Рощин... Для 
«ЖЗЛ» писали М. Булгаков и К. Паустовский, В. Обручев и А. Окладников, 
А. Лосев и А. Гулыга. Неудивительно, что многие авторы этой серии стано­
вятся со временем ее героями.

Таким образом, библиотека «ЖЗЛ» занимает совершенно особое место не 
только в биографии издательства «Молодая гвардия», но и в отечественном 
книгоиздании в целом. Наряду с Большим театром в области сценического ис­
кусства, «Третьяковкой» и Русским музеем в живописи она является подлин­
ным национальным достоянием.
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ОБЩ ЕСТВЕННАЯ И НАУЧНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891. — 80 с. 8100 экз.

6 .
Абрамов Я.В.
В.Н. КАРАЗИН
(ОСНОВАТЕЛЬ ХАРЬКОВСКОГО 
УНИВЕРСИТЕТА): ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ОБЩ ЕСТВЕННАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891. — 96 с. 8100 экз. В. Франклинъ.
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7 .
Александров Н.Н.
В. ТЕККЕРЕЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
1891. -  80 с. 8100 экз.

8.
Анненская А.Н.
Н.В. ГОГОЛЬ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1 891 .-96  с. 8100 экз.

9 .
Базунов С.А.
Р. ВАГНЕР: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
МУЗЫКАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
1 891 .-96  с. 8100 экз.

10.
Барро М.В.
Ж . МОЛЬЕР: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
1891. — 80 с. 8100 экз.

11.
Брилиант С.М.
И.А. КРЫЛОВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
1891. — 88 с. 8100 экз.

12.
Брилиант С.М.
МИКЕЛЬАНДЖЕЛО: ЕГО ЖИЗНЬ И 
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
1891. — 96 с. 8100 экз.

13.
Брилиант С.М.
РАФАЭЛЬ: ЕГО Ж И ЗН Ь  И 
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891. — 80 с. 8100 экз.

14.
Брилиант С.М.
Ф ОНВИЗИН: ЕГО Ж И ЗН Ь И

И.Л. Кршовъ.
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ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891. - 9 4  с. 8100 экз.

15.
Быков А.А.
ПАТРИАРХ НИКОН. -
1891. — 112 с. 8100 экз.

16.
Ватсон М.В.
ДАНТЕ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891. — 96 с.

17.
Ватсон Э.К.
A. ШОПЕНГАУЭР: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891. - 9 4  с.

18.
Вязигин А.С.
ГРИГОРИЙ VII: ЕГО Ж ИЗНЬ И 
ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ -
1891. -  104 с.

19.
Давыдова JI. К.
ДЖОРДЖ ЭЛИОТ: ЕЕ Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. 
(1819 -  1880). -  1891. -  80 с. 8100 экз.

20 .
Давыдова М.А.
B. МОЦАРТ: ЕГО Ж И ЗН Ь  И 
МУЗЫКАЛЬНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891 .- 72,14 с. 8100 экз.

21 .
Каменский А.В.
А. ЛИНКОЛЬН, ОСВОБОДИТЕЛЬ 
НЕВОЛЬНИКОВ В АМЕРИКЕ: ЕГО 
Ж И ЗН Ь И ОБЩ ЕСТВЕННАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -  
1891 .- 88 с. 8100 экз. Линкольнъ.
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22 .
Каменский А.В.
ДЖЕМС УАТТ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891 .- 96 с. 8100 экз.

23 .
Каменский А.В.
ЭДИСОН И МОРЗЕ: ИХ Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. ДВА БИОГР. 
ОЧЕРКА. -
1891. -  80 с. 8100 экз.

24 .
Карягин К.М.
КОНФУЦИЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ФИЛОСОФСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891 .- 80 с. 8100 экз.

25 .
Карягин К.М.
САКИА-МУНИ (БУДДА):
ЕГО Ж И ЗН Ь И ФИЛОСОФСКАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891 .- 80 с. 8100 экз.

26 .
Коропчевский Д.А.
Д. ЛИВИНГСТОН: ЕГО ЖИЗНЬ, 
ПУТЕШЕСТВИЯ И ГЕОГРАФИЧЕСКИЕ 
ОТКРЫТИЯ. -
1891 .-80  с. 8100 экз.

27 .
Кривенко С.Н.
М.Е. САЛТЫКОВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891 .- 112 с. 8100 экз.

28 .
Литвинова Е.Ф.
ДАЛАМБЕР: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891.-  80 с. 8100 экз. Даламберъ.
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29.
Литвинова Е.Ф.
Ф. БЭКОН: ЕГО Ж И ЗН Ь, НАУЧНЫЕ 
ТРУДЫ И ОБЩ ЕСТВЕННАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891 .- 80 с. 8100 экз.

30 .
Мякотин В.А.
А. М ИЦКЕВИЧ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891 .-98  с. 8100 экз.

31-
Огарков В. В.
ДЕМИДОВЫ (ОСНОВАТЕЛИ 
ГОРНОГО ДЕЛА В РОССИИ): ИХ 
Ж И ЗН Ь И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891. — 96 с.

32 .
Огарков В.В.
А.В. КОЛЬЦОВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891. — 96 с. 8100 экз.

33 .
Паевская А.Н.
ВАЛЬТЕР СКОТТ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891 .- 80 с. 8100 экз.

34.
Полнер Т.И.
ДАВИД ГАРРИК: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
СЦЕНИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1 8 9 1 .-96  с. 8100 экз.

35 .
Порозовская Б.Д.
ИОГАНН КАЛЬВИН: ЕГО Ж ИЗНЬ 
И РЕФОРМАТОРСКАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891 .- 104 с. 8100 экз.

Ф. Бэконъ.
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36 .
Предтеченский Е.А.
ГАЛИЛЕЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь И НАУЧНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891. — 96 с. 8100 экз.

37 .
Предтеченский Е.А.
ИОГАНН КЕПЛЕР: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891. — 96 с. 8100 экз.

38 .
Протопопов М.А.
В.Г. БЕЛИНСКИЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891 .- 78 с.

39 .
Святловский В.В.
ЭД. ДЖЕННЕР: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891. -  80 с. 8100 экз.

40 .
Скабичевский А.М.
М.Ю . ЛЕРМОНТОВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891 .- 100 с. 8100 экз.

41 .
Скабичевский А.М.
А.С. ПУШ КИН: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891. — 80 с. 8100 экз.

42 .
Слиозберг Г.Б.
Д. ГОВАРД: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ОБЩ ЕСТВЕННО­
ФИЛАНТРОПИЧЕСКАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891. — 72 с. 8100 экз.

43 .
Соловьев Е.А.

Галилей.

Говардъ.
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ГЕГЕЛЬ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ФИЛОСОФСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1 891 .- 114 с. 8100 экз.

44 .
Соловьев Е.А.
Ф.М. ДОСТОЕВСКИЙ: ЕГО Ж ИЗНЬ И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891. — 96 с. 8100 экз.

45 .
Тихонов А. А.
Д. БОККАЧЧО: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891. — 80 с. 8100 экз.

46 .
Туган-Барановский М.
П.-Ж. ПРУДОН: ЕГО Ж И ЗНЬ И 
ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1 891 .- 80 с. 8100 экз.

47 .
Фаусек В.А.
К. ЛИН НЕЙ : ЕГО Ж И ЗН Ь  И 
НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891. — 80 с. 8100 экз.

48 .
Филиппов М.М.
ЯН ГУС: ЕГО Ж И ЗН Ь  И 
РЕФОРМАТОРСКАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1 891 .-78  с.

49 .
Филиппов М.М.
ЛЕССИНГ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1 8 9 1 .-9 6  с. 8000 экз.

50 .
Филиппов М.М.
ПАСКАЛЬ: ЕГО Ж И ЗН Ь И НАУЧНО­
ФИЛОСОФСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1 891 .-80  с. 8100 экз. К. Линней.

Прудонъ.

2 Каталог ЖЗЛ
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51 .
Холодковский Н.А.
ВОЛЬФГАНГ ГЁТЕ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891. — 96 с. 8100 экз.

52 .
Цомакион А. И.
И.Н. КРАМСКОЙ: ЕГО Ж ИЗНЬ И 
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 
(1837-1887). -
1891 .-96  с. 8100 экз.

53 .
Энгельгардт М.А.
А. ГУМБОЛЬДТ: ЕГО Ж И ЗН Ь, 
ПУТЕШЕСТВИЯ И НАУЧНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
189 1 .-9 6  с. 8100 экз.

54 .
Энгельгардт М.А.
Ч. ДАРВИН: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891. — 92 с. 8100 экз.

55 .
Энгельгардт М.А.
Ж . КЮВЬЕ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891. - 9 6  с. 8100 экз.

56 .
Энгельгардт М.А.
ЛАВУАЗЬЕ: ЕГО Ж И ЗН Ь И НАУЧНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891.- 8 0  с. 8100 экз.

57 .
Энгельгардт М.А.
Н. ПРЖЕВАЛЬСКИЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ПУТЕШ ЕСТВИЯ. -
1 8 9 1 .-8 0  с. 8100 экз.

58 .
Яковенко В.И.

А. Гумбольдтъ.

Н.М. Пржевалъскъй.
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Т. КАРЛЕЙЛЬ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891 .- 88 с. 8100 экз.

59 .
Яковенко В.И.
ТОМАС МОР: ЕГО ЖИЗНЬ И 
ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891 .- 88 с. 8100 экз.

60 .
Яковенко В.И.
Д. СВИФТ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1891 .- 112 с. 8100 экз.

1 8 9 2
61 .
Абрамов Я.В.
М. ФАРАДЕЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1892. — 80 с. 8100 экз.

62 .
Александров Н .Н .
ЛОРД БАЙРОН: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1 8 9 2 .-9 6  с. 8100 экз.

63 .
Анненская А.Н.
Ч. ДИККЕНС: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1892. — 80 с. 8100 экз.

64
Аненнская А.Н.
ФРАНСУА РАБЛЕ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1892. — 80 с. 8100 экз.

65 .
Антоновский Ю.М.
ДЖОРДАНО БРУНО: ЕГО Ж И ЗН Ь  И Фарадей.
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ФИЛОСОФСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
1892. — 80 с. 8100 экз.

66 .
Базунов С.А.
М .И. ГЛИНКА: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
МУЗЫКАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
1892.-  78,16 с.

67 .
Барро М.В.
П.Ж . БЕРАНЖЕ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
1892 .- 78 с. 8100 экз.

68 .
Барро М.В.
П.К. БОМАРШ Е: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
1892. — 80 с. 8100 экз.

69 .
Бахтиаров А. А.
ИОГАНН ГУТЕНБЕРГ: ЕГО Ж И ЗН Ь 
И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СВЯЗИ С 
ИСТОРИЕЙ КНИГОПЕЧАТАНИЯ. -
1892. — 96 с. 8100 экз.

70 .
Бекетова М.А.
Г.Х. АНДЕРСЕН: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1892 .- 80 с. 8100 экз.

71 .
Белоголовый Н.А.
С.П. БОТКИН: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ВРАЧЕБНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1892. — 80 с. 8100 экз.

72 .
Ватсон М.В.
ФР. Ш ИЛЛЕР: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1892.-  80 с. 8100 экз. С.П. Боткинъ.
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73 .
Вейнберг П.И.
ГЕНРИХ ГЕЙНЕ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1892. -  112 с. 8100 экз.

74 .
Давыдова J1. К.
ФР. Ш ОПЕН: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
МУЗЫКАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1892. — 96 с. 8100 экз.

75 .
Давыдова М.А.
ДЖ. М ЕЙЕРБЕР: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
МУЗЫКАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1892 .- 78 с. 8100 экз.

Гладстонъ.

76 .
Каменский А.В.
В.Э. ГЛАДСТОН: ЕГО Ж И ЗНЬ И 
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1892. -  88с. 8100экз.

77 .
Каменский А.В.
ДАНИЭЛЬ ДЕФО, АВТОР 
«РОБИНЗОНА КРУЗО»: ЕГО ЖИЗНЬ И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1892. -  76 с. 8100 экз.

78 .
Литвинова Е.Ф.
АРИСТОТЕЛЬ: ЕГО Ж И ЗН Ь, 
НАУЧНАЯ И ФИЛОСОФСКАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1892. — 80 с. 8100 экз.

79 .
Литвинова Е.Ф.
ЛАПЛАС И ЭЙЛЕР: ИХ Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1892.- 8 0  с. 8100 экз.

80 .
Литвинова Е.Ф. Бюст Аристотеля.
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ДЖОН ЛОКК: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ФИЛОСОФСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1892.- 8 0  с. 8100 экз.

81 .
Львович-Кострица А. И.
М.В. ЛОМОНОСОВ: ЕГО ЖИЗНЬ, 
НАУЧНАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ И 
ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
1892. — 88 с. 8100 экз.

82 .
Огарков В.В.
ВОРОНЦОВЫ: ИХ ЖИЗНЬ И 
ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
1892.- 9 6  с. 8100 экз.

83 .
Огарков В.В.
Г.А. ПОТЕМКИН: ЕГО Ж ИЗНЬ И 
ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
1892.-  80 с. 8100 экз.

84 .
Порозовская Б.Д.
УЛЬРИХ ЦВИНГЛИ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
РЕФОРМАТОРСКАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1892 .-96  с. 8100 экз.

85 .
Сементковский Р.И.
М .Н. КАТКОВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1892. — 80 с. 8100 экз.

86.
Соловьев Е.А.
О.И. СЕНКОВСКИЙ: ЕГО ЖИЗНЬ И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В 
СВЯЗИ С ИСТОРИЕЙ СОВРЕМЕННОЙ 
ЕМУ ЖУРНАЛИСТИКИ. -
1892. — 80 с. 8100 экз.

87 .
Туган-Барановский М.И. Г.А. Потемкинъ.



БИОГРАФИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА Ф.Ф. ПАВЛЕНКОВА 23

Д.С. МИЛЛЬ: ЕГО Ж И ЗН Ь И УЧЕНО­
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1892. — 88 с. 8100 экз.

88 .
Усова С.Е.
Н.И. НОВИКОВ: ЕГО Ж ИЗНЬ И 
ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1892.- 8 0  с. 8100 экз.

89 .
Филиппов М.М.
ЛЕОНАРДО ДА ВИН ЧИ , КАК 
ХУДОЖНИК, УЧЕНЫ Й И 
ФИЛОСОФ. -
1892 .- 88 с. 8100 экз.

90 .
Филиппов М.М.
НЬЮТОН: ЕГО Ж И ЗН Ь И НАУЧНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1892. — 80 с. 8100 экз.

91 .
Цомакион А. И.
ДЖ. ГАРИБАЛЬДИ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
РОЛЬ В ОБЪЕДИНЕНИИ ИТАЛИИ. -
1892. — 112 с. 8100 экз.

92 .
Энгельгардт М.А.
В. ГАРВЕЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь И НАУЧНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1 892 .-76  с. 8100 экз.

93 .
Энгельгардт М.А.
Н. КОПЕРНИК: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1892.-  72 с. 8100 экз.

94 .
Южаков С.Н.
М.М. СПЕРАНСКИЙ: ЕГО Ж ИЗНЬ И 
ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1892.- 9 0  с. 8100 экз.

Леонардо да Винни.

М.М. Сперанскш.
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95 .
Ярцев А.А.
Ф.Г. ВОЛКОВ (ОСНОВАТЕЛЬ 
РУССКОГО ТЕАТРА): ЕГО Ж И ЗН Ь В 
СВЯЗИ С ИСТОРИЕЙ РУССКОЙ 
ТЕАТРАЛЬНОЙ СТАРИНЫ. -
1892.- 9 6  с. 8100 экз.

1 8 9 3

96 .
Абрамов Я.В.
ПЕСТАЛОЦЦИ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893. -  88 с. 8100 экз.

97 .
Абрамов Я.В.
СТЕФЕНСОН И ФУЛЬТОН 
(ИЗОБРЕТАТЕЛИ ПАРОВОЗА И 
ПАРОХОДА): ИХ Ж И ЗН Ь И НАУЧНО- 
ПРАКТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893.-  80 с. 8100 экз.

98 .
Базунов С.А.
А.Н. СЕРОВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
МУЗЫКАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893 .- 88 с. 8100 экз.

99 .
Барро М.В.
Ф. ЛЕССЕПС: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893. — 80, 8 с. 8100 экз.

100.
Барро М.В.
ТОРКВЕМАДА («ВЕЛИКИЙ 
ИНКВИЗИТОР»): ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СВЯЗИ С 
ИСТОРИЕЙ ИНКВИЗИЦИИ. -
1893 .- 78 с.

Ф.Г. Волковъ.
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101.
Брилиант С.М.
Г.Р. ДЕРЖАВИН: ЕГО Ж И ЗН Ь, 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ И 
СЛУЖ БА.-
1893. — 80 с. 8100 экз.

102.
Буринский В.Ф.
ДАГГЕР И НИЭПС: ИХ Ж И ЗН Ь И 
ОТКРЫТИЯ В СВЯЗИ С ИСТОРИЕЙ 
РАЗВИТИЯ ФОТОГРАФИИ. -
1893. -  80 с. 8100 экз.

103.
Ватсон Э.К.
A. ШОПЕНГАУЭР: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. -  1 893 .- 72, VIII с.

104.
Давидов И.А.
БЕТХОВЕН: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
МУЗЫКАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893.-  80,16 с. 8100 экз.

105.
Давыдова М.А.
РОБЕРТ ШУМАН: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
МУЗЫКАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893 .- 80,20 с. 8100 экз.

106.
Дитерихс Л.К.
B.Г. ПЕРОВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893. — 80 с. 8100 экз.

107.
Дитерихс Л.К.
П.А. ФЕДОТОВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893.-  78 с. 8100 экз.

Г.Р. Державинъ.

Р. Шуманъ.
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108.
Каменский А.В.
РОБЕРТ ОУЭН: ЕГО Ж ИЗНЬ И 
ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893. — Ю4с. 8100 экз.

109.
Каренин И.М.
ВОЛЬТЕР: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893. — 96 с. 8100 экз.

110.
Левенсон П.Я.
БЕККАРИА И БЕНТАМ: ИХ Ж ИЗНЬ И 
ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893.- 9 6  с. 8100 экз.

1 1 1 .
Литвинова Е.Ф.
В.Я. СТРУВЕ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893.-  84 с. 8100 экз.

112.
Малис Ю.Г.
Н.И. ПИРОГОВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНО-ОБЩЕСТВЕННАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893. - 9 6  с. 8100 экз.

113.
Никонов А. А.
МОНТЕСКЬЕ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
УЧЕНО-ЛИТЕРАТУРНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1 8 9 3 .-8 4  с. 8100 экз.

114.
Огарков В.В.
Е.Р. ДАШКОВА: ЕЕ Ж ИЗНЬ И 
ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893 .- 84 с. 8100 экз.

Н.И. Пироговъ.

Беккар1а.

115.
Паевская А.Н.
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ВИКТОР ГЮГО: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
2-е изд. — 1893. — 80 с.

116.
Лесковский М Л.
БАРОН Н.А. КОРФ: ЕГО Ж ИЗНЬ И 
ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
1893. — 96 с. 8100 экз.

117.
Лесковский M.JI.
К.Д. УШИНСКИЙ: ЕГО ЖИЗНЬ И 
ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
1893. -  80 с. 8100 экз.

118.
Порозовская Б.Д.
ЛЮ ДВИГ БЕРНЕ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
18 9 3 .-  96 с. 8100 экз.

119.
Ранцов В.Л.
РИШ ЕЛЬЕ: ЕГО Ж ИЗНЬ И 
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
1893. -  80 с. 8100 экз.

120.
Сабинина М.В.
ДАВИД ЮМ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ФИЛОСОФСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
1893.- 8 0  с. 8100 экз.

121.
Сементковский Р.И.
Е.Ф. КАНКРИН: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ГОСУДАРСТВЕННАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893.-  96 с. 8100 экз.

122.
Сементковский Р.И.
А.Д. КАНТЕМИР: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
1893.-  96 с.

В. Гюго.

Е.Ф. Канкринъ.
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123.
Сивицкий Ф.Е.
И.С. НИКИТИН: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893.-  80 с. 8100 экз.

124.
Скабичевский А.М.
А.С. ГРИБОЕДОВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1 893 .- 88 с. 8100 экз.

125.
Соловьев Е.А.
ИОАНН ГРОЗНЫ Й: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ГОСУДАРСТВЕННАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893 .- 88 с. 8100 экз.

126.
Соловьев Е.А.
ОЛИВЕР КРОМВЕЛЬ: ЕГО Ж ИЗНЬ И 
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893. — 100 с. 8100 экз.

127.
Соловьев Е.А.
Д.И. ПИСАРЕВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893. — 160 с. 8100 экз.

128.
Филиппов М.М.
ЭМ. КАНТ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ФИЛОСОФСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
18 9 3 .-  88 с. 8100 экз.

129.
Филиппов М.М.
ЛЕЙБНИЦ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: ОБЩ ЕСТВЕННАЯ, 
НАУЧНАЯ И ФИЛОСОФСКАЯ. -
1893. - 9 6  с. 8100 экз.

130.
Холодковский Н.А.

Кромвель.
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КАРЛ БЭР: ЕГО Ж И ЗН Ь И НАУЧНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893. — 80 с. 8000 экз.

131.
Шеллер (Михайлов) А.К. 
САВОНАРОЛА: ЕГО Ж ИЗНЬ И 
ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893. — 80 с. 8100 экз.

132.
Энгельгардт М.А.
Ж. КЮВЬЕ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1893. — 80 с. 8100 экз.

К. Бэръ.

133.
Энгельгардт М.А.
ЧАРЛЬЗ ЛЯЙЕЛЛЬ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1893.-  80 с. 8000 экз.

134.
Ярцев А.А.
М.С. Щ ЕПКИН: ЕГО Ж ИЗН Ь И 
СЦЕНИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
С ПРИБАВЛЕНИЕМ КРАТКОЙ 
БИОГРАФИИ П.С. МОЧАЛОВА,
В .А. КАРАТЫГИНА, А.Е. МАРТЫНОВА 
И П.М . САДОВСКОГО. -
1893. — 96 с. 8100 экз.

1 8 9 4
135.
Анненская А.Н.
Н.В. ГОГОЛЬ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
2-е изд. — 1894. — 80 с.

136.
Анненская А.Н.
Ж ОРЖ  ЗАНД: ЕЕ Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
1894. -  80 с. 8100 экз.

М.С. Щепкинъ.
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137.
Базунов С.А.
И.С. БАХ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
МУЗЫКАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1894.-8 0 ,1 6  с.

138.
Базунов С.А.
А. ДАРГОМЫЖСКИЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
МУЗЫКАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
18 9 4 .-8 0 , 16 с.

139.
Барро М.В.
Ф. ЛЕССЕПС: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1894. — 80 с.

140.
Барро М.В.
МАКОЛЕЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
18 9 4 .-8 0  с. 8100 экз.

141.
Безобразов П.В.
С.М . СОЛОВЬЕВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНО-ЛИТЕРАТУРНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1 8 9 4 .-8 0  с. 8100 экз.

142.
Быков А.А.
И. ЛОЙОЛА- ЕГО Ж ИЗНЬ И 
ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1894. — 106 с.

143.
Васильев В.
МИРАБО: ЕГО Ж ИЗНЬ И 
ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
18 9 4 .-8 0  с. 8100 экз.

Ф. Лессепсь.

144.
Гримм Э.Д.
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ГРАКХИ: ИХ Ж ИЗНЬ И 
ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
1894.-9 6 с .  8100 экз.

145.
Калинина А.Н.
РЕМБРАНДТА ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1894. — 80 с. 8100 экз.

146.
Литвинова Е.Ф.
С.В. КОВАЛЕВСКАЯ (Ж ЕНЩ ИНА- 
МАТЕМАТИК): ЕЕ Ж И ЗН Ь И 
УЧЕНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1894. — 96 с. 8100 экз.

147.
Литвинова Е.Ф.
КОНДОРСЭ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, НАУЧНАЯ И 
ПОЛИТИЧЕСКАЯ. -
1894. -  80 с. 8100 экз.

148.
Мякотин В.А.
ПРОТОПОП АВВАКУМ: ЕГО 
Ж И ЗН Ь И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1894. — 160 с. 8100 экз.

149.
Огарков В.В.
В.А. Ж УКОВСКИЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь  И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1894. — 80 с. 8100 экз.

150.
Протопопов М.А.
В.Г. БЕЛИНСКИЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1894. — 78 с.

151.
Райхесберг Н.И. В.А. Жуковскш.

Кай Гракхъ.
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АДОЛЬФ КЕТЛЭ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1894.-  84 с. 8100 экз.

152.
Скабичевский А.М.
А.Ф. ПИСЕМ СКИЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1894. — 96 с. 8100 экз.

153.
Скабичевский А.М.
Н.А. ДО БРО ЛЮ БО В: ЕГО Ж И ЗН Ь  И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1894. - 9 6  с. 8100 экз.

154.
Соловьев Е.А.
Н.М . КАРАМЗИН: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНО-ЛИТЕРАТУРНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1894.-  80 с. 8100 экз.

155.
Соловьев Е.А.
МИЛЬТОН: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1894. — 80 с. 8100 экз.

156.
Соловьев Е.А.
Д.И. ПИСАРЕВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд., доп. — 1894. — 160 с.

157.
Соловьев Е.А.
РОТШ ИЛЬДЫ : ИХ Ж И ЗН Ь И 
КАПИТАЛИСТИЧЕСКАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1 8 9 4 .-9 6  с.

158.
Соловьев Е.А.
Л.Н. ТОЛСТОЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь И

Н.Л. Добролюбовъ.

Мильтонъ.
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ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1894 .- 160 с. 8100 экз.

159.
Соловьев Е.А.
И.С. ТУРГЕНЕВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1894. -  96 с. 8100 экз.

160.
Филиппов М.М.
М.Д. СКОБЕЛЕВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: ВОЕННАЯ, 
АДМИНИСТРАТИВНАЯ И 
ОБЩ ЕСТВЕННАЯ. -
1894. - 9 6  с. 8100 экз.

161.
Цомакион А.И.
А.А. ИВАНОВ: ЕГО ЖИЗНЬ И 
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1894. -  80 с. 8100 экз.

162.
Цомакион А.И.
СЕРВАНТЕС: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1894. -  96 с. 8100 экз.

163.
Энгельгардт М.А.
Ч. ДАРВИН: ЕГО Ж И ЗН Ь И НАУЧНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. -  189 4 .- 75,V с.

164.
Южаков С.Н.
ЖАН ЖАК РУССО: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1894.-  80 с. 8100 экз.

165.
Яковенко В.И.
ОГЮСТ КОНТ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ФИЛОСОФСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1894. -  И 2с. 8100 экз.

Сервантесъ.

3 Каталог ЖЗЛ
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166.
Яковенко В.И.
АДАМ СМИТ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1894. — 88с. 8100 экз.

167.
Яковенко В.И.
БОГДАН ХМ ЕЛЬНИЦКИЙ: ЕГО 
Ж И ЗН Ь И ОБЩ ЕСТВЕННАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1894. — 96 с. 8100 экз.

168.
Яковенко В.И.
Т.Г. Ш ЕВЧЕНКО: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1894. — 96 с. 8100 экз.

1 8 9 5
169.
Анненская А.Н.
ОНОРЕ БАЛЬЗАК: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1895 .- 80 с.

170.
Барро М.В.
ЭМ ИЛЬ ЗОЛЯ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1895. — 80 с. 8100 экз.

171-
Водовозов Н.В.
Р. МАЛЬТУС: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1895.- 9 4  с.

172.
Годлевский С.Ф.
РЕНАН: ЕГО Ж И ЗН Ь И НАУЧНО­
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1895. — 160 с. 8000 экз. Э. Ренанъ.
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173.
Краснов П.Н.
АННЕЙ СЕНЕКА: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ФИЛОСОФСКАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1895. — 80 с. 8100 экз.

174.
Литвинова Е.Ф.
Н.И. ЛОБАЧЕВСКИЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1895. — 80 с. 8000 экз.

175.
Паперн Г.А.
Р. ДЕКАРТ: ЕГО Ж И ЗН Ь, НАУЧНАЯ И 
ФИЛОСОФСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1895. — 96 с. 8100 экз.

176.
Паперн Г.А.
Б. СПИНОЗА: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ФИЛОСОФСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1895. — 100 с. 8100 экз.

177.
Порозовская Б.Д.
А.Д. М ЕНШ ИКОВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ГОСУДАРСТВЕННАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1895.- 9 6  с. 8000 экз.

178.
Сементковский Р.И.
КНЯЗЬ БИСМАРК: ЕГО Ж ИЗНЬ И 
ГОСУДАРСТВЕННАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
18 9 5 .-  98 с. 8100 экз.

179.
Смирнов В.Д. (Соловьев Е.А.) 
АКСАКОВЫ: С.Т., К.С. И И.С.:
ИХ Ж И ЗН Ь И ЛИТЕРАТУРНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1895. -  88 с. Декартъ.



БИОГРАФИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА Ф.Ф. ПАВЛЕНКОВА 36

180.
Соловьев Е.А.
Г.Т. БОКЛЬ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1895. -  80 с. 8100 экз.

181.
Соловьев Е.А.
И .А. ГОНЧАРОВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1895. -  80 с. 8100 экз.

1 8 9 6
182.
Иванов И.И.
Ш ЕКСПИР: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1896. — 112 с. 8100 экз.

183.
Классен В.Я.
Ф. ЛАССАЛЬ: ЕГО Ж ИЗНЬ, НАУЧНЫЕ 
ТРУДЫ И ОБЩЕСТВЕННАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1896. — 160 с. 8100 экз.

184.
Кривенко С.Н.
М.Е. САЛТЫКОВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1896. — 88 с. 4100 экз.

185.
Орлов Е.Н.
ПЛАТОН: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ФИЛОСОФСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1896.-  80 с. 8100 экз.

186.
Пименова Э.К.
ФРАНЦИСК АССИЗСКИЙ: ЕГО 
Ж И ЗН Ь И ОБЩЕСТВЕННАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
18 9 6 .-  77 с.

Бокль.

Платонъ.
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187.
Сементковский Р.И.
ДЕНИС ДИДРО: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1896. — 88 с. 8100 экз.

188.
Соловьев B.C.
МАГОМЕТ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
РЕЛИГИОЗНОЕ УЧЕНИЕ. -
1896.-  80 с.

1 8 9 7

189.
Карягин К.М.
КОНФУЦИЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ФИЛОСОФСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1897. — 80 с.

190.
Карягин К.М.
САКИА-МУНИ (БУДДА):
ЕГО Ж И ЗН Ь И ФИЛОСОФСКАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1897. — 80 с.

191.
Минский Н.М.
ГЕНРИХ ИБСЕН: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1897.- 9 6  с.

192.
Орлов Е.Н.
СОКРАТИ ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ФИЛОСОФСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1897. -  80 с. 8100 экз.

193.
Предтеченский Е.А.
ГАЛИЛЕЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь И НАУЧНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1897. — 78 с. Смерть Сократа.

Ибсенъ.
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1 9 4 .
Скабичевский А.М.
А.С. ПУШ КИН: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1897. — 80 с.

1 9 5 .
Соловьев Е.А.
Л.Н. ТОЛСТОЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1897. — 160 с.

1 9 6 .
Энгельгардт М.А.
Л. ПАСТЕР: ЕГО Ж И ЗН Ь И НАУЧНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1897(1898).- 9 6  с.

1 8 9 8
1 9 7 .
Иванов И.М.
ПЕТР ВЕЛИКИЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ГОСУДАРСТВЕННАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1898.-  96 с. 8100 экз.

1 9 8 .
Орлов Е.Н.
ДЕМ ОСФЕН И ЦИЦЕРОН:
ИХ Ж И ЗН Ь И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1898. — 88 с. 8000 экз.

1 9 9 .
Орлов Е.Н.
АЛЕКСАНДР МАКЕДОНСКИЙ И 
Ю ЛИЙ ЦЕЗАРЬ: ИХ Ж И ЗН Ь И 
ВОЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1 8 9 8 .-96  с.

200 .
Порозовская Б.Д.
МАРТИН ЛЮТЕР: ЕГО ЖИЗНЬ И 
РЕФОРМАТОРСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
1898. -  112 с. 8100 экз. Петръ Великш.

Пастеръ.
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201.
Соловьев Е.А. (Смирнов В.Д.)
А.И. ГЕРЦЕН: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1898. — 160 с. 8100 экз.

202 .
Соловьев Е.А.
Ф .М . ДОСТОЕВСКИЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1898. — 96 с.

203 .
Чепинский В.
ДЖОРДЖ ВАШИНГТОН:
ЕГО Ж И ЗН Ь, ВОЕННАЯ И 
ОБЩ ЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 
(1732-1799). -
1898.- 9 6  с. 8000 экз.

1 8 9 9
204 .
Классен В.Я.
Ф. ЛАССАЛЬ: ЕГО Ж ИЗНЬ, НАУЧНЫЕ 
ТРУДЫ И ОБЩЕСТВЕННАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1899. — 160 с.

205 .
Малис Ю.Г.
Р. ВИРХОВ: ЕГО Ж И ЗН Ь 
И НАУЧНО-ОБЩЕСТВЕННАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1899. — 80 с. 8000 экз.

206 .
Песковский M.JI.
А.В. СУВОРОВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ВОЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1 8 9 9 .-8 0  с. 8100 экз.

207 .
Порозовская Б.Д.
ИОГАНН КАЛЬВИН: ЕГО ЖИЗНЬ И Ф. Лассаль.
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РЕФОРМАТОРСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1899. — 104 с.

208 .
Скабичевский А.М.
А.С. ПУШ КИН: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
3-е изд. — 1899. — 80 с.

209 .
Соловьев Е.А.
Д.И. ПИСАРЕВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
3-е изд. — 1899. — 160 с.

1 9 0 0

210 .
Иванов И.И.
А.Н. ОСТРОВСКИЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1900. — 100 с. 8100 экз.

211 .
Трачевский А.С.
НАПОЛЕОН I: ЕГО Ж ИЗНЬ И 
ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1900. -  112 с.

212 .
Энгельгардт М.А.
А. ГУМБОЛЬДТ: ЕГО Ж И ЗН Ь, 
ПУТЕШЕСТВИЯ И НАУЧНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1900. — 80 с.

1 9 0 1

213 .
Брилиант С.М.
И.А. КРЫЛОВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1901. — 88 с.

Д.И. Писаревъ.

А.Н. Островскш.
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214 .
Скабичевский А.М.
Н.А. ДОБРОЛЮ БОВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1901. — 96 с.

1 9 0 2
215 .
Быков А.А.
ПАТРИАРХ НИКОН . -
2-е изд. — 1902. — 96 с.

216 .
Ватсон М.В.
ДАНТЕ: ЕГО Ж И ЗН Ь 
И ЛИТЕРАТУРНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1902. — 96 с.

217 .
Давыдова М.А.
В. МОЦАРТ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
МУЗЫКАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. -  190 2 .-  72, 14 с.

218 .
Соловьев B.C.
МАГОМЕД ЕГО Ж И ЗН Ь И 
РЕЛИГИОЗНОЕ УЧЕНИЕ. -
2-е изд. — 1902. — 80 с.

219 .
Соловьев Е.А.
Л.Н. ТОЛСТОЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
3-е изд. — 1902. — 160 с.

220 .
Филиппов М.М.
ЯН ГУС: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
РЕФОРМАТОРСКАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1902. — 72 с.



БИОГ РАФИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА Ф.Ф. ПАВЛЕНКОВА 42

221 .
Холодковский Н.А.
ВОЛЬФГАНГ ГЁТЕ:
ЕГО Ж И ЗН Ь И ЛИТЕРАТУРНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1902. — 96 с.

1 9 0 3
222 .
Анненская А.Н.
Н.В. ГОГОЛЬ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
3-е изд. — 1903. — 80 с.

223 .
Вейнберг П.И.
ГЕНРИХ ГЕЙНЕ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1903. — 112 с.

1 9 0 4
224 .
Александров Н.Н.
ЛОРД БАЙРОН: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
2-е изд. — 1904. — 96 с.

225 .
Карягин К.М. 
САКИА-МУНИ(БУДДА):
ЕГО Ж И ЗН Ь И ФИЛОСОФСКАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
3-е изд. — 1904. — 80 с.

226 .
Соловьев Е.А.
И.С. ТУРГЕНЕВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1904. — 96 с.

Г. Гейне.
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227 .
Инсаров Х.Г.
КНЯЗЬ МЕТТЕРНИХ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
1905. -  П2с.

228 .
Скабичевский А.М.
М.Ю . ЛЕРМОНТОВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1905. — 100 с.

229 .
Соловьев Е.А. (Смирнов В.Д.)
А.И. ГЕРЦЕН: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1905. — 160 с.
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230 .
Мякотин В.А.
ПРОТОПОП АВВАКУМ: ЕГО Ж И ЗН Ь 
И ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1906. — 160 с.

1 9 0 7
231 .
Мельшин JI.(Якубович П.Ф.)
Н.А. НЕКРАСОВ: ЕГО Ж И ЗН Ь И 
ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: 
КРИТИКО-БИОГР. ОЧЕРК. -
1907.-  96 с.
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232 .
Скабичевский А.М.
А.С. ПУШ КИН: ЕГО Ж И ЗН Ь И
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ЛИТЕРАТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
4-е изд. — 1909. — 80 с.
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233 .
Анненская А.Н.
Н.В. ГОГОЛЬ: ЕГО Ж И ЗН Ь  
И ЛИТЕРАТУРНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
4-е изд. — 1910. — 80 с.

1 9 1 2
234 .
Львович-Кострица А.И.
М.В. ЛОМОНОСОВ: ЕГО Ж И ЗН Ь, 
НАУЧНАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ 
И ОБЩ ЕСТВЕННАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
2-е изд. — 1912. — 88 с.

235 .
Скабичевский А.М.
М .Ю . ЛЕРМ ОНТОВ: ЕГО Ж И ЗН Ь 
И ЛИТЕРАТУРНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
3-е изд. — 1912. — 100 с.

236 .
Соловьев Е.А.
Ф .М . ДОСТОЕВСКИЙ: ЕГО Ж И ЗН Ь 
И ЛИТЕРАТУРНАЯ 
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ. -
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Именной указатель героев 
«Биографической библиотеки Ф. Павленкова»

Аввакум (1620/21-1682) — рус. писатель, один из идеологов рус. раскола, 
протопоп — 148, 230, 237, 241
Аксаковы:
Сергей Тимофеевич (1791-1859) — рус. писатель;
Константин Сергеевич (1817-1860) — публицист, историк, поэт;
Иван Сергеевич (1823-1886) — публицист и обществ, деятель — 179
Александр Македонский (356-323 до н.э.) — один из величайших 
полководцев древности, царь Македонии — 199
Андерсен Ганс Христиан (1805-1875) — датский писатель, 
сказочник — 70
Аристотель (384-322 до н.э.) — др.-греч. философ — 78
Байрон Джордж Ноэл Гордон (1788-1824) — англ. поэт-романтик — 62, 224
Бальзак Оноре де (1799-1850) — франц. писатель — 169
Бах Иоганн Себастьян (1685-1750) — нем. композитор — 137
Беккариа Чезаре (1738-1794) — итал. просветитель, юрист, публицист — 110
Белинский Виссарион Григорьевич (1811-1848) — критик, публицист, рев. 
демократ — 38, 150
Бентам Иеремия (1748-1835) — англ. философ, экономист, юрист, 
родоначальник утилитаризма — 110
Беранже Пьер Жан (1780-1857) — франц. поэт-сатирик — 67
Берне Людвиг (1786-1837) — нем. публицист и лит. критик — 118
Бетховен Людвиг ван (1770-1827) — нем. композитор — 104
Бисмарк Отго фон Шенхаузен (1815-1898) — князь, 1-й рейхсканцлер 
Герм, империи — 178
Боккаччо Джованни (1313-1375) — итал. писатель — 45
Бокль Генри Томас (1821-1862) — англ. историк и социолог-позитивист, 
представитель геогр. школы в социологии — 180
Бомарше Пьер Опостен (1732-1799) — франц. драматург — 68
Боткин Сергей Петрович (1832-1889) — рус. ученый-медик, терапевт, 
создатель школы рус. клиницистов — 71
Бруно Джордано (1548-1600) — итал. философ и поэт, автор концепции 
бесконечности Вселенной — 65
Бэкон Френсис (1561-1626) — англ. философ, родоначальник англ. 
материализма — 29
Бэр Карл Максимович (Карл Эрнст) (1792-1876) — естествоиспытатель, 
основатель эмбриологии — 130
Вагнер Рихард (1813-1883) — нем. композитор, дирижер и муз.писатель — 9
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Вашингтон Джордж (1732-1799) — амер. гос. деятель, 1-й президент 
США -  203
Вирхов Рудольф (1821-1902) — нем. ученый-физиолог — 205
Волков Федор Григорьевич (1729-1763) — рус. актер, основоположник 
рус. проф. театра — 95
Вольтер (1694-1778) — франц. писатель и философ-просветитель —
109
Воронцовы: Илларион Гаврилович (1674-1750) — ростовский воевода; 
Роман Илларионович (1707-1783) — владимирский наместник;
Михаил Илларионович (1714-1767) — елизаветинский канцлер;
Иван Илларионович (1719-1789) — президент Вотчинной коллегии в Москве; 
Анна (1743-1767) — графиня;
Александр Романович (1741-1805) — канцлер при Александре I; 
Елизавета Романовна— фаворитка Петра III;
Екатерина Романовна (Дашкова) (1744-1810) — княгиня;
Мария Романовна— графиня;
Семен Романович (1744-1832) — посланник в Англии;
Михаил Семенович (1782-1856) — генерал-фельдмаршал;
Семен Михайлович (1823-1882) — генерал-майор — 82
Пшилей Галилео (1564-1642) — итал. физик, механик, астроном, 
создатель телескопа — 36, 193
Гарвей Вильям (Харви Уильям) (1578-1657) — англ. врач, основатель 
соврем, физиологии и эмбриологии — 92
Гарибальди Джузеппе (1807-1882) — нац. герой Италии — 91
Гаррик Дейвид (1717-1779) — англ. актер — 34
Гегель Георг Вильгельм Фридрих (1770-1831) — нем. философ — 43
Гейне Генрих (1797-1856) — нем. поэт — 73,223
Герцен Александр Иванович (1812-1870) — революционер, писатель, 
философ — 201, 229
Гёте Иоганн Вольфганг фон (1749-1832) — нем. поэт, 
естествоиспытатель, гос. деятель — 51, 221
Гладстон Вильям Эварт (1809-1898) — премьер-министр 
Великобритании — 76
Глинка Михаил Иванович (1804-1857) — рус. композитор — 66
Говард Джон (1725/26-1790) — англ. филантроп — 42
Гоголь Николай Васильевич (1809-1852) — рус. писатель — 8, 135, 222, 
233, 238
Гончаров Иван Александрович (1812-1891) — рус. писатель — 181
Гракхи братья: Тиберий (162-133 до н.э.),
Гай (153-121 до н.э.) — рим. обществ, деятели — 144
Грибоедов Александр Сергеевич (1795-1829) — рус. поэт-драматург, 
дипломат — 124
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Григорий VII Гкльдебрацд (между 1015 и 1020-1085) — рим. папа — 18
Гумбольдт Александр Фридрих Вильгельм фон (1769-1859) — нем. 
ученый-естествоиспытатель и путешественник — 53, 212
Гус Ян (1369-1415) — нац. герой чеш. народа, идеолог чеш.
Реформации — 48, 220
1Угенберг Иоганн (ок. 1400-1468) — нем. изобретатель книгопечатания — 69
Пого Виктор Мари (1802-1885) — франц. писатель — 2, 115
Даггер (Дагер) Луи Жак Манде (1787-1851) — франц. художник и 
изобретатель, один из создателей фотографии
Даламбер Жан Лерон (1717-1783) — франц. математик, механик и 
философ-просветитель — 28
Данте Алигьери (1265-1321) — итал. поэт — 16, 216
Дарвин Чарльз Роберт (1809-1882) — англ. естествоиспытатель, создатель 
материал, теории эволюции — 54, 163
Даргомыжский Александр Сергеевич (1813-1869) — рус. композитор — 138
Дашкова Екатерина Романовна (1744-1810) — княгиня, директор Петерб. 
АН и президент Рос. АН — 114
Декарт Рене (1596-1650) — франц. философ, математик, 
естествоиспытатель — 175
Демидовы — династия заводчиков и земледельцев — 31
Демосфен (ок. 384-322 до н.э.) — афинский оратор — 198
Державин 1Ьвриил Романович (1743-1816) — поэт и гос. деятель — 101
Дефо Даниэль (ок. 1660-1731) — англ. писатель и полит, деятель — 77
Дженнер Эдуард (1749-1823) — англ. врач, основоположник 
оспопрививания — 39
Дидро Денис (1713-1784) — франц. философ-материалист, писатель и 
теоретик искусства — 187
Диккенс Чарльз (1812-1870) — англ. писатель — 63
Добролюбов Николай Александрович (1836-1861) — лит. критик и 
публицист, рев. демократ — 153,214
Достоевский Федор Михайлович (1821-1881) — рус. писатель — 44, 202, 
236, 243
Жуковский Василий Андреевич (1783-1852) — рус. поэт — 149
Занд (Санд) Жорж (Дюдеван Аврора) (1804-1876) — франц. 
писательница — 136
Золя Эмиль (1840-1902) — франц. писатель — 170
Ибсен Генрих (1828-1906) — норвеж. драматург — 191
Иванов Александр Андреевич (1806-1858) — рус. живописец — 161
Иоанн Цюзный (1530-1584) — великий князь московский и «Всея Руси», 
первый рус. царь — 125

4 Каталог ЖЗЛ
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Кальвин Иоганн (Ковен Жан) (1509-1564) — франц. деятель Реформации, 
основатель протестантского вероучения кальвинизма — 35, 207
Канкрин Егор Францевич (1774-1845) — гос. деятель, граф — 121
Кант Эммануил (1724-1804) — нем. философ, родоначальник нем. клас. 
философии — 128
Кантемир Антиох Дмитриевич (1708-1744) — князь, поэт, дипломат — 122
Каразин Василий Назарович (1773-1842) — просветитель, ученый, 
основатель Харьковского университета — 6
Карамзин Николай Михайлович (1766-1826) — историк, писатель, 
критик — 154
Каратыгин Василий Андреевич (1802-1853) — актер — 134
Карлейль Томас (1795-1881) — англ. публицист, историк, философ — 58
Катков Михаил Никифорович (1818-1887) — публицист, издатель ж. «Рус. 
вестник» и газ. «Моск. ведомости» — 85
Кеплер Иоганн (1571-1630) — нем. астроном, один из создателей 
астрономии нового времени — 37
Кетлэ Ламбер Адольф Жак (1796-1874) — бельг. математик, астроном, 
социолог, один из создателей науч. статистики — 151
Ковалевская Софья Васильевна (1850-1891) — первая женщина- 
математик, писатель, публицист — 146
Колумб Христофор (1451-1506) — мореплаватель, впервые достигший 
Америки — 4
Кольцов Алексей Васильевич (1809-1842) — рус. поэт — 32
Коцдарсэ Жан Антуан Никола (1743-1794) — маркиз, франц. философ- 
просветитель, математик, социолог, полит, деятель — 147
Конт Огюст (1798-1857) — франц. философ, один из основоположников 
позитивизма и социологии — 165
Конфуций (551-479 до н.э.) — китайский мудрец — 24,189
Коперник Николай (1473-1543) — польск. астроном, создатель 
гелиоцентр, картины мира — 93
Корф Николай Александрович (1834-1883) — педагог, организатор 
земских школ — 116
Крамской Иван Николаевич (1837-1887) — рус. художник, худ. критик — 
52
Кромвель Оливер (1599-1658) — деятель англ. буржуаз. революции — 126
Крылов Иван Ацдреевич (1769-1844) — рус. писатель-баснописец, 
драматург, публицист — 11,213
Кювье Жорж (1769-1832) — франц. зоолог, один из реформаторов 
сравнит, анатомии, палеонтологии и систематики животных — 55,132
Лавуазье Антуан Лоран (1743-1794) — франц. химик, один из 
основоположников соврем, химии — 56
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Лаплас Пьер Симон де (1749-1827) — франц. астроном, математик, 
физик — 79
Лассаль Фердинанд (1825-1864) — нем. социалист, философ и 
публицист — 183,204
Лейбниц Готфрид Вильгельм (1646-1716) — нем. философ, математик, 
физик, языковед — 129
Леонардо да Винчи (1452-1519) — итал. ученый, изобретатель, 
живописец — 89
Лермонтов Михаил Юрьевич (1814-1841) — рус. поэт — 40, 228, 229, 234
Лессепс Фердинанд Мари де (1805-1894) — франц. дипломат — 99,139
Лессинг Гохольд Эфраил (1729-1781) — нем. драматург, теоретик 
искусства — 49
Ливингстон Давид (1813-1873) — англ. путешественник, исследователь 
Африки — 26
Линкольн Авраам (1809-1865) — амер. гос. деятель, 16-й президент 
СШ А - 2 1
Линней Карл (1707-1778) — естествоиспытатель, один из создателей и 
первый президент Швед. АН — 47
Лобачевский Николай Иванович (1792-1856) — рус. математик, создатель 
неевклидовой геометрии — 174
Лойола Игнатий (1491-1556) — основатель ордена иезуитов — 1, 142
Локк Джон (1632-1704) — англ. философ, создатель идейно-полит. 
доктрины либерализма — 80
Ломоносов Михаил Васильевич (1711-1765) — рус. ученый- 
энциклопедист, поэт, просветитель — 81, 234
Лютер Мартин (1483-1546) — деятель Реформации в Германии — 200
Ляйелль (Лайель, Лайелл) Чарльз (1797-1875) — англ. 
естествоиспытатель, геолог — 133
Магомет (Магомед, Мухаммед) (ок. 570-632) — основатель ислама, 
почитается как пророк. Выходец из рода Бану-хашим араб, племени 
курейшитов — 188, 218
Маколей Томас Бабингтон (1800-1859) — англ. историк, публицист и 
полит, деятель — 140
Мальтус Томас Роберт (1766-1843) — англ. экономист, основоположник 
мальтузианства — 171
Мартынов Александр Евстафьевич (1816-1860) — актер — 134
Мейербер Джакомо (наст, имя и фам. Якоб Либман Бер) (1791-1864) — 
франц. композитор — 75
Меншиков Александр Данилович (1673-1729) — сподвижник Петра I, 
князь, генералиссимус — 177
Меттерних (Меттерних-Виннебург) Клеменс (1773-1859) — князь, 
министр иностр. дел Австрии — 227
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Микель-Анджело (Микеланджело) Буонарроти (1475-1564) — итал. 
скульптор, живописец, архитектор, поэт — 12
Милль Джон Стюарт (1806-1873) — англ. философ и экономист, идеолог 
либерализма — 87
Мильтон (Милтон) Джон (1608-1674) — англ. поэт, публицист, полит, 
деятель — 155
Мирабо Оноре 1Ьбриель де Рикети (1749-1791) — граф, деятель Франц. 
революции — 143
Мицкевич Адам (1798-1855) — польск. поэт, деятель освобод. 
движения — 30
Мольер (наст, имя и фам. Жан Батист Поклен) (1622-1673) — франц. 
комедиограф, актер, реформатор сценич. искусства — 10
Монтескье Шарль Луи (1689-1755) — франц. просветитель, философ, 
писатель — 113
Мор Томас (1478-1535) — англ. гуманист, гос. деятель, писатель — 59
Морзе Сэмюэль Финли Бриз (1791-1872) — амер. художник и 
изобретатель эл.-механ. телеграф, аппарата и телеграф, кода (т. н. азбука 
Морзе) — 23
Моцарт Вольфганг Амадей (1756-1791) — австр. композитор — 20, 217
Мочалов Павел Степанович (1800-1848) — актер, предст. романтизма в 
рус. театре — 134
Наполеон I (Наполеон Бонапарт) (1769-1821) — франц. император, 
полководец — 211
Некрасов Николай Алексеевич (1821 -1877) — рус. поэт — 231
Никитин Иван Саввич (1824-1861) — рус. поэт — 123
Никон (7-1088) — др.-рус. писатель, игумен Киево-Печерского 
монастыря, основал монастырь близ Тмутаракани — 15, 215
Ниэпс (Ньепс) Жозеф Нисефор (1765-1833) — франц. изобретатель, один 
из создателей фотографии — 102
Новиков Николай Иванович (1744-1818) — рус. просветитель, писатель, 
журналист, издатель — 88
Ньютон Исаак (1643-1727) — англ. математик, физик, механик, 
астроном — 90
Островский Александр Николаевич (1823-1886) — рус. драматург — 210
Оуэн Роберт (1771-1858) — англ. социалист-утопист — 108
Паскаль Блез (1623-1662) — франц. мыслитель, математик, философ, 
писатель — 50
Пастер Луи (1822-1895) — франц. ученый, основоположник соврем, 
микробиологии и иммунологии — 196
Перов Василий Григорьевич (1833/34-1882) — рус. живописец — 106 
Песталоцци Иоганн Генрих (1746-1827) — швейц. педагог-демократ — 96
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Петр Великий (1672-1725) — гос., воен. и культ, деятель России, первый 
рос. император — 197
Пирогов Николай Иванович (1810-1881) — рус. хирург, анатом и обществ, 
деятель — 112
Писарев Дмитрий Иванович (1840-1868) — рус. публицист, критик, 
философ-материалист и утоп, социалист, рев. демократ — 127, 156, 209
Писемский Алексей Феофилактович (1821 -1881) — рус. писатель — 152
Платон (428 или 427-348 или 347 до н.э.) — др.-греч. философ, ученик 
Сократа — 185
Потемкин Григорий Александрович (1739-1791) — генерал-фельдмаршал, 
фаворит и ближайший помощник императрицы Екатерины II — 83
Пржевальский Николай Михайлович (1839-1888) — рус. путешественник, 
исследователь Центральной Азии — 57
Прудон Пьер Жозеф (1809-1865) — франц. социалист, теоретик 
анархизма — 46
Пушкин Александр Сергеевич (1799-1837) — рус. поэт — 41, 194, 208, 232, 
244
Рабле Франсуа (1494-1553) — франц. писатель-гуманист, врач — 64
Рафаэль Санти (1483-1520) — итал. живописец и архитектор — 13
Рембрандт Хармес ван Рейн (1606-1669) — голл. живописец, 
рисовальщик, офортист — 145
Ренан Жозеф Эрнест (1823-1892) — франц. писатель, историк религии — 
172
Ришелье Арман Жан дю Плесси (1585-1642) — кардинал, глава 
королевского совета — 119
Ротшильды — семья банкиров — 157
Руссо Жан Жак (1712-1778) — франц. писатель, философ — 164
Савонарола Джироламо (1452-1498) — настоятель монастыря 
доминиканцев во Флоренции — 131
Садовский (Ермилов) Пров Михайлович (1818-1872) — актер — 134
Сакиа-Муни (Будда, Сиддхартха Гаутама, Шакьямуни) (623-544 до н.э.) — 
основатель буддизма — 25,190,219, 225
Салтыков Михаил Евграфович (1826-1889) — рус. писатель, публицист — 
27, 184,239
Свифт Джонатан (1667-1745) — англ. писатель — 60
Сенека Луций Анней (ок. 4 до н.э. - 65 н.э.) — рим. полит, деятель, 
философ и писатель, предст. стоицизма — 173
Сенковский Осип (Юлиан) Иванович (1800-1858) — рус. писатель, 
журналист, редактор и издатель ж. «Библиотека для чтения» — 86
Сервантес Сааведра Мигель де (1547-1616) — испан. писатель — 162
Серов Александр Николаевич (1820-1871) — композитор и муз. критик — 98
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Скобелев Михаил Дмитриевич (1843-1882) — рус. генерал от 
инфантерии — 160
Скотт Вальтер (1771-1832) — англ. писатель — 33
Смит Адам (1723-1790) — англ. экономист и философ — 166
Сократ (ок. 470-399 до н.э.) — др.-греч. философ — 192
Соловьев Сергей Михайлович (1820-1879) — рус. историк, профессор — 141
Сперанский Михаил Михайлович (1772-1839) — гос. деятель, граф, 
ближайший советник императора Александра I — 94
Спиноза Бенедикт (Барух) (1632-1677) — нидерл. философ- 
материалист — 176
Стефенсон (Стивенсон) Джордж (1781-1848) — англ. изобретатель, 
положивший начало паровому ж.-д. транспорту — 97
Струве Василий Яковлевич (1793-1864) — астроном и геодезист, один из 
основоположников отеч. астрономии, основатель и первый директор 
Пулковской обсерватории — 111
Стэнли Генри Мортон (наст, имя и фам. Джон Роуленде) (1841-1904) — 
журналист, исследователь Африки — 3
Суворов Александр Васильевич (1729/30-1800) — рус. полководец, 
генералиссимус, граф Рымникский, князь Италийский — 206
Теккерей Вильям Мейкпис (1811-1863) — англ. писатель — 7
Толстой Лев Николаевич (1828-1910) — рус. писатель — 158, 195, 219
Торквемада Томас (ок. 1420-1498) — глава исп. инквизиции (великий 
инквизитор), инициатор преследований мусульман и евреев — 100
Тургенев Иван Сергеевич (1818-1883) — рус. писатель — 159, 226, 240, 242
Mitt Джемс (1736-1819) — англ. изобретатель — 22
Успенский Константин Дмитриевич (1824-1871) — рус. педагог-демократ, 
основоположник науч. педагогики в России — 116
Ушинский Константин Дмитриевич (1824-1870/71) — педагог — 118
Фарадей Майкл (1791-1867) — англ. физик, основоположник учения об 
электромагнитном поле — 61
Федотов Павел Андреевич (1815-1852) — рус. живописец и 
рисовальщик — 107
Фонвизин Денис Иванович (1744/45-1792) — рус. писатель — 14
Франклин Вениамин (Бенджамин) (1706-1790) — амер. просветитель, гос. 
деятель, ученый-естествоиспытатель — 5
Франциск Ассизский (наст, имя и фам. Джованни Бернардоне) (1181/82- 
1226) — итал. проповедник, основатель ордена францисканцев — 186
Фультон (Фултон) Роберт (1765-1815) — амер. изобретатель — 97
Хмельницкий Богдан (Зиновий) Михайлович (ок. 1595-1657) — укр. гос. 
деятель, полководец, дипломат — 167
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Цвингли Ульрих (Хульдрейх) (1484-1531) — деятель Реформации в 
Швейцарии, основатель цвинглианства — 84
Цезарь Пш Юлий (102 или 100-44 до н.э.) — рим. диктатор, 
полководец — 199
Цицерон Марк 1Уллий (106-43 до н.э.) — рим. полит, деятель, оратор, 
писатель — 198
Шевченко Тарас Григорьевич (1814-1861) — укр. поэт, живописец, рев. 
демократ — 168
Шекспир Уильям (1564-1616) — великий англ. драматург и поэт — 182
Шиллер Иоганн Фридрих (1759-1805) — нем. поэт, драматург, теоретик 
искусства — 72
Шопен Фредерик Франсуа (1810-1849) — польск. композитор и 
пианист — 74
Шопенгауэр Артур (1788-1860) — нем. философ — 17, 103
Шуман Роберт (1810-1856) — нем. композитор и муз. критик — 105
Щепкин Михаил Семенович (1788-1863) — рус. актер — 134
Эдисон Томас Алва (1847-1931) — амер. изобретатель и 
предприниматель — 23
Эйлер Леонард (1707-1783) — математик, механик, физик и астроном, 
ученый необычайной широты интересов и творч. продуктивности — 79
Элиот Джордж (наст, имя Мэри Анн Эванс) (1819-1880) — англ. 
писательница — 19
Юм Давид (Дэвид) (1711-1776) — англ. философ, экономист, 
публицист — 12
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Именной указатель авторов 
«Биографической библиотеки Ф. Павленкова»

Абрамов Яков Васильевич (1858-1906) — историк и знаток народного 
образования (Колумб. Стэнли. Песталоцци. Каразин. Франклин. 
Фарадей. Стефенсон. Фултон) — 3, 4, 5, 6, 61, 96, 97

Александров Н.Н. (данных нет) — (Теккерей. Байрон) — 7, 62, 224

Анненская Александра Николаевна (1840-1915) — педагог, переводчик, 
литератор (Гоголь. Диккенс. Жорж Занд. Рабле. Бальзак) — 8, 63, 64,
135, 136, 169, 222, 233,237

Антоновский Юлий Михайлович (1857-1913) — переводчик, мировой 
судья (Джордано Бруно) — 65

Базунов Сергей Александрович (1857-1903) — (Глинка. Вагнер. Бах. 
Даргомыжский. Серов) — 9, 66, 98, 137, 138

Барро Михаил Владиславович — чиновник ведомства путей сообщения 
(Мольер. Беранже. Бомарше. Лессепс. Торквемада. Маколей. Золя) —
10, 67, 68,99, 100, 139, 140, 170

Бахтиаров Анатолий Александрович (1851-1916) — педагог (Гутенберг) — 
69

Безобразов Павел Владимирович (1859-1918) — историк-византин ист, 
писатель (Соловьев) — 141

Бекетова Мария Андреевна (1862-1938) — переводчица, мемуаристка 
(Андерсен) — 70

Белоголовый Н.А. (Боткин) — 71

Брилиант Семен Моисеевич — педагог и литератор (Крылов. Микель- 
Анджело. Рафаэль. Фонвизин. Державин) — 11, 12, 13, 14, 101, 213

Буринский Владимир Федорович — врач, литератор, переводчик (Дагер и 
Ньепсе) — 102

Быков Александр Алексеевич — журналист (Лойола. Патриарх Никон) —
1, 15, 142,215

Васильев В. (псевдоним) (Берви-Флеровский Василий Васильевич) (1829- 
1918) — литератор-либерал (Мирабо) — 143

Ватсон Мария Валентиновна (1848-1932) — переводчица и поэтесса 
(Данте. Шиллер) — 16, 72, 216

Ватсон Эрнест Карлович (1839-1891) — публицист и переводчик 
(Шопенгауэр) — 17, 103

Вейнберг Петр Исаевич (1831-1908) — поэт, переводчик, историк 
литературы (Гейне) — 73, 223
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Водовозов Николай Васильевич (1870-1896) — экономист и юрист 
(Мальтус) — 171

Вязигин Андрей Сергеевич (1867-1919) — историк и общественный 
деятель (Григорий VII) — 18

Годлевский Сигизмунд Фердинандович (1855- ?) — юрист, литератор 
(Ренан) — 172

Гримм Эрвин Давидович (1870-1940) — историк (Гракхи) — 144

Давидов (Давыдов Иван Августович) (1861 - 1906) — надворный советник, 
композитор (Бетховен) — 104

Давыдова Лидия Карловна (Туган-Барановская) (1869-1900) — (Шопен. 
Элиот) — 19, 74

Давыдова Мария Августовна (1863- ?) — (Мейербер. Моцарт. Шуман) — 
20, 75, 105,217

Дитерихс Леонид Константинович (1857- ?) (Перов. Федотов) — 106, 107

Иванов Иван Иванович (1862-1929) — историк, театровед (Шекспир. 
А.Н. Островский) — 182, 210

Иванов И.М. (данных нет) (Петр Великий) — 197

Инсаров (псевдоним) (Раковский) Христиан Георгиевич (1873-1941) — 
доктор медицины (Князь Меттерних) — 227

Калинина Анна Николаевна (1846-1919) (Рембрандт) — 145

Каменский Андрей Васильевич (1843-1913) — инженер-механик, 
переводчик, публицист, изобретатель нефтяной форсунки (Эдисон. 
Морзе. Уатт. Оуэн. Линкольн. Гладстон. Дефо) — 21, 22, 23, 76, 77, 108

Каренин И.М. (псевдоним) (Засулич Вера Ивановна) (1849-1919) — 
революционерка, публицист и литературный критик (Вольтер) — 109

Карягин К.М. (данных нет) — литератор (Сакиа-Муни (Будда). 
Конфуций) -  24, 25, 189, 190, 225

Классен В.Я. (данных нет) (Лассаль) — 183, 204

Коропчевский Дмитрий Андреевич (1842-1903) — журналист и литератор 
(Ливингстон) — 26

Краснов Платон Николаевич (1866-1924) — литератор (Сенека) — 173

Кривенко Сергей Николаевич (1847-1907) (М.Е. Салтыков) — 27, 184, 239

Левенсон Павел Яковлевич (1837-1894) — юрист (Беккариа и Бентам) —
110

Литвинова Елизавета Федоровна (1845-1919) — педагог и литератор, 
доктор математики (Даламбер. Бэкон. Аристотель. Лаплас и Эйлер.
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Локк. Струве. С. Ковалевская. Кондорсэ. Лобачевский) — 28, 29, 78, 79, 
80, 111, 146, 147, 174

Львович-Кострица Александр Иулианович — литератор (Ломоносов) — 
81,234

Малис Юлий Германович (1859- 7) — практикующий врач-хирург 
(Пирогов. Вирхов) — 112, 205

Мельшин Л. (псевдоним) (Якубович Петр Филиппович) (1860-1911) — 
поэт, прозаик, профессиональный революционер-народоволец, 
мемуарист, журналист (Некрасов) — 231

Минский (псевдоним) (Виленкин Николай Максимович) (1855-1937) — 
поэт, мыслитель (Ибсен) — 191

Мякотин Венедикт Александрович (1867-1937) — педагог (Мицкевич. 
Протопоп Аввакум) — 30, 148, 230, 237, 241

Никонов Алексей Андреевич (7-1927) — литератор (Монтескье) — 113

Огарков Василий Васильевич (1857-7) — литератор (Потемкин. 
Демидовы. Кольцов. Воронцовы. Дашкова. Жуковский) — 31, 32, 82, 83, 
114, 149

Орлов Е.Н. (псевдоним) (Ротштейн Федор Аронович) (1871-1953) — 
советский дипломат и историк-марксист (Платон. Сократ. Александр 
Македонский. Цезарь. Демосфен. Цицерон) — 185, 192, 198, 199

Паевская Аделаида Николаевна (1843-1908) — врач (Гюго. В. Скотт) — 2, 
33, 115

Паперн (Паперна) Герасим Абрамович — врач-окулист, переводчик 
(Спиноза) — 175, 176

Песковский Матвей Леонтьевич (1843-1903) — педагог, литератор, 
переводчик (Корф. Ушинский. Суворов) — 116, 117, 206

Пименова Эмилия Кирилловна (1855-1935) — врач, журналист 
(Франциск Ассизский) — 186

Полнер Ткхон Иванович (1864-1935) — литератор и земский деятель 
(Д. Гаррик) — 34

Порозовская (псевдоним) (Яновская Берта Давыдовна) — переводчица и 
литератор (Кальвин. Цвингли. Берне. Меншиков. Лютер) — 35, 84, 118, 
177, 200, 207

Предтеченский Евгений Александрович (1860-1904) — журналист и 
переводчик (Галилей. Кеплер) — 36, 37, 193

Протопопов Михаил Алексеевич (1848-1915) — литературный критик 
(Белинский) — 38, 150

Райхесберг Н.И. (Рейхесберг Наум Моисеевич) (1869-1928) — профессор 
политической экономии и статистики (Кетлэ) — 151
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Ранцов Владимир Львович — штабс-капитан, титулярный советник 
(Ришелье) — 119

Сабинина Мария Войцеховна — литератор и переводчица (Юм) — 120

Святловский Владимир Владимирович (1851-?) — доктор медицины, 
литератор (Дженнер) — 39

Сементковский Ростислав Иванович (1846-1918) — публицист (Катков. 
Канкрин. Кантемир. Бисмарк. Дидро) — 85, 121, 122, 178, 187

Сивицкий Федор Ефимович — коллежский секретарь (И. Никитин) — 123

Скабичевский Александр Михайлович (1838-1910) — критик и историк 
литературы (Пушкин. Лермонтов. Грибоедов. Писемский.
Добролюбов) -  40, 41, 124, 152 ,153, 194, 208, 214, 228, 232, 235, 244

Слиозберг Генрих Борисович (1863-1937) — юрист-практик (Говард) — 42

Смирнов В.Д.(псевдоним) (Соловьев Евгений Андреевич) (1866-1905) — 
публицист и литературный критик (Аксаковы) — 179

Соловьев Владимир Сергеевич (1853-1900) — рус. религиозный философ, 
поэт, публицист, мистик (Магомет) — 188, 218

Соловьев Евгений Андреевич (1866-1905) — публицист и литературный 
критик (Карамзин. Достоевский. Грозный. Гегель. Сенковский. 
Кромвель. Писарев. Мильтон. Герцен. Ротшильды. Тургенев. Бокль. 
Гончаров. Толстой)- 43, 44, 86, 125, 126, 127, 154, 155, 156, 157, 158, 
159,180, 181, 195, 201,202, 209, 219, 226, 229, 236, 240, 242, 243

Тихонов Алексей Алексеевич (1853-1914) — писатель (Боккаччо) — 45

1)>ачевский Александр Семенович (1838-1906) — профессор истории 
(Наполеон) — 211

ТУган-Барановский Михаил Иванович (1865-1919) — ученый-экономист 
(Прудон. Милль) — 46, 87

Усова Софья Ермолаевна (1858-?) — учительница, распорядительница 
фонда Красного Креста «Народной воли», переводчица (Новиков) — 88

Фаусек Виктор Андреевич (1861-1910) — зоолог (Линней) — 47

Филиппов Михаил Михайлович (1858-1903) — русский ученый- 
энциклопедист (Скобелев. Гус. Лессинг. Паскаль. Леонардо да Винчи. 
Ньютон. Кант. Лейбниц) — 48, 49, 50, 89, 90, 130, 160, 219, 220

Холодковский Николай Александрович (1858-1921) — ученый энтомолог 
и гельминтолог (Гете. Бэр) — 51,130, 221

Цомакион Анна Ивановна (1855-1922) (Гарибальди. Сервантес. Иванов. 
Крамской) — 52, 91, 161, 162

Чепинский Викентий Викентьевич (Вашингтон) — 203
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Шеллер (Михайлов) Александр Константинович (1838-1900) — писатель 
(Савонарола) — 131

Энгельгардт Михаил Александрович (1861-1915) — автор-популяризатор 
(Гумбольдт. Пржевальский. Дарвин. Кювье. Коперник. Лавуазье. Гарвей. 
Ляйель. Пастер) -  53, 54, 55, 56, 57, 92, 93, 133, 134,163, 196, 212

Южаков Сергей Николаевич (1849-1910) — писатель (Сперанский.
Руссо) — 94,164

Яковенко Валентин Иванович (1859-1915) — земский деятель,публицист, 
издатель, общественный деятель (Карлейль. Мор. Свифт. Конт. Смит. 
Хмельницкий. Шевченко) — 58, 59, 60,165,166, 167, 168

Ярцев Алексей Алексеевич (1858-1907) — историк русского театра

(Ф. Волков. М. Щепкин. Мочалов. Каратыгин. Мартынов.
П. Садовский) — 95,134
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ИЗДАТЕЛЬСТВО 
ЖУРНАЛЬНО-ГАЗЕТНОЕ 
ОБЪЕДИНЕНИЕ 
1 9 3 3 -1 9 3 8  (№ 1 -8 7 )

СЕРИЯ БИОГРАФИЙ
«ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ»
ПОД ОБЩ. РЕД. М. ГОРЬКОГО,
М. КОЛЬЦОВА, А.Н. ТИХОНОВА 
1 9 3 3 -1 9 3 5  (№ 1 -5 0 )

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:
М. ГОРЬКИЙ, С.И. ВАВИЛОВ,
Б.М. ГЕССЕН, И.Э. ГРАБАРЬ,
М.Е. КОЛЬЦОВ, H.B. КРЫЛЕНКО,
А.В. ЛУНАЧАРСКИЙ, А.П. ПИНКЕВИЧ, 
H.A. СЕМАШКО, В.М. СВЕРДЛОВ, 
А.Н. ТИХОНОВ, А.Н. ФРУМКИН,
О.Ю. Ш М ИДТ

1 9 3 3

СЕРИЙНАЯ ОБЛОЖКА ХУДОЖ.
П.А. АЛЯКРИНСКОГО (№ 1-19)

1 .
Дейч А.И.
ГЕНРИХ ГЕЙНЕ. -
1933. — 256 с.: ил. — (Вып. 1-2) 40 ООО экз.

2 .
Соболев Ю.В.
ЩЕПКИН. -
1933. — 160 с.: ил. — (Вып. 3). 40 ООО экз.

3 .
Гумилевский Л.И.
РУДОЛЬФ ДИЗЕЛЬ. —
1933. — 128 с.: ил. — (Вып. 4). 40 000 экз.

4.
Слетов П.В., Слетова В.А.
Д.И. МЕНДЕЛЕЕВ. -
1933. — 184 с.: ил. — (Вып. 4) 50 000 экз.
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5.
Пинкевич А.П.
И.Г. ПЕСТАЛОЦЦИ. -
1933. — 128 с.: ил. — (Вып. 5-6). 40 ООО экз.

6 .
Зенкевич М.А.
БРАТЬЯ РАЙТ. -
1933. — 200 с.: ил. — (Вып. 7-8). 30 ООО экз.

7.
Кекчеев К.Х.
И.М. СЕЧЕНОВ. -
1933. — 128 с.: ил. — (Вып. 9). 40 000 экз.

8 .
Венкстерн Н.А.
ЖОРЖ САНД. -
1933. — 136 с.: ил. — (Вып. 10). 40 000 экз.

9.
Владимиров В.Н.
ДЖЕМС КУК. -
1933. -  168 с.: ил. — (Вып. 11-12). 40 000 экз.

И.Г. Пестапоцци.

10.
Каменев J1. Б.
ЧЕРНЫШЕВСКИЙ. -
1933. -  195 с.: ил. -  (Вып. 13). 40 000 экз.

1 1 .
Щеголев П.П.
ГРАКХ БАБЕФ. -
1933. -  156 с.: ил. -  (Вып. 14). 40 000 экз. 

12.
Евдокимов И.В.
В.И. СУРИКОВ. -
1933. — 164 с.: ил. — (Вып. 15). 40 000 экз. Жорж Санд.
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13.
Дживелегов А. К.
ДАНТЕ АЛИГЬЕРИ. -
1933. — 176 с.: ил. — (Вып. 16). 40 ООО экз.

14.
Зиновьев Г.Е.
КАРЛ ЛИБКНЕХТ. —
1933. — 216 с.: ил. — (Вып. 17). 50 ООО экз.

15.
Штрайх С.Я.
Н.И. ПИРОГОВ. -
1933. — 160 с.: ил. — (Вып. 18). 40 ООО экз.

16.
Проскуряков В.М.
ИОГАНН ГУТЕНБЕРГ. -
1933. — 140 с.: ил. — (Вып. 19). 40 (300 экз.

17.
Дейч А.И., Зозуля Е.Д.
СВИФТ. -
1933. — 168 с.: ил. — (Вып. 20). 40 000 экз.

18.
Грабарь И.Э.
РЕПИН. -
1933. — 264 с.: ил. — (Вып. 21-22). 50 000 экз.

19.
Шторм Г.П.
ЛОМОНОСОВ. -
1933. -  144 с.: ил. -  (Вып. 23-24). 50 000 экз. 

(ВЫП. 4 ОШИБОЧНО ПРИСВОЕН ДВАЖДЫ)

5 Каталог ЖЗЛ

Иллюстрация 
к «Путешествиям 

Гулливера» Д. Свифта.
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1 9 3 4

СЕРИЙНАЯ ОБЛОЖКА ХУДОЖ.
Н.В. ИЛЬИНА (№ 20-29, 32-35)

20.
Сидоров А. А. 
ВАГНЕР. -
1934. — 272 с.: ил. — (Вып. 25-26). 50 ООО экз. 

21.
Воронский А. К. 
ЖЕЛЯБОВ. -
1934. — 400 с.: ил. — (Вып. 27-28). 50 000 экз. 

22 .
Жижка М.В. 
РАДИЩЕВ. -
1934. — 204 с.: ил. — (Вып. 29). 50 000 экз.

23.
Завадовский М.М. 
Л. ПАСТЕР. -
1934. — 172 с.: ил. — (Вып. 30). 50 000 экз.

24.
Владимиров В.Н. 
ФРАНКЛИН. -
1934. — 224 с.: ил., к. — (Вып. 31-32).
50 000 экз.

25.
Фридлянд Ц. 
ДАНТОН. -
1934. -  416 с.: ил. -  (Вып. 33-34). 50 000 экз.

26.
Эльсберг Я.Е. 
САЛТЫКОВ-ЩЕДРИН. -
1934. — 208 с.: ил. — (Вып. 35). 50 000 экз.

Карикатура 
Л. И. Лебедева. 1884. 
Салтыков-Щедрин — 

«Илья Муромец» 
в борьбе со змеями.
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27.
Вольский Ст.
КРОМВЕЛЬ. -
1934. — 304 с.: ил. — (Вып. 36). 50 ООО экз.

28.
Сухотин П.С.
БАЛЬЗАК. -
1934. -  368 с.: ил. -  (Вып. 37-38). 50 ООО экз.

29.
Соболев Ю.В.
ЧЕХОВ. -
1934. — 336 с.: ил. — (Вып. 39-40). 50 000 экз.

СЕРИЙНАЯ ОБЛОЖКА ХУДОЖ.
Г.С. БЕРШАДСКОГО (30, 31, 36-98)

30.
Семашко Н.А.
КОХ. ВИРХОВ. -
1934.-168 с.: ил. -  (Вып. 41-42). 40 000 экз.

31.
Воронский А.К.
ГОГОЛЬ. -
1934. -  416 с.: ил. -  (Вып. 41-42). 50 000 экз.

32.
Слетов П.В., Слетова ВА. 
МУСОРГСКИЙ. -
1934. — 240 с.: ил. — (Вып. 43). 40 000 экз.

33.
Ваганян В.А.
ХАЧАТУР АБОВЯН. -
1934. — 280 с.: ил. — (Вып. 44). 40 000 экз.

34.
Дейч А.И.
ТАЛЬМА. -
1934. — 304 с.: ил. — (Вып. 45-46). 40 000 экз.

Тальма в роли 
Генриха IV.
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35.
Лесников М.П.
БЕС СЕМ ЕР. -
1934. — 256 с.: ил. — (Вып. 47-48). 35 ООО экз.

(ВЫП. 41-42 ОШИБОЧНО ПРИСВОЕН 
ДВАЖДЫ)

1 9 3 5
СЕРИЙНАЯ ОБЛОЖКА ХУДОЖ.
Г.С. БЕРШАДСКОГО

36.
Вольский Ст.
С Е Н -С И М О Н . -
1935. — 312 с.: ил. — (Вып. 49-50). 40 ООО экз.

37.
Беляев Н.З.
ГЕНРИ ФОРД
/Предисл. Д. Заславского. —
1935. — 264 с.: ил. — (Вып. 51-52). 40 ООО экз.

38.
Цейтлин 3.
ГАЛИЛЕЙ. -
1935. -  304 с.: ил. -  (Вып. 53-54). 35 ООО экз.

39.
Баев K.J1.
КОПЕРНИК. -
1935. — 216 с.: ил. — (Вып. 55). 40 000 экз.

40.
ЭльсбергЯ.Е.
А. МИХАЙЛОВ. -
1935. — 200 с.: ил. — (Вып. 55). 40 000 экз.

41.
Проскуряков В.
ПАРАЦЕЛЬС. -
1935. — 176 с.: ил. — (Вып. 56). 40 000 экз.

Аптека. С гравюры 
на дереве. 1497г.
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42.
Д ж и в ел его в  А. К.
ЛЕОНАРДО ДА В И Н Ч И . -
1935. — 240 с.: ил. — (Вып. 57-58). 40 ООО экз.

43.
Гумилевский Л.И.
РУДОЛЬФ ДИЗЕЛЬ
/Предисл. авт. — 1935. — 294 с.: ил. — 
(Вып. 59-60). 40 ООО экз.

44.
С в еч и н  А .А .
КЛАУЗЕВИЦ
/Ред. и предисл. С.Р. Будкевича. — 1935. — 
288 с.: ил. — (Вып. 61-62). 40 000 экз.

45.
Штрайх С.Я.
КОВАЛЕВСКАЯ. -
1935. — 240 с.: ил. — (Вып. 63). 40 000 экз.

46.
Вольский Ст.
ПИЗАРРО. -
1935. — 272 с.: ил. — (Вып. 64). 40 000 экз.

47.
Слетов П.В., Слетова В.А. 
ГЛИНКА. -
1935. — 288 с.: ил. — (Вып. 65-66). 40 000 экз.

48.
Стамбулов В.
НАМЫК КЕМАЛЬ. -
1935. — 296 с.: ил. — (Вып. 67-68). 40 000 экз.

49.
Лесников М.П.
ДЖЕМС УАТТ. -
1935. -  272 с.: ил. -  (Вып. 69-70). 40 000 экз.
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50.
Лапиров-Скобло М.Я.
ЭД И СО Н . -
1935. -  344 с.: ил. -  (Вып. 71-72). 40 ООО экз.

(ВЫП. 55 ОШИБОЧНО ПРИСВОЕН ДВАЖДЫ)

СЕРИЯ БИОГРАФИЙ «ЖИЗНЬ 
ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ» ПОД РЕД.
М. ГОРЬКОГО, А. ТИХОНОВА, И. ГЕНКИНА, 
Б. ВОЛИНА, Г. КРЖИЖАНОВСКОГО,
Л.МАРТЕНСА (51 -56)

1 9 3 6

51.
Мокульский С.С.
МОЛЬЕР. -
1936. — 368 с.: ил. — (Вып. 73-74). 50 ООО экз.

52.
Шкловский В. Б.
МАРКО ПОЛО
/Введ., коммент. и ред. К.И. Кунина. —
1936. — 352 с.: ил. — (Вып. 75). 50 000 экз.

53.
Тарле Е.В.
НАПОЛЕОН. -
1936. — 624 с.: ил. — (Вып. 76-78). 40 000 экз.

54.
Гумилевский Л.И.
ГУСТАВ ЛАВАЛЬ. -
1936. — 256 с.: ил. — (Вып. 79). 40 000 экз.

55.
Левидов М.
СТЕЙНИЦ. ЛАСКЕР

Серийная обложка 
Г.С. Бершадского.

Мольер. Репродукция 
с гравюры Нолэна.
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/Предисл. Н.В. Крыленко; Отдел партий 
сост. А.М. Иглицкий. — 1936. — 304 с.: ил. — 
(Вып. 80). 40 ООО экз.

56.
Виноградов А. К.
БАЙРОН. -
1936. -  304 с.: ил. -  (Вып. 81-82). 40 000 экз. 

РЕД. И. ГЕНКИН (№ 57-87)

57.
Щеголев П.Е.
ДУЭЛЬ И СМЕРТЬ ПУШКИНА. -
Изд. сокр. /  Ред. и предисл. М.А. Цявлов- 
ского. — 1936. — 400 с.: ил. — (Вып. 83- 
84). 40 000 экз.

58.
Сафонов В.А.
ГУМБОЛЬДТ. -
1936. -  344 с.: ил. -  (Вып. 85-86). 40 000 экз.

59.
Томара М.
БАБЕК. -
1936. — 200 с.: ил., к. — (Вып. 87). 40 000 экз.

60.
Горький М.
ПОРТРЕТЫ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ 
ЛЮДЕЙ
/Сост. М. Зотина. — 1936. — 288 с.: ил. — 
(Вып. 88-90). 40 000 экз.
Содерж.: О Пушкине; Лев Толстой; С.А. Тол­
стая; А.П. Чехов; О беспокойной книге; 
«Время Короленко»; В.Г.Короленко;
Н.Е. Каронин-Петропавловский; О Гари­
не-Михайловском; М.М. Коцюбинский; 
Н.Ф. Анненский.

61.
Радовский М.И.

Графиня Ада Ловлес, 
дочь Байрона.
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ФАРАДЕЙ. -
1936. -  176 с.: ил. -  (Вып. 91-92). 40 ООО экз. 

62.
В альбе Б .С .
П О М Я Л О В С К И Й . -
1936. — 264 с.: ил. — (Вып. 93-94). 40 ООО экз.

63.
Максимовский В.Н.
КОЛА ДИ РИЕНЦО. -
1936. — 240 с.: ил. — (Вып. 95-96). 40 ООО экз.

1 9 3 7

СЕРИЙНАЯ ОБЛОЖКА ХУДОЖ.
Г.С. БЕРШАДСКОГО

64.
Обручев В.А., Зотина М.И. 
ЭДУАРД ЗЮСС. -
1937. — 232 с.: ил. — (Вып. 97). 40 000 экз.

65.
Проскуряков В.М.
ТОМАС МЮНЦЕР. -
1937. — 208 с.: ил. — (Вып. 98). 40 000 экз.

66.
Шамбинаго С. К. 
А.Н.ОСТРОВСКИЙ. -
1937. — 200 с.: ил. — (Вып. 99). 40 000 экз.

67.
ТВОРЦЫ МАШИН. -
1937. — 232 с.: ил. — (Вып. 100). 40 000 экз.
Содерж.: Ричард Тревитик /П .П . Заба- 
ринский; Генри Моделей /  И.Ростовцев; 
Николай Леблан /Н . Раскин; Бенуа Фур- 
нерон /  П.Архангельский; Николай-Луи 
Робер/ Н. Раскин.
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68.
Панов В.А.
КАРЛО РОССИ
/Науч. консультация Н.В. Вейнерта. —
1937. — 152 с.: ил. — (Вып.101). 40 ООО экз.

69.
Голубов С.Н.
ИВАН ПОЛЗУНОВ. -
1937. — 264 с.: ил. — (Вып. 102). 40 ООО экз.

70.
Дьяконов М.А.
АМУНДСЕН. -
1937. — 304 с.: ил., к. — (Вып.103-104).
40 000 экз.

71.
Никольский В.
ФУЛЬТОН. -
1937. — 284 с.: ил. — (Вып.Ю5). 40 000 экз.

72.
Дандуров Д.С.
ШОТА РУСТАВЕЛИ. -
1937. — 200 с.: ил. — (Вып. 106). 40 000 экз.

73.
Забаринский П.П.
СТЕФЕНСОН. -
1937. — 368 с.: ил. — (Вып. 107-108). 40 000 экз.

74.
Лурье С.Я.
ДЕМОКРИТ
/Введ. А. Татарова. — 1937. — 148 с.: ил., к. — 
(Вып. 109). 35 000 экз.

75.
Гайсинович А.И.

Корабль Амундсена 
«Фрам».

Персидский царь 
со свитой.
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ПУГАЧЕВ. -
1937. — 248 с.: ил., к. — (Вып. 110). 50 ООО экз.

76.
Губер А.А., Рыковская O.K.
ХОСЕ РИСАЛЬ. -
1937. -  228 с.: ил. -  (Вып. 111). 35 ООО экз.

77.
Могилевский Б.Л.
ГЕМФРИ Д Е В И .-
1937. — 168 с.: ил., табл. — (Вып. 112).
35 ООО экз.

78.
Шмерлинг В.Г.
КОТОВСКИЙ. -
1937. -  276 с.: ил. -  (Вып. 113-114). 50 ООО экз.

79.
Лучанский М.С.
ФЕДОР ВОЛКОВ. -
1937. -  160 с.: ил,- (Вып. 115). 40 000 экз.

80.
Ревзин Г.И.
КОЛУМБ. -
1937. — 288 с.: ил., к. — (Вып. 116). 50 000 экз. 

81.
Борисов С.Б.
БАЖЕНОВ. -
1937. -  184 с.: ил. -  (Вып. 117). 50 000 экз.

82.
Соболев Ю.В.
ПАВЕЛ МОЧАЛОВ. -
1937. — 180 с.: ил. — (Вып. 118). 50 000 экз.

Е. Пугачев в клетке.

83.
Воронцов-Вельяминов Б.А.

П.С. Мочалов 
в роли Фингала.
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Л А П Л А С . —
1937. — 282 с.: ил. — (Вып. 119-120). 50 000 экз.

1 9 3 8

84.
Забаринский П.П.
АМПЕР. -
1938. — 176 с.: ил. — (Вып.121). 50 ООО экз.

85.
Кунин К.И.
ВАСКО ДА ГАМА. -
1938. — 268 с.: ил. — (Вып. 122). 50 ООО экз.

86.
Голубов С.Н.
БЕСТУЖЕВ (МАРЛИНСКИЙ). -
1938. — 420 с.: ил. — (Вып. 123-124). 50 000 экз.

87.
Л у р ь е  А .Я .
Г А Р И Б А Л Ь Д И . -
1938. — 320 с.: ил., к. — (Вып. 125-126).
46 000 экз.

ИЗДАТЕЛЬСТВО ЦК ВЛКСМ «МОЛОДАЯ 
ГВАРДИЯ»

1938-1940 (№  88-114)

88.
Осипов К.
СУВОРОВ. -
1938. — 388 с.: ил., к. — (Вып.127-128).
50 000 экз. (Часть тиража — на тит. указ. 
Изд-во «Жургаз. объединение».)

89.
Ольшевский А.А.
МАРАТ.-
1938. -  344 с.: ил. -  (Вып. 129-130). 45 000 экз.

Ампер.
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90.
Забаринский П.П.
ЯБЛОЧКОВ. -
1938. — 172 с.: ил. — (Вып.131). 45 ООО экз.

91.
МАСТЕРА КРЕПОСТНОЙ РОССИИ. -
1938. — 200 с.: ил. — (Вып. 132). 45 ООО экз. 
Содерж.: Введение; Нартов — токарный 
мастер /  В. Сафонов; Алтайский механик 
Кузьма Фролов /  Б. Могилевский; Отец и 
сын Черепановы /  Э. Гард; Иван Батов — 
русский Страдивари /  С. Голубов.

92.
Беляев Н.З.
ГАРШИН. -
1938. — 180 с.: ил. — (Вып. 133). 45 ООО экз.

93.
Водовозов Н.В. 
МИКЛУХО-МАКЛАЙ. -
1938. — 216 с.: ил., к. — (Вып. 134). 45 ООО экз.

94.
Лучанский М.С.
ЕРМОЛОВА. -
1938. — 284 с.: ил. — (Вып. 135-136). 45 ООО экз.

95.
Дживелегов А.К. 
МИКЕЛАНДЖЕЛО. -
1938. -  320 с.: ил. -  (Вып. 137-138). 45 ООО экз.

96.
Мейерович M.JI.
ШЛИМАН. -
1938. -  232 с.: ил., к. -  (Вып.139-140).
45 ООО экз.

Рудоподъемная машина, 
построенная 

К. Фроловым в 1785 г.
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97.
Адамович М.П.
ЛИ ВИ Н ГС ТО Н . -
1938. — 376 с.: ил., к. — (Вып.141-142).
45 ООО экз.

98.
Иванов С.В.
ЛЕРМОНТОВ. -
1938. -  344 с.: ил. -  (Вып. 143-144). 45 ООО экз.

СЕРИЙНАЯ ОБЛОЖКА ХУДОЖ.
Б. ТИТОВА (№  100-114)

(№  99 ВЫШЕЛ В НЕСЕРИЙНОМ 
ОФОРМЛЕНИИ)

1 9 3 9

99.
Осипов К.
СУВОРОВ. -
2-е изд., испр. и доп. —
1939. — 335 с.: ил., к. — [Вып. не указан]. 
25 ООО экз.

100.
Тарле Е.В.
Т А Л ЕЙ РАН . -
1939. — 210 с.: ил. — (Вып.145). 50 ООО экз. 

101.
Александров И., Григорьев Г. 
КУРАКО
/Предисл. И.П. Бардина. — 1939. — 200 с. 
ил. — (Вып. 146). 40 000 экз.

102.
Мендельсон М.О.

Рис. М. Ю. Лермонтова.

Талейран.
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МАРК ТВЕН. -
1939. -  272 с.: ил. -  (Вып. 147). 50 ООО экз.

103.
Осипов К.
БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ. -
1939. — 416 с.: ил. — (Вып.148-149).
50 ООО экз.

104.
Гроссман Л.П.
ПУШКИН. -
1939. -  648 с.: ил. -  (Вып.150-152). 50 000 экз.

105.
Чалая З.А.
АНАТОЛИЙ СЕРОВ
/Предисл. Я.В. Смушкевича. — 1939. — 
256 с.: ил. — (Вып. 153). 50 000 экз.

106.
Ревзин Г.И.
РИЭГО. -
1939. — 456 с.: ил., к. — (Вып. 154-155).
50 000 экз.

107.
Нагорный С. Г.
СЕДОВ. -
1939. -  232 с.: ил. -  (Вып. 156). 50 000 экз.

1 9 4 0

108.
Борисов С. Б.
ФРУНЗЕ. -
1940. -3 1 2  с.: ил. -  (Вып. 157-158). 50 000 экз.

109.
Кунин К.И.

Богдан Хмельницкий 
(из летописи Величко).

Поход Сагайдачного 
на Кафу. 

Старинная гравюра.



КНИГИ СЕРИИ 79

МАГЕЛЛАН. -
1940. — 304 с.: ил., к. — (Вып. 159-160).
50 ООО экз.

110.
Воробьев Б.Н.
ЦИОЛКОВСКИЙ
/Предисл. А.Е. Ферсмана. — 1940. —
264 с.: ил. — (Вып.161). 50 000 экз.

111.
Кальма Н.
ДЖОН БРАУН. -
1940. — 240 с.: ил. — (Вып.162). 50 000 экз. 

112.
Кочин Н.И.
КУЛИБИН. -
1940. — 224 с.: ил. — (Вып.163). 50 000 экз.

113.
Бас И.Л.
ИВАН ФЕДОРОВ. -
1940.— 208 с.: ил. — (Вып.164). 50 000 экз.

114.
Алыиванг А. А.
БЕТХОВЕН. -
1940. — 360 с.: ил. — (Вып. 165-166).
50 000 экз.

115.
Херсонский Х.Н.
ВАХТАНГОВ. -
1940. -  320 с.: ил. -  (Вып. 167-168).
50 000 экз.

ИЗДАТЕЛЬСТВО ЦК ВЛКСМ «МОЛОДАЯ 
ГВАРДИЯ»
1943-1945

Бетховен. Рис. 
Морица фон-Швиндта.
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СЕРИИ: «ВЕЛИКИЕ ЛЮ ДИ РУССКОГО 
НАРОДА» (№ 116-129)

«ВЕЛИКИЕ РУССКИЕ ЛЮДИ» (№ 130-143)

1 9 4 3

116.
Югов А. К.
ИВАН ПЕТРОВИЧ ПАВЛОВ. -
1943. — 48 с. 25 ООО экз.

117.
Сафонов В.А.
КЛИМЕНТ АРКАДЬЕВИЧ 
ТИМИРЯЗЕВ. -
19 4 3 .-  52 с. 25 ООО экз.

118.
Сидоров А.А.
ИЛЬЯ ЕФИМОВИЧ РЕПИН. -
1943 .- 32 с. 25 ООО экз.

119.
Гумилевский Л.И.
НИКОЛАЙ ЕГОРОВИЧ 
ЖУКОВСКИЙ. -
1943.-  36 с. 25 ООО экз.

120.
Дурылин С.Н.
МИХАИЛ СЕМЕНОВИЧ ЩЕПКИН. -
1943. -  64 с. 25 ООО экз.

121.
Мясников А.С.
АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ 
ПУШКИН. -
1943. — 88 с. 25 ООО экз.
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122 .
Асеев Н.Н.
ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ 
МАЯКОВСКИИ. -
1943.- 4 8  с. 25 ООО экз.

123.
Евгеньев Б.С.
АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ 
РАДИЩЕВ. -
1943. -  72 с. 25 ООО экз.

124.
Бугославский С А.
МИХАИЛ ИВАНОВИЧ ГЛИНКА. -
1943. — 44 с. 25 ООО экз.

125.
Осипов К.
СТЕПАН ОСИПОВИЧ МАКАРОВ.
1943. -  40 с. 25 ООО экз.

126.
Струминский В.Я.
КОНСТАНТИН ДМИТРИЕВИЧ 
УШИНСКИЙ. -
1943 .-72  с. 25 ООО экз.

1 9 4 4

127.
Нагорный С. Г.
ГЕОРГИЙ ЯКОВЛЕВИЧ СЕДОВ. -
1944. -  80 с. 25 ООО экз.

128.
Тарле Е.В.
ПАВЕЛ СТЕПАНОВИЧ 
НАХИМОВ. -
1944. -  136с. 25 ООО экз.

П.С. Нахимов.

6 Каталог ЖЗЛ
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129.
Зонин А.И.
ФЕДОР ФЕДОРОВИЧ УШАКОВ. -
1944. — 88 с. 25 ООО экз.

130.
Гудзий Н.К.
ЛЕВ НИКОЛАЕВИЧ ТОЛСТОЙ. -
1944. — 80 с. 25 ООО экз.

131.
Черный О., Черная Е.
ПЕТР ИЛЬИЧ ЧАЙКОВСКИЙ. -
1944. -  64 с. 25 ООО экз.

132.
Ильин М.А.
МАТВЕЙ ФЕДОРОВИЧ КАЗАКОВ. -
1944. — 56 с. 25 ООО экз.

133.
Дурылин С.Н.
МИХАИЛ ЮРЬЕВИЧ 
ЛЕРМОНТОВ. -
1944. -  160 с. 50 ООО экз.

134.
Водовозов Н.В.
ВИССАРИОН ГРИГОРЬЕВИЧ 
БЕЛИНСКИЙ. -
1944. — 112 с. 25 ООО экз.

135.
Гумилевский Л.И.
ДМИТРИЙ КОНСТАНТИНОВИЧ 
ЧЕРНОВ. -
1944. -  64 с. 25 ООО экз.

136.
Марков С.Н.
НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ
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М ИКЛУХО-М АКЛАЙ. -
1944. -  96 с. 25 ООО экз.

1 9 4 5

137.
Коштоянц Х.С.
ИВАН МИХАЙЛОВИЧ СЕЧЕНОВ. -
1945. — 96 с. 50 ООО экз.

138.
Водовозов Н.В.
НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ГОГОЛЬ. -
1945. — 120 с. 50 ООО экз.

139.
Сергеев И.В.
ИВАН АНДРЕЕВИЧ КРЫЛОВ. -
1945. — 224 с.: ил. 50 ООО экз.

140.
Холодковский В.В.
НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ 
ЛОБАЧЕВСКИЙ
/Под науч. ред. Н.А. Глаголева. — 1945. — 
144 с.: ил. 50 000 экз.

141.
Головин Г.И.
АЛЕКСАНДР СТЕПАНОВИЧ 
ПОПОВ. -
1945. — 88 с.: ил. 50 000 экз.

142.
Гремяцкий М.А.
ИЛЬЯ ИЛЬИЧ МЕЧНИКОВ:
ЕГО ЖИЗНЬ И РАБОТА. -
1945. — 128 с.: ил. 50 000 экз.

143.
Ильин М.А.

Собственноручный 
рисунок Гоголя 

к последней сцене 
«Ревизора».
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ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ 
БАЖ ЕНОВ. -
1945. — 120 с.: ил. 30 ООО экз.

СЕРИЙНАЯ ОБЛОЖКА ХУДОЖ.
Е. КРИВИНСКОЙ (№ 142-147, 151)

1 9 4 6

144.
Евгеньев-Максимов В.Е. 
НЕКРАСОВ. -
1946. — 168 с.: ил. 50 ООО экз.

145.
Ермилов В.В.
ЧЕХОВ. -
1946. — 448 с.: ил. 50 ООО экз.

146.
Поповский А.Д.
ПАВЛОВ
/Предисл. П.К. Анохина. — 1946. — 
256 с.: ил. 50 000 экз.

1 9 4 7

147.
Морозов М.М.
Ш ЕК С П И Р. -
1947. — 280 с.: ил. 50 000 экз.

148.
Губельман М.И. 
Л А ЗО .-
1947. — 304 с.: ил. 50 000 экз.

149.
Кунин К.И.
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ВАСКО ДА ГАМА. -
2-е изд. — 1947. — 324 с.: ил. 30 ООО экз.

150.
Ревзин П.И.
КОЛУМБ. -
2-е изд., перераб. — 1947. — 328 с.: ил. 
30 ООО экз.

151.
Бертельс Е.Э.
НИЗАМИ
/Предисл. Н. Тихонова. — 1947. — 304 с 
ил. 50 000 экз.

1 9 4 8

СЕРИЙНАЯ ОБЛОЖКА ХУДОЖ.
Е. БУРГУНКЕРА
(№ 154-182, 197)

152.
Осипов К.
БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ. -
2-е изд., перераб. — 1948. — 408 с.: ил. 
50 000 экз.

153.
Мавродин В.В.
ПЕТР ПЕРВЫЙ. -
1948. — 480 с.: ил., к. 45 000 экз.

154.
Крупениковы И. и Л.
ВАСИЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ 
ДОКУЧАЕВ. -
1948. — 280 с.: ил. 50 000 экз.

Васко да Гама.
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155.
Осипов К.
СУВОРОВ. -
[ 3-е ] изд., перераб. — 1949. — 480 с.: ил. 
90 ООО экз.

156.
Ермилов В. В.
АНТОН ПАВЛОВИЧ ЧЕХОВ. -
2-е изд., перераб. — 1949. — 440 с.: ил.
90 ООО экз.

157.
Крупениковы И. и J1.
ВАСИЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ 
ДОКУЧАЕВ. -
2-е изд. — 1949. — 288 с.: ил. 75 ООО экз.

158.
Писаржевский О.Н.
ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧ 
МЕНДЕЛЕЕВ
/Предисл. Н.Д. Зелинского. — 1949. —
480 с.: ил. 50 000 экз.

159.
Ревзин Г.И.
НИКОЛАЙ КОПЕРНИК. -
1949. — 432 с.: ил. 50 000 экз.

160.
Евгеньев Б.С.
АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ 
РАДИЩЕВ. -
1949. — 344 с.: ил. 30 000 экз.

1 9 5 0
161.
Лебедев В.А.
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ИВАН ВЛ АДИ М И РОВ И Ч 
М И Ч У РИ Н
/Науч. ред. Х.Еникеев. — 1950. — 328 с.: 
ил. 100 ООО экз.

162.
Хмельницкий С.И.
НИКОЛАЙ МИХАЙЛОВИЧ 
ПРЖЕВАЛЬСКИЙ. -
1950. — 420 с.: ил. 50 000 экз.

163.
Гидаш А.
ШАНДОР ПЕТЕФИ
/Пер. с венг. А. Красновой. — 1950. —
368 с.: ил. 90 000 экз.

164.
Трегуб С.А.
НИКОЛАЙ АЛЕКСЕЕВИЧ 
ОСТРОВСКИЙ. -
1950. -  464 с.: ил. 90 000 экз.

165.
Григорьян К.Н.
ОВАНЕС ТУМАНЯН. -
1950. — 276 с.: ил. 50 000 экз.

166.
Морозов А. А.
МИХАИЛ ВАСИЛЬЕВИЧ 
ЛОМОНОСОВ
/Предисл. С.И. Вавилова. — 1950. —
960 с.: ил. 45 000 экз.

167.
Успенский В.В.
МИХАИЛ ИВАНОВИЧ 
ГЛИНКА
/Примеч. А.А. Орловой. — 1950. — 268 с, 
ил. 80 000 экз.

О. Туманян.
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168.
Новоселов М.
НИКОЛАЙ ЭРНЕСТОВИЧ 
БАУМАН,-
1951. — 336 с.: ил. 90 ООО экз.

169.
Крупениковы И. и JI.
ВАСИЛИЙ РОБЕРТОВИЧ 
ВИЛЬЯМС. -
1951.-  576 с.: ил. 30 000 экз.

170.
Островский Б. Г.
СТЕПАН ОСИПОВИЧ МАКАРОВ. -
1951. — 432 с.: ил., к. 50 000 экз.

171.
Гидаш А.
ШАНДОР ПЕТЕФИ
/Пер. с венг. А. Красновой. — [2-е изд., 
доп.]. — 1951. — 352 с.: ил. 75 000 экз.

172.
Гумилевский Л.И.
АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ 
БУТЛЕРОВ. -
1951. — 336 с.: ил. 15 000 экз.

173.
Жданов В.В.
НИКОЛАЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ 
ДОБРОЛЮБОВ. -
1951. — 608 с.: ил. 90 000 экз.

174.
Крылов В.Я. Л.М. Бутлеров.
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АЛЕКСАНДР ФЕДОРОВИЧ 
МОЖАЙСКИЙ. -
1951. — 272 с.: ил. 50 ООО экз.

175.
Писаржевский О.Н.
ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧ 
МЕНДЕЛЕЕВ
/Предисл. Н.Д. Зелинского. — 2-е изд., 
доп. — 1951. — 464 с.: ил. 75 ООО экз.

176.
Болховитинов В.Н.
АЛЕКСАНДР ГРИГОРЬЕВИЧ 
СТОЛЕТОВ. -
1951. — 544 с.: ил. 75 ООО экз.

177.
Ермилов В.В.
АНТОН ПАВЛОВИЧ ЧЕХОВ. -
3-е изд. — 1951. — 432 с.: ил. 75 ООО экз.
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178.
Гумилевский Л.И.
АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ 
БУТЛЕРОВ. -
2-е изд. — 1952. — 336 с.: ил. 50 ООО экз.

179.
Крупениковы И. и JI.
ВАСИЛИЙ РОБЕРТОВИЧ 
ВИЛЬЯМС. -
2-е изд. — 1952. — 544 с.: ил. 50 ООО экз.

180.
Ревзин Г.И.
Я Н Ж И Ж К А
/Науч. ред. П. Резонов. — 1952. — 432 с 
ил. 15 ООО экз. Лунник.
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СЕРИЙНАЯ ОБЛОЖКА ХУДОЖ.
М. БОЛЬШАКОВА (№ 181-184, 186, 188 
196, 198-199)

1 9 5 3  

181.
Григорьян К.Н.
ОВАНЕС ТУМАНЯН. -
2-е изд., перераб. и доп. — 1953. — 320 с.: 
ил. 30 ООО экз.

182.
Болховитинов В.Н.
АЛЕКСАНДР ГРИГОРЬЕВИЧ 
СТОЛЕТОВ. —
2-е изд. — 1953. — 512 с.: ил. 60 ООО экз.

183.
Ильин М., Сегал Е.
АЛЕКСАНДР ПОРФИРЬЕВИЧ 
БОРОДИН. -
1953.-520  с.: ил. 90 000 экз.
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184.
Пешкин И.С.
ПАВЕЛ ПЕТРОВИЧ АНОСОВ
/Предисл. Н.Т. Гудцова. —
1954. — 360 с.: ил. 90 000 экз.

185.
Водопьянов М.В.
ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ. -
1954. — 288 с.: ил. 90 000 экз.

186.
Брагин М.Г. Мемориальная доска.
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ВАТУТИН: П У ТЬ ГЕНЕРАЛА. 
1901-1944. -
1954.-360  с.: ил. 90 ООО экз.

187.
Нагаев Г.Д.
ДЕГТЯРЕВ
/Предисл. А.А. Благонравова. — 1954. — 
280 с.: ил. 15 ООО экз.

188.
Новоселов М.А.
ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ БАБУШКИН
/Предисл. А.М. Панкратовой. — 1954. — 
368 с.: ил. 90 000 экз.

№ 185, 187, 193 ВЫШЛИ В НЕСЕРИЙ­
НОМ ОФОРМЛЕНИИ И БЕЗ УКАЗАНИЯ 
ПРИНАДЛЕЖНОСТИ К СЕРИИ.

1 9 5 5

189.
Богословский Н.В.
НИКОЛАЙ ГАВРИЛОВИЧ 
ЧЕРНЫШЕВСКИЙ
/Науч. ред. А. Лаврецкий. — 1955. —
576 с.: ил. 90 000 экз.

190.
Писаржевский О.Н.
АЛЕКСАНДР ЕВГЕНЬЕВИЧ 
ФЕРСМАН. -
1955. -  454 с.: ил. 90 000 экз.

191.
Жданов В.В.
НИКОЛАЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ 
ДОБРОЛЮБОВ. -
2-е изд., перераб. и доп. — 1955. — 560 с.: 
ил. 75 000 экз.

В.Л. Дегтярев. 1925.

Н.Л. Добролюбов.
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192.
Гор Г.С., Петров В.Н.
ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ СУРИКОВ. -
1955. — 224 с.: ил. 50 ООО экз.

193.
Чалая З.А.
ЛЕТЧИК СЕРОВ:
БИОГР. ПОВЕСТЬ. -
2-е изд., перераб. — 1955. — 216 с.: ил.
90 ООО экз.

194.
Бурче Е.Ф.
ПЕТР НИКОЛАЕВИЧ НЕСТЕРОВ. -
1955. — 248 с.: ил. 100 ООО экз.

195.
Крупениковы И. и J1.
ПАВЕЛ АНДРЕЕВИЧ КОСТЫЧЕВ. -
1955. — 384 с.: ил. 45 ООО экз.

196.
Новоселов М.А.
НИКО ЛА Й  Э РН ЕС Т О В И Ч  
БАУМАН. -
2-е изд., испр. и доп. — 1955. — 248 с.: ил 
90 000 экз.

197.
Морозов А.А.
МИХАИЛ ВАСИЛЬЕВИЧ 
ЛОМОНОСОВ
/Предисл. С.И. Вавилова. — 2-е изд. —
1955. - 9 2 8  с.: ил. 90 000 Э К З .

1 9 5 6

198.
Морозов М.М.

П. Нестеров 
у «Ньюпора».
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Ш ЕК С П И Р. -
2-е изд. — 1956. — 216 с.: ил. 50 ООО экз.

199.
Л еб ед ев  В.А.
ИВАН ВЛ А ДИ М И РО В И Ч 
М И Ч У РИ Н . -
2-е изд., перераб. и доп. — 1956. — 256 с.: 
ил. 50 ООО экз.

200.
Франк Б.
СЕРВАНТЕС
/Пер. с нем. А. Кочеткова. — 1956. — 271 
с.: ил. 75 ООО экз.

201.
Андреев К. К.
ТРИ ЖИЗНИ ЖЮЛЯ ВЕРНА. -
1956. — 312 с.: ил. 90 ООО экз.

202.
Губельман М.И.
ЛАЗО. 1894-1920
/Лит. обраб. Б. Любимова. — 2-е изд., доп 
и перераб. — 1956. — 280 с.: ил. 50 000 экз.

№ 200-221 — В НЕСЕРИЙНОМ 
ОФОРМЛЕНИИ, А № 200 И № 203 — 
БЕЗ УКАЗАНИЯ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ 
К СЕРИИ. № 211 — ОБЛОЖКА ХУДОЖ.
С. ПОЖАРСКОГО.

1 9 5 7

203.
Тимашев А. К.
ВОЕЙКОВ. -
1957.-228  с.: ил. 40 000 экз.

204.
Рыбасов А. П.
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И .А. ГОНЧАРОВ. -
1957 .- 376 с.: ил. 50 ООО экз.

205.
Яковлев А.С.
РУАЛ АМУНДСЕН
/Послесл. А. Трешникова. — 1957. —
224 с.: ил. 50 ООО экз.

206.
Позднеева Л.Д.
ЛУ СИ Н Ь.-
1957. — 288 с.: ил. 15 ООО экз.

207.
Яновская М.И.
ВИЛЬЯМ ГАРВЕЙ. -
1957. — 176 с.: ил. 15 ООО экз.

208.
Богословский Н.В.
НИКОЛАЙ ГАВРИЛОВИЧ 
ЧЕРНЫШЕВСКИЙ. -
2-е изд., испр. — 1957. — 408 с.: ил. 50 ООО экз.

209.
Островер Л.И.
ПЕТР АЛЕКСЕЕВ. -
1957.-224  с.: ил. 50 ООО экз.

210.
Воронцова Л.А.
СОФЬЯ КОВАЛЕВСКАЯ
/Предисл. и науч. консультация П.Я. По- 
лубариновой-Кочиной. — 1957. — 344 с.: 
ил. 60 ООО экз.

211.
Андреев К.Н.
ТРИ ЖИЗНИ ЖЮЛЯ ВЕРНА. -
2-е изд. — 1957. — 3I2 с.: ил. 75 ООО экз.
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212 .
Кальма Н.
ДЖОН БРАУН. -
[2-е изд., доп.]. — 1957. — 272 с.: ил.
15 ООО экз.

213.
Дживелегов А. К. 
МИКЕЛЬАНДЖЕЛО
/Науч. консультант А. Губер. —
2-е изд. — 1957. — 256 с.: ил. 40 ООО экз.

214.
Лебедев ВА., Ананьев К.В.
М.В. ФРУНЗЕ
/Науч. ред. С. Шишкин. — 1957. — 320 с.: 
ил. 75 ООО экз.

215.
Ильин М., Сегал Е.
АЛЕКСАНДР ПОРФИРЬЕВИЧ 
БОРОДИН. -
2-е изд. — 1957. — 416 с.: ил. 45 ООО экз.

216.
Лурье А.Я.
ГАРИБАЛЬДИ. -
2-е изд., испр. — 1957. — 288 с.: ил., к.
50 ООО экз.

217.
Хинкулов Л.Ф.
ТАРАС ГРИГОРЬЕВИЧ 
ШЕВЧЕНКО. -
1957. — 432 с.: ил. 50 000 экз.

218.
Кочин Н.И.
ИВАН ПЕТРОВИЧ КУЛИБИН. -
[2-е] изд., перераб. и доп. — 1957. — 
240 с.: ил. 15 000 экз.
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219.
Виргинский Б.С. 
Ч ЕРЕП А Н О В Ы . -
1957. — 240 с.: ил. 15 ООО экз.

СЕРИЙНАЯ ОБЛОЖКА ХУДОЖ. 
Б. ПРОРОКОВА
(№ 222-316)

1 9 5 8

220 .
Львов В.Е.
ЖИЗНЬ АЛЬБЕРТА ЭЙНШТЕЙНА. -
1958. — 320 с.: ил. 15 ООО экз.

221.
Березов П.И.
ВАЛЕРИАН ВЛАДИМИРОВИЧ 
КУЙБЫШЕВ. -
1958. — 288 с.: ил. 75 ООО экз.

222 .
Груздев И.А.
ГОРЬКИЙ
/Предисл. и науч. ред. В.А. Десницкого. —
1958. -  368 с.: ил. -  (Вып. 249). 75 ООО экз.

2 2 3 .
Кремнев Б. Г.
ВОЛЬФГАНГ АМАДЕЙ МОЦАРТ. -
1958. — 288 с.: ил. — (Вып. 250). 40 000 экз.

2 2 4 .
Кремнев Б. Г.
ВОЛЬФГАНГ АМАДЕЙ МОЦАРТ. -
2-е изд. — 1958. — 288 с.: ил. — (Вып.
250). 50 000 экз. с матриц. Моцарт за спинетом.



Ф .Ф . П авленков (1839— 1900) — создатель первой в России универсальной 
биограф ической  серии «Ж изнь замечательны х людей» (1890— 1915).



A.M. Горький 
(1868-1936) -  
преемник 
Ф.Ф. Павленкова 
на благородном 
поприще издания 
биографической 
библиотеки.

Даже в годы ► 
Великой 

Отечественной 
«ЖЗЛ» 

не прекращала 
своих выпусков.

Первая книга 
горьковской «ЖЗЛ», 
изданная 
Журнально­
газетным 
объединением 
(1933).







«Верность традициям» на фоне всеобщей ломки традиций. 

^  Путь «ЖЗЛ»: сквозь годы, десятилетия, века...





Презентация 1000-го 
выпуска «ЖЗЛ» 
в Государственной 
Думе.

У микрофона 
Н.И. Рыжков — 
не только 
политический 
деятель, 
но и страстный 
собиратель 
жезээловских книг.







Презентация серии 
«ЖЗЛ» в столичном 
магазине «Библио- 
Глобус». Автографы 
читателям дарит 
автор книги 
«Абрам Ганнибал» 
Д. Гнамманку.

Подобных I 
свидетельств 

общественного 
признания у «ЖЗЛ» 

более чем достаточно.

Н. Борисов — автор 
книг «Иван Калита», 
«Иван III» и «Сергий 
Радонежский».





Редакция серии 
«ЖЗЛ» -  
постоянный 
почетный гость 
Пушкинских 
праздников 
на Псковской 
земле.

Автор книг 
«Московские 
обыватели», 
«Патриарх Тихон 
«Целиковская» 
М. Вострышев.



Презентация двухтомной «Жизни Пушкина»
А. Тырковой-Вильямс в возрожденном салоне 
Зинаиды Волконской на Тверской.
У микрофона О. Михайлов.



На Московской 
международной 
книжной ярмарке. 
Союз издателей 
и полиграфистов 
«Молодой гвардии».

Автор биографии 
Ивана Бунина 
М. Рощин.



Одна из самых 
скандальных книг 
«ЖЗЛ»: «Джон 
Леннон» А. Голдмана. 
Автор идеи 
и переводчик
В. Григорьев.

На «Невском
книжном форуме»
в Санкт-Петербурге.
Восторг
приобретения
жезээловской
новинки!



ТЕЛЕГРАММА
МОСКВА 73/23005 178 13/02 1153»

ПРЕЗИДЕНТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ УВЕДОМЛЕНИЕ ТЕЛЕГРАФОВ
МОСКВА 30 УЛ СУЩЕВСКАЯ Д 21 КОЛЛЕКТИВУ ОАО „МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ,, И
ЧИТАТЕЛЯМ БИОГРАФИЧЕСКОЙ СЕРИИ ,.ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ,.»

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ ВСКЛ
ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ВЫХОДОМ В СВЕТ ТЫСЯЧНОГО ВЫПУСКА СЕРИИ ..ЖИЗНЬ 
ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ,..
СЕГОДНЯШНИЙ ЮБИЛЕЙ - СОБЫТИЕ В КНИГОИЗДАТЕЛЬСКОМ ДЕЛЕ И ВАЖНАЯ ВЕХА В 
ЛЕТОПИСИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ КУЛЬТУРЫ И ПРОСВЕЩЕНИЯ. ,.ЖИЗНЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ 
ЛЮДЕЙ,, - ЭТО 11ЕЛАЯ ГАЛЕРЕЯ ВЕЛИКИХ ИМЕН ДВТЧ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И 
ОБЩЕСТВЕННЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ. УЧЕНЫХ И РЕФОРМАТОРОВ, ФИЛОСОФОВ И ПИСАТЕЛЕЙ 
ТЕХ, КТО ОСТАВИЛ ЯРКИЙ СЛЕД В ИСТОРИИ МИРОВОЙ ЦИВИЛИЗАЦИИ. И МЫ 
ГОРДИМСЯ. ЧТО ПЕРВАЯ УНИВЕРСАЛЬНАЯ БИОГРАФИЧЕСКАЯ СЕРИЯ ПОЯВИЛАСЬ У 
НАС - В РОССИИ.
БЛАГОДАРЯ ,,МОЛОДОЙ ГВАРДИИ,, ЭТОТ КНИГОИЗДАТЕЛЬСКИЙ ПРОЕКТ ПРИОБРЕЛ 
МАСШТАБЫ, РАВНЫХ КОТОРЫМ НЕТ В МЕЖДУНАРОДНОЙ ПРАКТИКЕ.
БЕЗ ПРЕУВЕЛИЧЕНИЯ, ЭТО НАСТОЯЩИЙ ,,БЕСТСЕЛЛЕР,, ВЕКА, ЗНАКОМЫЙ 
КАЖДОМУ ОБРАЗОВАННОМУ ЧЕЛОВЕКУ. ВЕДЬ ВАМ УДАЛОСЬ ПРИВЛЕЧЬ К НАПИСАНИЮ 
КНИГ ТАЛАНТЛИВЕЙШИХ МАСТЕРОВ СЛОВА. ИМИ ПРОДЕЛАНА ОГРОМНАЯ РАБОТА, 
СОБРАНЫ УНИКАЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ И РЕДКИЕ ДОКУМЕНТЫ, РАСКРЫТЫ НЕИЗВЕСТНЫЕ 
ФАКТЫ ИЗ БИОГРАФИЙ МНОГИХ ВЫДАЮЩИХСЯ ЛИЧНОСТЕЙ.
НЕ СОМНЕВАЮСЬ, ЧТО ТАКИЕ ТРАДИЦИИ, КАК НАУЧНАЯ ОСНОВАТЕЛЬНОСТЬ 
ИЗДАНИЙ СЕРИИ, ИХ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ СИЛА И СОЦИАЛЬНАЯ ЗНАЧИМОСТЬ НАЙДУТ 
ДОСТОЙНОЕ ПРОДОЛЖЕНИЕ В ПОСЛЕДУЮЩИХ КНИГАХ. УСПЕХОВ ВАМ И ВСЕГО 
САМОГО ДОБРОГО»В. ПУТИН НР-ПР-282- 
НННН 1156 13.02 0006



КНИГИ СЕРИИ 97

225.
Ильберг Г.
КЛАРА ЦЕТКИН
/Пер. с нем. и примеч. А. Штекли. —
1958. — 208 с.: ил. — (Вып. 251). 50 ООО экз.

226.
Александров И., Григорьев Г. 
МИХАИЛ КУРАКО. -
[2-е изд., испр.]. — 1958. — 144 с.: ил. — 
(Вып. 252). 30 ООО экз.

227.
Западов А. В.
ДЕРЖАВИН. -
1958. -  240 с.: ил. -  (Вып. 253). 45 ООО экз.

228.
Гроссман Л.П.
ПУШКИН. -
2-е изд., испр. и доп. — 1958. — 528 с.: 
ил. — (Вып. 254). 90 000 экз.

229.
Ревзин Г.И.
РИЭГО
/Науч. ред. А.И. Молок. — 2-е изд., 
перераб. — 1958. — 320 с.: ил., к. —
(Вып. 255). 30 000 экз.

230.
Пророкова С.А.
РЕПИН. -
1958. — 416 с.: ил. — (Вып. 256). 50 000 экз.

231.
Владыкина-Бачинская Н.М. 
СОБИНОВ. -
1958. — 304 с.: ил. — (Вып. 257). 90 000 экз.

232.
Патон E.O.

Рис. А.С. Пушкина.

7 Каталог ЖЗЛ
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ВОСПОМИНАНИЯ
/Лит. запись С.Буряковского. — 1958. —
368 с.: ил. — (Вып. 258). 25 ООО экз.

233.
Карташев Б.И., Муравьев В.Б. 
ПЕСТЕЛЬ. -
1958. — 336 с.: ил. — (Вып. 259). 50 ООО экз.

234.
Стекольников А.Я. 
ВАСИЛЛЕВСКИЙ
/Послесл. И. Унджиева. — 1958. — 320 с.: 
ил. — (Вып. 260). 40 ООО экз.

235.
Могилевский Б Л .
ИЛЬЯ ИЛЬИЧ МЕЧНИКОВ. -
1958. -  352 с.: ил. -  (Вып. 261). 45 ООО экз.

236.
Инфельд Л. 
ЭВАРИСТ ГАЛУА: ИЗБРАННИК 
БОГОВ
/Пер. с англ. М. Кан. — 1958. — 368 с.: 
ил. — (Вып. 262). 60 000 экз.

237.
Мендельсон М.О.
МАРК ТВЕН.-
2-е изд., перераб. и доп. — 1958. — 384 с.: 
ил. — (Вып. 263). 90 000 экз.

238.
Прокофьев В.А. 
СТЕПАН ХАЛТУРИН. -
1958. -  288 с.: ил. -  (Вып. 264). 50 000 экз.

239.
Кунин И.Ф.
ПЕТР ИЛЬИЧ ЧАЙКОВСКИЙ
/Предисл. А. Альшванга. — 1958. — 368 с.: 
ил. — (Вып. 265). 75 000 экз.
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240.
Смирнова-Ракитина В.А. 
АВИЦЕННА
(АБУ-АЛИ И Б Н  СИНА). -
1958. — 240 с.: ил. — (Вып. 266). 30 ООО экз.

1 9 5 9

241.
Осокин В.Н.
В. ВАСНЕЦОВ
/Предисл. П. Соколова-Скаля. — 1959. — 
240 с.: ил. — (Вып. 267). 50 000 экз.

242.
Рафили М.Г. 
АХУНДОВ
/Под общ. ред. и предисл. Дж. Джафарова. —
1959. — 192 с.: ил. — (Вып. 268). 25 000 экз.

243.
Богословский Н.В.
ТУРГЕНЕВ. -
1959. — 416 с.: ил. — (Вып. 269). 90 000 экз.

244.
Сафонов В.А.
АЛЕКСАНДР ГУМБОЛЬДТ. -
1959. -  192 с.: ил. -  (Вып. 270). 30 000 экз.

245.
Кюри М. и Е.
ПЬЕР КЮРИ. МАРИЯ КЮРИ
/Пер. с фр. С.А. Щукарева, Е.Ф. Корша; 
Науч. ред. и послесл. В.В. Алпатова. — 
1959. — 432 с.: ил. — (Вып. 271). 50 000 экз.

246.
Островер Л.И.

Ибн Сына с учениками. 
Репродукция старинной 
персидской миниатюры 

XVII века.
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И П П О Л И Т  М Ы Ш К И Н . -
1959. — 240 с.: ил. — (Вып. 272). 15 ООО экз.

247.
Арлазоров М.С.
ЖУКОВСКИЙ. -
1959. — 304 с.: ил. — (Вып. 273). 40 000 экз.

248.
Львов В.Е.
ЖИЗНЬ АЛЬБЕРТА ЭЙНШТЕЙНА. -
2-е изд., испр. и доп. — 1959. — 384 с.: 
ил. — (Вып. 274). 75 000 экз.

249.
Пияшев Н.Ф.
БОРОВСКИЙ. -
1959. -  304 с.: ил. -  (Вып. 275). 40 000 экз.

250.
Райт-Ковалева Р.Я.
РОБЕРТ БЕРНС. -
1959. — 368 с.: ил. — (Вып. 276). 45 000 экз.

251.
Штекли А.Э.
КАМПАНЕЛЛА
/Предисл. С.Д. Сказкина. — 1959. —
448 с.: ил. — (Вып. 277). 50 000 экз.

252.
Ржонсницкий Б.Н.
НИКОЛА ТЕСЛА
/Науч. ред. и предисл. Г.И. Бабата. —
1959. -  224 с.: ил. -  (Вып. 278). 40 000 экз.

253.
Алпатов М.В.
АЛЕКСАНДР ИВАНОВ. -
1959. -  272 с.: ил. -  (Вып. 279). 40 000 экз.

254.
Яновская М.И.

Ф. Кампанелла. 
Рис. С. Бродского.
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СЕЧЕНОВ. -
1959. — 384 с.: ил. — (Вып. 280). 35 ООО экз.

2 5 5 .
Шас колье кая М. П.
Ф Р Е Д Е РИ К  Ж О Л И О -К Ю РИ . -
1959. — 272 с.: ил., табл. — (Вып. 281).
40 ООО экз.

2 5 6 .
Кратохвил М.В.
ЯН  ГУС
/Пер. с чеш. Е. Георгиевской; Под ред.
Н. Аросевой; Предисл. А. Левандовского. —
1959. -  176 с.: ил. -  (Вып. 282). 45 ООО экз.

257.
Муравьева И.И.
АНДЕРСЕН. -
1959. -  272 с.: ил. -  (Вып. 283). 50 ООО экз.

258.
Колесников М.С.
СУХЭ-БАТОР. -
1959. -  304 с.: ил., к. -  (Вып. 284). 50 000 экз.

259.
Гулинская З.К.
БЕДРЖИХ СМЕТАНА
/Под общ. ред. И. Бэлзы. — 1959. — 272 с.: 
ил. — (Вып. 285). 35 000 экз.

260.
Грэхем Ш.
ФРЕДЕРИК ДУГЛАС: 
( «ЖИЛ-БЫЛ РАБ...»)
/Пер. с англ. И. Левидовой, В. Лиманов- 
ской; Предисл. Р. Иванова. — 1959. —
400 с.: ил. — (Вып. 286). 50 000 экз.

2 6 1 .
Задонский Н.А.

Диплом почетного 
гражданина 

Оденсе X. Андерсена.
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КОНДРАТИЙ БУЛАВИН. -
1959. — 208 с.: ил. — (Вып. 287). 65 ООО экз.

262.
Воронцова JI.A.
СОФЬЯ КОВАЛЕВСКАЯ
/Предисл. П. Полубариновой-Кочиной. — 
2-е изд. — 1959. — 336 с.: ил. — (Вып. 288). 
50 ООО экз.

263.
Левандовский А. П. 
МАКСИМИЛИАН РОБЕСПЬЕР. -
1959. — 496 с.: ил., к. — (Вып. 289).
50 ООО экз.

264.
Писаржевский О.Н.
Ф ЕРСМ А Н . -
2-е изд., испр. и доп. — 1959. — 400 с.: ил. — 
(Вып. 290). 15 000 экз.
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265.
Пророкова С.А.
РЕПИН. -
2-е изд., испр. — 1960. — 416 с.: ил.
70 000 экз.

266.
Инфельд Л.
ЭВАРИСТ ГАЛУА: ИЗБРАННИК 
БОГОВ
/Пер. с англ. М. Кан. — 2-е изд. — 1960. — 
368 с.: ил. 30 000 экз.

267.
Владыкина-Бачинская Н.М. 
СОБИНОВ. -
2-е изд. — 1960. — 288 с.: ил. 75 000 экз.
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268.
Груздев И.А.
ГОРЬКИЙ. -
2-е изд. — 1960. — 368 с.: ил. 50 ООО экз.

269.
Гроссман Л.П.
ПУШКИН. -
3-е изд. — 1960. — 528 с.: ил. 75 ООО экз.

270.
Штекли А.Э.
КАМПАНЕЛЛА
/Предисл. С.Д. Сказкина. — [2-е изд.). —
1960 .-448  с.: ил. 70 000 экз.

271.
Голубов С. Н.
БЕСТУЖЕВ-МАРЛИНСКИЙ. -
2-е изд., испр. — 1960. — 368 с.: ил. — 
(Вып. 291). 40 000 экз.

272.
Данилевский В.В.
НАРТОВ. -
1960. -  176 с.: ил. -  (Вып. 292). 35 000 экз.

273.
Лебедев В.А., Ананьев К.В. 
ФРУНЗЕ. -
2-е изд., испр. и доп. — 1960. — 336 с.: ил. — 
(Вып. 293). 65 000 экз.

274.
Андреев К. К.
ТРИ ЖИЗНИ ЖЮЛЯ ВЕРНА. -
3-е изд. — 1960. — 304 с.: ил. — (Вып.
294). 75 000 экз.

275.
Лаврецкий И.Р.

Токарно-копировальный 
станок А. К. Нартова.
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БОЛИВАР. -
1960. — 288 с.: ил. — (Вып. 295). 45 ООО экз.

276.
Дубинский-Мухадзе И.М.
НОЙ БУАЧИДЗЕ. -
I960. — 192 с.: ил. — (Вып. 2%). 45 ООО экз.

277.
Лозинская Л.Я.
ФРИДРИХ ШИЛЛЕР. -
1960. — 336 с.: ил. — (Вып. 297). 50 ООО экз.

278.
Таланов А.А.
НАНСЕН.-
1960. — 304 с.: ил. — (Вып. 298). 75 000 экз.

279.
Прокофьев В.А.
АНДРЕЙ ЖЕЛЯБОВ. -
1960. — 384 с.: ил. — (Вып. 299). 55 000 экз.

280.
Славутский А.О.
ПРАСКОВЬЯ АНГЕЛИНА
/Предисл. Ф. Панферова. — 1960.
240 с.: ил. — (Вып. 300). 65 000 экз.

281.
ПОЛКОВОДЦЫ ГРАЖДАНСКОЙ 
ВОЙНЫ. -
1960. -  352 с.: ил. -  (Вып. 301). 90 000 экз.
Содерж.: Михаил Фрунзе /  С. Голубов; 
Сергей Каменев /  А. Тодорский; 
Александр Егоров /  И. Мухоперец; 
Василий Блюхер /  К. Паустовский;
Ян Фабрициус /  Н. Кондратьев;
Степан Вострецов/А. Мельчин;
Григорий Котовский /  А. Гарри:
Епифан Ковтюх /  М. Палант;
Василий Киквидзе /  К. Еремин;
Николай Щорс /  Л. Островер; П. Ангелина.
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Владимир Азин /  Гайра Веселая;
Ока Городовиков /  И. Обертас;
Рудольф Сивере /  М. Пал ант.

282.
Голубев Г.Н.
УЛУГБЕК. -
1960. — 200 с.: ил. — (Вып. 302). 50 000 экз.

283.
Виноградов А. К.
СТЕНДАЛЬ И ЕГО ВРЕМЯ
/Ред., предисл. и коммент. АЛ. Михайлова. —
1960. — 368 с.: ил. — (Вып. 303). 100 000 экз.

284.
Прибытков B.C.
АНДРЕЙ РУБЛЕВ. -
1960. — 224 с.: ил. — (Вып. 304). 75 000 экз.

285.
Лапиров-Скобло М.Я.
ЭДИСОН
/Под общ. ред. Б.Г. Кузнецова. — 2-е изд., 
испр. и доп. — 1960. — 256 с.: ил. — (Вып. 
305). 80 000 экз.

286.
Яновская М.И.
ПАСТЕР. -
1960. — 368 с.: ил. — (Вып. 306). 71 000 экз.

287.
Гидаш А.
ШАНДОР ПЕТЕФИ
/Пер. с венг. А. Кун. — 1960. — 369 с.: 
ил. — (Вып. 307). 25 000 экз.

288.
Лысенко О.
МИКОЛА ЛЫСЕНКО: 
ВОСПОМИНАНИЯ СЫНА
/Лит. обраб. Б. Хандроса. — 1960. — 256 с.: 
ил. — (Вып. 308). 30 000 экз.

А. Рублев. Троица.
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289.
М о ги л е в с к и й  Б .Л .
АРТЕМ (ФЕДОР СЕРГЕЕВ). -
1960. — 368 с.: ил. — (Вып. 309). 65 ООО экз.

290.
Пророкова С.А.
ЛЕВИТАН. -
1960. -  240 с.: ил. -  (Вып. 310). 115 000 экз.

291.
Пиотровский К. Б.
СЕРГЕЙ ЛЕБЕДЕВ
/Лит. ред. О. Писаржевского. — I960. —
240 с.: ил. — (Вып. 311). 30 000 экз.

292.
Стоун И.
МОРЯК В СЕДЛЕ: БИОГРАФИЯ 
ДЖЕКА ЛОНДОНА
/Пер. с англ. М. Кан; Послесл. и примеч.
В.М. Быкова. — 1960. — 400 с.: ил. —
(Вып. 312). 115 000 экз.

293.
Х и н к у л о в  Л .Ф .
ТАРАС ШЕВЧЕНКО. -
2-е изд., перераб. — 1960. — 400 с.: ил. — 
(Вып. 313). 95 000 экз.

294.
Франк Б.
СЕРВАНТЕС
/Пер. с нем. А. Кочеткова; Послесл.
Г. Померанцевой. — [2-е изд.]. — 1960. — 
272 с.: ил. -  (Вып. 314). 100 000 экз.
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295.
М у р авьева  И .И . Художник В. Максин.
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АНДЕРСЕН. -
2-е изд. — 1961. — 277 с.: ил. 85 ООО экз.

296.
Богословский Н.В.
ТУРГЕНЕВ. -
2-е изд. — 416 с.: ил. 80 ООО экз.

297.
Райт-Ковалева Р.Я.
РОБЕРТ БЕРНС. -
2-е изд. — 1961. — 368 с.: ил. 75 ООО экз.

298.
Волчек Г.Ф., Войнов В.В.
ВИКТОР КУРНАТОВСКИЙ. -
1961. — 224 с.: ил. — (Вып. 315). 45 ООО экз.

299.
ГРУЗИИ СЫНЫ
/Сост. Н.М. Микава. — 1961. — 616 с.: 
ил. — (Вып. 316). 28 ООО экз.
Содерж.: Давид Строитель /
Гр. Нуцубидзе; Легенда о Руставели /
Н. Микава; Великий Моурави /
Г. Джамбурия; Сулхан-Саба Орбелиани /
Г. Джамбурия; Патара Кахи (Ираклий II) /  
Н. Челидзе; Давид Гурамишвили /
Н. Микава; Александр Чавчавадзе /
Н. Микава; Мухамбази (Григол Орбелиани) /  
Э. Елигулашвили; Мерани 
(Николоз Бараташвили) /
В. Черняк; Якоб Гогебашвили /
О. Романченко; Нико Николадзе /
B. Замбахидзе; Акакий Церетели /
C. Чилая; Щит Горцев (А.Казбеги) /
Т. Натрошвили; Важа Пшавела /
С. Гвелесиани; Пламенный Илья 
(Илья Чавчавадзе) /
Б. Жгенти; Захарий Палиашвили /
П. Хучуа; Саламури (Вано Сараджишвили) /  
Л. Микава; Котэ Марджанишвили /
С. Челидзе; Бродил художник по городу... 
(Нико Пиросманашвили) /
Р. Канделаки; Миха Цхакая /
А. Маскулия; Ладо Кецховели / Ираклий II.
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И. Лисашвили, Александр Цулукидзе /
И. Дуби некий-Мухадзе; Эгнате Ниношвили /  
Б. Жгенти; Филипп Махарадзе /
Т. Махарадзе; Галактион Табидзе /
Н. Рашеева, Э.Хайтина; Поющий мрамор 
(Якоб Николадзе) /
Р. Петрушанская; Потомок Цотне 
(Шалва Дадиани) /
Н. Челидзе; Тысяча и одна ночь 
Ладо Гудиашвили /
Н. Микава; Иване Бериташвили /
Н. Дзидзишвили.

300.
Островер Л.И.
ТАДЕУШ КОСТЮШКО. -
1961. -  272 с.: ил. -  (Вып. 317). 45 ООО экз.

301.
Штекли А.Э.
ТОМАС МЮНЦЕР. -
1961. — 320 с.: ил. — (Вып. 318). 47 ООО экз.

302.
Морозов А.А.
ЛОМОНОСОВ
/Предисл. С.И. Вавилова. — 4-е изд., 
испр. и сокр. — 1961. — 640 с.: ил. — 
(Вып.319). 100 000 экз.

303.
Цвейг С.
БАЛЬЗАК
/Пер. с нем. А. Голембы; Под ред. Е. Закс; 
Предисл. и коммент. Н. Муравьевой. —
1961. — 496 с.: ил. — (Вып. 320). 115 000 экз.

304.
Хинкулов Л.Ф. 
ФРАНКО. -
1961. — 192 с.: ил. -

305.
Келер В.Р.

(Вып. 321). 35 000 экз.

Г. Габашвили. Портрет 
Ильи Чавчавадзе.
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СЕРГЕЙ ВАВИЛОВ
/Предисл. Р. Ребиндера. — 1961. — 240 с.: 
ил. — (Вып. 322). 43 ООО экз.

306.
Колесников М.С. 
МИКЛУХО-МАКЛАЙ. -
1961. — 272 с.: ил., к. — (Вып. 323). 115 ООО экз.

307.
Степанов H.J1. 
ГОГОЛЬ. -
1961. — 432 с.: ил. — (Вып. 324). 75 ООО экз.

308.
Гумилевский Л.И. 
ВЕРНАДСКИЙ. -
1961. — 320 с.: ил. — (Вып. 325). 46 ООО экз.

309.
Жданов В.В. 
ДОБРОЛЮБОВ. -
3-е изд., испр. — 1961. — 352 с.: ил. — 
(Вып. 326). 50 ООО экз.

310.
Кремнев Б. Г.
БЕТХОВЕН. -
1961. — 320 с.: ил. — (Вып. 327). (На тит. 
ошибочно указан № 326.) 115 ООО экз.

311.
Муравьева Н.И. 
ГЮГО. -
1961. — 384 с.: ил. — (Вып. 328). 115 ООО экз.

312.
Канивец В.В. 
АЛЕКСАНДР УЛЬЯНОВ. -
1961. — 280 с.: ил. — (Вып. 329). 115 000 экз.

313.
Смирнова-Ракитина В.А.
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ВАЛЕНТИН СЕРОВ. -
1961. — 336 с.: ил. — (Вып. 330). 115 ООО экз.

314.
Сэндберг К.
ЛИНКОЛЬН
/Сокр. пер. с англ. Б. Грибанова,
Л. Шеффера; Послесл. Р.Ф. Иванова. —
1961. — 704 с.: ил. — (Вып. 331). 90 ООО экз.

315.
сподвижники
ЧЕРНЫШЕВСКОГО
/Сост. и предисл. Ю. Куликова. — 1961. — 
480 с.: ил. — (Вып. 332). 41 000 экз.
Содерж.: Михаил Михайлов /  В. Прокофьев; 
Николай Шелгунов /  В. Тростников; 
Братья Серно-Соловьевичи /  Ю. Авербах; 
Митрофан Муравский /  В. Кернаценский; 
Сергей Рымаренко /  Г. Ионова;
Николай Утин /  Г. Ионова;
Владимир Обручев /  Н. Новикова;
Петр Заичневский /  Ю. Куликов; 
Сигизмунд Сераковский /  А. Смирнов.

316.
Чуковский Н.К.
БЕРИНГ. -
1961. -  128 с.: ил. -  (Вып. 333). 74 000 экз.

С 1962 г. ВСЕ ПЕРЕИЗДАНИЯ 
СОХРАНЯЮТ СВОЙ ПОРЯДКОВЫЙ 
НОМЕР, ПОД КОТОРЫМ ОНИ ВПЕРВЫЕ 
ВЫШЛИ В СЕРИИ ЖЗЛ.
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С 1962 г. — СЕРИЙНАЯ ОБЛОЖКА ХУДОЖ. 
Ю. АРНДТА

317.
Стоун И.
МОРЯК В СЕДЛЕ: БИОГРАФИЯ 
ДЖЕКАЛОНДОНА

В. Серов. 
Автопортрет.
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/Пер. с англ. М. Кан; Послесл. и примеч.
В. Быкова. — 2-е изд. — 1962. — 400 с.: ил. 
(Вып. 312). 100 ООО экз.

318.
Цвейг С.
БАЛЬЗАК
/Пер. с нем. А. Голембы; Под ред. Е. Закс; 
Предисл. и коммент. Н. Муравьевой. —
2-е изд. — 1962. — 496 с.: ил. — (Вып.
320). 100 000 экз.

319.
Булгаков М.А.
ЖИЗНЬ ГОСПОДИНА 
ДЕ МОЛЬЕРА
/Предисл. и примеч. Г. Бояджиева; 
Послесл. В.А. Каверина. — 1962. — 240 с.: 
и л .- (В ы п . 334). 150 000 Э К З .

320.
Миронов Г.М.
КОРОЛЕНКО. -
1962. — 368 с.: ил. — (Вып. 335). 100 000 экз.

321.
Гуро И.Р., Фоменко Л.Н.
АНРИ БАРБЮС. -
1962. — 272 с.: ил. — (Вып. 336). IЮ 000 экз.

322.
Левандовский А.П.
ЖАННА ДАРК. -
1962. — 288 с.: ил. — (Вып. 337). 115 000 экз.

323.
Порудоминский В.И.
ГАРШИН. -
1962. — 304 с.: ил. — (Вып. 338). 90 000 экз.

324.
Лаврецкий И.Р.



КНИГИ СЕРИИ 112

ПАНЧО В И Л ЬЯ . -
1962. — 256 с.: ил. — (Вып. 339). 70 ООО экз.

325.
Ч у к о в с к и й  К .И .
С О В РЕ М Е Н Н И К И : П О РТРЕТЫ  
И ЭТЮ Д Ы . -
1962. — 704 с.: ил. — (Вып. 340). 100 ООО экз.
Содерж.: Чехов; Короленко в кругу друзей;
А. Кони; Гарин; Борис Житков; Куприн; 
Леонид Андреев; Горький; Собинов; Саша 
Черный; Луначарский; Александр Блок; 
Маяковский; Юрий Тынянов; Квитко; 
Макаренко; Илья Репин.

326.
М а н ф р е д  А .З .
МАРАТ.-
1962. — 352 с.: ил. — (Вып. 341). 100 000 экз.

327.
Серебрякова Г.И.
КАРЛ МАРКС. -
1962. — 688 с.: ил. — (Вып. 342). 115 000 экз.

328.
Прокофьев В.А.
ПЕТРАШЕВСКИЙ. -
1962. — 336 с.: ил. — (Вып. 343). 90 000 экз.

329.
Арлазоров М.С.
ЦИОЛКОВСКИЙ
/Предисл. Ю.А. Гагарина. — 1962. —
320 с.: ил. — (Вып. 344). 115 000 экз.

330.
Таланов А. В.
КАЧАЛОВ. -
1962. — 240 с.: ил. — (Вып. 345). 115 000 экз.

331.
Яновская М.И.
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РОБЕРТ КОХ. -
1962. — 272 с.: ил. — (Вып. 346). 95 ООО экз.

332.
Гладков Т.К.
ДЖОН РИД. -
1962. — 282 с.: ил. — (Вып. 347). 65 ООО экз.

333.
Сегал Е.А.
СОФЬЯ ПЕРОВСКАЯ. -
1962. -  400 с.: ил. -  (Вып. 348). 115 ООО экз.

334.
Герман М.Ю.
ДОМЬЕ. -
1962. -  272 с.: ил. -  (Вып. 349). 115 ООО экз.

335.
Моруа А.
ТРИ ДЮМА
/Пер. с фр. J1. Беспаловой,
С. Шлапоберской; Ред. Л. Лунгина; 
Послесл. К. Андреева. — 1962. — 544 с.: 
ил. — (Вып. 350). 115 ООО экз.

336.
Голубев Г.Н.
ЗАБОЛОТНЫЙ. -
1962. — 256 с.: ил. — (Вып. 351). 85 ООО экз.

337.
Гулиа Г.Д.
ДМИТРИЙ ГУЛИА: ПОВЕСТЬ 
О МОЕМ ОТЦЕ. -
1962. — 256 с.: ил.— (Вып. 352). 50 ООО экз.

338.
Алдан-Семенов А. И.
ЧЕРСКИЙ. -
1962. — 224 с.: ил. — (Вып.353). 105 000 экз.

8 Кагталог ЖЗЛ

Домье. Карикатура 
работы Каръя.

Три Дюма. 
Рис. С. Бродского.
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339.
Калчев К.
ДИМИТРОВ: СЫН РАБОЧЕГО 
КЛАССА
/Пер. с бол г. и послесл. А. Стекол ьн и кова. —
1962. — 256 с.: ил. — (Вып. 354). 65 ООО экз.

340.
Колесников М.С.
ДИПОНЕГОРО. -
1962. — 208 с.: ил. — (Вып. 355). 55 ООО экз.

341.
Бажанов Н.Д.
РАХМАНИНОВ. -
1962. — 448 с.: ил. — (Вып. 356). 115 ООО экз.

342.
Гроссман Л.П.
ДОСТОЕВСКИЙ. -
1962. — 544 с.: ил. — (Вып. 357). 115 ООО экз.

1 9 6 3

343.
Чуковский К.И.
СОВРЕМЕННИКИ: ПОРТРЕТЫ 
И ЭТЮДЫ. -
2-е изд. — 1963. — 704 с.: ил. — (Вып.
340). 100 000 экз.
Содерж.: Чехов; Короленко в кругу 
друзей; А. Кони; Гарин; Борис Житков; 
Куприн; Леонид Андреев; Горький; 
Собинов; Саша Черный; Луначарский; 
Александр Блок; Маяковский;
Юрий Тынянов; Квитко;
Макаренко; Илья Репин.

344.
Арлазоров М.С.
ЦИОЛКОВСКИЙ
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/Предисл. Ю.А. Гагарина. — 2-е изд. —
1963. — 336 с.: ил. — (Вып. 344). 65 ООО экз.

345.
Горький М.
ЛИТЕРАТУРНЫЕ ПОРТРЕТЫ
/Предисл. К. Чуковского; Примеч.
М. Петровой. — 1963. — 576 с.: ил. — 
(Вып. 358). 100 ООО экз.
Содерж.: В.И. Ленин;
А.П. Чехов; О Стасове; Н.Е. Каронин- 
Петропавловский; М.М. Коцюбинский; 
Л. Сулержицкий; Лев Толстой;
О С.А. Толстой; Леонид Андреев;
Из воспоминаний о В.Г. Короленко; 
«Время Короленко»; В.Г. Короленко;
О Михайловском; Н.А. Бугров;
Савва Морозов; Митя Павлов;
А.А. Блок; [А.Н. Алексин];
[А.В. Панов]; Леонид Красин;
Н.Ф. Анненский; Сергей Есенин;
О Гарине-Михайловском;
Михаил Вилонов; И.И. Скворцов;
О Викторине Арефьеве; О единице 
[А.А. Семенов]; Иван Вольнов;
Камо; Из воспоминаний о И.П. Павлове.

346.
Яструн М.
МИЦКЕВИЧ
/Пер. с пол. А. Голембы; Примеч.
Б. Стахеева. — 1963. — 608 с.: ил. — (Вып.
359). 65 ООО экз.

347.
Пирсон X.
ДИККЕНС
/Пер. с англ. М. Кан; Ред. Я. Рецкер; 
Послесл. В.А. Каверина; Примеч.
А. Левина. — 1963. 512 с.: ил. — (Вып.
360). 115 ООО экз.

348.
Дубинский-Мухадзе И.М. 
ОРДЖОНИКИДЗЕ. -
1963. — 384 с.: ил. — (Вып. 361). 115000 экз.
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349.
Ивашкевич Я.
Ш О П Е Н
/Пер. с пол. А. Ермонского; Примеч.
М. Брухнова. — 1963. — 304 с.: ил. —
(Вып. 362). 65 ООО экз.

350.
Шкловский В. Б.
ЛЕВ ТОЛСТОЙ
/Науч. ред. Л.Д. Опульская. — 1963. —
864 с.: ил. — (Вып. 363). 165 ООО экз.

351.
Расин Б.И.
ПОДБЕЛЬСКИЙ. -
1963. -  176 с.: ил. -  (Вып. 364). 50 ООО экз.

352.
Мижо М.
СЕНТ-ЭКЗЮПЕРИ
/Пер. с фр. Г. Велле. — 1963. — 464 с.: 
ил. — (Вып. 365). 115 ООО экз.

353.
Толмачев А. В.
КАЛИНИН. -
1963. — 272 с.: ил. — (Вып. 366). 75 ООО экз.

354.
Херсонский Х.Н.
ВАХТАНГОВ. -
[2-е изд., доп. и перераб.]. — 1963. — 360 с.: 
ил. — (Вып. 367). 65 ООО экз.

355.
Акимова А.А.
ДИДРО. -
1963. -  480 с.: ил. -  (Вып. 368). 65 000 экз.

356.
Поступальская М.И.,

Фредерик Шопен. 
Рис. Ф. Листа.

Титульный лист 
первого тома 

«Энциклопедии».
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Ардашникова С.Д.
О БРУ ЧЕВ
/Науч. ред. В.В. Обручев. — 1963. — 432 с.: 
ил. — (Вып. 369). 65 ООО экз.

357.
Писаржевский О.Н. 
ПРЯНИШНИКОВ. -
1963. — 240 с.: ил. — (Вып. 370). 50 ООО экз.

358.
ГЕРОИ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ
/Сост. Т. Гладков; Обществ, ред.
B.C. Соломенный. — 1963. — 544 с.: ил. — 
(Вып. 371). 100 000 экз.
Содерж.: Михаил Тухачевский /  В. Прокофьев; 
Иероним Уборевич /  В. Савостьянов;
Иона Якир /  М. Палант; Василий Шорин /
В. Ладухин; Виталий Примаков /
И. Дубинский; Роберт Эйдеман /
Т. Гладков; Василий Чапаев /  Н. Осипов; 
Павел Павлов /  Д. Быков; Иван Федько /
A. Владимиров; Федор Раскольников /
B. Тихомиров; Николай Куйбышев /
И. Шевченко; Самуил Медведовский /
Т. Гладков, К. Еремин; Иван Павлов /
Евг. Бурче; Михаил Левандовский /
И. Дубинский-Мухадзе; Константин 
Калиновский /  Г. Миронов; Дмитрий 
Жлоба /  Г. Мартыненко.

359.
Степанов H.JI.
КРЫЛОВ. -
1963. — 320 с.: ил. — (Вып. 372). 115 000 экз.

360.
Амаду Ж.
КАСТРО АЛВЕС
/Сокр. пер. с португ. Г. Калугина; Ред.
А. Гольдман; Стихи в пер. А. Сиповича; 
Послесл. И. Тертерян. — 1963. — 256 с.: 
ил. — (Вып. 373). 65 000 экз.

361.
Бега Ф.Ф., Александров В.Г.

Прянишников. 
Портрет работы 
И. Жирмунской.

Кипренский. 
Портрет Крылова.
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ПЕТРОВСКИЙ. -
1963. — 320 с.: ил. — (Вып. 374). 65 ООО экз.

3 6 2 .
КАТАЛОГ. 1933-1963
/Ред.-сост. Ю.Н. Коротков. — 1963. —
184 с.: ил. — (Вып. 375). 25 ООО экз.

1 9 6 4

363.
Мендельсон М.С.
МАРК ТВЕН. -
3-е изд., доп. и перераб. — 1964. — 432 с.: 
ил. — (Вып. 263). 50 ООО экз.

3 6 4 .
Богословский Н.В.
ТУРГЕНЕВ. -
3-е изд. — 1964. — 216 с.: ил. — (Вып.
269). 100 ООО экз.

365.
Прибытков B.C.
ИВАН ФЕДОРОВ. -
1964. — 304 с.: ил. — (Вып. 376). 65 000 экз.

366.
Пицык Н.Е.
БОГОМОЛЕЦ
/Пер. с укр. Т. Стах; Послесл. и науч. 
консультация И.М. Неймана. — 1964. — 
224 с.: ил. -  (Вып. 377). 65 000 экз.

367.
Аникст А.А.
ШЕКСПИР. -
1964. — 368 с.: ил. — (Вып. 378). 115 000 экз.

368.
Моруа А.
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ЖИЗНЬ АЛЕКСАНДРА 
ФЛЕМИНГА
/Пер. с фр. И. Эрбург; Послесл.
И. Кассирского. — 1964. — 336 с.: ил. — 
(Вып. 379). 100 000 экз.

369.
Спендиарова М.А.
СПЕНДИАРОВ. -
1964. — 208 с.: ил. — (Вып. 380). 65 000 экз.

370.
Герман М.Ю.
ДАВИД.-
1964. — 304 с.: ил. — (Вып. 381). 115 000 экз.

371.
Носова В.П.
КОМИССАРЖЕВСКАЯ. -
1964. — 336 с.: ил. — (Вып. 382). 115 000 экз.

372.
Турков А.М.
САЛТЫКОВ-ЩЕДРИН. -
1964. -  368 с.: ил. -  (Вып. 383). 65 000 экз.

373.
Архангельский В. В.
НОГИН. -
1964. — 432 с.: ил. — (Вып. 384). 105 000 экз.

374.
Кунин И.Ф.
РИМСКИЙ-КОРСАКОВ. -
1964. — 240 с.: ил. — (Вып. 385). 115 000 экз.

3 7 5 .
Поршнев Б.Ф.
МЕЛЬЕ. -
1964. -  240 с.: ил. -  (Вып. 386). 65 000 экз.

3 7 6 .
Беленький М.С.

Н.А. Римский-Корсаков. 
Рис. В.А. Серова.

Мелье.
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СПИ Н ОЗА . -
1964. — 240 с.: ил. — (Вып. 387). 65 ООО экз.

377.
Ермашев И.
С У Н Ь Я Т - С Е Н .-
1964. — 320 с.: ил. — (Вып. 388). 45 ООО экз.

378.
Визен Л.И.
ХОСЕ М АРТИ: ХРОНИКА Ж И ЗН И  
ПОВСТАНЦА- -
1964. — 304 с.: ил. — (Вып. 389). 50 000 экз.

379.
Островер Л.И.
П Е ТР А Л Е К С Е Е В .-
[2-е изд.]. — 1964. — 224 с.: ил. — (Вып. 
390). 50 000 экз.

380.
Левандовский А. П.
Д А Н Т О Н .-
1964. — 384 с.: ил. — (Вып. 391). 105 000 экз.

381.
Кремнев Б. Г.
Ш У БЕРТ. -
1964. -  304 с.: ил. -  (Вып. 392). 115 000 экз.

382.
Синельников С.С.
КИ РОВ . -
1964. -  338 с.: ил. -  (Вып. 393). 65 000 экз.

383.
Нилов Е.
ЗЕ Л И Н С К И Й
/Под ред. О. Писаржевского. — 1964. — 
256 с.: ил. — (Вып. 394). 50 000 экз. (На 
тит. ошибочно указан № 395.)

Спиноза.

Дантон.



КНИГИ СЕРИИ 121

384.
Штекли А.Э.
ДЖ ОРДАНО БРУ Н О . -
1964. -  384 с.: ил. -  (Вып. 395). 65 ООО экз.

385.
ЗА НАШ У И  ВАШ У СВОБОДУ: 
ГЕРО И  1863 ГОДА
/Сост. В.А. Дьяков; Науч. ред. И.С. Миллер,
A.Ф. Смирнов; Науч. консультант
B.Р. Лейкина-Свирская. — 1964. — 448 с.: 
ил. — (Вып. 396). 50 ООО экз.
Содерж.: Зыгмунт Сераковский /
A.Ф. Смирнов; Ярослав Домбровский /
B.А. Дьяков; Андрей Потебня /  В.Р. Лейкина- 
Свирская; Зыгмунт Падлевский /
В.А. Дьяков; Стефан Бобровский /
И.С. Миллер; Константин Калиновский /
A.Ф. Смирнов; Антанас Мацкявичюс /  
Ю.И. Жюгжда; Иероним Кеневич /
И.С. Миллер; Ромуальд Траугут/
И.С. Миллер; Валерий Врублевский /
B.Е. Абрамавичус, В.А. Дьяков.

386.
Витин М.Г.
Б ЕЛ О Я Н Н И С . -
1964. -  128 с.: ил. -  (Вып. 397). 50 ООО экз.

1 9 6 5

387.
Инфельд J1.
ЭВАРИСТ ГАЛУА: И ЗБРА Н Н И К  
БОГОВ
/Пер. с англ. М.Кан. — 3-е изд. — 1965. — 
352 с.: ил. — (Вып. 262). 75 ООО экз.

388.
Райт-Ковалева Р.Я.
Р О Б Е РТ  Б Е Р Н С . -
3-е изд. — 1965. — 352 с.: ил. — (Вып. 276). 
100 ООО экз.

Заставка художника
С. Бродского.

Р. Бернс. 
Портрет работы 

художника Скирвинга.
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389.
Левандовский А.П.
Р О Б Е С П Ь ЕР. -  [2-е]
перераб. изд. — 1965. — 304 с.: ил. —
(Вып. 289). 75 ООО экз.

390.
Прокофьев В.А.
Ж ЕЛ Я БО В . -
2-е изд., испр. и доп.— 1965.— 368 с.: 
ил. — (Вып. 299). 100 ООО экз.

391.
Морозов А.А.
Л О М О Н О СО В. -
5-е изд. — 1965. — 576 с.: ил., к. — (Вып. 319) 
50 000 экз.

392.
Колесников М.С. 
М ИКЛУХО-М АКЛАЙ. -
2-е изд. — 1965. — 272 с.: ил., к. — (Вып. 
323). 100 000 экз.

393.
Моруа А.
ТРИ ДЮМА
/Пер. с фр. и примеч. J1. Беспаловой,
С. Шлапоберской; Ред. JI. Лунгина; 
Послесл. К. Андреева. — 2-е изд. — 1965. — 
544 с.: ил. — (Вып. 350). 100 000 экз.

394.
Гулиа Г.
Д М И Т Р И Й  ГУЛИА: П ОВЕСТЬ 
О М О ЕМ  О ТЦ Е. -
2-е изд., доп. и испр. — 1965. — 256 с.: ил. — 
(Вып. 352). 50 000 экз.

395.
Гроссман Л.П.
ДОСТОЕВСКИЙ. -
2-е изд., испр. и доп. — 1965.— 608 с.: ил. — 
(Вып. 357). 100 000 экз.

Заиконоспасский 
монастырь в Москве, 

где помещалась 
Славяно-греко- 

латинская академия.
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396.
Мижо М.
С Е Н Т -Э К ЗЮ П Е РИ
/Пер. с фр. Г. Велле. — 2-е изд.— 1965. — 
464 с.: ил. — (Вып. 365). 100 ООО экз.

397.
Турков А.М.
САЛТЫКОВ-ЩЕДРИН. -
2-е изд., испр. и доп. — 1965. — 368 с.: ил. — 
(Вып. 383). 100 ООО экз.

398.
Порудоминский В.И.
ПИ РО ГО В
/Вступ. ст. Б.В. Петровского. — 1965. — 304 
с.: ил. — (Вып. 398). 65 000 экз.(На тит. 
ошибочно указан № 399.)

399.
Канивец В.В.
КАРМАЛЮ К. -
1965. — 208 с.: ил. — (Вып. 399). 65 000 экз.

400.
Колесников М.С.
ЛОБАЧЕВСКИЙ. -
1965. — 320 с.: ил. — (Вып. 400). 65 000 экз.

401.
Можейко И.В.
АУН САН. -
1965. — 240 с.: ил. — (Вып. 401). 50 000 экз.

402.
Муравьева Н.И.
БЕРАНЖЕ. -
1965. -  320 с.: ил. -  (Вып. 402). 65 000 экз.

403.
Яновская М.И.
КАРЛ ЛИБКНЕХТ. —
1965. — 320 с.: ил. — (Вып. 403). 65 000 экз.

М.Е. Салтыков-Щедрин.

Рис. Гранвиля 
к песням Беранже.
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404.
Гумилевский Л.И.
ЗИНИН. -
1965. — 272 с.: ил. — (Вып. 404). 65 ООО экз.

405.
Шкловский В. Б.
П О ВЕСТЬ О ХУДОЖ НИКЕ 
Ф ЕДОТОВЕ. -
1965. — 208 с.: ил. — (Вып. 405). 100 000 экз.

406.
Гонионский С.А.
САНДИНО. -
1965. — 160 с.: ил. — (Вып. 406). 70 000 экз.

407.
Дурылин С.Н.
НЕСТЕРОВ: В Ж И ЗН И  
И ТВОРЧЕСТВЕ
/Предисл. А.А. Сидорова. — 1965. —
528 с.: ил. — (Вып. 407). 65 000 экз.

408.
Людвиг Э.
ГЕТЕ
/Сокр. пер. с нем. Е. Закс. — 1965. —
608 с.: ил. — (Вып. 408). 115 000 экз.

409.
Марягин Г.А.
ПОСТЫШЕВ. -
1965. — 304 с.: ил. — (Вып. 409). 115 000 экз.

410.
Осповат JI.C.
ГАРСИА ЛОРКА. -
1965. — 432 с.: ил. — (Вып. 410). 115 000 экз.

411.
Болховитинов В.Н.

Иллюстрация 
в кн. «Гёте».
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СТОЛЕТОВ. -
3-е изд. — 1965. — 512 с.: ил. — (Вып. 411). 
50 ООО экз.

412.
Луначарский А.В.
СИЛУЭТЫ
/Сост. И. Луначарская; Предисл. и примеч. 
И. Саца. — 1965. — 544 с.: ил. — (Вып. 412). 
100 ООО экз.
Содерж.: Владимир Ильич Ленин; Ленин; 
Ленин и молодежь; Ленин и искусство; 
Яков Михайлович Свердлов; Моисей 
Соломонович Урицкий; Товарищ 
Володарский; Георгий Валентинович 
Плеханов; Александр Николаевич 
Радищев; Коммунисты и Герцен;
Пушкин и Некрасов; Николай Алексеевич 
Некрасов; Александр Сергеевич Пушкин; 
Об Александре Николаевиче Островском 
и по поводу его; В.Я. Брюсов; Гоголь;
А.С. Грибоедов; В.Г. Короленко; Максим 
Горький; Романы Н.Г. Чернышевского; 
Гейне— мыслитель; Гете и его время;
Барух Спиноза и буржуазия; 
Станиславский, театр и революция;
А.С. Серафимович; Путь Рихарда 
Вагнера; Н.А. Римский-Корсаков; 
Френсис Бэкон; Прил.: Воспоминания из 
революционного прошлого; Большевики 
в 1905 году; Идеология накануне Октября.

413.
Лебедев А.А. 
ЧААДАЕВ. -
1965. -  272 с.: ил. -  (Вып. 413). 65 ООО экз.

414.
Лаврецкий И.Р. 
МИРАНДА.-
1965. — 272 с.: ил. — (Вып. 414). 65 ООО экз.

415.
Алдан-Семенов А. И. 
СЕМЕНОВ-ТЯН-ШАНСКИЙ. -
1965. — 304с.: ил. — (Вып. 415). 115 000 экз.
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416.
Штоль Г.А.
ШЛИМАН: («МЕЧТА О ТРОЕ»)
/Сокр. пер. с нем. А. Попова, А. Штекли. —
1965. — 439 с.: ил. — (Вып. 416). 65 ООО экз.

417.
Дубинский-Мухадзе И.М. 
ШАУМЯН. -
1965. — 336 с.: ил. — (Вып. 417). 65 ООО экз.

418.
Дмитриенко М.Ф.
ВЕЛАСКЕС. -
1965. — 256 с.: ил. — (Вып. 418). 115 ООО экз.

1 9 6 6

419.
Штекли А.Э.
КАМПАНЕЛЛА
/Предисл. С. Сказкина. — 3-е изд., 
перераб. и испр. — 1966. — 288 с.: ил. — 
(Вып. 277). 100 ООО экз.

420.
Шаскольская М.П. 
ЖОЛИО-КЮРИ. -
2-е изд. — 1966. — 208 с.: ил. — (Вып. 281). 
50 000 экз.

421.
Лаврецкий И.Р.
БОЛИВАР. -
2-е изд., испр. и доп. — 1966. — 208 с.: 
ил. — (Вып. 295). 50 000 экз.

422.
Хинкулов Л.Ф.

Национальный пантеон 
в Каракасе.



КНИГИ СЕРИИ 127

Ш ЕВ Ч ЕН К О . -
3-е изд., испр. и доп. — 1966. — 320 с.: ил. — 
(Вып. 313). 50 000 экз.

4 2 3 .
Гладков Т.К.
ДЖОН РИД. -
2-е изд., испр. и доп. — 1966. — 240 с.: ил. — 
(Вып. 347). 50 000 экз.

4 2 4 .
Бажанов Н.Д.
РАХМАНИНОВ. -
2-е изд., испр. и доп.— 1966. — 352 с.: ил. — 
(Вып. 356). 100 000 экз.

4 2 5 .
Архангельский В.В.
НОГИН. -
2-е изд., испр. и доп. — 1966. — 320 с.: ил. — 
(Вып. 384). 50 000 экз.

4 2 6 .
Нилов Е.
БОТКИН. -
1966. — 160 с.: ил. — (Вып. 419). 65 000 экз.

4 2 7 .
Копелев J1.3.
БРЕХТ. -
1966. — 432 с.: ил. — (Вып. 420). 65 000 экз.

4 2 8 .
Серебрякова Г.И.
МАРКС И ЭНГЕЛЬС. -
1966.— 880 с.: ил.— (Вып. 421). 100 000 экз.

4 2 9 .
Островский Б. Г.
ЛАЗАРЕВ
/Под ред. Е.Е. Шведе. — 1966. — 176 с.: 
ил. — (Вып. 422). 65 000 экз.

С. В. Рахманинов.

К. Маркс с дочерьми 
и Ф. Энгельс.
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4 3 0 .
З а р н и ц к и й  С .В ., С е р геев  А .Н . 
Ч И Ч Е Р И Н . -
1966. — 256 с.: ил. — (Вып. 423). 100 ООО экз.

4 3 1 .
Хьюз Э.
БЕРНАРД Ш О У
/Пер. с англ. Б.Носика; Ред. Р Райт- 
Ковалевой. — 1966. — 288 с.: ил. —
(Вып. 424). 100 000 экз.

4 3 2 .
Игнатьев O.K.
ТИРАДЕНТИС. -
1966. — 176 с.: ил. — (Вып. 425). 65 000 экз.

4 3 3 .
ЮРИЙ ТЫНЯНОВ: ПИСАТЕЛЬ 
И УЧЕНЫЙ: ВОСПОМИНАНИЯ. 
РАЗМЫШЛЕНИЯ. ВСТРЕЧИ
/Сост. В. Каверин. — 1966. — 224 с.: ил. — 
(Вып. 426). 65 000 экз.
Содерж.: От составителя /  В. Каверин; 
Автобиография /  Ю. Тынянов; Авт. ст. и 
воспоминаний: В. Каверин,
В. Шкловский, Б.М. Эйхенбаум,
Я. Гинзбург, К. Чуковский, И. Рахтанов,
Н. Степанов, Н. Чуковский, А.В. Федоров, 
Г. Козинцев, С. Эйзенштейн, И. Эренбург, 
К. Федин, Прил.: «Как мы пишем», 
«Овернский мул, или Золотой напиток», 
«Ганнибалы», Вступление /  Ю. Тынянов.

4 3 4 .
Гастев А.А.
ДЕЛАКРУА. -
1966. — 224 с.: ил. — (Вып. 427). 115 000 экз.

4 3 5 .
Васильева Е.Н., Халифман И.А. 
ФАБР. -
1966. — 240 с.: ил. — (Вып. 428). 65 000 экз.

Б. Шоу. Фронтиспис.

Делакруа.
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436.
Кун И.
БЕЛА КУН: (ВОСПОМИНАНИЯ)
/Авториз. пер. с венг. А. Кун. — 1966. — 
312 с.: ил. — (Вып. 430). 65 ООО экз.

437.
Данин Д.С.
РЕЗЕРФОРД. -
1966. — 624 с.: ил. — (Вып. 431).
90 ООО экз.

438.
Перрюшо А. 
СЕЗАНН
/Пер. с фр. С. Викторовой, Л. Лежневой; 
Стихи в пер. В. Левика; Послесл.
В. Прокофьева. — 1966. — 368 с.: ил. — 
(Вып. 432). 65 ООО экз.
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439.
Гумилевский Л.И.
ВЕРНАДСКИЙ. -
2-е изд. — 1967. — 256 с.: ил. — (Вып. 325). 
50 ООО экз.

440.
Чуковский К.И. 
СОВРЕМЕННИКИ: ПОРТРЕТЫ 
И ЭТЮДЫ. -
4-е изд. — 1967. — 592 с.: ил. — (Вып. 340). 
90 000 экз.
Содерж.: Чехов; Борис Житков; 
Короленко в кругу друзей; Горький; 
Куприн; Леонид Андреев; Гарин;
А.Ф. Кони; Александр Блок;
Анна Ахматова; Маяковский; Алексей 
Толстой; Саша Черный; Луначарский; 
Собинов; Квитко; Юрий Тынянов; 
Зощенко; Макаренко; Илья Репин.

9 Каталог ЖЗЛ
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441.
Арлазоров М.С.
ЦИОЛКОВСКИЙ
/Предисл. Ю.А. Гагарина. — 3-е изд., 
перераб. и доп. — 1967. — 256 с.: ил. — 
(Вып. 344). 50 ООО экз.

442.
Горький М.
ЛИТЕРАТУРНЫЕ ПОРТРЕТЫ
/Предисл. К.И. Чуковского. — 2-е изд. —
1967. — 472 с.: ил. — (Вып. 358). 100 ООО экз.
Содерж.: В.И. Ленин; А.П. Чехов;
О Стасове; Н.Е. Каронин-Петропавловский; 
М.М. Коцюбинский; [Л.А. Сулержицкий]; 
Лев Толстой; О С.А. Толстой; Леонид 
Андреев; Из воспоминаний о В. Г. Короленко; 
«Время Короленко»; В.Г. Короленко;
О Михайловском; Н.А. Бугров;
Савва Морозов; Митя Павлов; А.А. Блок; 
[А.Н. Алексин]; [А.В. Панов]; Леонид 
Красин; Н.Ф. Анненский; Сергей Есенин; 
О Гарине-Михайловском; Михаил Вилонов; 
И.И. Скворцов; О Викторине Арефьеве;
О единице [А. А. Семенов]; И ван Вольнов; 
Камо; Из воспоминаний о Павлове.

443.
Дубинский-Мухадзе И.М. 
ОРДЖОНИКИДЗЕ. -
2-е изд., испр.— 1967.— 336 с.: ил. —
(Вып. 361). 100 000 экз.

444.
Шкловский В. Б.
ЛЕВ ТОЛСТОЙ. -
2-е изд., испр. — 1967. — 656 с.: ил. — 
(Вып. 363). 90 000 экз.

445.
Морозов С.А.
ПРОКОФЬЕВ. -
1967. -  280 с.: и л .-  (Вып. 429). 100 000 экз.

446.
Данин Д.С.

Л. Толстой.
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РЕЗЕРФОРД. -
2-е изд.— 1967. — 624 с.: ил. —
(Вып. 431). 100 ООО экз.

447.
Моруа А.
ЖОРЖ САНД
/Пер. с фр. Е.С. Булгаковой. — 1967.—
416 с.: ил. — (Вып. 433). 100 ООО экз.

448.
Елкин А.С.
ЛУНАЧАРСКИЙ. -
1967. — 304 с.: ил.— (Вып. 434). 65 000 экз.

449.
Асташенков П.Т.
КУРЧАТОВ. -
1967. — 200 с.: ил.— (Вып. 435). 100 000 экз.

450.
Пророкова С.А.
КЭТЕ КОЛЬВИЦ. -
1967. -  192 с.: ил. -  (Вып. 436). 65 000 экз.

451.
Рубакин А.Н.
РУБАКИН: (ЛОЦМАН 
КНИЖНОГО МОРЯ). -
1967. -  176 с.: ил. -  (Вып. 437). 65 000 экз.

452.
Тринчер Г.С., Тринчер К.С. 
РУТГЕРС
/Авториз. пер. с нем. Р. Беловой. — 1967. — 
192 с.: ил. — (Вып. 438). 65 000 экз.

453.
Паустовский К. Г.
БЛИЗКИЕ И ДАЛЕКИЕ
/Сост. Л. Левицкий. — 1967. — 400 с.: 
ил. — (Вып. 439). 100 000 экз.

Литография 
Кэте Кольвиц.
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Содерж.: Зал с фонтаном; Маячный 
смотритель; Маршал Блюхер;
Орест Кипренский; Исаак Левитан;
Тарас Шевченко; Разливы рек;
Корзина с еловыми шишками; Простая 
клеенка; Фридрих Шиллер;
Сказочник: (Христиан Андерсен);
Ночной дилижанс; Эдгар По; Равнина 
под снегом; Оскар Уайльд; Ридьярд 
Киплинг; Заметки на папиросной 
коробке; Поток жизни: (Заметки о 
прозе Куприна); Иван Бунин;
Александр Блок; Жизнь Александра 
Грина; Дядя Гиляй: ( В.А. Гиляровский); 
Алексей Толстой; ЛОгеите так, как начали; 
Медные подковки; И.Бабель: 
(«Мопассанов я вам гарантирую»,
«"Тот" мальчик», «Каторжная работа»); 
Близкий и далекий; Военнопленный 
Ульянский; Малышкин; Встречи с 
Гайдаром; Михаил Лоскутов;
Александр Довженко; Рувим Фраерман; 
Встреча с Олешей; Горсть Крымской 
земли: (О Владимире Луговском).

454.
Баранченко В.Е.
ГАВЕН
/Науч. ред. Ю.А. Геллер. — 1967. — 160 с.: 
ил. — (Вып. 440). 65 ООО экз.

455.
Западов А. В.
НОВИКОВ. -
1967. — 192 с.: ил. — (Вып. 441). 75 ООО экз.

456.
Бразуль И Д .
ДЕМЬЯН БЕДНЫЙ. -
1967. — 304 с.: ил. — (Вып. 442). 75 ООО экз.

457.
Голенищев-Кутузов И.М.
ДАНТЕ. -
1967. -  280 с.: ил. -  (Вып. 443). 65 ООО экз.
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458.
Дубинский-Мухадзе И.М. 
ШАУМЯН. -
2-е изд., испр.— 1968. — 272 с.: ил. — 
(Вып. 417). 100 ООО экз.

459.
Хьюз Э.
БЕРНАРД ШОУ
/Пер. с англ. Б. Носика; Ред. Р. Райт- 
Ковалевой. — 1968. — 288 с.: ил. —
(Вып. 424). 100 ООО экз.

460.
Кун И.
БЕЛА КУН: (ВОСПОМИНАНИЯ)
/Авториз. пер. с венг. А. Кун.—
2-е изд. — 1968.— 336 с.: ил. —
(Вып. 430). 100 000 экз.

461.
Моруа А.
ЖОРЖ САНД
/Пер. с фр. Е.С. Булгаковой. — 2-е изд.—
1968. — 416 с.: ил. — (Вып. 433). 100 000 экз.

462.
Асташенков П.Т.
КУРЧАТОВ. -
2-е изд. — 1968. — 200 с.: ил. —
(Вып. 435). 100 000 экз.

463.
Марьямов А.М.
ДОВЖЕНКО. -
1968. — 384 с.: ил. — (Вып. 444). 90 000 экз.

464.
Дубинский И.В.

И. В. Курчатов.
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ПРИМАКОВ. -
1968. -  176 с.: ил. -  (Вып. 445). 100 ООО экз.

465.
Аникин А.В. 
АДАМ СМИТ
/Предисл. А. Милейковского. — 1968. — 
256 с.: ил. — (Вып. 446). 100 ООО экз.

466.
Иванов Р.Ф. 
ДЮБУА. -
1968. — 240 с.: ил. — (Вып. 447). 65 000 экз.

467.
Фиш Р.Г. 
НАЗЫМ ХИКМЕТ. -
1968. — 328 с.: ил.— (Вып. 448). 100 000 экз.

468.
Големба А.С.
ГРАМШИ
/Науч. ред. В.Е. Невлер. — 1968. — 192 с.: 
ил. — (Вып. 449). 100 000 экз.

469.
Шагинян М.С.
МЫСЛИВЕЧЕК. -
1968. — 320 с.: ил. — (Вып. 450). 100 000 экз.

470.
Давыдов Ю.В.
ГОЛОВНИН. -
1968. — 208 с.: ил. — (Вып. 451). 65 000 экз.

471.
Резник С.Е.
НИКОЛАЙ ВАВИЛОВ. -
1968. — 336 с.: ил. — (Вып. 452). 100 000 экз.

472.
Хесуальдо

В. М. Головнин. 
Гравюра А. Осипова.

Н.И. Вавилов в США.
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АРТИГАС
/Пер. с исп. В. Кутейщиковой. — 1968. — 
160 с.: ил. — (Вып. 453). 75 ООО экз.

473.
Акобиров Ю., Харисов Ш. 
САДРИДДИН АЙНИ. -
1968.-144 с.: ил. -  (Вып. 454). 100 ООО экз.

474.
Кремнев Б.Г. 
КРАСИН. -
1968. — 256 с.: ил. — (Вып. 455). 100 000 экз.

475.
Пузиков А.И. 
ЗОЛЯ. -
1968. -  272 с.: ил. -  (Вып. 456). 100 000 
экз. (На тит. ошибочно указан 1969 г.)

476.
Исбах А.А. 
ФУРМАНОВ. -
1968. — 336 с.: ил. — (Вып. 457). 100 000 экз.

477.
Володин Б.Г.
МЕНДЕЛЬ: (VITA AETERNA). -
1968. — 256 с.: ил. — (Вып. 458). 100 000 экз.

478.
Оганисьян Ю. 
АБД-АЛЬ-КАДИР. -
1968. — 176 с.: ил. — (Вып. 459). 100 000 экз.

479.
Брандис Е.П.
МАРКО ВОВЧОК. -
1968. — 336 с.: ил. — (Вып. 460). 100 000 экз.

480.
Погосов Ю.В. Мендель.
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МЕЛЬЯ. -
1968. — 144 с.: ил. — (Вып. 461). 100 ООО экз.

481.
Кумок Я.Н.
ГУБКИН. -
1968. — 288 с.: ил. — (Вып. 462). 100 ООО экз.
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482.
Степанов H.JT.
КРЫЛОВ. -
2-е изд., испр. и доп. — 1969. — 272 с.: ил. — 
(Вып. 372). 110 000 экз.

483.
Порудоминский В.И.
ПИРОГОВ. -
2-е изд.— 1969.— 272 с.: ил.— (Вып. 398).
100 000 экз. (На тит. ошибочно указан № 399.)

484.
Гладков Т.К., Смирнов М.А. 
МЕНЖИНСКИЙ. -
1969. -  352 с.: ил. -  (Вып. 463). 100 000 экз.

485.
Дьяков В.А.
ЯРОСЛАВ ДОМБРОВСКИЙ. -
1969. — 240 с.; ил. — (Вып. 464). 65 000 экз.

486.
Осповат J1.C.
ДИЕГО РИВЕРА. -
1969. -  352 с.: ил. -  (Вып. 465). 150 000 экз.

487.
Коцюбинская И.М.
МИХАИЛ КОЦЮБИНСКИЙ

Ил. из книги «Мелья».

И. М. Губкин.

Я. Домбровский.



КНИГ И СЕРИИ 137

/Авториз. пер. с укр. Т. Стах; Науч. ред.
Т. Надъярных. — 1969.— 192 с.: ил. — 
(Вып. 466). 65 ООО экз.

488.
Виленская Э.С.
ХУДЯКОВ. -
1969. — 176 с.: ил. — (Вып. 467). 65 ООО экз.

489.
Мотылева T.JI.
РОМЕН РОЛЛАН. -
1969. -  384 с.: пл. -  (Вып. 468). 100 ООО экз.

490.
Кузнецов Ф.Ф.
ПУБЛИЦИСТЫ 1860-Х ГОДОВ: 
КРУГ «РУССКОГО СЛОВА»: 
ГРИГОРИЙ БЛАГОСВЕТЛОВ; 
ВАРФОЛОМЕЙ ЗАЙЦЕВ; 
НИКОЛАЙ СОКОЛОВ. -
1969. — 336 с.: ил. — (Вып. 469). 65 ООО экз.

491.
Лаврецкий И.Р. 
ХУАРЕС. -
1969. — 224 с.: ил. — (Вып. 470). 100 000 экз.

492.
Гумилевский Л. И.
Ч А П Л Ы ГИ Н . -
1969. — 272 с.: ил. — (Вып. 471). 100 000 экз.

493.
Молчанов Н.Н.
ЖОРЕС. -
1969. — 400 с.: ил. — (Вып. 472). 65 000 экз.

494.
Воронова О.П.
ШАДР. -
1969. -  192 с.: ил. -  (Вып. 473). 100 000 экз.

Р. Роман.

Ж. Жорес.
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495.
Теодор-Валенси 
БЕРЛИОЗ
/Пер. с фр. Ю.А. Раскина; Послесл.
Б.В. Левика. — 1969. — 336 с.: ил. —
(Вып. 474). 100 ООО экз.

496.
Турков А.М.
АЛЕКСАНДР БЛОК. -
1969. -  320 с.: ил. -  (Вып. 475). 150 ООО экз.

497.
Прокофьев В.А.
ДУБРОВИНСКИЙ. -
1969. -  224 с.: ил. -  (Вып. 476). 65 ООО экз.

1 9 7 0

498.
Пирумова Н.М.
БАКУНИН. -
1970. -  400 с.: ил. -  (Вып. 477). 65 000 экз.

499.
М О Л О Д Ы Е Г Е Р О 0  ВЕЛ ИКОЙ  
О ТЕЧ ЕСТВЕН Н О Й  В О Й Н Ы :
Сб. /Сост. В. Быков. — 1970. — 512 с.: 
ил. — (Вып. 478). 50 000 экз.
Содерж.: Лиза Чайкина /  Н. Михайлов; 
Твой брат Володя Куриленко /Л . Леонов; 
Мгновение /  Н. Тихонов; Неукротимое 
сердце /  Б. Лавренев; Талалихин /
Е. Кононенко; Тимур Фрунзе /
Н. Богданов; Таня /  П. Лидов; Мой сын /  
Н. Чекалина; Иван Смоляков /
А. Калинин; Гвардии рядовой /
А. Дроздов; Щедрая жизнь /  К. Крапива; 
Карельские девушки /  Г. Фиш; Вожак 
островских комсомольцев /  А. Мусатов; 
Наша Марите /  А. Венцлова; Иван 
Кожедуб , трижды Герой /  Н.Денисов; 
Батыр Маншук /  О. Чечеткина; Летчик

Г. Берлиоз.
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номер один /  Ю. Жуков; Поэт, сын поэта /  
Н. Родионов; Народный герой Латвии /
Я. Шварцман; Живая легенда /  К. Лапин; 
Рубен Руис Ибаррури /  Е. Кирпонос,
Т. Никонова; Первый Герой /А . Назаров; 
Поединок /  Ф. Селиванов; Четыре дня /
Р. Бершадский; Свободная земля не раз 
прославит вас /  Т. Филатьева, К. Хелемяэ; 
Герои не умирают /  Н. Бабаев,
Л. Полонский; В девятнадцать 
юношеских лет... /  Г. Заболотный;
Сквозь огненный шквал /  Я. Кутковецкий; 
Кровью сердца /  Ф. Самохин; 
...Возвращайся с солнцем /  3. Фатхуллин; 
Сильва докладывает /Л . Брутян,
B. Самарин; Мост /  И. Месхи;
Звезда Туйчи /  Г. Марягин; Рубеж отваги /  
И. Гаспль.

500.
Константиновский И.Д. 
КАРАДЖАЛЕ. -
1970. -  228 с.: ил. -  (Вып. 479). 65 ООО экз.

501.
Архангельский В. В.
ФРУНЗЕ. -
1970. — 512 с.: ил. — (Вып. 480). 100 ООО экз.

502.
Брагин М.Г.
КУТУЗОВ. -
[1-е] изд., доп. — 1970. — 224 с.: ил. — 
(Вып. 481). 150 000 экз.

503.
полководцы
И ВОЕНАЧАЛЬНИКИ ВЕЛИКОМ 
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ:
Сб. Вып. 1 /  Сост. и науч. ред. А.Н. Киселев. —
1970. — 448 с.: ил. — (Вып. 482). 150 000 экз.
Содерж.: Генерал армии Алексей Антонов /
C. Штеменко; Генерал армии Николай 
Ватутин /  К. Крайнюков; Главный 
маршал артиллерии Николай Воронов /
Ф. Самсонов; Маршал Советского Союза 
Леонид Говоров /  А. Киселев; Адмирал

И. Караджале.

М. Фрунзе.
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Арсений Головко /  В. Милютин; Маршал 
авиации Семен Жаворонков /  А. Крылов,
В. Соколов; Маршал Советского Союза 
Родион Малиновский /  М. Захаров; 
Маршал Советского Союза Константин 
Рокоссовский /  П. Батов; Маршал 
бронетанковых войск Павел Рыбалко /
Г. Миронов; Маршал Советского Союза 
Василий Соколовский /  М. Чередниченко; 
Генерал армии Андрей Хрулев /
Ф. Малыхин; Генерал- полковник 
авиации Тимофей Хрюкин /

А. Киселев.

504.
Мезенцев В.А. 
БАРДИН. -
1970. — 208 с.: ил. — (Вып. 483). 65 ООО экз.

505.
Эйдельман Н.Я. 
ЛУНИН. -
1970. -  352 с.: ил. -  (Вып. 484). 65 000 экз.

506.
Чудакова М.О. 
ЭФФЕНДИ КАПИЕВ. -
1970. -  240 с.: ил. -  (Вып. 485). 65 000 экз.

507.
Грибанов Б.Т. 
ХЕМИНГУЭЙ. -
1970. -  448 с.: ил. -  (Вып. 486). 100 000 экз.

508.
Давыдов Ю.В. 
НАХИМОВ. -
1970. -  176 с.: ил. -  (Вып. 487). 100 000 экз.

509.
Гулыга А. В. 
ГЕГЕЛЬ. -
1970. -  272 с.: ил. -  (Вып. 488). 100 000 экз.

М. Лунин.

Э. Хемингуэй.

Э. Хемингуэй в Испании.
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5 1 0 .
Акимова АА.
ВОЛЬТЕР. -
1970. -  448 с.: ил. -  (Вып. 489). 100 ООО экз.

5 1 1 .
Кеневич С.
ЛЕЛЕВЕЛЬ
/Пер. с пол. И. Миллера. — 1970. — 192 с.: 
ил. — (Вып. 490). 100 000 экз.
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5 1 2 .
полководцы
И ВОЕНАЧАЛЬНИКИ ВЕЛИКОЙ 
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ:
Сб. Вып.1 /  Сост. и науч. ред.
А.Н. Киселев. — 2-е изд., испр. — 1971.— 
448 с.: ил. — (Вып. 482). 150 000 экз.

5 1 3 .
Грибанов Б.Т.
ХЕМИНГУЭЙ. -
[2-е изд.]. — 1971. — 448 с.: ил. —
(Вып. 486). 150 000 экз.

5 1 4 .
Лану А.
МОПАССАН
/Сокр. пер. с фр. Э. Лазебниковой; Науч. 
ред. и послесл. И. Лилеевой. — 1971. — 
392 с.: ил. — (Вып. 491). 150 000 экз.

5 1 5 .
Герман М.Ю.
ХОГАРТ. -
1971. -  208 с.: ил. -  (Вып. 492). 100 000 экз.

5 1 6 .
Камов Б.Н.

Вольтер.
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АРКАДИЙ ГАЙДАР: 
ОБЫКНОВЕННАЯ БИОГРАФИЯ. -
1971. — 416 с.: ил. — (Вып. 493). 100 ООО экз.

517.
Молчанов Н.Н.
ГЕРОИ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ: 
ШАРЛЬ ДЕЛЕКЛЮЗ;
ЭЖЕН ВАРЛЕН. -
1971. — 304 с.: ил. -  (Вып. 494). 150 ООО экз.

518.
Хохлов Н.П.
ПАТРИС ЛУМУМБА. -
1971. — 272 с.: ил. — (Вып. 495). 65 ООО экз.

519.
Дубинский-Мухадзе И.М. 
КУЙБЫШЕВ. -
1971. — 304 с.: ил. — (Вып. 496). 150 000 экз.

520.
Беляев В.П., Елкин А.С.
ЯРОСЛАВ ГАЛАН. -
1971. — 240 с.: ил. — (Вып. 497). 100 000 экз.

521.
Бажанов Н.Д.
ТАНЕЕВ. -
1971. — 240 с.: ил. — (Вып. 498). 65 000 экз.

522.
Носик Б.М.
ШВЕЙЦЕР. -
1971. -  416 с.: ил. -  (Вып. 499). 65 000 экз.

523.
Колесникова М.В., 
Колесников М.С.
РИХАРД ЗОРГЕ. -
1971. -  304 с.: ил. -  (Вып. 500). 150 000 экз. 
+ 100 000 экз. с матриц.

Провозглашение
Коммуны.

С. Танеев.

А. Швейцер.
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524.
Городецкий Е.Н., Шарапов Ю.П. 
СВЕРДЛОВ. -
1971. — 400 с.: ил. — (Вып. 501). 100 ООО экз.

525.
КумокЯ.Н.
ЕВГРАФ ФЕДОРОВ
/Предисл. И.И. Шафрановского. —
1971. — 320 с.: ил. — (Вып. 502). 75 000 экз.

526.
Дмитревский В.И.
ПЯТНИЦКИЙ. -
1971. — 272 с.: ил. — (Вып. 503). 65 000 экз.

527.
Арский Ф.Н.
ПЕРИКЛ. -
1971. — 224 с.: ил. — (Вып. 504). 100 000 экз.

528.
Порудоминский В.И.
ДАЛЬ. -
1971. -  384 с.: ил. -  (Вып. 505).
100 000 экз. + 100 000 экз. с матриц.

529.
Жданов В.В.
НЕКРАСОВ. -
1971. — 496 с.: ил. — (Вып. 506).
100 000 экз. + 100 000 экз. с матриц.

530.
Костенко А.И.
ЛЕСЯ УКРАИНКА
/Авториз. пер. с укр. В. Хелемендика. —
1971.- 352 с.: ил. - (В ы п . 507).
150 000 экз. + 100 000 экз. с матриц.
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531.
Штекли А.Э. 
ГАЛИЛЕЙ. -
1972. — 384 с.: ил. — (Вып. 508). 100 ООО экз.

532.
Лукин А.А., Гладков Т.К. 
НИКОЛАЙ КУЗНЕЦОВ. -
1972. -  224 с.: ил. -  (Вып. 509). 150 ООО экз.

533.
Беликов П.Ф., Князева В.П. 
РЕРИХ. -
1972. — 256 с.: ил. — (Вып. 510). 150 ООО экз.

534.
Жуков Д.А., Пушкарев Л.Н. 
РУССКИЕ ПИСАТЕЛИ XVII ВЕКА
/Предисл. Д.С. Лихачева. — 1972. —
336 с.: ил. — (Вып. 511). 65 ООО экз.
Содерж.: Аввакум Петров /  Д. Жуков; 
Симеон П олоцкий/Л. Пушкарев.

535.
Лаврецкий И.Р. 
ЭРНЕСТО ЧЕ ГЕВАРА. -
1972. — 352 с.: ил. — (Вып. 512). 150 ООО экз.

536.
Давыдов Ю.В.
СЕНЯВИН. -
1972. -  256 с.: ил. -  (Вып. 513). 65 ООО экз.

537.
Апт С. К. 
ТОМАС МАНН. -
1972. — 352 с.: ил. — (Вып.514). 100 000 экз.

Заставка художника 
Ю. Берковского.

Из книги «Галилей».
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538.
Семанов С.Н.
МАКАРОВ. -
1972. — 288 с.: ил. — (Вып. 515). 150 ООО экз.

539.
Фиш Р. Г.
ДЖАЛ АЛАДДИН РУМИ. -
1972. — 288 с.: ил. — (Вып. 516). 65 ООО экз.

540.
Кардашов В.И.
РОКОССОВСКИЙ. -
1972. -  446 с.: ил. -  (Вып. 517). 200 ООО экз.

541.
Иванов Р.Ф.
ФРАНКЛИН. -
1972. — 256 с.: ил. — (Вып. 518). 100 000 экз.

542.
НОВАТОРЫ:
Сб. /Сост. Л. Рогачевская. — 1972. — 416 с.: 
ил. — (Вып. 519). 100 000 экз.
Содерж.: Иван Бураков /  Ю. Кулышев; 
Александр Салов /  Л. Рогачевская,
И. Остапенко; Андрей Филиппов /
Ю. Шпарог; Никита Изотов /
С. Гершберг; Алексей Стаханов /
С. Гершберг; Александр Бусыгин /
В. Лельчук; Петр Кривонос /
М. Каминский, Г. Куманев; Макар Мазай /  
И. Пешкин; Мархамат Юлдашева /
Л. Белов; Дмитрий Босый /  Т. Дмитренко; 
Екатерина Барышникова /  В. Прохоров; 
Павел Быков /  В. Полетаев; Язеп Луринь /  
Н.Татарская; Валентина Гаганова /
Л. Рогачевская; Константин Хабаров /
Ю. Шпаков.

543.
Л о щ и ц  Ю .М .
СКОВОРОДА. -
1972. — 224 с.: ил. — (Вып. 520). 65 000 экз.

10 Каталог ЖЗЛ
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544.
Какишев Т.
САКЕН СЕЙ Ф У ЛЛИ Н . -
1972. — 224 с.: ил. — (Вып. 521). 65 ООО экз.

1 9 7 3

545.
Беляев В.П., Елкин А.С. 
ЯРОСЛАВ ГАЛАН. -
2-е изд. — 1973. — 240 с.: ил. — (Вып.
497). 100 ООО экз.

546.
Беликов П.Ф., Князева В.П. 
РЕРИХ. -
2-е изд. — 1973. — 256 с.: ил. — (Вып.
510). 100 000 экз.

547.
Лаврецкий И.Р. 
ЭРНЕСТО ЧЕ ГЕВАРА. -
2-е изд. — 1973. — 352 с.: ил. — (Вып.
512). 100 000 экз.

548.
Кардашов В.И. 
РОКОССОВСКИЙ. -
2-е изд., испр. — 1973. — 446 с.: ил. — 
(Вып. 517). 100 000 экз. [Вып. дан. 1974].

549.
Сахаров А.Н. 
СТЕПАН РАЗИН: ХРОНИКА 
XVII ВЕКА. -
1973. -  320 с . : ил. -  (Вып. 522). 150 000 экз.

550.
Михайлов О.Н.
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СУВОРОВ. -
1973. — 496 с.: ил. — (Вып. 523). 150 ООО экз.

551.
Гладков Т.К., Кизя JI.H.
КОВПАК. -
1973. — 288 с.: ил. — (Вып. 524). 100 ООО экз.

552.
Гладков Т.К., Кизя JI.H.
КОВПАК. -
2-е изд., испр. — 1973. — 288 с.: ил. — 
(Вып. 524). 100 ООО экз.

553.
Еселев Н.Х.
ШИШКОВ. -
1973. -  224 с.: ил. -  (Вып. 525). 150 ООО экз.

554.
Левандовский А. П.
СЕН-СИМОН. -
1973. — 304 с.: ил. — (Вып. 526). 65 000 экз.

555.
Олдингтон Р.
СТИВЕНСОН: ПОРТРЕТ БУНТАРЯ
/Пер. с англ. и примеч. Г.А. Островской; 
Науч. ред. и авт. послесл. Д. Урнов. —
1973. — 288 с.: ил. — (Вып. 527). 150 000 экз.

556.
Ирвин У.
ОБЕЗЬЯНЫ, АНГЕЛЫ 
И ВИКТОРИАНЦЫ: ДАРВИН, 
ГЕКСЛИ И ЭВОЛЮЦИЯ
/Пер. с англ. М. Кан; Науч. ред.Э.Г. Юдин; 
Примеч. Е.Э. Казакевич. — 1973. — 464 с.: 
ил. — (Вып. 528). 150 000 экз.

557.
Резник С.Е. Р.Л. Стивенсон.
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М ЕЧ Н И К О В . -
1973. — 368 с.: ил. — (Вып. 529). 65 ООО экз.

558.
Свет Я.М.
КОЛУМБ. -
1973. -  368 с.: ил. -  (Вып. 530). 65 ООО экз.

559.
Кунецкая Л.И., Маштакова К.А. 
КРУПСКАЯ. -
1973. — 336 с.: ил. — (Вып. 531). 100 000 экз.

560.
ПОГРАНИЧНИКИ
/Сост. Г. Ананьев, М. Смирнов. — 1973. — 
384 с.: ил. — (Вып. 532). 100 000 экз.
Содерж.: Николай Быстрых /
А. Марченко; Андрей Коробицын /
М. Слонимский; Иван Масленников /
A. Чехов; Григорий Степанов /  Д. Жуков; 
Кузьма Синилов /  М. Смирнов; Тимофей 
Строкач /  Г. Миронов; Алексей Лопатин /
B. Беляев; Сергей Гусаров /  Г. Миронов; 
Яков Резниченко /  Г. Ананьев.

561.
СПОРТСМЕНЫ
/Сост. А. Ланщиков. — 1973. — 352 с.: 
ил. — (Вып. 533). 100 000 экз.
Содерж.: Чемпион Чемпионов: Иван 
Поддубный /  Д. Жуков; До последнего 
дыхания: Александр Алехин /  А. Котов; 
Калев XX столетия: Георг Лурих /
О. Лангсепп, Е. Дмитриев; Особое 
измерение: Владимир Мягков /
Л. Атрашенко; Дорога, ведущая в 
бессмертие: Серафим и Георгий 
Знаменские /  Ю. Уваров; Феномен из 
Клина: Александр Долгушин /
А. Высоцкий; Снежная королева:
Любовь Кулакова/Л. Безуглая; Человек 
из легенды: Анатолий Капчинский /
Т. Гладков; Рыцарь зеленого поля: 
Григорий Федотов /  А. Ланщиков;
Всегда в посыле: Борис Лилов /  Д. Урнов; 
Секрет успеха: Инга Артамонова /

Корабли Колумба.
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Вл. Артамонов; Вдохни вершин сияние: 
Михаил Хергиани /  Е. Симонов.

562.
Яковлев Н.Н.
ВАШИНГТОН. -
1973. — 400 с.: ил. — (Вып. 534). 100 ООО экз.
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563.
Толмачев А.В.
КАЛИНИН. -
2-е изд., испр. и доп. — 1974. — 239 с.: ил. — 
(Вып. 366). 100 000 экз.

564.
Кунецкая Л.И., Маштакова К.А. 
КРУПСКАЯ. -
2-е изд. — 1974. — 336 с.: ил. — (Вып.
531). 100 000 экз.

565.
ПОГРАНИЧНИКИ:
Сб. /Сост. Г. Ананьев, М. Смирнов. —
2-е изд., испр. — 1974. — 383 с.: ил. — 
(Вып. 532). 100 000 экз.

566.
Архангельский В.В.
ПЕТР СМОРОДИН. -
1974. — 256 с.: ил. — (Вып. 535). 100 000 экз.

567.
Карпенко В.В.
ЩОРС. -
1974. -  224 с.: ил. -  (Вып. 536). 100 000 экз.

568.
Дубинский-Мухадзе И.М.

Дж. Вашингтон.
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КАМО. -
1974. -  236 с.: ил. -  (Вып. 537). 100 ООО экз.

569.
ВОЖАКИ КОМ СОМ ОЛА:
Сб. /Сост. С.Н. Семанов. — 1974. — 381 с.: 
ил. — (Вып. 538). 100 000 экз.
Содерж.: Лиза Пылаева /  В. Зубков,
Ю. Медведев; Борис Дзнеладзе /
И. Мухадзе; Рафаэль Хитаров /
B. Дмитревский; Николай Чаплин /
А. Мильчаков; Гани Муратбаев /
C. Аскаров; Александр Косарев /
Т. Меренкова; Александр Бойченко /
Ю. Косач, А. Игнатенко.

570.
ВОЖАКИ КОМСОМОЛА:
Сб. /Сост. С.Н. Семанов. — 2-е изд. —
1974. -  381 с.: ил. -  (Вып. 538). 100 000 экз.

571.
Карцев В.П. 
МАКСВЕЛЛ. -
1974. — 333 с.: ил. — (Вып. 539). 100 000 экз.

572.
Островская Р.П. 
НИКОЛАЙ ОСТРОВСКИЙ. -
1974. -  236 с.: ил. -  (Вып. 540). 100 000 экз.

573.
Тишков А.В. 
ДЗЕРЖИНСКИЙ. -
1974. -  384 с.: ил. -  (Вып. 541). 100 000 экз.

574.
Пашуто В.Т. 
АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ. -
1974. -  160 с.: ил. -  (Вып. 542). 100 000 экз.

575.
Лаврецкий И.Р.
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САЛЬВАДОР АЛЬЕНДЕ. -
1974. — 288 с.: ил. — (Вып. 543). 100 ООО экз.

576.
Смирнов Г.В.
МЕНДЕЛЕЕВ. -
1974. -  334 с.: ил. -  (Вып. 544). 100 ООО экз.

577.
40 ЛЕТ «ЖЗЛ»: КАТАЛОГ: 1933-1973
/Отв. ред.-сост. С. Семанов; Предисл.
Г. Померанцевой, С. Семанова. — 1974. — 
286 с.: ил. — (Вып. 546). 100 000 экз.

578.
Брухнов М.А. 
ЧАКА. -
1974. — 189 с.: ил. — (Вып. 547). 100 000 экз.

579.
Бердников Г.П.
ЧЕХОВ. -
1974. -  512 с.: ил. -  (Вып. 549). 100 000 экз.
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Д. И. Менделеев.

580.
Зарницкий С.В., Сергеев А.Н. 
ЧИЧЕРИН. -
2-е изд., испр. и доп. — 1975. — 288 с.: ил. — 
(Вып. 423). 100 000 экз.

581.
Брагин М.Г.
КУТУЗОВ. —
[2-е] изд., испр. — 1975. — 223 с.: ил. — 
(Вып. 481). 100 000 экз.

582.
Колесникова М.В., Колесников М.С.
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РИХАРД ЗОРГЕ. -
2-е изд., испр. и доп. — 1975. — 318 с.: ил. — 
(Вып. 500). 100 ООО экз.

583.
Островская Р.П.
НИКОЛАЙ ОСТРОВСКИЙ. -
2-е изд., испр. — 1975. — 236 с.: ил. — 
(Вып. 540). 100 000 экз.

584.
Пашуто В.Т.
АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ. -
2-е изд., испр. — 1975. — 160 с.: ил. — 
(Вып. 542). 100 000 экз.

585.
Лаврецкий И.Р.
САЛЬВАДОР АЛЬЕНДЕ. -
2-е изд., испр. и доп. — 1975. — 288 с.: ил. — 
(Вып. 543). 100 000 экз.

586.
Агарышев А.А.
ГАМАЛЬ АБДЕЛЬ НАСЕР. -
1975. -  191 с.: ил. -  (Вып. 545). 150 000 экз.

587.
Келер В.Р.
СЕРГЕЙ ВАВИЛОВ. -
[2-е изд.]. — 1975. — 319 с.: ил. — (Вып.
548). 150 000 экз.

Шлем Ярослава 
Всеволодовича.

588.
Батурин С.С.
ДРАЙЗЕР. -
1975. -  333 с.: ил. -  (Вып. 549). 100 000 
экз. (Должен быть вып. 553.)

589.
ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ:
Сб. /Сост. С.Е. Резник; Предисл. Д. К. Беляева. —
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1975. — 399 с.: ил. — (Вып. 550). 100 ООО экз.
Содерж.: Встань завтра в шесть: Кирилл 
Прокофьевич Орловский /  В. Ляшенко; 
Цельная жизнь: Василий Степанович 
Пустовойт /  В. Пальман; Личная подпись: 
Саидходжа Урунходжаев /  А. Шукухи,
X. Аскар; Завещание: Гавриил Семенович 
Зайцев /  С. Резник; Радость жизни: 
Шулиман Аршба /  Д. Жуков; Путем 
рыцаря: Валентин Петрович Кузьмин /
В. Полынин; Первый среди равных:
Макар Анисимович Посмитный /
А. Стреляный.

590.
Байдуков Г.Ф.
ЧКАЛОВ. -
1975. — 335 с.: ил. — (Вып. 552). 100 000 экз.

591.
Гумилевский Л.И.
ЧЕРНОВ. -
1975. — 203 с.: ил. — (Вып. 554). 100 000 экз.

592.
Павленко Н.И.
ПЕТР ПЕРВЫЙ. -
1975. — 383 с.: ил. — (Вып. 555). 100 000 экз.

593.
Григорьев И.Р.
ФОСТЕР. -
1975. — 208 с.: ил. — (Вып. 556). 65 000 экз.

594.
Морозов С.А.
БАХ.-
1975. — 255 с.: ил. — (Вып. 557). 100 000 экз.
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595.
Дурылин С.Н.
НЕСТЕРОВ: В ЖИЗНИ 
И ТВОРЧЕСТВЕ
/Вступ. ст. А.А. Сидорова. — 2-е изд. —
1976. — 463 с.: ил. — (Вып. 407). 100 ООО экз.

596.
Яковлев Н.Н.
ВАШИНГТОН. -
2-е изд. — 1976. — 416 с.: ил. — (Вып. 
534). 100 000 экз.

597.
Карцев В. П.
МАКСВЕЛЛ. -
2-е изд., испр. — 1976. — 363 с.: ил. — 
(Вып. 539). 100 000 экз.

598.
Тишков А. В.
ДЗЕРЖИНСКИЙ. -
2-е изд., испр. — 1976. — 384 с.: ил. — (Вып. 
558). 100 000 экз. (Ошибочно вместо 541 
проставлен — 558.)

599.
40 ЛЕТ «ЖЗЛ»: КАТАЛОГ: 1933-1973
/Отв. ред.- сост. С. Семанов; Предисл.
Г. Померанцевой, С. Семанова. — 2-е изд., 
испр. и доп. — 1976. — 288 с.: ил. — (Вып. 
546). 100 000 экз.

600.
Павленко Н.И.
ПЕТР ПЕРВЫЙ. -
2-е изд., испр. — 1976. — 384 с.: ил. — 
(Вып. 555). 100 000 экз.

601.
КОММУНИСТЫ:

Г. М. Нестеров. 
Фрагмент картины 

«Святая Русь».
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Сб. /Сост. С.Н. Семанов. — 1976. — 432 с.: 
ил. — (Вып. 559). 150 ООО экз.
Содерж.: Надежда Константиновна 
Крупская/Л. Кунецкая, К. Маштакова; 
Михаил Васильевич Фрунзе /
Вл. Архангельский; Григорий Иванович 
Петровский /  Ф. Бега, В. Александров; 
Михаил Иванович Калинин /  А. Толмачев; 
Степан Георгиевич Шаумян /
И. Дубинский-Мухадзе; Феликс Эдмундович 
Дзержинский /  А. Тишков; Георгий 
Васильевич Чичерин /  С. Зарницкий,
А. Сергеев; Сергей Миронович Киров /
С. Синельников; Александр Васильевич 
Косарев /  Т. Меренкова.

602.
Ресков Б., Седов Г.
ЮСУПОВ. -
1976. -  256 с.: ил. -  (Вып. 560). 65 ООО экз.

603.
Кардашов В.И.
ВОРОШИЛОВ. -
1976. -  368 с.: ил. -  (Вып. 561). 150 ООО экз.

604.
Грибанов Б.Т.
ФОЛКНЕР. -
1976. — 352 с.: ил. — (Вып. 562). 100 ООО экз.

605.
Герасимов Ю.К., Скверчинская Ж. Г. 
ЧЕРКАСОВ. -
1976. — 352 с.: ил. — (Вып. 563). 100 000 экз.

606.
Перрюшо А. 
ЭДУАРД МАНЕ
/Пер. с фр. и послесл. М.Н. Прокофьевой; 
Ред. Ю.Л. Яхнина. — 1976. — 320 с.: ил. — 
(Вып. 564). 100 000 экз.

607.
Коротков Ю.Н.

М. И. Калинин.

У. Фолкнер.
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ПИСАРЕВ. -
1976. — 368 с.: ил. — (Вып. 565). 100 ООО экз.

608.
Видрашку Ф.К.
ПЕТРУ ГРОЗА. -
1976. — 304 с.: ил. — (Вып. 565). 100 ООО экз.

(ВЫП. 565 ОШИБОЧНО ПРИСВОЕН 
ДВАЖДЫ)
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609.
ПОГРАНИЧНИКИ:
Сб /Сост. Г. Ананьев, М. Смирнов. — 3-е 
изд., испр. — 1977. — 383 с.: ил. — (Вып.
532). 100 000 экз.

610.
Тишков А. В.
ДЗЕРЖИНСКИЙ. -
3-е изд. — 1977. — 384 с.: ил. — (Вып.
541). 100 000 экз.

611 .
Байдуков Г.Ф.
ЧКАЛОВ. -
2-е изд., испр. и доп. — 1977. — 351 с.: ил. — 
(Вып. 552). 200 000 экз.

612 .
К О М М У Н И С ТЫ :
Сб. /Сост. С.Н. Семанов. — 2-е изд. —
1977. — 432 с.: ил. — (Вып. 559). 100 000 экз.

613.
Герасимов Ю.К., Скверчинская Ж.Г. 
ЧЕРКАСОВ. -
2-е изд. — 1977. — 348 с.: ил. — (Вып.
563). 100 000 экз.

Н. Черкасов в фильме 
«Горячие денечки»

Н. Черкасов дома.
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614.
Михайлов О.Н.
ДЕРЖАВИН: 
РОМАНИЗИРОВАННОЕ 
ОПИСАНИЕ ИСТОРИЧЕСКИХ 
ПРОИСШЕСТВИИ 
И ПОДЛИННЫХ СОБЫТИИ, 
ЗАКЛЮЧАЮЩИХ В СЕБЕ ЖИЗНЬ 
ДЕРЖАВИНА. -
1977. — 335 с.: ил. — (Вып. 567). 100 ООО экз.

615.
Нуруллин И.З.
ТУКАЙ
/Авториз. пер. с тат. Р. Фиша. — 1977. — 
238 с.: ил. — (Вып. 568). 100 ООО экз.

616.
Иовчук М.Т., Курбатова И.Н. 
ПЛЕХАНОВ. -
1977. — 351 с.: ил. — (Вып. 569). 100 000 экз.

617.
Гулыга А. В.
КАНТ. -
1977. — 303 с.: ил. — (Вып. 570). 100 000 экз.

618.
Яроцкий Б.М.
ДМИТРИЙ УЛЬЯНОВ. -
1977. — 239 с.: ил. — (Вып. 571). 150 000 экз.

619.
Гаал Д.Ш.
ЛИСТ
/Авториз. пер. с венг. Г. Лейбутина; 
Предисл., примеч. и науч. ред.
Г. Крауклиса. — 1977. — 319с.: ил. — 
(Вып. 572). 100 000 экз.

620 .
Лошиц Ю.М.

Г. Р. Державин.
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ГОНЧАРОВ. -
1977. -  351 с.: ил. -  (Вып. 573). 150 ООО экз.

621.
Пытлик Р.
ГАШЕК
/Пер. с чеш. О.М. Малевича. — 1977. — 
303 с.: ил. — (Вып. 574). 100 ООО экз.
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622.
Лаврецкий И.Р.
ЭРНЕСТО ЧЕ ГЕВАРА. -
3-е изд., испр. и доп. — 1978. — 349 с.: ил. — 
(Вып. 512). 100 000 экз.

623.
ВОЖАКИ КОМСОМОЛА:
Сб. /Сост. С.Н. Семанов. — 3-е изд., 
испр. — 1978. — 381 с.: ил. — (Вып. 538). 
100 000 экз.

624.
Островская Р.П.
НИКОЛАЙ ОСТРОВСКИЙ. -
3-е изд., испр. — 1978. — 236 с.: ил. — 
(Вып. 546). 100 000 экз.

625.
Бердников Г.П.
ЧЕХОВ. -
2-е изд. — 1978. — 512 с.: ил. — (Вып.
549). 100 000 экз.

626.
Чалмаев В.А.
МАЛЫШЕВ. -
1978. -  347 с.: ил. -  (Вып. 551). 100 000 экз.

627.
Урнов Д.М. А. П. Чехов.



КНИГИ СЕРИИ 159

Д ЕФ О . -
1978. — 255 с.: ил. — (Вып. 575). 100 ООО экз.

6 2 8 .
Резник С.Е.
ВЛАДИМИР КОВАЛЕВСКИЙ: 
ТРАГЕДИЯ НИГИЛИСТА. -
1978. — 335 с.: ил. — (Вып. 576). 75 ООО экз.

6 2 9 .
Дубинский-Мухадзе И. М. 
НАРИМАНОВ. -
1978. — 239 с.: ил. — (Вып. 577). 100 ООО экз.

6 3 0 .
Петелин В.В. 
АЛЕКСЕЙ ТОЛСТОЙ. -
1978. -  384 с.: ил. -  (Вып. 578). 150 000 экз.

6 3 1 .
КумокЯ.Н.
КАРПИНСКИЙ. -
1978. -  310 с.: ил. -  (Вып. 579). 100 000 экз.

6 3 2 .
Арлазоров М.С.
АРТЕМ МИКОЯН. -
1978. -  271 с.: ил. -  (Вып. 580). 100 000 экз.

6 3 3 .
Данин Д.С.
НИЛЬС БОР. -
1978. — 558 с.: ил. — (Вып. 581). 100 000 экз.

6 3 4 .
Чуев Ф.И.
СТЕЧКИН. -
1978. — 256 с.: ил. — (Вып. 582). 100 000 экз.

6 3 5 .
ЛЕТЧИКИ:

А Толстой.
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Сб. /Сост. В.Митрошенков; Вступ. ст.
И. Кожедуба. — 1978. — 240 с.: ил. —
(Вып. 583). 100 ООО экз.
Содерж.: И.С. Полбин /  М. Барабанщиков,
А. Некрылов; Степан Супрун /  В. Фалеев; 
Алексей Хлобыстов /  Б. Чубар; Николай 
Власов /  Ю. Платонов; Борис Сафонов /
A. Григорьев; Александр Горовец /
B. Степаненко; Леонид Беда /  Н. Андреев,
В. Овсянников.

636.
Шарипов А.А.
ЧЕРНЯХОВСКИЙ
/Предисл. В. Чуйкова. — 1978. — 304 с.: 
ил. — (Вып. 584). 150 000 экз.

637.
Василькова Ю.В.
ФУРЬЕ. -
1978. -  255 с.: ил. -  (Вып. 585). 65 000 экз.

638.
Пирсон X.
ВАЛЬТЕР СКОТТ
/Пер. с англ., предисл. и коммент.
В. Скороденко. — 1978. — 303 с.: ил. — 
(Вып. 586). 100 000 экз.
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639.
Рубакин А.Н.
РУБАКИН: 
(ЛОЦМАН КНИЖНОГО МОРЯ). -
2-е изд., доп. — 1979. — 204 с.: ил. —
(Вып. 442). 100 000 экз.

640.
Агарышев А.А.
НАСЕР. -
2-е изд., испр. и доп. — 1979. — 208 с.: ил. —

Силуэт В. Скотта.
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(Вып. 597). 100 ООО экз. (Ошибочно 
проставлен вып. 597 вместо — 545.)

641.
Чуев Ф.И.
СТЕЧКИН. -
2-е изд. — 1979. — 256 с.: ил. — (Вып.
582). 75 ООО экз.

642.
Лобанов М.П.
ОСТРОВСКИЙ. -
1979. — 382 с.: ил. — (Вып. 587). 100 ООО экз.

643.
ГЕРОИ ШИПКИ:
Сб./Предисл. Н. Тихонова. — 1979. — 479 
с.: ил. — (Вып. 588). 100 000 экз.
Содерж.: В ночь с 14-го на 15-е:
У Зимницы /  В. Дуров; Вершина 
Столетова /  С. Шуртаков; Это было под 
Плевной /  В. Петелин; Генерал «Вперед» /  
О. Михайлов; «На Шипке все спокойно!» /  
Д. Жуков; Воевода-капитан Цеко Петков /
A. Костов; Подполковник Константин 
Кесяков /  И. Мермеков; Ополченцы /
B. Янчевский; Подвиг сестры милосердия /  
Я. Назарова; Доброволец Всеволод 
Гаршин /  И. Вылов; Кубанские казаки /
В. Бардадым; Командир нарвских гусар
А.А. Пушкин /  Г. Серебряков; «Шипка» 
на море и в Закавказье /  С. Семанов;
Через Балканы /  П. Стыпов.

644.
полководцы
И ВОЕНАЧАЛЬНИКИ ВЕЛИКОЙ 
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ:
Сб. [Вып.2] /  Сост. А.Н. Киселев. — 1979. —
382 с.: ил. — (Вып. 589). 100 000 экз.
Содерж.: Маршал Советского Союза 
Борис Шапошников /А . Василевский; 
Генерал-полковник Михаил Громадин /
Н. Комаров; Маршал артиллерии 
Василий Казаков /  П. Батов; Генерал 
армии Александр Комаровский /  В. 
Быстров; Адмирал Филипп Октябрьский /

Старший сын
А.С. Пушкина 

полковник А.А. Пушкин.

11 Каталог ЖЗЛ
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И. Панов; Маршал Советского Союза 
Федор Толбухин /  А. Киселев.

645.
Толубко В.Ф.
НЕДЕЛИН: ПЕРВЫЙ ГЛАВКОМ 
СТРАТЕГИЧЕСКИХ ВОЙСК. -
1979. — 222 с.: ил. — (Вып. 590). 100 ООО экз.

646.
Леонтьева Т.К.
ЛИХАЧЕВ. -
1979. — 256 с.: ил. — (Вып. 591). 100 000 экз.

647.
Кунецкая Л.И., Маштакова К.А. 
МАРИЯ УЛЬЯНОВА. -
1979. -  271 с.: ил. -  (Вып. 592). 100 000 экз.

648.
Кобелев Е.В.
ХО ШИ мин. -
1979. — 365 с.: ил. — (Вып. 593). 100 000 экз.

649.
Порудоминский В.И.
БРЮЛЛОВ. -
1979. — 350 с.: ил. — (Вып. 594). 100 000 экз.

650.
Золотусский И.П.
ГОГОЛЬ. -
1979. — 511 с.: ил. — (Вып. 595). 100 000 экз.

651.
Прокофьев В.А.
ГЕРЦЕН. -
1979. — 400 с.: ил. — (Вып. 596). 100 000 экз.

652.
Тяпкин А.А., Шибанов А.С.

К. Брюллов. 
Автопортрет.
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ПУАНКАРЕ. -
1979. — 415 с.: ил. — (Вып. 598). 100 ООО экз.

653.
Тарасов Б.Н.
ПАСКАЛЬ. -
1979. — 334 с.: ил. — (Вып. 599). 100 ООО экз.
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654.
Булгаков М.А.
ЖИЗНЬ ГОСПОДИНА ДЕ 
МОЛЬЕРА
/Коммент. Г.Н. Бояджиева. — [2-е] изд. —
1980. -  175 с.: ил. -  (Вып. 334). 100 000 экз.

655.
Колесникова М.В., Колесников М.С. 
РИХАРД ЗОРГЕ. -
3-е изд., испр. — 1980. — 318 с.: ил. — 
(Вып. 500). 75 000 экз.

656.
Кардашов В.И.
РОКОССОВСКИЙ. -
3-е изд. — 1980. — 446 с.: ил. — (Вып.
517). 50 000 экз.

657.
Михайлов О.Н.
СУВОРОВ. -
2-е изд. — 1980. — 494 с.: ил. — (Вып.
523). 75 000 экз.

658.
Шарипов А.А.
ЧЕРНЯХОВСКИЙ
/Предисл. В. Чуйкова. — 2-е изд. —1980. — 
304 с.: ил. — (Вып. 584). 100 000 экз. Гравюра Ф. Шово.
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6 5 9 .
СОВЕТСКИЕ ОЛИМПИЙЦЫ:
Сб. /Сост. А. Середина. — 1980. — 256 с.: 
ил. — (Вып. 600). 150 ООО экз.
Содерж.: Арсен Мекокишвили /
В. Ганчук; Федор Терентьев /  О. Ряжский; 
Всеволод Бобров /  В. Суханов; Владимир 
Куц /  В. Кардашов; Махмуд Умаров /
М. Чупров; Валерий Попенченко /
Я. Кумок; Юлия Рябчинская /
А. Середина.

6 6 0 .
Пигалев В.А.
БАЖЕНОВ. -
1980. — 223 с.: ил. — (Вып. 601). 100 000 экз. 

6 6 1 .
Видрашку Ф.К.
АРГЕЗИ. -
1980. — 304 с.: ил. — (Вып. 602). 100 000 экз.

6 6 2 .
Герстнер Г.
БРАТЬЯ ГРИММ
/Пер. с нем. Г.А. Шевченко. — 1980. —
271 с.: ил. — (Вып. 603). 100 000 экз.

6 6 3 .
Семанов С.Н.
БРУСИЛОВ. -
1980.— 318 с.: ил. — (Вып. 604). 100 000 экз.

6 6 4 .
Карцев В.П.
КРЖИЖАНОВСКИЙ. -
1980. — 383 с.: ил. — (Вып. 605). 150 000 экз.

6 6 5 .
Хелемендик B.C.
ВСЕВОЛОД ВИШНЕВСКИЙ. -
1980. — 398 с.: ил. — (Вып. 606). 150 000 экз.
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666 .
Сарсекеев М.
САТПАЕВ. -
1980. — 319 с.: ил. — (Вып. 607). 100000 экз.

6 6 7 .
Ягунин В.П.
АЛЕКСАНДР ОДОЕВСКИЙ. -
1980. — 254 с.: ил. — (Вып. 608). 100 ООО экз.

668.
Горев А.В., Зимянин В.М.
НЕРУ. -
1980. — 416 с.: ил. — (Вып. 609). 150 000 экз.

6 6 9 .
Лошиц Ю.М.
ДМИТРИЙ ДОНСКОЙ. -
1980. -  367 с.: ил. -  (Вып. 610). 150 000 экз.

6 7 0 .
Павлова Т.А.
КРОМВЕЛЬ. -
1980. — 351 с.: ил. — (Вып. 611). 100 000 экз.
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671.
Лаврецкий И.Р.
БОЛИВАР. -
3-е изд., испр. и доп. — 1981. — 221 с.: ил. — 
(Вып. 295). 100 000 экз.

672.
Кузнецов Ф.Ф.
ПУБЛИЦИСТЫ 1860-Х ГОДОВ: 
КРУГ «РУССКОГО СЛОВА»: 
ГРИГОРИЙ БЛАГОСВЕТЛОВ, 
ВАРФОЛОМЕЙ ЗАЙЦЕВ,
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НИКОЛАЙ СОКОЛОВ.-
2-е изд., испр. и доп. — 1981. — 335 с.: ил. — 
(Вып. 469). 100 ООО экз.

673.
Турков А.М.
БЛОК. -
2-е изд., испр. — 1981. — 272 с.: ил. — 
(Вып. 475). 100 ООО экз.

674.
Чалмаев В.А.
МАЛЫШЕВ. -
2-е изд. — 1981. — 335 с.: ил. — (Вып.
551). 75 ООО экз.

6 7 5 .
Гулыга А. В.
КАНТ.-
2-е изд. — 1981. — 303 с.: ил. — (Вып.
570). 100 000 экз.

6 7 6 .
ЛЕТЧИКИ:
Сб. /Сост. В. Митрошенков; Предисл.
И. Кожедуба. — 2-е изд. — 1981. — 240 с.: 
ил. — (Вып. 583). 100 000 экз.

6 7 7 .
Саймонс Дж.
КАРЛЕЙЛЬ
/Пер. с англ. и коммент. Е. Сквайре; 
Вступ. ст. С. Бэлзы. — 1981. — 288 с.: 
ил. — (Вып. 612). 100 000 экз.

6 7 8 .
Трофимов Ж А , Миндубаев Ж.Б. 
ИЛЬЯ НИКОЛАЕВИЧ УЛЬЯНОВ. -
1981. — 223 с.: ил. — (Вып. 613). 150 000 экз.

679.
Тибальди-Кьеза М. Т. Карлейль.
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ПАГАНИНИ
/Пер. с ит. И. Константиновой. — 1981. — 
303 с.: ил. — (Вып. 614). 150 ООО экз.

680.
Скрынников Р.Г.
МИНИН И ПОЖАРСКИЙ: ХРОНИКА 
СМУТНОГО ВРЕМЕНИ. -
1981. -  352 с.: ил. -  (Вып. 615). 100 000 экз.

681.
Володин А.И., Итенберг Б.С. 
ЛАВРОВ. -
1981. — 319 с.: ил. — (Вып. 616). 100000 экз. 

682.
Тернбулл Э.
ФИЦДЖЕРАЛЬД
/Пер. с англ. Е. Логинова, Г. Логиновой; 
Вступ. ст. и коммент. М. Корнеевой. —
1981. — 318 с.: ил. — (Вып. 617). 100 000 
экз. (На тит. ошибочно указан 607.)

683.
Сергеев B.H.
РУБЛЕВ. -
1981. — 254 с.: ил. — (Вып. 618). 150 000 экз.

684.
Михайлов О.Н.
КУПРИН. -
1981. — 270 с.: ил. — (Вып. 619). 150 000 экз.

685.
Кузьмин А. Г.
ТАТИЩЕВ. -
1981. — 351 с.: ил. — (Вып. 620). 100 000 экз.

686.
Селезнев Ю.И.
ДОСТОЕВСКИЙ. -
1981. — 543 с.: ил. — (Вып. 621). 150 000 экз.

Н. Паганини.
С портрета Ж.О. Энгра.
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687.
Левандовский А. П.
ЖАННА Д АРК. -
2-е изд., испр. и доп. — 1982. — 256 с.: ил. — 
(Вып. 337). 100 ООО экз.

688.
Тарасов Б.Н.
ПАСКАЛЬ. -
2-е изд. — 1982. — 334 с.: ил. — (Вып.
593). 100 000 экз.

689.
Тяпкин А.А., Шибанов А.С. 
ПУАНКАРЕ. -
2-е изд. — 1982. — 415 с.: ил. — (Вып.
598). 100 000 экз.

690.
СОВЕТСКИЕ ОЛИМПИЙЦЫ:
Сб. /Сост. А. Середина. — 2-е изд. — 1982. — 
256 с.: ил. — (Вып. 600). 100 000 экз.

691.
Рогов А.П.
НАРОДНЫЕ МАСТЕРА. -
1982. -  271 с.: ил. -  (Вып. 622). 100 000 экз.
Содерж.: В. Ворносков; И. Голиков;
И. Мазин; А. Мезрина.

692.
Ананьев Г.А.
КОТОВСКИЙ. -
1982. -  209 с.: ил. -  (Вып. 623). 100 000 экз.

693.
Чалмаев В.А.
СЕРАФИМОВИЧ И НЕВЕРОВ. -
1982. -  399 с.: ил. -  (Вып. 624). 100 000 экз.

Жанна Д ’Арк. 
Рис. XV  в.
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694.
Афанасьев В.В.
РЫЛЕЕВ. -
1982. — 319 с.: ил. — (Вып. 625). 150 ООО экз.

695.
ПРАВОФЛАНГОВЫЕ 
КОМСОМОЛА:
Сб. /Сост. В.В. Володин, В.Н. Ганичев, 
В.Г. Левченко; Вступ. ст.
В.П. Виноградова. — 1982. — 607 с.: ил. — 
(Вып. 626). 150 ООО экз.
Содерж.: Василий Алексеев /
И. Ильинский; Виталий Баневур /
Ю. Пахомов; Николай Соколов-Соколенок /
В. Пронин; Николай Островский /
Г. Яковлев; Борис Дзнеладзе /  И. Мухадзе; 
Гани Муратбаев /  С. Аскаров; Макар Мазай /  
И. Пешкин; Паша Ангелина /
К. Костенко; Иван Сидоренко /
Г. Хлебников; Виктор Талалихин /
Г. Гладких; Зоя Космодемьянская /
В. Успенский; Александр Матросов /
И. Легостаев; Лиза Чайкина /
И. Шведова; Юрий Смирнов /  В. Лебедев; 
Клава Назарова /  Б. Костин; Олег Кошевой /
В. Замлинский; Зинаида Портнова /
A. Солодов; Людмила Павличенко /
Б. Лавренев, В. Пронин; Имант Судмалис /  
Я. Бородовский, И. Музыкантик; Марите 
Мельникайте /  Б. Урбанавичус; Василий 
Рагузов /  Б. Чубар; Юрий Гагарин /
B. Севастьянов; Севиль Казиева /
Э. Абаскулиева; Борис Гайнулин /
Б. Костюковский; Надежда Курченко /
Г. Бочаров; Михаил Мороз /  Э. Луканская; 
Владимир Грибиниченко /  В. Соколов; 
Анатолий Мерзлов/ К. Симонов; Николай 
Пяскорский /  В. Песков; Владимир 
Токмань /  В. Ганичев.

696.
Гастев А. А.
ЛЕОНАРДО ДА ВИНЧИ. -
1982. — 400 с.: ил. — (Вып. 627). 150 000 экз.

697.
Гулыга А. В.

Голова апостола 
Филиппа. Этюд 

к «Тайной вечере».
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ШЕЛЛИНГ. -
1982. — 317 с.: ил. — (Вып. 628). 100 ООО экз.

698.
Бычков Ю.А.
КОНЕНКОВ. -
1982. -  315 с.: ил. -  (Вып. 629). 150 ООО экз.

699.
Лойко О.А.
ЯНКА КУПАЛА
/Авториз. пер. с белорус. — 1982. — 349 с.: 
ил. — (Вып. 630). 150 000 экз.

700.
Жуков Д.А.
АЛЕКСЕЙ КОНСТАНТИНОВИЧ 
ТОЛСТОЙ. -
1982. — 383 с.: ил. — (Вып. 631). 100 000 экз.
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701.
Горький А.М.
ЛИТЕРАТУРНЫЕ ПОРТРЕТЫ. -
[3- изд.] /  Сост. и авт. примеч.
Г.Е. Померанцева. — 1983. — 367 с.: ил. — 
(Вып. 358). 100 000 экз.
Содерж.: В.И. Ленин; Н.Е. Каронин- 
Петропавловский; «Время Короленко»;
В.Г. Короленко; О Михайловском;
Н.Ф. Анненский; О Гарине- 
Михайловском; [А.Н. Алексин];
А.П. Чехов; Лев Толстой; О С.А. Толстой; 
[Л.А. Сулержицкий]; [О Стасове];
Савва Морозов; Леонид Красин;
И.И. Скворцов; Михаил Вилонов;
М.М. Коцюбинский; Иван Вольнов; 
Камо; Сергей Есенин.

702.
Шагинян М.С.
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МЫСЛИВЕЧЕК. -
2-е изд. — 1983. — 320 с.: ил. — (Вып.
450). 100 ООО экз.

703.
Байдуков Г.Ф.
ЧКАЛОВ. -
3-е изд. — 1983. — 351 с.: ил. — (Вып.
552). 100 000-экз.

704.
Кобелев Е.В.
ХО ШИ мин. -
2-е изд., доп. — 1983. — 351 с.: ил. —
(Вып. 593). 100 000 экз.

705.
Хелемендик B.C.
ВСЕВОЛОД ВИШНЕВСКИЙ. -
2-е изд. — 1983. — 398 с.: ил. — (Вып.
606). 75 000 экз.

706.
Лошиц Ю.М.
ДМИТРИЙ донской. -
2-е изд. — 1983. — 367 с.: ил. — (Вып.
610). 100 000 экз.

707.
Жукова Л.Н.
ЛОДЫГИН. -
1983. — 302 с.: ил. — (Вып. 632). 100 000 экз.

708.
Носова В.В.
БАЛЕРИНЫ: АННА ПАВЛОВА, 
ЕКАТЕРИНА ГЕЛЬЦЕР. -
1983. — 286 с.: ил. — (Вып. 633). 100 000 экз.

709.
Тимофеев И.В.
ИБН БАТТУТА. -
1983. — 270 с.: ил. — (Вып. 634). 100 000 экз.

Дмитрий Донской 
встречается 

с союзниками. 
Миниатюра.
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710.
Стрелкова И.И.
ВАЛИХАНОВ. -
1983. — 284 с.: ил. — (Вып. 635). 100 000 экз.

711.
Золототрубов А. М.
БУДЕННЫЙ
/Предисл. И. Баграмяна. — 1983. — 303 с.: 
ил. — (Вып. 636). 100 ООО экз.

712.
Крипалани К.
РАБИНДРАНАТ ТАГОР
/Пер. с англ. J1.H. Асанова; Послесл.
И.Д. Серебрякова. — 1983. — 287 с.: ил. — 
(Вып. 637). 100 000 экз.

713.
ПЕРВОПРОХОДЦЫ:
Сб. /Сост. Л. Демин; Предисл.
A. Яншина. — 1983. — 352 с.: ил. — (Вып. 
638). 150 000 экз.
Содерж.: Семен Ульянович Ремезов /
Б. Полевой; Гавриил Андреевич Сарычев /
B. Пасецкий; Иннокентий Вениаминов /
А. Окладников; Николай Николаевич 
Муравьев /  А. Алексеев; Воин Андреевич 
Римский-Корсаков /Я .  Демин; Алексей 
Павлович Окладников /  А. Деревянко.

714.
Добровольский О.М.
САВРАСОВ. -
1983. -  238 с.: ил. -  (Вып. 639). 100 000 экз.

715.
Лесков В.А.
СПАРТАК
/Предисл. В.И. Кузишина. — 1983. —
383 с.: ил. — (Вып. 640). 150 000 экз.

716.
Липилин В.Г.

Р. Тагор.

Луций Лукулл.
Из книги «Спартак».
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АЛЕКСЕЙ НИКОЛАЕВИЧ 
КРЫЛОВ. -
1983.-2 2 3  с.: ил. -  (Вып. 641). 100 ООО экз.

717.
Скатов Н.Н.
КОЛЬЦОВ. -
1983. — 287 с.: ил. — (Вып. 642). 150 ООО экз.

718.
Жигалов И.М.
ДЫБЕНКО. -
I983. -  287 с.: ил. -  (Вып. 643). 100 ООО экз.

719.
Любомудров М.Н.
Н. СИМОНОВ, Ю. ЗАВАДСКИЙ. -
I983. -  383 с.: ил. -  (Вып. 644). 100 ООО экз.
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720.
Кардашов В.И.
РОКОССОВСКИЙ. -
4-е изд. — 1984. — 446 с.: ил. — (Вып.
517). 100 000 экз.

721.
Островская Р.П.
НИКОЛАЙ ОСТРОВСКИЙ. -
4-е изд. — 184 с.: ил. — (Вып. 540). 150 000 экз.

722.
Морозов С.А.
БА Х .-
2-е изд., испр. — 1984. — 254 с.: ил. — 
(Вып. 557). 150 000 экз.

723.
Золотусский И.П.

Орган в Дрездене, 
на нем играл И.С. Бах.
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ГОГОЛЬ. -
2-е изд., испр. и доп. — 1984. — 527 с.: ил. — 
(Вып. 595). 150 ООО экз.

724.
Гастев А. А.
ЛЕОНАРДО ДА ВИНЧИ. -
2-е изд., испр. — 1984. — 400 с.: ил. — 
(Вып. 627). 150 ООО экз.

725.
Гулыга А. В.
ШЕЛЛИНГ. -
2-е изд. — 1984. — 317 с.: ил. — (Вып.
628). 150 ООО экз.

726.
Буганов В.И.
ПУГАЧЕВ. -
1984. — 383 с.: ил. — (Вып. 645). 150 000 экз.

727.
ВЕЛИКИЕ РУССКИЕ ЛЮДИ:
Сб. /Сост. В. Володин; Вступ. ст.
В. Толубко, М. Алексеева. — 1984. —
416 с.: ил. — (Вып. 646). 150000 экз.
Содерж.: Александр Сергеевич Пушкин /
A. Мясников; Лев Николаевич Толстой /
Н. Гудзий; Павел Степанович Нахимов /
Е. Тарле; Константин Дмитриевич 
Ушинский /  В. Струминский; Николай 
Егорович Жуковский /  Л. Гумилевский; 
Климент Аркадьевич Тимирязев /
B. Сафонов; Илья Ефимович Репин /
А. Сидоров; Михаил Семенович Щепкин /
C. Дурылин; Николай Николаевич 
Миклухо-Маклай /  С. Марков; Владимир 
Владимирович Маяковский /  Н. Асеев.

728.
Зарницкий С.В.
ДЮРЕР. -
1984. -  351 с.: ил. -  (Вып. 647). 150 000 экз.

729.
Тароцци Дж.

А. Дюрер. 
Автопортрет 

с повязкой.
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ВЕРДИ
/Сокр. пер. с ит. И. Константиновой. —
1984. — 352 с.: ил. — (Вып. 648). 150 ООО экз.

730.
Симонян К.А.
МИКАЭЛ НАЛБАНДЯН. -
1984. — 366 с.: ил. — (Вып. 649). 150 ООО экз.

731.
Молчанов H.H.
ОГЮСТ БЛАНКИ. -
1984. — 366 с.: ил. — (Вып. 650). 150 ООО экз.

732.
Гончарова Т.В.
ЕВРИПИД. -
1984. -  271 с.: ил. -  (Вып. 651). 150 ООО экз.

733.
Аллен Г.
ЭДГАР ПО
/Сокр. пер. с англ. С. Силищева; Послесл. 
М. Урнова. — 1984. — 334 с.: ил. — (Вып. 
652). 150 000 экз.

734.
Федорченко А. Г.
ЛУКЬЯНЕНКО. -
1984.-271 с.: и л .-(В ы п . 653). 150000экз.
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735.
Кунецкая Л.И., Маштакова К.А. 
КРУПСКАЯ. -
3-е изд., доп. — 1985. — 368 с.: ил. —
(Вып. 531). 150 000 экз.

736.
Тишков А.В.

Участница 
дионисийских игр.
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ДЗЕРЖИНСКИЙ. -
4-е изд. — 1985. — 384 с.: ил. — (Вып.
541). 150 ООО экз.

737.
Шарипов А.А.
ЧЕРНЯХОВСКИЙ. -
3-е изд. — 1985. — 304 с.: ил. — (Вып.
584). 150 ООО экз.

738.
Карцев В.П.
КРЖИЖАНОВСКИЙ. -
2-е изд. — 1985. — 383 с.: ил. — (Вып.
605). 150 000 экз.

739.
Селезнев Ю.И.
ДОСТОЕВСКИЙ. -
2-е изд. — 1985. — 543 с.: ил. — (Вып.
621). 150 000 экз.

740.
Бычков Ю.А.
КОНЕНКОВ. -
2-е изд. — 1985. — 315 с.: ил. — (Вып.
629). 150 000 экз.

741.
ВЕЛИКИЕ РУССКИЕ ЛЮДИ:
Сб. /Сост. В. Володин. — 2-е изд. —
1985. -  416 с.: ил. -  (Вып. 646). 150 000 экз.

742.
Каргалов В.В., Сахаров А.Н. 
ПОЛКОВОДЦЫ ДРЕВНЕЙ РУСИ. -
1985. — 575 с.: ил. — (Вып. 654).
150 000 экз.
Содерж.: Святослав /  В. Каргалов; 
Владимир Мономах /  А. Сахаров.

743.
Подберезский И.В.

Меч середины X  в.
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ХОСЕ РИСАЛЬ. -
1985. — 319 с.: ил. — (Вып. 654). 150 ООО экз.

744.
полководцы
И ВОЕНАЧАЛЬНИКИ ВЕЛИКОЙ 
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ:
Сб. [Вып.З] /  Сост. А.Н. Киселев,
В.Е. Быстров. — 1985. — 367 с.: ил. — 
(Вып. 655). 200 ООО экз.
Содерж.: Михаил Катуков /  В. Быстров; 
Кирилл Мерецков /А . Киселев; Иван 
Пересыпкин /  В. Быстров; Константин 
Вершинин /А. Киселев; Сергей Бирюзов/
A. Орлов, В. Лебедев; Владимир Трибуц /
B. Макеев.

745.
Зимянин В.М.
ПОЛЬ РОБСОН. -
1985. — 223 с.: ил. — (Вып. 656). 150 ООО экз.

746.
Гладков Т.К.
МЕДВЕДЕВ. -
1985. — 304 с.: ил. — (Вып. 657). 150 000 экз.

747.
СОВЕТСКИЕ ИНЖЕНЕРЫ:
Сб. /Сост. А.Б. Иванов. — 1985. — 398 с.: 
ил. — (Вып. 658). 150 000 экз.
Содерж.: Владимир Григорьевич Ш ухов/
A. Иванов; Василий Прохорович 
Горячкин /А . Емельянов; Михаил 
Александрович Бонч-Бруевич /
B. Родионов; Иван Иванович Сидорин /  
Н. Сидорина; Аркадий Дмитриевич 
Швецов /  Ю. Абрамов; Алексей Иванович 
Бахмутский /  Г. Яковлев; Василий 
Гаврилович Грабин /  С. Веденеев,
A. Емельянов; Иван Федорович Тевосян /  
Г. Смирнов; Андрей Ефимович Бочкин /  
М. Залюбовская; Николай Васильевич 
Никитин /  И. Сорокин; Алексей 
Михайлович Исаев /  О. Чечин;
Ростислав Евгеньевич Алексеев /
B. Ильин.

12 Каталог ЖЗЛ
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748.
Скурла Г.
АЛЕКСАНДР ГУ М БО Л ЬД Т
/Сокр. пер. с нем. Г.А. Шевченко. — 1985. — 
239 с.: ил. — (Вып. 659). 150 ООО экз.

749.
Шилов К.В.
БОРИСОВ-МУСАТОВ. -
1985. — 336 с.: ил. — (Вып. 660). 150 ООО экз.

750.
Серебряков Г.В.
ДЕНИС ДАВЫДОВ.-
1985. — 446 с.: ил. — (Вып. 661). 150 000 экз.

751.
Шибанов А.С.
АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ 
ЛЯПУНОВ. -
1985. — 336 с.: ил. — (Вып. 662). 150 000 экз.
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752.
Молчанов Н.Н.
ЖАН ЖОРЕС.-
2-е изд., доп. — 1986. — 400 с.: ил. —
(Вып. 472). 100 000 экз.

753.
Байдуков Г.Ф.
ЧКАЛОВ. -
4-е изд. — 1986. — 351 с.: ил. — (Вып. 552). 
150000 экз.

754.
Лощиц Ю.М.
ГОНЧАРОВ. -
[2-е изд., испр. и доп.]. — 1986. — 365 с.: 
ил. — (Вып. 573). 150 000 экз. И. А. Гончаров.
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755.
Сергеев В.Н.
РУБЛЕВ. -
[2-е изд.]. — 1986. — 250 с.: ил. — (Вып. 618). 
150 ООО экз.

756.
Гончарова Т.В.
ЕВРИПИД. -
[2-е изд]. — 1986. — 269 с.: ил. — (Вып. 651). 
150 ООО экз.

757.
Каргалов В.В., Сахаров А.Н.
ПОЛКОВОДЦЫ ДРЕВНЕЙ 
РУСИ. -
2-е изд. — 1986. — 575 с.: ил. — (Вып. 654). 
100 000 экз.

758.
полководцы
И ВОЕНАЧАЛЬНИКИ ВЕЛИКОЙ 
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ:
Сб. [Вып. 3] /  Сост. А. Киселев. — 2-е 
изд. — 1986. — 367 с.: ил. — (Вып. 655).
100 000 экз.

759.
Викторов В.М., Куманев В.А. 
СКВОРЦОВ-СТЕПАНОВ. -
1986. -  272 с.: ил. -  (Вып. 663). 150 000 экз.

760.
Никифоров А.С.
БЕХТЕРЕВ
/Послесл. Н.Т. Трубилина. — 1986. —
288 с.: ил. — (Вып. 664). 150 000 экз.

761.
Афанасьев В.В.
ЖУКОВСКИЙ. -
1986. — 399 с.: ил. — (Вып. 665). 150 000 экз.

В.А. Жуковский.

Н.В. Гоголь 
на террасе виллы 

З.А. Волконской в Риме. 
Рис. В.А. Жуковского.
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762.
Оклянский Ю.М.
ФЕДИН. -
1986. — 352 с.: ил. — (Вып. 666). 150 ООО экз.

763.
Плеханов С.Н.
ПИСЕМСКИЙ. -
1986. — 287 с.: ил. — (Вып. 666). 100 ООО экз.

764.
Ильинский И.М.
ВАСИЛИЙ АЛЕКСЕЕВ. -
1986. — 351 с.: ил. — (Вып. 667). 150 000 экз.

765.
Филиппов В.Н.
ЮЛИУС ФУЧИК. -
1986. — 304 с.: ил. — (Вып. 668). 150 000 экз.

766.
Околотин B.C.
ВОЛЬТА. -
1986. — 320 с.: ил. — (Вып. 669). 150 000 экз.

767.
Тарасов Б.Н.
ЧААДАЕВ.-
1986. -  448 с.: ил. -  (Вып. 670).
150 000 экз.

768.
Тимофеев И.В.
БИРУНИ. -
1986. — 304 с.: ил. — (Вып. 671). 150 000 экз.

769.
КОМИССАРЫ:
Сб. /Сост. АЛ. Афанасьев. —
1986. — 399 с.: ил. — (Вып. 673). 150 000 экз.

Схема и описание 
астролябии 

(из средневекового 
трактата).
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Содерж.: Николай Ильич Подвойский /  
Н. Степанов; Николай Григорьевич 
Маркин /  В. Тикыч; Мешади Азимбек- 
Оглы Азизбеков /  Р. Бекдемирли; 
Александра Михайловна Коллонтай /
М. Труш; Андрей Сергеевич Бубнов /
А. Родин; Иван Иванович Лепсе /
Ю. Марущак; Василий Георгиевич 
Клочков /  В. Осипов; Алексей Иванович 
Шахурин /  Е. Владычина; Александр 
Сергеевич Щербаков /  Н. Пупышев.

(ВЫП. 666 ОШИБОЧНО ПРИСВОЕН 
ДВАЖДЫ)
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770.
Сахаров А. Н.
СТЕПАН РАЗИН. -
2-е изд., доп. — 1987. — 304 с.: ил. — 
(Вып. 515). 100 ООО экз.

771.
Леонтьева Т.К.
ЛИХАЧЕВ. -
2-е изд.- 1987. — 256 с.: ил. — (Вып. 591). 
150 000 экз.

772.
Прокофьев В.А.
ГЕРЦЕН. -
2-е изд. — 1987. — 400 с.: ил. — (Вып. 
596). 150 000 экз.

773.
Кузьмин А. Г.
ТАТИЩ ЕВ. -
2-е изд., доп. — 1987. — 368 с.: ил. — 
(Вып. 620). 150 000 экз.

774.
Лесков В.А.
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СПАРТАК
/Послесл. В.И. Кузищина. — 2-е изд. —
1987. — 383 с.: ил. — (Вып. 640).
100 ООО экз.

775.
Аллен Г.
ЭДГАР ПО
/Сокр. пер. с англ. С. Силищева; Послесл. 
М. Урнова. — 2-е изд. — 1987. — 336 с.: 
ил. — (Вып. 652). 100 000 экз.

776.
Афанасьев В.В.
ЖУКОВСКИЙ. -
2-е изд. — 1987. — 339 с.: ил. — (Вып. 665). 
100 000 экз.

777.
Плеханов С.Н.
ПИСЕМСКИЙ. -
[2-е изд.]. — 1987. — 287 с.: ил. — (Вып. 
666). 100 000 экз.

778.
Бежин Л.Е.
ДУ ФУ. -
1987. -  271 с.: ил. -  (Вып. 674). 150 000 экз.

779.
Бурлачук Ф.Ф.
ВЛАДИМИР РАЕВСКИЙ. -
1987. — 207 с.: ил. — (Вып. 675). 150 000 экз.

780.
Степанов В.А.
ЮРИЙ ГАГАРИН. -
1987. — 335 с.: ил. — (Вып. 676). 300 000 экз.

781.
Лобанов М.П.
СЕРГЕЙ ТИМОФЕЕВИЧ
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АКСАКОВ. -
1987. — 366 с.: ил. — (Вып. 677). 150 ООО экз.

782.
Фраккароли А.
РОССИНИ
/Пер. с ит. И. Константиновой. — 1987. — 
352 с.: ил. — (Вып. 678). 150 ООО экз.

783.
Султанов Ш .З., Султанов К.З. 
ОМАР ХАЙЯМ. -
1987. -  320 с.: ил. -  (Вып. 679). 150 ООО экз.

784.
ГЕРОИ 1812 ГОДА:
Сб. /Сост. В. Левченко. — 1987. — 608 с.: 
ил. — (Вып. 680). 200 000 экз.
Содерж.: М.Б. Барклай-де-Толли /
В.Балязин; М.И. Платов /  М. Астапенко,
В. Левченко; Д.С. Дохтуров /  В. Кречетов; 
Н.Н. Раевский /  К. Ковалев;
А.И. Остерман-Толстой /  Л. Ивченко; 
П.П. Коновницын /  В. Корда; Тучковы /  
М. Кретова; Д.П. Неверовский /
Вл. Тикыч; Я.П. Кульнев /  Б. Костин;
A.Н. Сеславин /  А. Валькович;
Ф.Н. Глинка /  В. Карпец; Г.М. Курин /
Б. Чубар; Русские боевые награды эпохи 
Отечественной войны 1812 года /
B. Дуров.

785.
КАТАЛОГ 1933-1985. -
3-е изд., испр. и доп. — 1987. 
(Вып. 681). 150 000 экз.

- 288 с.: ил. —

786.
Ч ЕК И С ТЫ :
Сб. /Сост. А.Н. Николаев. — 1987. —
416 с.: ил. — (Вып. 682). 200 000 экз.
Содерж.: Иван Ксенофонтович 
Ксенофонтов /А . Велидов; Яков 
Христофорович Петерс /  В. Штейнберг; 
Михаил Сергеевич Кедров /  М. Козичев; 
Михаил Абрамович Трилиссер /  В. Листов;
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Ефим Георгиевич Евдокимов /
A. Краюшкин, А. Полянский; Григорий 
Сергеевич Сыроежкин /  И. Доронин; 
Николай Архипович Прокопюк /
B. Андрианов; Станислав Алексеевич 
Ваупшасов /  А. Морозов.

787.
Павлова Т.А.
УИНСТЭНЛИ. -
1987. — 304 с.: ил. — (Вып. 683). 100 ООО экз.

788.
Карцев В.П.
НЬЮТОН. -
1987. — 416 с.: ил. — (Вып. 684). 150 ООО экз.

1 9 8 8

789.
Гумилевский Л.И.
ВЕРНАДСКИЙ. -
3-е изд. — 1988. — 256 с.: ил. — (Вып. 325). 
150 ООО экз.

790.
Семанов С.Н.
МАКАРОВ. -
2-е изд., испр. — 1988. — 288 с.: ил. — 
(Вып. 515). 150 000 экз.

791.
Островская Р.П.
НИКОЛАЙ ОСТРОВСКИЙ. -
5-е изд. — 1988. — 224 с.: ил. — (Вып. 
540). 100 000 экз.

792.
Горев А.В., Зимянин В.М.
НЕРУ. -
2-е изд. — 1988. — 400 с.: ил. — (Вып. 609). 
100 000 экз.
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7 9 3 .
Любомудров М.Н.
Н. СИМОНОВ, Ю. ЗАВАДСКИЙ. -
2-е изд., испр. и доп. — 1988. — 400 с.: 
ил. — (Вып. 644). 150 ООО экз.

7 9 4 .
КОМИССАРЫ:
Сб. /Сост. АЛ. Афанасьев. — 2-е изд. —
1988. — 400 с.: ил. — (Вып. 673). 100 000 экз.

7 9 5 .
Гончарова Т. В.
ЭПИКУР. -
1988. — 304 с.: ил. — (Вып. 685). 150 000 экз.

7 9 6 .
Высоцкий С.А.
КОНИ. -
1988. — 432 с.: ил. — (Вып. 686). 150 000 экз.

7 9 7 .
Кожинов В.В.
ТЮТЧЕВ. -
1988. — 496 с.: ил. — (Вып. 687). 150 000 экз.

7 9 8 .
Буганов В.И.
БУЛАВИН. -
1988. — 320 с.: ил. — (Вып. 688). 150 000 экз.

7 9 9 .
Кузин Н.Г.
ПЛЕЩЕЕВ. -
1988. -  320 с.: ил. -  (Вып. 689). 100 000 экз.

8 0 0 .
СОВЕТСКИЕ ПОЛКОВОДЦЫ 
И ВОЕНАЧАЛЬНИКИ:
Сб. /Сост. и науч. ред. В.Е. Быстров. —
1988. — 368 с.: ил. — (Вып. 690). 150 000 экз.

Ф.И. Тютчев.
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Содерж.: Сергей Сергеевич Каменев /
В. Быстров; Михаил Николаевич 
Тухачевский /  В. Дайнес; Николай 
Герасимович Кузнецов /  В. Успенский; 
Иван Степанович Конев/А. Орлов; Павел 
Иванович Батов /  Г. Михайловский; Павел 
Алексеевич Ротмистров /  В. Вишняков.

801.
Драган И.Г.
НИКОЛАЙ КРЫЛОВ. -
1988. — 316 с.: ил. — (Вып. 691). 150 ООО экз.

802.
Трущенко Н.В.
КОСАРЕВ. -
1988.-400 с.: и л .-(В ы п . 692). 150 ООО экз.

803.
Михайлов А.А.
МАЯКОВСКИЙ. -
1988. — 560 с.: ил. — (Вып. 700). 300 000 экз.

1 9 8 9

804.
Яроцкий Б.М.
ДМИТРИЙ УЛЬЯНОВ
/Предисл. О.Д. Ульяновой. — 2-е изд., доп. —
1989. — 271 с.: ил. — (Вып. 571). 150 000 экз.

805.
Лобанов М.П.
ОСТРОВСКИЙ. -
2-е изд., дораб. — 1989. — 400 с.: ил. — 
(Вып. 587). 150 000 экз.

806.
Жукова Л.Н.
ЛОДЫГИН. -
2-е изд., доп. — 1989. — 304 с.: ил. —
(Вып. 632). 100 000 экз.

В. В. Маяковский.



КНИГИ СЕРИИ 187

807.
Крипалани К.
РАБИНДРАНАТ ТАГОР
/Пер. с англ. Л.Н. Асанова; Послесл.
И.Д. Серебрякова. — 2-е изд. — 1989. — 
287 с.: ил. — (Вып. 637). 150 ООО экз.

808.
Скатов Н.Н.
КОЛЬЦОВ. -
2-е изд., доп. — 1989. — 300 с.: ил. — 
(Вып. 642). 150 000 экз.

809.
Лойко О.А.
СКОРИНА
/Авториз. пер. с белорус. Г. Бубнова. —
1989. — 350 с.: ил. — (Вып. 693). 150 000 экз.

810.
Тюнькин К.И. 
САЛТЫКОВ-ЩЕДРИН. -
1989. — 623 с.: ил. — (Вып. 694). 150 000 экз.

811.
Евграфов К.В.
ФЕДОР ВОЛКОВ. -
1989. -  287 с.: ил. -  (Вып. 695). 100 000 экз.

CZ. /С а и 6 «  О & <>.

812.
Степанов Н.Т.
ПОДВОЙСКИЙ. -
1989. — 384 с.: ил. — (Вып. 696). 150 000 экз.

813.
Бахревский В.А.
ВИКТОР ВАСНЕЦОВ. -
1989. -  368 с.: ил. -  (Вып. 697). 150 000 экз.

814.
Замлинский В.А. Ф. Волков.
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БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ. -
1989. — 336 с.: ил. — (Вып. 698). 150 ООО экз.

815.
Молчанов Н.Н.
МОНТАНЬЯРЫ. -
1989. — 559 с.: ил. — (Вып. 699). 150 ООО экз.

816.
Ковалев К.П.
БОРТНЯНСКИЙ. -
1989. — 302 с.: ил. — (Вып. 701). 150 ООО экз.

817.
Куличкин С.П.
КОНДРАТЕНКО. -
1989. — 288 с.: ил. — (Вып. 702). 100 ООО экз.

818.
Жуков И.И.
ФАДЕЕВ. -
1989. — 335 с.: ил. — (Вып. 703). 150 ООО экз.

819.
Пастура Ф.
БЕЛЛИНИ
/Пер. с ит. И. Константиновой. — 1989. -  
348 с.: ил. — (Вып. 704). 150 000 экз.

1 9 9 0

820.
Урнов Д.М.
ДЕФО. -
2-е изд. — 1990. — 255 с.: ил. — (Вып. 575) 
100 000 экз.

821.
Кунецкая Л.И., Маштакова К.А.

Символ Республики 
1793 г.
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МАРИЯ УЛЬЯНОВА. -
2-е изд., испр. и доп. — 1990. — 317 с.: ил. — 
(Вып. 592). 100 ООО экз.

822.
Трофимов Ж.А., Миндубаев Ж.Б. 
ИЛЬЯ НИКОЛАЕВИЧ УЛЬЯНОВ. -
2-е изд. — 1990. — 222 с.: ил. — (Вып. 613). 
100 000 экз.

823.
Сергеев В.Н.
РУБЛЕВ
/Предисл. Д.С. Лихачева. — 3-е изд., 
испр. и доп. — 1990. — 255 с.: ил. — (Вып. 
618). 200 000 экз.

824.
Селезнев Ю.И.
ДОСТОЕВСКИЙ. -
3-е изд. — 1990. — 543 с.: ил. — (Вып. 621). 
100 000 экз.

825.
Стрелкова И.И.
ВАЛИХАНОВ. -
2-е изд., доп. — 1990. — 300 с.: ил. —
(Вып. 635). 100 000 экз.

826.
Тарасов Б.Н. 
ЧААДАЕВ. -
2-е изд., доп. — 1990. — 576 с.: ил. —
(Вып. 670). 200 000 экз.

827.
Лебедев Е.Н.
ЛОМОНОСОВ
/Послесл. Г.Н. Моисеевой. — 1990. —
604 с.: ил. — (Вып. 705). 150 000 экз.

828.
Лебедев Ю.В. П.Я. Чаадаев.

И.Н. Ульянов.
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ТУРГЕНЕВ. -
1990. — 608 с.: ил. — (Вып. 706). 200 ООО экз.

829.
Добровольский О.М. 
ГОЛУБКИНА. -
1990. — 350 с.: ил. — (Вып. 707). 150 000 экз.

830.
Романов А.П. 
КОРОЛЕВ. -
1990. — 479 с.: ил. — (Вып. 708). 100 000 экз.

831.
Цимбаев Н.И. 
СЕРГЕЙ СОЛОВЬЕВ. -
1990. -  367 с.: ил. -  (Вып. 709). 150 000 экз.

832.
Бочаров И.Н., Глушакова Ю.П. 
КИПРЕНСКИЙ. -
1990. -  367 с.: ил. -  (Вып. 710). 150 000 экз.

833.
Брежнев А.П.
ПИРОГОВ. -
1990. -  479 с.: ил. -  (Вып. 711). 150 000 экз.

834.
Ганичев В.Н.
УШАКОВ.-
1990. -  463 с.: ил. -  (Вып. 712). 150 000 экз.

835.
Иванько С.С.
ФЕНИМОР КУПЕР. -
1990. -  271 с.: ил. -  (Вып. 713). 150 000 экз.

И.С. Тургенев. 
Карандашный рис. 

П. Виардо.
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1 9 9 1

836.
Булгаков М.А.
ЖИЗНЬ ГОСПОДИНА 
ДЕ МОЛЬЕРА
/Послесл. В.И. Лосева. — [3-е изд., доп.]. —
1991. -  223 с.: ил. -  (Вып. 334). 150 ООО экз.

837.
Байдуков Г.Ф.
ЧКАЛОВ. -
5-е изд., доп. — 1991. — 352 с.: ил. — 
(Вып. 552). 100 ООО экз.

838.
Анисов Л.М.
ШИШКИН. -
1991. — 301 с.: ил. — (Вып. 714). 150 ООО экз.

839.
Лосев Е.Ф.
МИРОНОВ. -
1991. — 431 с.: ил. — (Вып. 715). 150 000 экз.

840.
Грималь П.
ЦИЦЕРОН
/Пер. с фр. Г.С. Кнабе, Р.Б. Сашиной; 
Вступ. ст. Г.С. Кнабе. — 1991. — 544 с.: 
ил. — (Вып. 717). 150 000 экз.

841.
Афанасьев В.В.
ЛЕРМОНТОВ. -
1991. -  559 с.: ил. -  (Вып. 719). 150 000 экз.

И. И. Шишкин. 
Портрет работы 
И.Н. Крамского.



КНИГИ СЕРИИ 192

1 9 9 2

842.
Малявин В.В.
КОНФУЦИЙ. -
1992. -  336 с.: ил. -  (Вып. 721). 150 ООО экз.

843.
Яковлев Н.Н.
ЖУКОВ.-
1992. — 464с.: ил. — (Вып. 722). 150 ООО экз.

1 9 9 3
Г. К. Жуков.

845.
Лосев А.Ф., Тахо-Годи А.А. 
ПЛАТОН. АРИСТОТЕЛЬ. -
1993. -  383 с.: ил. -  (Вып. 723). 100 ООО экз.

844.
Пронин В.А. 
КАТУЛЛ.-
1993. — 304 с.: ил. — (Вып. 722). 100 000 экз.

846.
Громов М.П.
ЧЕХОВ. -
1993. — 400 с.: ил. — (Вып. 724). 100 000 экз.

(ВЫП. 722 ОШИБОЧНО ПРИСВОЕН 
ДВАЖДЫ)

1 9 9 4

847.
Скатов Н.Н.
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НЕКРАСОВ. -
1994. — 411 с.: ил. — (Вып. 725). 20 ООО экз.

1 9 9 5

848.
Вострышев М.И.
ПАТРИАРХ ТИХОН. -
1995. — 302 с.: ил. — (Вып. 726). Ю ООО экз.

849.
Куняев С.Ю., Куняев С.С. 
СЕРГЕЙ ЕСЕНИН. -
1995. — 571 с.: ил. — (Вып. 727). Ю ООО экз.

850.
Борисов Н.С.
ИВАН КАЛИТА. -
1995. — 302 с.: ил. — (Вып. 728). Ю ООО экз.

С 1996 г. ПЕРЕИЗДАНИЯМ 
ПРИСВАИВАЕТСЯ НОВЫЙ 
ПОРЯДКОВЫЙ НОМЕР.

1 9 9 6

851.
Султанов Ш.З.
ПЛОТИН. ЕДИНОЕ: ТВОРЯЩАЯ 
СИЛА СОЗЕРЦАНИЯ. -
1996. — 426 с.: ил. — (Вып. 729).
Ю ООО экз.

852.
Захарченко В.Д.
АНТОНОВ. -
1996. — 303 с.: ил. — (Вып. 730). 12 000 экз.

Икона святителя 
Тихона.

O.K. Антонов.

1Л Каталог ЖЗЛ
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853.
Лосев А.Ф.
ГОМЕР
/Предисл. А.А. Тахо-Годи. — Соратник,
1996. — 400 с.: ил. — (Вып. 731). 10 ООО экз.

854.
Вулих Н.В.
ОВИДИЙ. -
Соратник, 1996. — 280 с.: ил. — (Вып. 732). 
10 000 экз.

855.
Уханов И.С.
РЫЧКОВ. -
1996. — 235 с.: ил. — (Вып. 733). 10 000 экз.

856.
Тюлар Ж.
НАПОЛЕОН, ИЛИ МИФ 
О «СПАСИТЕЛЕ»
/Пер. с фр. А.П. Бондарева; Вступ. ст.
А.П. Левандовского. — 1996. — 382 с.: 
ил. — (Вып. 734). 10 000 экз.

857.
Романов А.П.
КОРОЛЕВ. -
2-е изд. — 1996. — 552 с.: ил. — (Вып. 735). 
20 000 экз.

Гомер. Изображение 
на монете из Хиоса. 

IV  в. до н. э.

1 9 9 7

858.
Тюлар Ж.
НАПОЛЕОН, ИЛИ МИФ 
О «СПАСИТЕЛЕ»
/Пер. с фр. А.П. Бондарева; Вступ. ст.
А.П. Левандовского. — 2-е изд., 
испр. и доп. — Рус. слово, 1997. —
382 с.: ил. — (Вып. 736). Ю 000 экз.
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859.
Вострышев М.И.
ПАТРИАРХ ТИХОН. -
2-е изд., испр. — Рус. слово, 1997. — 302 с. 
ил. — (Вып. 737). 10 ООО экз.

860.
Карпов А.Ю.
ВЛАДИМИР с в я т о й .  -
Рус. слово, 1997. — 446 с.: ил. — (Вып. 738). 
10 000 экз.

861.
Боханов А.Н.
НИКОЛАЙ II. -
Рус. слово, 1997. — 446 с.: ил. — (Вып. 739). 
10 000 экз.

862.
Борисов Н.С.
ИВАН КАЛИТА. -
2-е изд., испр. — Рус. слово, 1997. — 302 с.: 
ил. — (Вып. 740). 5000 экз.

863.
Куняев С.Ю., Куняев С.С.
СЕРГЕЙ ЕСЕНИН. -
2-е изд., испр. и доп. — 1997. — 587 с.: ил. — 
(Вып. 741). Ю 000 экз.

864.
Тахо-Годи А.А.
ЛОСЕВ. -
Студ. меридиан, 1997. — 459 с.: ил. — 
(Вып. 742). 10 000 экз.

865.
Труайя А.
АЛЕКСАНДР I, ИЛИ СЕВЕРНЫЙ 
СФИНКС. -
Студ. меридиан, 1997. — 320 с.: ил. — 
(Вып. 743). 10 000 экз.

Цесаревич Николай 
и Алиса Гессенская 

после помолвки.
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1 9 9 8

866.
Лотман Ю.М.
СОТВОРЕНИЕ КАРАМЗИНА. -
1998. — 382 с.: ил. — (Вып. 744). 5000 экз.

867.
Ковалев К.П.
БОРТНЯНСКИЙ. -
2-е изд., испр. — Рус. слово, 1998. —
271 с.: ил. — (Вып. 748). Ю ООО экз.

868.
Тыркова-Вильямс А.В.
ЖИЗНЬ ПУШКИНА:
В 2 т. Т. I: 1799-1824 /  Вступ. ст.
О.Н. Михайлова. — 1998. — 471 с.: ил. — 
(Вып. 749). 5000 экз.

869.
Тыркова-Вильямс А.В.
ЖИЗНЬ ПУШКИНА:
В 2 т. Т. 2: 1824-1837.- 1998.-514 с.: ил. -  
(Вып. 750). 5000 экз.

870.
Золотусский И.П.
ГОГОЛЬ. -
3-е изд., испр. и доп. — 1998. — 485 с.: ил. — 
(Вып. 751). 5000 экз.

871.
Бобровникова Т.А.
СЦИПИОН АФРИКАНСКИЙ: 
КАРТИНЫ ЖИЗНИ РИМА ЭПОХИ 
ПУНИЧЕСКИХ ВОЙН. -
1998. — 366 с.: ил. — (Вып. 752). 5000 экз.

872.
Чуев Ф.И.
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ИЛЬЮШИН. -
1998. — 266 с.: ил. — (Вып. 755). 10 ООО экз.

873.
Конов В.Ф.
ЕПИСТИНЬЯ СТЕПАНОВА. -
1998. — 311 с.: ил. — (Вып. 760). 5000 экз.

1 9 9 9

874.
Пенроуз Р.
ПИКАССО
/Пер. с англ. Е.Н. Логинова. — 1999. —
266 с.: ил. — (Вып. 747). 5000 экз.

875.
Кастело А.
КОРОЛЕВА МАРГО
/Пер. с фр. А.Д. Сабова; Науч. ред. и предисл.
А. П. Левандовского. — Палимпсест, 1999. —
214 с.: ил. — (Вып. 753). 5000 экз.

876.
Левандовский А.П.
КАРЛ ВЕЛИКИЙ. -
1999. — 224 с.: ил. — (Вып. 754). 5000 экз.

877.
Жак К.
НЕФЕРТИТИ И ЭХНАТОН: 
СОЛНЕЧНАЯ ЧЕТА
/Пер.с фр., вступ. ст. и коммент.
Т.А. Баскаковой. — 1999. — 215 с.: ил. — 
(Вып. 756). 5000 экз.

878.
Павленко Н.И.
МЕНШИКОВ: ПОЛУДЕРЖАВНЫЙ 
ВЛАСТЕЛИН. -
1999. -  363 с.: ил. -  (Вып. 757). 5000 экз.
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879.
Анисимов Е.В.
ЕЛИЗАВЕТА ПЕТРОВНА. -
1999. — 426 с.: ил. — (Вып. 758). 5000 экз.

880.
Павленко Н.И.
ЕКАТЕРИНА ВЕЛИКАЯ. -
1999. — 495 с.: ил. — (Вып. 759). 5000 экз.

881.
Гнамманку Д.
АБРАМ ГАННИБАЛ: ЧЕРНЫЙ 
ПРЕДОК ПУШКИНА
/Пер. с фр., вступ. ст. и коммент.
Н. Брумберг, Г. Брумберг; Предисл.
Л. Аринштейна. — 1999. — 219 с.: ил. — 
(Вып. 761). 5000 экз.

882.
Вострышев М.И.
МОСКОВСКИЕ ОБЫВАТЕЛИ. -
1999. — 249 с.: ил. — (Вып. 762). 5000 экз.

883.
Звягинцев А.Г., Орлов Ю.Г. 
РОССИЙСКИЕ ПРОКУРОРЫ. -
1999. — 570 с.: ил. — (Вып. 763). 5000 экз.

884.
Тыркова-Вильямс А.В.
ЖИЗНЬ ПУШКИНА:
В 2 т. Т. 1: 1799-1824 /  Вступ. ст.
О.Н. Михайлова. — 2-е изд., испр. —
1999. — 471 с.: ил. — (Вып. 763). 10 000 экз.

885.
Тыркова-Вильямс А.В.
ЖИЗНЬ ПУШКИНА:
В 2 т. Т. 2: 1824-1837. — 2-е изд., испр. 
— 1999. — 513 с.: ил. — (Вып. 764).
10 000 экз.

Генерал-аншеф граф 
А.Г. Орлов-Чесменский.
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886.
Песков А.М.
ПАВЕЛ I. -
1999. — 421 с.: ил. — (Вып. 764). 5000 экз.

887.
Фавье Ж.
ФРАНСУА ВИЙОН
/Пер. с фр. В.А. Никитина; Предисл. и 
науч. ред. А.П. Левандовского. — 1999. — 
414 с.: ил. — (Вып. 765). 5000 экз.

888.
Флоря Б.Н.
ИВАН ГРОЗНЫЙ. -
1999. — 403 с.: ил. — (Вып. 766). 5000 экз.

889.
Ланглад Ж. де
ОСКАР УАЙЛЬД, ИЛИ ПРАВДА 
МАСОК
/Пер. с фр. В.И. Григорьева; Предисл.
А.М. Зверева. — Палимпсест, 1999. —
325 с.: ил. — (Вып. 767). 5000 экз.

890.
Коробов В.И.
ШУКШИН: ВЕЩЕЕ СЛОВО. -
1999. — 405 с.: ил. — (Вып. 768). 5000 экз.

891.
Доронин А.И.
КОНСТАНТИН ВАСИЛЬЕВ. -
1999. — 217 с.: ил. — (Вып. 769). 5000 экз.

(ВЫП. 764 ОШИБОЧНО ПРИСВОЕН 
ДВАЖДЫ)
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2 0 0 0

892.
Моруа А.
ДОН ЖУАН, ИЛИ ЖИЗНЬ 
БАЙРОНА
/Пер. с фр. М.П. Богословской,
О.И. Яриковой (предисл.); Вступ. ст.
С.Б. Джимбинова. — 2000. — 422 с.: ил. — 
(Вып. 745). 6000 экз.

893.
Егоров Б.Ф.
АПОЛЛОН ГРИГОРЬЕВ. -
2000. — 219 с.: ил. — (Вып. 770). 5000 экз.

894.
Декарг П.
РЕМБРАНДТ
/Пер. сфр. Е.В. Колодчиковой; Науч. ред. 
и предисл. А.П. Левандовского. — 
Палимпсест, 2000. — 293 с.: ил. —
(Вып. 771). 6000 экз.

895.
Птифис П.
АРТЮР РЕМБО
/Пер. с фр.; Предисл. С.Б. Джимбинова. —
2000. — 406 с.: ил. — (Вып. 772). 5000 экз.

896.
Груссе Р.
ЧИНГИСХАН: ПОКОРИТЕЛЬ 
ВСЕЛЕННОЙ
/Пер. с фр., вступ. ст. Е.А. Соколова; 
Послесл. АС. Железнякова; Прил. —
2000. -  286 с.: ил. -  (Вып. 773). 5000 экз.

897.
Роке К.-А.
БРЕЙГЕЛЬ, ИЛИ МАСТЕРСКАЯ 
СНОВИДЕНИЙ

А. Рембо. 
Рис. П. Пикассо.
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/Пер. с фр., вступ. ст. Т. Баскаковой; 
Послесл. А.П. Левандовского. — 
Палимпсест, 2000. — 298 с.: ил. —
(Вып. 774). 5000 экз.

898.
Костин Б.А.
СКОБЕЛЕВ. -
2000. -  232 с.: ил. -  (Вып. 775). 5000 экз.

899.
Борисов Н.С.
ИВАН III. -
2000. — 644 с.: ил. — (Вып. 776). — 5000 экз.

900.
Лосев А.Ф., Тахо-Годи А.А. 
ПЛАТОН. АРИСТОТЕЛЬ. -
2-е изд., испр. и доп. — 2000. — 392 с.: ил. — 
(Вып. 777). 5000 экз.

901.
Анисимов Е.В.
ЕЛИЗАВЕТА ПЕТРОВНА. -
2-е изд., испр. — 2000. — 426 с.: ил. — 
(Вып. 778). 2000 экз.

902.
Павленко Н.И.
ЕКАТЕРИНА ВЕЛИКАЯ. -
2-е изд., испр. — 2000. — 495 с.: ил. — 
(Вып. 779). 2000 экз.

903.
Павленко Н.И.
ПЕТР I. -
3-е изд., испр. и доп. — 2000. — 428 с.: ил. — 
(Вып. 780). 6000 экз.

904.
Шилов К.В. 
БОРИСОВ-МУСАТОВ. -
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2-е изд., испр. и доп. — 2000. — 406 с.: ил. — 
(Вып. 781). 5000 экз.

905.
Лосев А.Ф.
ВЛАДИМИР СОЛОВЬЕВ И ЕГО 
ВРЕМЯ
/Предисл. А.А. Тахо-Годи. — 2000. —
614 с.: ил. — (Вып. 782). 5000 экз.

906.
Песков А.М.
ПАВЕЛ I. -
2-е изд., испр. — 2000. — 422 с.: ил. — 
(Вып. 783). 4000 экз.

907.
Голдман А.
ДЖОНЛЕННОН
/Пер. с англ. В.И. Григорьева; Интервью с 
Ю. Саульским. — 2000. — 615 с.: ил. — 
(Вып. 784). 10 000 экз.

908.
Перну Р.
РИЧАРД ЛЬВИНОЕ СЕРДЦЕ
/Пер. с фр. А.Г. Кавтаскина; Предисл., 
науч. ред. и пер. А.П. Левандовского. —
2000. — 229 с.: ил. — (Вып. 785). 5000 экз.

909.
Гобри И.
ЛЮТЕР
/Пер. с фр. Е.В. Головиной; Предисл.
А.П. Левандовского. — 2000. — 513 с.: 
ил. — (Вып. 786). 5000 экз.

910.
Рощин М.И.
ИВАН БУНИН
/Прил.: Бунин в Ялте: Рассказ;
«Советская хроника» Ивана Бунина.
Публ. Дм. Черниговского. — 2000. —
329 с.: ил. — (Вып. 789). 7000 экз. И. Бунин.
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9 1 1 .
Ипполитов Г.М.
ДЕНИКИН. -
2000. — 531 с.: ил. — (Вып. 790). 5000 экз.

9 1 2 .
Бахревский В.А.
САВВА МАМОНТОВ. -
2000. — 513 с.: ил. — (Вып. 791). 6000 экз.

2 0 0 1

9 1 3 .
Николюкин А.Н.
РОЗАНОВ. -
2001. — 511 с.: ил. — (Вып. 788). 5000 экз.

9 1 4 .
Балакин В.Д.
ФРИДРИХ БАРБАРОССА. -
2001. — 274 с.: ил. — (Вып. 793). 5000 экз.

9 1 5 .
Шабуров Ю.Н.
АЛЕХИН
/Предисл. А.Е. Карпова. — 2001. —
265 с.: ил. — (Вып. 794). 5000 экз.

9 1 6 .
Савинов Н.Н.
ЖОРЖ БИЗЕ. -
2001. — 356 с.: ил. — (Вып. 795). 5000 экз.

9 1 7 .
Фрэн И.
КЛЕОПАТРА, 
ИЛИ НЕПОДРАЖАЕМАЯ
/Пер. с фр. и предисл. Т.А. Баскаковой. -
2001. — 479 с.: ил. — (Вып. 796). 6000 экз.

В. В. Розанов.
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918.
Коняев Н.М.
НИКОЛАЙ РУБЦОВ. -
2001. — 364 с.: ил. — (Вып. 797). 6000 экз.

919.
Малявин В.В.
КОНФУЦИЙ. -
2-е изд., испр. и доп. — 2001. — 357 с.: 
ил. — (Вып. 798). 5000 экз.

С № 800 КНИГАМ ПРИСВАИВАЕТСЯ 
ДВОЙНОЙ НОМЕР, ТАК КАК СЕРИЯ 
БИОГРАФИЙ ОСНОВАНА В 1890 ГОДУ 
Ф. ПАВЛЕНКОВЫМ И ПРОДОЛЖЕНА 
В 1933 ГОДУ М. ГОРЬКИМ.

920.
Аксенов Г.П.
ВЕРНАДСКИЙ. -
2001. — 485 с.: ил. — (Вып. 1000(800)
6000 экз.

921.
Фор П.
АЛЕКСАНДР МАКЕДОНСКИЙ
/Пер. с фр. И.И. Маханькова; Науч. ред.
Э.Г. Юнца. — 2001. — 445 с.: ил. — (Вып. 
1001(801). 6000 экз.

922.
Лурье Ф.М.
НЕЧАЕВ: СОЗИДАТЕЛЬ 
РАЗРУШЕНИЯ. -
2001. -  434 с.: ил. -  (Вып. 1002(802). 
5000 экз.

923.
Борисов Н.С.
СЕРГИЙ РАДОНЕЖСКИЙ. -
2001. -  298 с.: ил. -  (Вып. 1003(803). 
5000 экз.
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9 2 4 .
Казиев Ш.
ИМАМ ШАМИЛЬ. -
2001. -  378 с.: ил. -  (Вып. 1004 (804). 
7000 экз.

925.
Павленко Н.И.
СОРАТНИКИ ПЕТРА
/Н .И. Павленко, О.Ю. Дроздова,
И.Н. Колкина. — 2001. — 494 с.: ил. — 
(Вып. 1006(806). 6000 экз.

926.
Вострышев М.И.
ЛЮДМИЛА ЦЕЛИКОВСКАЯ. -
2001. -  250 с.: ил. -  (Вып. 1007(807). 
5000 экз.

927.
Карпов А.Ю.
ЯРОСЛАВ МУДРЫЙ. -
2001. -  583 с.: ил. -  (Вып. 1008(808). 
6000 экз.

928.
Бочаров И.Н., Глушакова Ю.П. 
КИПРЕНСКИЙ. -
2-е изд., доп. — 2001. — 390 с.: ил. — 
(Вып. 1009(809). 5000 экз.

929.
Власов С.М.
КОНСТАНТИН ВЕЛИКИЙ
/Вступ. ст. М.В. Бибикова. — 2001. — 
309 с.: ил. — (Вып. 1011(811). 5000 экз.

930.
Зверев А.М.
НАБОКОВ. -
2001. — 453 с.: ил. — (Вып. 1012(812). 
5000 экз.



КНИГИ СЕРИИ 206

931.
Бенуа-Мешен Ж.
ИМПЕРАТОР ЮЛИАН, 
ИЛИ ОПАЛЕННАЯ МЕЧТА
/Пер. с фр. Э.М. Драйтовой; Предисл.
М.В. Бибикова; Науч.ред. Э.Г. Юнц. —
2001. — 270 с.: ил. — (Вып.1013(813). 5000 экз.

2 0 0 2

932.
Доронин А.И.
КОНСТАНТИН ВАСИЛЬЕВ.-
[2-е изд.). — 2002. — 217 с.: ил. — (Вып. 
769). 3000 экз.

933.
Нилин А.П.
СТРЕЛЬЦОВ: ЧЕЛОВЕК 
БЕЗ ЛОКТЕЙ.-
2002. — 450 с.: ил. — (Вып. 799). 7000 экз.

934.
Симонова И.А.
ФЕЦОРЧИЖ ОВ.-
2002. — 335 с.: ил. — (Вып. 1005(805). 5000 экз.

935.
Тыркова-Вильямс А. В.
ЖИЗНЬ ПУШКИНА:
В 2 т. Т. 1:1799-1824. -  3-е изд., испр. -
2002. — 471 с.: ил. — (Вып. 1010(810). 5000 экз.

936.
Тыркова-Вильямс А.В.
ЖИЗНЬ ПУШКИНА:
В 2 т. Т. 2:1824—1837. — 3-е изд., испр. —
2002. -  471 с.: ил. -  (Вып. 1011(811). 5000 экз.

937.
Ляшенко Л.М.



КНИГИ СЕРИИ 207

АЛЕКСАНДР II, И Л И  ИСТОРИЯ 
ТРЕ Х О Д И Н О Ч ЕС Т В
/Вступ. ст. А.П. Левандовского. — 2002. — 
357 с.: ил. — (Вып. 1015(815). 7000 экз.

938.
Анисимов Е.В.
АННА ИОАННОВНА. -
2002. — 362 с.: ил. — (Вып. 1016(816). 7000 экз.

939.
Анисимов Е.В.
ЕЛИЗАВЕТА ПЕТРОВНА. -
3-е изд. — 2002. — 426 с.: ил. — (Вып. 
1017(817). 5000 экз.

940.
Сафрански Рюдигер.
ХАЙДЕГГЕР: ГЕРМАНСКИЙ 
МАСТЕР И ЕГО ВРЕМЯ
/Пер. с нем. Т.А. Баскаковой при участии
В.А. Брун-Цехового; Вступ. ст.
В.В. Бибихина. — 2002. — 614 с.: ил. — 
(Вып. 1017(817). 3000 экз.

941.
Фирсов И.И.
лисянский -
2002. -  285 с.: ил. -  (Вып. 1018(818). 5000 экз.

942.
Ивашнев В.И.
ЩЕПКИН. -
2002. -  243 с.: ил. -  (Вып. (1019(819). 5000 экз.

943.
Лекуре М.-А.
РУБЕНС. -
2002. — 394 с.: ил. — (Вып. 1020(820). 6000 экз.

944.
Пейн Р.
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ЛЕНИН: ЖИЗНЬ И СМЕРТЬ. -
2002. -  667 с.: ил. -  (1023(823). 7000 экз.

945.
Мыльников А.С.
ПЕТР III: ПОВЕСТВОВАНИЕ 
В ДОКУМЕНТАХ И ВЕРСИЯХ. -
2002. — 510 с.: ил. — (Вып. 1024(824). 7000 экз.

9 4 6 .
Брион М.
МИКЕЛАНДЖЕЛО. -
2002. -  283 с.: ил. -  (Вып. 1025(825). 5000 экз.

9 4 7 .
Новиков В.И.
ВЫСОЦКИЙ. -
2002. -  413 с.: ил. -  Вып. (1029(829). 10 000 
экз.

9 4 8 .
Швейцер В.А.
МАРИНА ЦВЕТАЕВА: БЫТ 
И БЫТИЕ МАРИНЫ ЦВЕТАЕВОЙ. -
2002. — 591 с.: ил. — (Вып. (1033(833). 7000 экз.

9 4 9 .
Борисов Н.С.
СЕРГИЙ РАДОНЕЖСКИЙ. -
2-е изд. —2002. — 298 с.: ил. — (Вып. 
1036(836). 5000 экз.

9 5 0 .
Флоря Б.Н.
ИВАН ГРОЗНЫЙ. -
2-е изд. — 2002. — 403 с.: ил. — (Вып. 
1037(837). 5000 экз.

(ВЫП. 811, 817 ОШИБОЧНО ПРИСВОЕНЫ 
ДВАЖДЫ).

ВЫПУСК КНИГ НА 01.11.2002 г.
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Абд-аль-Кадир (Насир-ад-дин ибн Мухиддин аль-Хасани) (1808-1883) — 
вождь восстания против французских завоевателей, национальный 
герой Алжира — 478
Абовян Хачатур (1805-1848) — армянский писатель — 33 
Аввакум см. Петров Аввакум
Авиценна (Ибн Снна Абу Али Хасан ибн Ахмед) (ок. 980-1037) — 
среднеазиатский ученый, врач, естествоиспытатель, поэт — 240
Азизбеков Мешади Азимбек-оглы (1876-1918) — бакинский комиссар — 
769, 794
Азин Владимир Михайлович (1895-1920) — герой Гражд. войны — 281
Айни Садриддин Саидмурадович (1878-1954) — тадж. писатель, ученый, 
общественный деятель — 473
Акимов Михаил Григорьевич (1847-1914) — рос. генерал-прокурор — 883
Аксаков Иван Сергеевич (1823-1886) — рус. поэт и обществ, деятель — 882
Аксаков Сергей Тимофеевич (1791-1859) — рус. писатель — 781
Александр Македонский (Александр Великий) (356-323 до н.э.) — один из 
величайших полководцев древности, царь Македонии — 921
Александр Невский (Александр Ярославович) (1220-1263) — полководец, 
князь — 574, 584
Александр I (1777-1825) — рос. император — 865
Александр II (1818-1881) — рос. император — 937
Алексеев Василий Петрович (1896-1919) — революционер, организатор 
Петроградского комсомола — 695, 764
Алексеев Петр Алексеевич (1849-1891) — рабочий-революционер — 209, 379
Алексеев Ростислав Евгеньевич (1916-1980) — конструктор судов на возд. 
крыльях — 747
Алексин Александр Николаевич (1863-1923) — земский врач — 345, 442, 
701
Алексонис Юозас Юльевич (1913-1944) — подпольщик ВОВ, Герой Сов. 
Союза — 499
Алехин Александр Александрович (1892-1946) — рус. шахматист, чемпион 
мира — 561, 915
Альенде Госсенс Сальвадор (1908-1973) — президент Чили (1970-1973) — 
575, 585
Ампер Андре Мари (1775-1836) — франц. физик, один из 
основоположников электродинамики — 84
Амундсен Руал (1872-1928) — норв. полярный исследователь — 70, 205
Ангелина Прасковья Никитична (1912-1959) — трактористка, бригадир — 
280, 695
Андерсен Ханс Христиан (1805-1875) — дат. писатель, сказочник — 257, 
295, 453
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Андреев Леонид Николаевич (1871-1919) — рус. писатель — 325, 343, 345, 
440, 442
Анна Иоанновна (1730-1740) — рос. императрица — 938
Анненский Николай Федорович (1843-1912) — публицист, народник, 
экономист-статистик — 60, 345, 442, 701
Аносов Павел Петрович (1799-1851) — рус. металлург, создатель булата — 
184
Анрио Франсуа (1761-1794) — деятель Франц. революции, якобинец, 
один из руководителей восстания 1793 г. — 815
Антонов Алексей Иннокентьевич (1896-1962) — рус. военачальник, 
генерал армии — 503, 512
Антонов Олег Константинович (1906-1984) — рус. авиаконструктор — 852
Аргези ТУдор (Йон Теодореску) (1880-1967) — румын, поэт — 661
Арефьев Виктор Севастьянович (ок. 1875-1901) — революционер, 
этнограф, публицист — 345, 442
Аристотель (384-322 до н.э.) — др.-греч. философ — 845, 900
Артамонова Инга Ивановна (1936-1966) — спортсменка, чемпионка мира 
по конькобежному спорту — 561
Артем (Сергеев) Федор Андреевич (1883 -1921) — гос. и парт, деятель —
289
Артигас Хосе Хервасио (1764-1850) — нац. герой Уругвая — 472
Аршба Шулиман (1835-1957) — абхаз, земледелец, садовод — 589
Аун Сан (1915-1947) — нац. герой Бирмы, руководитель борьбы за 
независимость страны — 401
Ахматова (Горенко) Анна Авдреевна (1889-1966) — рус. поэтесса — 440
Ахундов Мирза-Фатали (1812-1878) — азерб. писатель-демократ, 
просветитель — 242
Бабек Папак (ок. 800-838) — предводитель антиараб, и антифеод, 
восстания в Азербайджане и Зап. Иране — 59
Бабель Исаак Эммануилович (1894-1941) — рус. писатель — 453
Бабеф П>акх Франсуа Ноэль (1760-1797) — франц. утоп, коммунист —
11
Бабушкин Иван Васильевич (1873-1906) — рабочий-революционер, 
большевик, агент «Искры» — 188
Багрицкий Всеволод Эдуардович (1923-1942) — поэт, участник ВОВ,
Герой Сов. Союза, сын поэта Э. Багрицкого — 499
Багрицкий (наст. фам. Дзюбин) Эдуард Георгиевич (1895-1934) — рус. 
поэт — 453
Баженов Василий Иванович (1737-1799) — рус. архитектор — 81, 143, 660
Байрон Джордж Ноэл Гордон (1788-1824) — англ. поэт-романтик — 56, 
892
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Бакунин Михаил Александрович (1814-1876) — революционер, теоретик 
анархизма — 498
Бальзак Оноре де (1799-1850) — франц. писатель — 28, 303, 318
Баневур (Бонивур) Виталий Борисович (1902-1922) — герой Гражд. 
войны — 695
Бараташвили Николоз Мелитонович (1817-1845) — груз, поэт- 
романтик — 299
Барбюс Анри (1873-1935) — франц. писатель — 321
Бардин Иван Павлович (1883-1960) — рус. ученый-металлург, академик, 
Герой Соц. Труда — 504
Барклай-де-Толли Михаил Богданович (1761-1818) — рус. военачальник, 
полководец, фельдмаршал, князь — 784
Барышникова Екатерина Григорьевна (1921- ?) — новатор производства, 
лауреат Гос. премии СССР — 542
Батов Иван Андреевич (1767-1841) — мастер муз. инструментов, 
крепостной — 91
Батов Павел Иванович (1897-1985) — военачальник, генерал армии, 
дважды Герой Сов. Союза — 800
Бауман Николай Эрнестович (1873-1905) — революционер, большевик — 
168, 196
Бах Иоганн Себастьян (1685-1750) — нем. композитор — 594, 722
Бахмутский Алексей Иванович (1893-1939) — рус. изобретатель, 
создатель угольного комбайна — 747
Беда Леонид Игнатьевич (1920-1976) — летчик, участник ВОВ, дважды 
Герой Сов. Союза — 635, 676
Бедный Демьян (Придворов Ефим Алексеевич) (1883-1945) — рус. поэт- 
сатирик — 456
Беклешов Александр Андреевич (1743-1808) — рос. генерал-прокурор — 883
Белинский Виссарион Григорьевич (1811-1848) — критик, публицист, рев. 
демократ — 134
Беллини Винченцо (1801-1835) — итал. композитор — 819
Белояннис Никое (1916-1952) — греч. коммунист-антифашист — 386
Беранже Пьер Жан (1780-1857) — франц. поэт-сатирик — 402
Беринг Витус Ионассен (1681-1741) — капитан-командор рус. флота, 
исследователь сев. части Тихого океана — 316
Бериташвили (Беритов) Иван Соломонович (1884-1974) — рус. ученый- 
физиолог, академик, Герой Соц. Труда — 299
Берлиоз Гектор (1803-1869) — франц. композитор — 495
Бернс Роберт (1759-1796) — шотл. поэт — 250, 297, 388
Бессемер Генри (1813-1898) — англ. металлург, изобретатель, создатель 
конвертерного способа выплавки стали — 35
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Бестужев (Марлинский) Александр Александрович (1797-1837) — 
писатель, декабрист — 86, 271
Бетховен Людвиг Ван (1770-1827) — нем. композитор — 114, 310
Бехтерев Владимир Михайлович (1857-1927) — невропатолог, психиатр, 
психолог — 760
Бизе Жорж (1838-1875) — франц. композитор — 916
Бийо-Варенн Жан Никола (1756-1819) — деятель Франц. революции, 
якобинец — 815
Бируни Абу-Рейхан Мухаммед ибн Ахмед ( X-XI в.) — ученый- 
энциклопедист Востока — 768
Бирюзов Сергей Семенович (1904-1964) — военачальник, Маршал Сов. 
Союза, Герой Сов. Союза — 744, 758
Благосветлов Григорий Евлампиевич (1824-1880) — публицист, 
журналист, рев. демократ — 490, 672
Бланки Луи Опост (1805-1881) — франц. коммунист-утопист, участник 
революций 1830 и 1848 гг. — 731
Блок Александр Александрович (1880-1921) — рус. поэт — 325, 343, 345, 
440, 442, 453, 496, 673
Блудов Дмитрий Николаевич (1785-1864) — рос. генерал-прокурор — 883
Блюхер Василий Константинович (1890-1938) — рус. военачальник, 
Маршал Сов. Союза — 281, 453
Бобров Всеволод Михайлович (1922-1979) — рус. спортсмен-футболист, 
хоккеист, засл. тренер СССР — 659, 690
Бобровский Стефан (1840-1863) — один из руководителей польск. 
восстания 1863 г. — 385
Бовт Николай — участник ВОВ, стрелок-радист танка — 499
Богатырев Павел Иванович (1849-1908) — рус. певец — 882
Богомолец Александр Александрович (1881-1946) — рус. ученый- 
патофизиолог, академик, Герой Соц. Труда — 336
Бойченко Александр Максимович (1903-1950) — рус. писатель, обществ, 
деятель — 569, 570, 623
Боливар Симон (1783-1830) — руководитель борьбы за независимость 
испан. колоний в Юж. Америке, нац. герой народов латиноамер. 
стран — 275, 421, 671
Бонч-Бруевич Михаил Александрович (1888-1940) — ученый, один из 
пионеров радиотехники, член-корр. АН СССР — 747
Бор Нильс Хенрик Давид (1885-1962) — дат. ученый, один из создателей 
соврем, физики — 633
Бориса Губертас Иокубович (1929-1944) — подпольщик ВОВ, Герой Сов. 
Союза — 499
Борисов-Мусатов Виктор Эльпидифорович (1870-1905) — рус. 
живописец — 749, 904
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Бородин Александр Порфирьевич (1833-1887) — рус. композитор, один из 
членов «Могучей кучки», профессор химии — 183, 215
Бортнянский Дмитрий Степанович (1751-1825) — рус. композитор — 816, 
867
Босый Дмитрий Филиппович (1911-1959) — рабочий-фрезеровщик, 
передовик производства — 542
Боткин Сергей Петрович (1832-1889) — рус. ученый-медик, терапевт, 
создатель школы рус. клиницистов — 426
Бочкин Андрей Ефимович (1906-1979) — рус. инженер-гидротехник, 
строитель ряда ГЭС, Герой Соц. Труда — 747
Браун Джон (1800-1859) — борец за освобождение негров в США — 111, 
212
Брейгель Питер (между 1525 и 1530-1559) — нидерл. живописец и 
рисовальщик — 897
Брехт Бертольт (1898-1956) — нем. писатель, режиссер — 427
Брокар Генрих Афанасьевич (1836-1900) — парфюмер — 882
Бруно Джордано (1548-1600) — итал. философ и поэт, автор концепции 
бесконечности Вселенной и множественности обитаемых миров — 384
Брусилов Алексей Алексеевич (1853-1926) — военачальник, генерал от 
кавалерии, инспектор кавалерии Красной Армии — 643, 663
Брюллов Карл Павлович (1799-1852) — рус. живописец, рисовальщик — 
649
Брюс Яков Вилимович (1670-1735) — рус. гос. и воен. деятель, ученый, 
граф, сподвижник Петра 1 — 882, 925
Брюсов Валерий Яковлевич (1873-1924) — рус. писатель и поэт, 
литературовед — 412
Буачцдзе Ной Самуил Пжгорьевич (1882-1918) — революционер, один из 
руководителей борьбы за сов. власть на Сев. Кавказе — 276
Бубнов Андрей Сергеевич (1884-1938) — парт., гос. деятель — 769, 794
Буденный Семен Михайлович (1883-1973) — рус. военачальник, Маршал 
Сов. Союза, трижды Герой Сов. Союза — 711
Бугров Николай Александрович (1837-1911) — купец и 
предприниматель — 345, 442
Булавин Коцдратий Афанасьевич (1671 -1708) — предводитель восстания 
на Дону — 261, 798
Бунин Иван Алексеевич (1870-1953) — рус. писатель — 453, 910
Бураков Иван Ефимович (1888-1952) — рус. железнодорожник, 
передовик производства — 542
Бусыгин Александр Харитонович (1907 — ?) — рус. кузнец, передовик 
производства, Герой Соц. Труда — 542
Бутлеров Александр Михайлович (1828-1886) — рус. химик-органик, 
академик, создатель теории хим. строения — 172, 178
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Быков Павел Борисович (1914 — ?) — шлифовщик, передовик 
производства, лауреат Гос. премии СССР — 542
Быковский Михаил Доримедонтович (1801-1885) — рус. архитектор — 882
Быстрых Николай Михайлович (1893-1938) — рус. воен. деятель, 
пограничник — 560, 565, 609
Бэкон Френсис (1561-1626) — англ. философ, родоначальник англ. 
материализма, автор утопии «Новая Атлантида» — 412
Вавилов Николай Иванович (1887-1943) — рус. ученый, биолог, ботаник, 
генетик, географ, путешественник, академик — 471
Вавилов Сергей Иванович (1891-1951) — рус. ученый-физик, академик, 
президент АН СССР — 305, 587
Вагнер Рихард (1813-1883) — нем. композитор, дирижер и муз. 
писатель — 20, 412
Вадье Марк Пшом Альбер (1736-1828) — деятель Франц. революции — 815
Важа Пшавела (Разикашвили Лука Павлович) (1861 -1915) — груз, поэт — 
299
Валиханов Чокан Чингисович (1835-1865) — казах, просветитель- 
демократ, этнограф, путешественник, офицер рус. армии — 710, 825
Варлен Луи Эжен (1839-1871) — герой Парижской Коммуны — 517
Васильев Константин Алексеевич (1942-1976) — рус. живописец — 891, 932
Васко да Пша (1469-1524) — португал. мореплаватель, впервые 
проложивший мор. путь из Европы в Южную Азию — 85, 149
Васнецов Виктор Михайлович (1848-1926) — рус. живописец — 241, 813
Ватутин Николай Федорович (1901-1944) — рус. военачальник, генерал 
армии — 186, 503, 512
Ваупшасов Станислав Александрович (1899-1976) — рус. чекист — 786
Вахтангов Евгений Багратионович (1883-1922) — рус. актер, режиссер, 
театр, деятель — 115, 354
Вашингтон Джордж (1732-1799) — амер. гос. деятель, 1-й президент 
США -  562, 596
Веласкес Диего Родригес де Сильва (1599-1660) — испан. живописец — 
418
Вениаминов Иннокентий Евсеевич (1797-1879) — рус. этнограф, 
естествоиспытатель — 713
Верди Джузеппе (1813-1901) — итал. композитор — 729
Верещагин Василий Васильевич (1842-1904) — рус. художник — 643
Верн Жюль (1828-1905) — франц. писатель, один из создателей жанра 
науч. фантастики — 201, 211, 274
Вернадский Владимир Иванович (1863-1945) — рус. ученый-геохимик, 
минералог, один из создателей науч. картины мира, академик — 308,
439, 789, 920
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Вершинин Константин Андреевич (1900-1973) — рус. военачальник, Гл. 
маршал авиации, Герой Сов. Союза — 744, 758
Вийон Франсуа (1431/32 — после 1463) — франц. поэт — 887
Вилонов Никифор Ефремович (Мих. Заводский) (1883-1910) — участник 
рев. движения, рабочий-большевик — 345, 442, 701
Вилья Панчо (Франсиско) (1877-1923) — деятель мексик. революции — 
324
Вильямс Василий Робертович (1863-1939) — рус. ученый-почвовед, 
академик — 169, 179
Виноградская Ольга Афиногеновна (1853-1914) — рус. начальница 
женской гимназии — 882
Вирхов Рудольф (1821-1902) — нем. ученый-физиолог — 30
Вистенгоф Петр Федорович (1811-1855) — рус. очеркист — 882
Вишневский Всеволод Витальевич (1900-1951) — рус. писатель, 
драматург, киносценарист — 665, 705
Владимир Мономах (1053-1125) — рус. полководец, князь киевский — 
742,757
Владимир I (Святой) (ок. 956-1015) — князь новгородский, великий 
князь киевский — 860
Владиславич-Рагузинский Савва Лукич (7-1738) — тайный агент и 
предприниматель — 925
Власов Николай Иванович (1916-1945) — рус. летчик, Герой Сов. 
Союза — 635, 676
Вовчок Марко (Вилинская-Маркович Мария Александровна) (1834- 
1907) — укр. писательница — 479
Воейков Александр Иванович (1842-1916) — климатолог, географ, 
основоположник климатологии в России — 203
Волков Федор Григорьевич (1729-1763) — рус. актер, основоположник 
рус. проф. театра — 79, 811
Волкова Мария Аполлоновна (1786-1859) — рус. фрейлина — 882
Володарский В. ( наст. фам. и имя — Гольдштейн Моисей Маркович)
(1891-1918) — рус. деятель рев. движения — 412
Вольнов Иван Егорович (Вольный Иван) (1885-1931) — рус. писатель — 
345,442, 701
Вольта Алессандро (1745-1827) — итал. физик, физиолог — 766
Вольтер (наст, имя и фам. Мари Франсуа Аруэ) (1694-1778) — франц. 
писатель и философ-просветитель — 510
Ворносков Василий Петрович (1876-1940) — рус. художник, мастер 
кудринской резьбы по дереву — 691
Воровский Вацлав Вацлавович (1871-1923) — рус. гос. и парт, деятель, 
дипломат — 249
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Воронов Николай Николаевич (1899-1968) — рус. военачальник,
Гл. маршал артиллерии — 503, 512
Ворошилов Климент Ефремович (1881-1969) — рус. гос., парт, и воен. 
деятель, Маршал Сов. Союза, дважды Герой Сов. Союза, Герой Соц. 
Труда — 603
Вострецов Степан Сергеевич (1883-1932) — рус. воен. деятель, герой 
Гражд. войны —- 281
Вревская Юлия Петровна (? -1878) — рус. баронесса, сестра 
милосердия — 643
Врублевский Валерий (1836-1908) — деятель польск. и междунар. рев. 
движения — 385
Высоцкий Владимир Семенович (1938-1980) — рус. поэт, актер, автор и 
исполнитель песен — 947
Вяземский Александр Алексеевич (1727-1793) — рус. генерал-прокурор — 
883
П|аз Федор Петрович (1780-1853) — рус. тюремный доктор — 882
П|вен Юрий Петрович (Дауман Я.Э.) (1884-1936) — рус. гос. и парт, 
деятель, один из руководителей борьбы за Сов. власть в Крыму — 454
Гаганова Валентина Ивановна (1932) — прядильщица, передовик 
производства, Герой Соц. Труда — 542
П|гарин Юрий Алексеевич (1934-1968) — первый летчик-космонавт 
СССР, Герой Сов. Союза — 695, 780
Гайдар (Голиков) Аркадий Петрович (1904-1941) — рус. писатель — 453, 
516
Гкйнулин Борис Николаевич — бригадир, участник строительства 
Братской ГЭС — 695
1клан Ярослав Александрович (1902-1949) — укр. писатель, публицист — 
520, 545
Пшилей Галилео (1564-1642) — итал. физик, механик, астроном, 
создатель телескопа — 38, 531
Ikiya Эварист ( 1811 - 1832) — франц. математик — 236, 266, 387
Пшнибал Абрам (Ибрагим) Петрович (ок. 1697-1781) — сподвижник 
Петра 1 — 881
ГЪрвей (Харви) Уильям (1578-1657) — англ. врач, основатель соврем, 
физиологии и эмбриологии — 207
Гкрибальди Джузеппе (1807-1882) — нац. герой Италии — 87, 216
Гкрин Н. (Михайловский Николай Георгиевич) (1852-1906) — рус. 
писатель, инженер-путеец — 60, 325, 343, 345, 440, 442, 701
Пфсиа Лорка Федерико (1898-1936) — испан. поэт — 410
Пфшин Всеволод Михайлович (1855-1888) — рус. писатель — 92, 323, 643
Гшек Ярослав (1883-1923) — чеш. писатель-сатирик, коммунист, 
участник Гражд. войны в России — 621
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Гевара (Гевара де ла Серна) Эрнесто (Че) (1928-1967) — латиноамер. 
революционер, участник кубин. революции — 535, 547, 622
Гегель Георг Вильгельм Фрцдрих (1770-1831) — нем. философ, создатель 
систем, теории диалектики — 509
Гейне Генрих (1797-1856) — нем. поэт — 1,412
Гекели (Хаксли) Томас Генри (1825-1895) — англ. биолог, соратник
Ч. Дарвина и пропагандист его учения — 556
Гельцер Екатерина Васильевна (1876-1962) — рус. балерина — 708
Гемилиан Алексей Петрович (1826-1897) — рус. преподаватель франц. яз., 
садовод — 882
Гессе Иван Крестьянович (Христианович) (1757-1816) — моек, 
комендант — 882
Герцен Александр Иванович (1812-1870) — революционер, писатель, 
философ — 412, 651, 772
Гете Иоганн Вольфганг (1749-1832) — нем. поэт, естествоиспытатель, гос. 
деятель — 408, 412
Гкпяровский Владимир Алексеевич (1853-1935) — рус. писатель и 
журналист — 453
Ппебов Александр Иванович (1722-1790) — рос. генерал-прокурор — 883
Глинка Михаил Иванович (1804-1857) — рус. композитор — 47, 124, 167
Глинка Федор Николаевич (1786-1880) — рус. поэт — 784
П1усин Дмитрий Емельянович (1826-после 1873) — рус. печник — 882
Говоров Леонид Александрович (1897-1955) — рус. военачальник,
Маршал Сов. Союза, Герой Сов. Союза — 503, 512
Гогебашвили Яков Семенович (1840-1912) — груз, педагог-демократ —
299
Гоголь Николай Васильевич (1809-1852) — рус. писатель — 31, 138, 307, 
412,650, 723,870
Голиков Иван Иванович (1886-1937) — рус. художник — мастер 
палехской росписи — 691
Голицын Дмитрий Владимирович (1771 -1844) — рус. генерал-губернатор, 
князь — 882
Головко Арсений Григорьевич (1906-1962) — рус. военачальник, 
адмирал — 503, 512
Головнин Василий Михайлович (1776-1831) — рус. мореплаватель, вице- 
адмирал, руководил двумя кругосвет. плаваниями — 470
Голубкина Анна Семеновна (1864-1927) — рус. скульптор — 829
Гомер — др.-греч. эпич. поэт — 853
Гончаров Василий Михайлович (1861-1915) — рус. кинорежиссер — 882
Гончаров Иван Александрович (1812-1891) — рус. писатель — 204, 620,
754
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Горихвостов Дмитрий Петрович (ок. 1770-1846) — рус. благотворитель —
882
Горовец Александр Константинович (1915-1943) — рус. летчик, Герой Сов. 
Союза — 635, 676
Городовиков Ока Иванович (1879-1960) — рус. военачальник, генерал- 
полковник, Герой Сов. Союза — 281
Горский Александр Васильевич (1812-1875) — рус. протоиерей, ректор 
Моск. дух. академии — 882
Горький Максим (Пешков Алексей Максимович) (1868-1936) — рус. 
писатель, основоположник соц. реализма — 222, 268, 325, 343, 412, 440, 
453
Горюшкин Захарий Аникеевич (1748-1821) — рус. юрист — 882
Горячкин Василий Прохорович (1868-1935) — рус. ученый, 
основоположник науки о с.-х. машинах, почет, академик — 47
Грабин Василий Пшрилович (1899/1900-1980) — рус. конструктор артил. 
техники, генерал-полковник техн. войск, д-р техн. наук, профессор, 
Герой Соц. Труда — 747
Грамши Антонио (1891-1937) — деятель итал. и междунар. ком. 
движения, основатель и руководитель ИКП — 468
Цжбиниченко Владимир Кириллович — сталевар, новатор производства — 
695
Грибоедов Александр Сергеевич (1795-1829) — рус. поэт-драматург, 
дипломат — 412
Цжг Эдвард (1843-1907) — норв. композитор — 453
Григорьев Аполлон Александрович (1822-1864) — рус. поэт — 893
Гримм братья: Якоб (1785-1863) и Вильгельм (1786-1859) — нем. филологи 
и фольклористы, авторы сказок — 662
Грин (Гриневский) Александр Степанович (1880-1932) — рус. писатель — 
453
Гроза Петру (1884-1958) — румын, гос. деятель — 608
Громадин Михаил Степанович (1899-1%2) — рус. военачальник, генерал- 
полковник — 644
Губкин Иван Михайлович (1871-1939) — рус. геолог, основатель нефт. 
геологии, академик — 481
Губонин Петр Ионович (ок. 1825-1894) — рус. предприниматель — 882
ГУдиашвили Ладо (Владимир) Давидович (1896-1980) — груз, живописец, 
график, Герой Соц. Труда — 299
ГУлиа Дмитрий Иосифович (1874-1960) — абхаз, поэт, просветитель, 
зачинатель абхаз, лит-ры — 337, 394
Гумбольдт Александр Фридрих Вильгельм фон (1769-1859) — нем. 
ученый-естествоиспытатель и путешественник — 58, 244, 748
ГУрамишвили Давид (1705-1792) — груз, поэт — 299
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ГУрко (Ромейко-ГУрко) Иосиф Владимирович (1828-1901) — рос. генерал- 
фельдмаршал — 643
ГУс Ян (1369-1415) — нац. герой чеш. народа, идеолог чеш. Реформации — 
256
Гусаров Сергей Ильич (1901-1954) — рус. воен. деятель, пограничник — 
560, 565, 609
Гутенберг Иоганн (ок. 1400-1468) — нем. изобретатель книгопечатания — 
16
Пого Виктор Мари (1802-1885) — франц. писатель — 311
Давид Жак Луи (1748-1825) — франц. живописец, автор картины 
«Смерть Марата» — 370, 815
Давид Строитель (Давид IV) (ок. 1073-1125) — груз, царь, объединивший 
Грузию в единое государство — 299
Давыдов Денис Васильевич (1784-1839) — поэт, герой войны 1812 г., 
организатор партиз. борьбы, воен. теоретик, генерал-лейтенант — 750
Дадиани Шалва Николаевич (1871-1959) — груз, писатель — 299
Даль Владимир Иванович (1801-1872) — рус. писатель и фольклорист — 528
Данте Алигьери (1265-1321) — итал. поэт — 13, 457
Дантон Жорж Жак (1759 -1794) — деятель Вел. франц. революции, один 
из вождей якобинцев — 25, 380, 815
Дарвин Чарльз Роберт (1809-1882) — англ. естествоиспытатель, создатель 
материал, теории эволюции жизни — 555
Дашков Дмитрий Васильевич (1784-1839) — рос. генерал-прокурор — 883
Деви Гемфри Хамфри (1778-1829) — англ. ученый, основатель 
электрохимии — 77
Девятаев Михаил П. (1917-?) — летчик, участник ВОВ, Герой Сов.
Союза — 499
Дегтярев Василий Алексеевич (1879/1880-1949) — конструктор стрелк. 
оружия, генерал-майор, Герой Соц. Труда — 187
Делакруа Эжен (1798-1863) — франц. живописец и график — 434
Делеклюз Шарль (1809-1871) — герой Парижской коммуны — 517
Демокрит из Абдеры (ок. 460-ок. 370 до н.э.) — др.-греч. философ- 
материалист — 74
Демулен Камиль (1760-1794) — деятель Франц. революции — 815
Деникин Антон Иванович (1872-1947) — воен. деятель, писатель, генерал- 
лейтенант, один из руководителей Белого движения — 911
Державин 1Ьвриил Романович (1743-1816) — поэт и гос. деятель, генерал- 
прокурор — 227, 614
Дефо Даниель (ок. 1660-1731) — англ. писатель и полит, деятель, один из 
зачинателей англ. реалист, романа — 627, 820
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Дзержинский Феликс Эдмундович (1877-1926) — парт, и гос. деятель, 
председатель ВЧК-ГПУ-ОГПУ, председатель ВСНХ СССР — 573, 598, 
601, 610, 612, 736
Дзнеладзе Борис Давидович (1901-1923) — один из организаторов 
комсомола в Грузии — 569, 570, 623, 695
Дидро Дени (1713-1784) — франц. философ-материал ист, писатель и 
теоретик искусства — 355
Дизель Рудольф (1858-1913) — нем. изобретатель — 3, 43
Диккенс Чарльз (1812-1870) — англ. писатель — 347
Димитров Георги (Георгий Михайлович) (1882-1949) — деятель болг. и 
междунар. ком. движения — 339
Дипонегоро (1785-1855) — нац. герой Индонезии — 340
Дмитриев Иван Иванович (1760-1837) — рос. генерал-прокурор — 883
Дмитриев-Мамонов Матвей Александрович (1788-1863) — граф — 882
Дмитрий Донской (1350-1389) — полководец, князь московский — 669, 706
Добровольский Николай Александрович (1854-1918) — рос. генерал- 
прокурор — 883
Добролюбов Николай Александрович (1836-1861) — лит. критик и 
публицист, рев. демократ — 173, 191, 309
Доброхотов Михаил Иванович (1826-1869) — председатель Совета 
присяжных поверенных — 882
Довженко Александр Петрович (1894-1956) — кинорежиссер и 
кинодраматург — 453, 463
Докучаев Василий Васильевич (1846-1903) — ученый- 
естествоиспытатель, почвовед — 154, 157
Долгоруков Алексей Алексеевич (1767-1834) — рос. генерал-прокурор — 883
Долгоруков Владимир Андреевич (1810-1891) — генерал-губернатор, 
князь — 882
Долгушин Александр Максимович (1912-1942) — спортсмен, гребец — 561
Домбровский Ярослав (1836-1871) — польск. рев. демократ, 
главнокомандующий войсками Парижской Коммуны — 385, 485
Домье Оноре (1808-1879) — франц. график, живописец и скульптор — 
334
Доможиров (1770- 1830-е) — офицер — 882
Достоевский Федор Михайлович (1821-1881) — рус. писатель — 342, 395, 
686, 739, 824
Дохтуров Дмитрий Сергеевич (1759-1816) — рус. полководец — 784
Драгомиров Михаил Иванович (1830-1905) — рус. генерал-адъютант — 
643
Драйзер Теодор (1871-1945) — амер. писатель — 588
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Ду Фу (712-770) — кит. поэт — 778
Дубровинский Иосиф Федорович (1877-1913) — рев. деятель, 
большевик — 497
Дуглас Фредерик (1817-1895) — амер. полит, деятель, рев.-демократ, 
борец за освобождение негров — 260
Дурды Курбан (1917-1976) — участник ВОВ, Герой Сов. Союза — 499
Дыбенко Павел Ефимович (1889-1938) — воен. деятель, командарм 2-го 
ранга — 718
Дюбуа дю Бойс Уильям Эдуард Беркхард (1868-1963) — амер. писатель, 
историк, социолог и обществ, деятель, коммунист — 466
Дюма (отец) Александр (1802-1870) — франц. писатель — 335, 393
Дюма (сын) Александр (1824-1895) — франц. писатель — 335, 393
Дюма Тома-Александр (1762-1806) — франц. генерал — 335, 393
Дюрер Альбрехт (1471-1528) — нем. живописец и график — 728
Еврипид (ок. 480-406 до н.э.) — др.-греч. драматург — 732, 756
Евдокимов Ефим Георгиевич — чекист — 786
Егоров Александр Ильич (1883-1947) — рус. военачальник, Маршал Сов. 
Союза — 281
Екатерина Великая (1729-1796) — рос. императрица — 880, 902
Елизавета Петровна (1709-1761/62) — рос. императрица — 879, 901, 939
Ермолова Мария Николаевна (1853-1928) — рус. актриса, нар. артистка 
республики — 94
Есенин Сергей Александрович (1895-1925) — рус. поэт — 345, 442, 453, 
701,849, 863
Ефремов Иван Николаевич (1866-1933) — рос. генерал-прокурор — 883
Жаворонков Семен Федорович (1899-1967) — рус. военачальник, маршал 
авиации — 503, 512
Жанна д'Арк (ок. 1412-1431) — нац. героиня Франции — 322, 687
Желябов Андрей Иванович (1851 -1881) — рус. революционер-народник — 
21,279, 390
Живов Иван Семенович (1755-1847) — рус. предприниматель — 882
Жижка Ян (ок. 1360-1424) — нац. герой чеш. народа, полководец — 180
Житков Борис Степанович (1882-1938) — рус. писатель — 325, 343, 440
Жлоба Дмитрий Петрович (1887-1938) — герой Гражд. войны — 358
Жолио-Кюри Фредерик (1900-1958) — франц. физик и обществ, деятель, 
коммунист — 255, 420
Жорес Жан (1859-1914) — франц. социалист, обществ, деятель, оратор, 
основатель газеты «Юманите» — 493, 752
Жуков Георгий Константинович (1896-1974) — рус. военачальник,
Маршал Сов. Союза, четырежды Герой Сов. Союза — 843
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Жуковский Василий Андреевич (1783-1852) — рус. поэт — 761, 776
Жуковский Николай Егорович (1847-1921) — ученый, основатель соврем, 
аэродинамики — 119, 247, 727
Заболотный Даниил Кириллович (1866-1929) — микробиолог и 
эпидемиолог, академик — 336
Завадский Юрий Александрович (1894-1977) — рус. режиссер, актер — 
719, 793
Заичневский Петр Григорьевич (1842-1896) — рус. революционер — 315
Зайцев Варфоломей Александрович (1842-1882) — рус. публицист, 
критик — 490, 672
Зайцев Гавриил Семенович (1887-1928) — ученый-селекционер — 589
Закревский Арсений Андреевич (1786-1865) — генерал-губернатор, граф —
882
Замятнин Дмитрий Николаевич (1805-1881) — рос. генерал-прокурор —
883
Зарудный Александр Сергеевич (1863-1934) — рос. генерал-прокурор — 883
Зелинский Николай Дмитриевич (1861-1953) — рус. химик-органик, 
академик, Герой Соц. Труда — 383
Зинин Николай Николаевич (1812-1880) — рус. химик-органик, 
основатель науч. школы, академик — 404
Знаменский Георгий Иванович (1903-1946) — рус. спортсмен, 
легкоатлет — 561
Знаменский Серафим Иванович (1906-1942) — рус. спортсмен, 
легкоатлет — 561
Золя Эмиль (1840-1902) — франц. писатель — 475 
Зорге Рихард (1895-1944) — разведчик, Герой Сов. Союза — 523, 582, 655 
Зощенко Михаил Михайлович (1895-1958) — рус. писатель — 440 
Зюсс Эдуард (1831-1914) — австр. геолог — 64
Ибаррури Рубен Руис (1920-1942) — участник ВОВ, Герой Сов. Союза, 
сын Д. Ибаррури — 499
Ибн Баттута (1304-1377) — араб, путешественник — 709
Иван Калита (? — 1340) — первый моек, правитель, князь 850, 862
Иван III (1440-1505) -  князь -  899
Иван IV Грозный (1530-1584) — вел. князь московский и «Всея Руси», 
первый рус. царь из династии Рюриковичей — 888, 950
Иванов Александр Андреевич (1806-1858) — рус. живописец — 253
Изотов Никита Алексеевич (1902-1951) — шахтер, передовик 
производства — 542
Ильюшин Сергей Владимирович (1894-1977) — авиаконструктор, 
академик, генерал-полковник инж.-техн. службы — 872
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Ираклий II (Патара Кахи) (1720-1798) — груз, царь, заключивший 
Георгиевский трактат с Россией — 299
Исаев Алексей Михайлович (1908-1971) — конструктор авиац. и 
ракетных двигателей, Герой Соц. Труда — 747
Каблуков Николай Алексеевич (1849-1919) — рус. статистик — 882
Казаков Василий Иванович (1898-1968) — рус. военачальник, маршал 
артиллерии, Герой Сов. Союза — 644
Казаков Матвей Федорович (1738-1812) — рус. архитектор — 132
Казбеги Александр (1848-1893) — груз, писатель — 299
Казиева Севиль Гамзат кызы (1940-1963) — азерб. трактористка и 
механизатор — 695
Калинин Михаил Иванович (1875-1946) — гос. и парт, деятель, 
Председатель ВЦИК, ЦИК СССР, Президиума Верх. Совета СССР, 
Герой Соц. Труда — 353, 563, 601, 612
Калиновский Константин Брониславович (1897-1931) — рус. воен. 
деятель, герой Гражд.войны — 358
Калиновский Константин (Кастусь) Семенович (1838-1864) — белорус, рев. 
демократ, руководитель крестьян, восстания в Белоруссии и Литве — 385
Каменев Сергей Сергеевич (1881-1936) — рус. военачальник, командарм 
1-го ранга — 281, 800
Камо Семен Аршакович (Тер-Петросян) (1882-1922) — революционер, 
большевик — 345, 442, 568, 701
Кампанелла Томмазо (1568-1639) — итал. мыслитель, утопич. 
коммунист — 251, 270, 419
Кант Иммануил (1724-1804) — нем. философ, родоначальник нем. клас. 
философии — 617, 675
Капиев Эффенди Мансурович (1909-1944) — дагест. писатель — 506
Капчинский Анатолий Константинович (1912-1942) — рус. спортсмен, 
конькобежец — 561
Караджале Йон Лука (1852-1912) — румын, драматург — 500
Карамзин Николай Михайлович (1766-1826) — историк, писатель, 
критик — 866
Карл Великий (742-814) — франкский король — 876
Карлейль Томас (1795-1881) — англ. публицист, историк и философ — 677
Кармалюк (Кармелюк) Устим Якимович (1787-1835) — крепостной 
крестьянин, солдат, предводитель антикрепост. движения на 
Правобереж. Украине — 399
Каронин С. (Петропавловский Николай Елпидифорович) (1853-1892) — 
рус. писатель-народник — 60, 345, 442, 701
Карпинский Александр Петрович (1846/47-1936) — геолог, академик, 
президент АН СССР — 631

15 Каталог Ж1Л
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Кастро Алвес (Кастру Алвис) Антониу ди (1847-1871) — бразил. поэт- 
революционер — 360
Катуков Михаил Ефимович (1900-1976) — рус. военачальник, маршал 
бронетанковых войск, дважды Герой Сов. Союза — 744, 758
Катулл Гкй Валерий (1 век до н.э.) — поэт Др. Рима — 844
Качалов (Шверубович) Василий Иванович (1875-1948) — рус. актер, нар. 
артист СССР — 330
Квитко Лев (Лейб) Моисеевич (1895-1952) — евр. поэт — 325, 343, 440
Кедров Михаил Сергеевич (1878-1941) — чекист — 786
Кемаль Намык (1840-1888) — турец. писатель — 48
Кеневич Иероним (1834-1864) — польск. рев. демократ — 385
Керенский Александр Федорович (1881-1970) — рос. генерал-прокурор, 
полит, и гос. деятель — 8^3
Кесяков Константин (1839-?) — болгар, полковник — 643
Кетчер Николай Христофорович (1809-1886) — рус. врач и переводчик 
У. Шекспира — 882
Кецховели Ладо (Владимир Захарьевич) (1876-1903) — рев. деятель, 
большевик — 299
Киквидзе Василий Исидорович (1895-1919) — герой Гражд. войны — 281
Киплинг Редьярд Джозеф (1865-1936) — англ. писатель — 453
Кипренский Орест Адамович (1782-1836) — рус. живописец — 453, 832, 
928
Киров Сергей Миронович (1886-1934) — гос. и парт, деятель — 382, 601, 612
Клаузевиц Карл (1780-1831) — нем. воен. теоретик — 44
Клеопатра (69-30 до н.э.) — последняя царица Египта из династии 
Птолемеев — 917
Клочков Василий Георгиевич (1911-1941) — политрук ВОВ — 769, 794
Ковалевская Софья Васильевна (1850-1891) — первая женщина- 
математик, писатель, публицист — 45, 210, 262
Ковалевский Владимир Онуфриевич (1842-1883) — зоолог, 
основоположник эволюц. палеонтологии — 628
Ковпак Сидор Артемьевич (1887-1967) — гос. деятель, руководитель 
партизан, движения на Украине, генерал-майор, дважды Герой Сов. 
Союза — 551, 552
Ковтюх Епифан Иович (1890-1943) — рус. воен. деятель, герой Гражд. 
войны, комкор — 281
Ковылин Илья Андреевич (1731-1809) — основатель Преображенского 
кладбища г. Москвы — 882
Кожедуб Иван Никитович (1920-1991) — рус. летчик, маршал авиации, 
трижды Герой Сов. Союза — 499
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Кола ди Риенцо (1313-1354) — предводитель антифеод, восстания в Риме 
в 1347 г.- 6 3
Колло д'Эрбуа Жан Мари (1749-1796) — член франц. Конвента — 815
Коллонтай Александра Михайловна (1872-1952) — рус. парт., гос. деятель, 
дипломат — 769, 794
Колумб Христофор (1451-1506) — мореплаватель, впервые достигший 
Америки — 80, 150, 558
Кольвиц Кете (1867-1945) — нем. художница-антифашистка — 450
Кольцов Алексей Васильевич (1809-1842) — рус. поэт — 717, 808
Комаровский Александр Николаевич (1906-1973) — рус. воен. деятель, 
генерал армии, Герой Соц. Труда — 644
Комиссаржевская Вера Федоровна (1864-1910) — рус. актриса и театр, 
деятель — 371
Кондратенко Роман Исидорович (1857-1904) — герой обороны Порт- 
Артура, генерал — 817
Конев Иван Степанович (1897-1973) — рус. военачальник, Маршал Сов. 
Союза, дважды Герой Сов. Союза — 800
Коненков Сергей Тимофеевич (1874-1971) — скульптор, нар. художник 
СССР, Герой Соц. Труда — 698, 740
Кони Анатолий Федорович (1844-1927) — рус. юрист, судебный и 
обществ, деятель — 325, 343, 440, 796
Коновницын Петр Петрович (1764-1822) — рус. генерал-майор — 784
Константин I Великий (272-337) — римский император — 929
Конфуций (Кун-цзы — учитель Кун) (ок. 551-479 гг. до н.э.) — др.-кит. 
мыслитель, основатель конфуцианства — 842, 919
Коперник Николай (1473-1543) — польск. астролог, создатель 
гелиоцентр, картины мира — 39, 159
Корейша Иван Яковлевич (1780-е -1861) — юродивый — 882
Коробицын Андрей Иванович (1904-1927) — рус. пограничник — 560, 565,
609
Королев Сергей Павлович (1906/07-1966) — рус. конструктор космич. 
кораблей, ученый, дважды Герой Соц. Труда — 830, 857
Короленко Владимир ГЪлактионович (1853-1921) — рус. писатель — 60, 
320, 325, 343, 345, 412, 440,442,701
Косарев Александр Васильевич (1903-1939) — ген. секретарь ЦК ВЛКСМ — 
569, 570,601,612, 623,802
Космодемьянская Зоя Анатольевна (1923-1941) — участница ВОВ, 
партизанка, Герой Сов. Союза — 499, 695
Костров Ермил Иванович (1751-1796) — рус. поэт — 882
Костычев Павел Андреевич (1845-1895) — рус. ученый, один из 
основателей соврем, почвоведения — 195
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Костюшко Тадеуш (1746-1817) — руководитель польск. восстания 1794 г., 
нац. герой Польши — 300
Котовский Григорий Иванович (1881-1925) — герой Гражд. войны — 78, 
281,692
Котолонский — участник ВОВ, младший меха ни к-водитель танка — 499
Кох Роберт (1843-1910) — нем. микробиолог — 30, 331
Коцюбинский Михаил Михайлович (1864-1913) — укр. писатель, рев. 
демократ — 60, 345, 442, 487, 701
Кошевой Олег Васильевич (1926-1943) — комиссар подпол, коме, 
организации «Молодая гвардия», Герой Сов. Союза — 695
Красин Леонид Борисович (1870-1926) — рус. парт, и гос. деятель — 345, 
442, 474,701
Кржижановский Глеб Максимилианович (1872-1959) — рус. парт., гос. 
деятель, ученый-энергетик, академик, Герой Соц. Труда — 664, 738
Кривонос Петр Федорович (1910-1980) — железнодорожник, передовик 
труда, Герой Соц. Труда — 542
Кромвель Оливер (1599-1658) — деятель англ. буржуазн. революции — 27,670
Крупская Надежда Константиновна (1869-1939) — парт., гос. деятель, 
жена В.И. Ленина — 559, 564, 601, 612, 735
Крылов Алексей Николаевич (1863-1945) — рус. кораблестроитель, 
механик и математик, академик, Герой Соц. Труда — 716
Крылов Иван Андреевич (1769-1844) — рус. писатель-баснописец, 
драматург, публицист — 139, 359, 482
Крылов Николай Иванович (1903-1972) — рус. военачальник, Маршал 
Сов. Союза, дважды Герой Сов. Союза — 801
Ксенофонтов Иван Ксенофонтович (1884-1926) — чекист — 786
Кузнецов Николай Герасимович (1902-1974) — рус. военачальник, 
Адмирал Флота Сов. Союза, Герой Сов. Союза — 800
Кузнецов Николай Иванович (1911-1944) — разведчик, Герой Сов. 
Союза — 532
Кузьмин Валентин Петрович (1893-1973) — рус. ученый-селекционер, 
вице-президент ВАСХНИЛ — 589
Куйбышев Валериан Владимирович (1888-1935) — рус. парт., гос. 
деятель — 221, 519
Куйбышев Николай Владимирович (1893-1938) — рус. военачальник, 
комкор — 358
Кук Джемс (Джеймс) (1728-1779) — англ. мореплаватель — 9
Кулакова Любовь Алексеевна (1920-1942) — рус. спортсменка, 
лыжница — 561
Кулибин Иван Петрович (1735-1818) — механик-самоучка, 
изобретатель — 112, 218
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Кульнев Яков Петрович (1763-1812) — рус. генерал-майор — 784
Кун Бела (1886-1939) — деятель венг. и междунар. ком. движения, один 
из организаторов и руководитель КП Венгрии — 436, 460
Купала Янка (Луцевич Иван Доминикович) (1882-1942) — белорус, поэт — 699
Купер Джеймс Фенимор (1789-1851) — амер. писатель — 835
Куприн Александр Иванович (1870-1938) — рус. писатель — 325, 343, 440, 
453, 684
Куракин Алексей Борисович (1759-1829) — рос. генерал-прокурор — 883
Курако Михаил Константинович (1872-1920) — рус. ученый-металлург, 
участник рев. движения, большевик — 101, 226
Куриленко Владимир Тимофеевич (1924-1942) — участник ВОВ, Герой 
Сов. Союза — 499
Курин Герасим Матвеевич (1777-1856) — крепост. крестьянин, 
партизан — 784
Курнатовский Виктор Константинович (1868-1912) — деятель рев. 
движения, большевик — 298
Курчатов Игорь Васильевич (1902/03-1960) — физик, первый организатор 
и руководитель работ по атомной науке и технике в СССР, академик, 
трижды Герой Соц. Труда — 449, 462
Курченко Надежда Владимировна (1950-1970) — бортпроводница — 695
Кутон Жорж (1755-1794) — деятель Франц. революции, один из 
руководителей якобинцев — 815
Кутузов Михаил Илларионович (1745-1813) — рус. полководец, генерал- 
фельдмаршал, светлейший князь Смоленский — 502, 581

Куц Владимир Петрович (1927-1975) — рус. спортсмен, легкоатлет —
659, 690
Кучерявый Николай Даниилович (1924-1944) — участник ВОВ, Герой 
Сов. Союза — 499
Кюри Пьер (1858-1906) — франц. физик и химик, один из создателей 
учения о радиоактивности — 245
Лаваль Карл Густав Патрик де (1845-1913) — швед, инженер и 
изобретатель — 54

Лавров Петр Лаврович (1823-1900) — рус. философ, социолог, публицист 
один из идеологов рев. народничества — 681
Лазарев Михаил Петрович (1788-1851) — флотоводец и мореплаватель, 
адмирал — 429
Лазо Сергей Георгиевич (1894-1920) — герой Гражд. войны — 148, 202
Лаплас Пьер Симон де (1749-1827) — франц. астроном, математик, 
физик — 83
Ласкер Эмануил (1868-1941) — нем. шахматист, чемпион мира — 55
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Лебедев Сергей Васильевич (1874-1934) — рус. химик, создатель способа 
получения синтет. каучука, академик — 291
Леблан Никола (1742 или 1745-1806) — франц. химик и инженер- 
технолог — 67
Лебон Жозеф (1765-1795) — деятель Франц. революции, был избран 
комиссаром Конвента, якобинец — 815
Левандовский Михаил Карлович (1890-1938) — рус. военачальник, 
командарм 2-го ранга — 358
Левитан Исаак Ильич (1860-1900) — рус. живописец — 290, 453
Левский (Иванов) Васил (1837-1873) — болг. рев. демократ, борец за 
свободу Болгарии — 234
Лелевель Иоахим (1786-1861) — польск. историк, идеолог нац.-освоб. 
движения — 511
Ленин (Ульянов) Владимир Ильич (1870-1924) — организатор РСДРП и 
основатель сов. государства — 345, 412, 442, 453, 944
Леннон Джон (1940-1980) — англ. певец и композитор — 907
Ленский Дмитрий Тимофеевич (1805-1860) — рус. актер и водевилист —
882
Лентовский Михаил Валентинович (1843-1906) — рус. режиссер — 882
Леонардо да Винчи (1452-1519) — итал. ученый, изобретатель, 
живописец — 42, 696, 724
Леонтьев Павел Михайлович (1822-1875) — рус. издатель и директор 
лицея — 882
Лепелетье де Сен-Фаржо Луи Мишель (1760-1793) — деятель Франц. 
революции, якобинец — 815
Лепсе Иван Иванович (1889-1929) — гос., парт., профсоюзный деятель — 
769, 794
Лермонтов Михаил Юрьевич (1814-1841) — рус. поэт — 98, 133, 453,
841
Лефорт Франц (Франсуа) Яковлевич (1655/56-1699) — адмирал, 
сподвижник Петра 1 — 925
Либкнехт Карл (1871-1919) — нем. революционер-коммунист — 14, 403
Ливингстон Давид (1813-1873) — англ. путешественник, исследователь 
Африки — 97
Лилов Борис Михайлович (1923-1969) — рус. спортсмен, конник — 561
Линкольн Авраам (1809-1865) — амер. гос. деятель, 16-й президент 
СШ А - 3 1 4
Лисицына Анна Михайловна (1922-1942) — участница ВОВ, партизанка, 
Герой Сов. Союза — 499
Лист Ференц (1811-1886) — венг. композитор, пианист, дирижер — 619 
Лисянский Юрий Федорович (1773-1837) — мореплаватель — 941
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Лихачев Иван Алексеевич (1896-1956) — гос. деятель, один из 
организаторов автомоб. промышленности СССР — 646, 771
Лобанов-Ростовский Дмитрий Иванович (1758-1838) — рос. генерал- 
прокурор — 883
Лобачевский Николай Иванович (1792-1856) — рус. математик, создатель 
неевклидовой геометрии — 140, 400
Лодыгин Александр Николаевич (1847-1923) — рус. электротехник, 
изобретатель — 707, 806
Ломоносов Михаил Васильевич (1711-1765) — рус. ученый- 
энциклопедист, поэт, просветитель — 19, 166, 197, 302, 391, 827
Лондон Джек (Джон Гриффит) (1876-1916) — амер. писатель — 292, 317
Лопатин Алексей Васильевич (1915-1941) — рус. пограничник, Герой Сов. 
Союза — 560, 565, 609
Лопухин Петр Васильевич (1753-1827) — рос. генерал-прокурор — 883
Лосев Алексей Федорович (1893-1988) — рус. философ, филолог, 
профессор — 864
Лоскутов Михаил Петрович (1906-1940) — рус. писатель — 453
Луговской Владимир Александрович (1901-1957) — рус. поэт — 453
Лукьяненко Павел Пантелеймонович (1901-1973) — рус. ученый- 
селекционер, академик, Герой Соц. Труда — 734
Лумумба Патрис Эмери (1925-1961) — нац. герой народов Африки, гос. 
деятель, премьер-министр Республики Конго (ныне Заир) — 518
Луначарский Анатолий Васильевич (1875-1933) — рус. гос., парт, деятель, 
писатель, академик — 325, 343, 440, 448
Лунин Михаил Сергеевич (1787-1845) — рус. революционер, декабрист — 505
Лу Синь (Чжоу Шужень) (1881-1936) — кит. писатель — 206
Луринь Язеп Язепович — передовик производства — 542
Лурих Георг (1876-1920) — эстон. спортсмен, борец — 561
Лысенко Николай Витальевич (1881-1912) — укр. композитор, пианист, 
дирижер, этнограф — 288
Лютер Мартин (1483-1546) — деятель Реформации в Германии — 909
Ляпунов Александр Михайлович (1857-1918) — рус. математик и 
механик, академик — 751
Магеллан Фернан (ок. 1480-1521) — мореплаватель, руководитель исп. 
экспедиции, совершившей первое кругосветное плавание — 109
Мазай Макар Никитич (1910-1942) — сталевар, передовик 
производства — 542, 695
Мазин Игнатий Андреевич (1876-1941) — рус. мастер нар. худож. 
росписи — 691
Мазурин Федор Федорович (1845-1898) — рус. библиофил — 882
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Макаренко Антон Семенович (1888-1939) — рус. педагог и писатель — 
325, 343, 440
Макаров Александр Александрович (1857-1919) — рос. генерал- 
прокурор — 883
Макаров Алексей Васильевич (1674/75-1740) — кабинет-секретарь 
Петра I — 925
Макаров Степан Осипович (1848/49-1904) — флотоводец, ученый, 
изобретатель, вице-адмирал — 125, 170, 538, 643, 790
Максвелл Джеймс Клерк (1831-1879) — англ. физик, создатель классич. 
электродинамики — 571, 597
Малинин Александр Федорович (1834-1888) — директор Моск. 
учительского ин-та — 882
Малиновский Родион Яковлевич (1898-1967) — рус. полководец, Маршал 
Сов. Союза, дважды Герой Сов. Союза — 503, 512
Малышев Вячеслав Александрович (1902-1957) — рус. парт., гос. деятель, 
Герой Соц. Труда — 626, 674
Малышкин Александр Георгиевич (1890-1938) — рус. писатель — 453
Малянтович Павел Николаевич (1869-1940) — рос. генерал-прокурор — 883
Мамедов Пгфур Насырович (1923-1942) — участник ВОВ, Герой Сов. 
Союза — 499
Маметова (Маншук) Мансия Жиенгалиевна (1922-1945) — участница 
ВОВ, Герой Сов. Союза — 499
Мамонтов Савва Иванович (1841-1918) — рус. промышленник и 
меценат — 912
Мане Эдуард (1832-1883) — франц. живописец — 606
Манассеин Николай Авксентьевич (1835-1895) — рос. генерал- 
прокурор — 883
Манн Томас (1875-1965) — нем. писатель — 537
Манухин Сергей Сергеевич (1856-1921) — рос. генерал-прокурор — 883
Марат Жан Поль (1743-1793) — деятель Великой франц. революции, 
один из вождей якобинцев — 89, 326, 815
Марго (Маргарита Валуа) (1553-1615) — франц. королева — 875
Марджанишвили Котэ (Мар джанов Константин Александрович) (1872- 
1933) — груз, режиссер и театр, деятель — 299
Маркин Николай Цжгорьевич (1893-1918) — рус. матрос, большевик, 
комиссар — 769, 794
Маркс Карл (1818-1883) — мыслитель и обществ, деятель, 
основоположник науч. коммунизма — 327, 428
Марти Хосе Хулиан (1853-1895) — нац. герой Кубы, писатель — 378
Масленников Иван Иванович (1900-1954) — рос. пограничник — 560,
565, 609
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Матросов Александр Матвеевич (1924-1943) — участник ВОВ, Герой Сов. 
Союза — 499, 695
Махарадзе Филипп Иесеевич (1868-1941) — деятель большевист. партии, 
литератор — 299
Мацкявичюс (Мацкевич) Антанас (1828-1863) — литов, рев. демократ — 385
Маяковский Владимир Владимирович (1893-1930) — рус. поэт — 122, 325,
343,440, 453,727, 741,803
Медведев Дмитрий Николаевич (1898-1954) — рус. писатель, командир 
партизан, отрядов ВОВ, Герой Сов. Союза — 746
Медведовский Самуил Пинхусович (1891-1924) — рус. воен. деятель, 
участник Гражд. войны — 358
Мезрина Анна Афанасьевна (1853-1938) — рус. художница, мастер нар. 
худож. росписи — 691
Мекокишвили Арсен Спиридонович (1912-1972) — спортсмен, борец — 
659, 690
Мелентьева Мария Владимировна (1924-1942) — участница ВОВ, 
партизанка, Герой Сов. Союза — 499
Меликов Павел Моисеевич (1777-1848) — рос. генерал-майор — 882
Мельгунов Юлий Николаевич (1846-1893) — рус. муз. критик и 
пианист — 882
Мелье Жан (1664-1729) — франц. философ-материалист и утопич. 
коммунист — 375
Мельникайте Марите Юозовна (1923-1943) — литов, партизанка ВОВ, 
Герой Сов. Союза — 499, 695
Мелья Хулио Антонио (1903-1929) — деятель ком. движения Лат. 
Америки, один из основателей КП Кубы — 480
Менделеев Дмитрий Иванович (1834-1907) — ученый-химик, создатель 
период, системы элементов — 4, 158, 175, 576
Мендель Цжгор Иоганн (1822-1884) — чеш. естествоиспытатель, 
основоположник науч. генетики — 477
Менжинский Вячеслав Рудольфович (1874-1934) — рус. гос., парт, 
деятель — 484
Меншиков Александр Данилович (1673-1729) — сподвижник Петра I, 
князь, генералиссимус — 878
Мерецков Кирилл Афанасьевич (1897-1968) — рус. военачальник,
Маршал Сов. Союза, Герой Сов. Союза — 744, 758
Мерзлов Анатолий Алексеевич (1954-1972) — рус. механизатор — 695
Мери Арнольд Константинович (1919-?) — участник ВОВ, Герой Сов. 
Союза — 499
Мерлен (из Ъюнвиля) Антуан Кристоф (1762-1833) — франц. полит, 
деятель — 815
Мечников Илья Ильич (1845-1916) — рус. биолог — 142, 235, 557
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Микеланджело Буонарроти (1475-1564) — итал. скульптор, живописец, 
архитектор, поэт — 95, 213, 946
Миклухо-Маклай Николай Николаевич (1846-1888) — ученый-этнограф, 
антрополог, путешественник — 93, 136, 306, 392, 727, 741
Микоян Артем Иванович (1905-1970) — авиаконструктор, академик, 
дважды Герой Соц. Труда — 632
Минин Кузьма (ум. 1616) — рус. нар. герой, организатор нац. освобод. 
борьбы рус. народа против польск. интервентов — 680
Миранда Франсиско (ок. 1756-1816) — нац. герой Лат. Америки, борец за 
независимость Венесуэлы — 414
Мирзоян Арам — участник ВОВ, разведчик, Герой Сов. Союза — 499
Миронов Филипп Козьмич (1872-1921) — командарм Второй конной 
армии — 839
Митрофанов — участник ВОВ, ст. лейтенант, зам. командира роты — 499
Михайлов Александр Дмитриевич (1855-1884) — рус. революционер, 
народник — 40
Михайлов Михаил Ларионович (1829-1865) — рус. писатель, 
революционер — 315
Михайловский Николай Константинович (1842-1904) — рус. социолог, 
публицист, народник — 345, 442, 701
Мицкевич Адам (1798-1855) — польск. поэт, деятель нац. движения — 346
Мичурин Иван Владимирович (1855-1935) — рус. биолог, селекционер, 
почет, академик — 161, 199
Моделей Модели Генри (1771-1831) — англ. механик и промышленник 
- 6 7
Можайский Александр Федорович (1825-1890) — рус. изобретатель в 
области воздухоплавания, контр-адмирал — 174
Мольер (Поклен) Жан Батист (1622-1673) — франц. драматург, актер, 
режиссер, реформатор сцен, искусства — 51,319, 654, 836
Мопассан Гй де (1850-1893) — франц. писатель — 514
Мороз Михаил Михайлович (1959-1977) — учащийся, ценой жизни 
спасший товарищей — 695
Морозов Савва Тимофеевич (1862-1905) — рус. предприниматель, 
меценат — 345, 442, 701
Моцарт Вольфганг Амадей (1756-1791) — австр. композитор — 223, 224
Мочалов Павел Степанович (1800-1848) — рус. актер — 82
Мудров Матвей Яковлевич (1776-1831) — рус. врач — 882
Муравский Митрофан Данилович (ок. 1837-1879) — рус. революционер, 
народник — 315
Муравьев Николай Валерианович (1850-1908) — рос. генерал-прокурор —
883
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Муравьев-Амурский Николай Николаевич (1809-1881) — рус. гос. деятель, 
дипломат — 713
Муратбаев Лши (1902-1925) — коме, деятель, один из организаторов 
комсомола в Туркестане — 569, 570, 623, 695
Мусин-Пушкин Алексей Иванович (1744-1817) — рос. историк, граф —
882
Мусоргский Модест Петрович (1839-1881) — рус. композитор, один из 
членов «Могучей кучки» — 32
Мысливечек Иозеф (1737-1781) — чеш. композитор — 469, 702
Мышкин Ипполит Никитич (1848-1885) — рус. рев. народник — 246
Мюнцер Томас (ок. 1490-1525) — нем. революционер, вождь и идеолог 
крест.-плебейск. масс в Реформации и крест, войне 1524-1526 гг. в 
Германии — 65, 301
Мягков Владимир Андреевич (1915-1940) — рус. спортсмен-лыжник, 
Герой Сов. Союза — 561
Набоков Владимир Владимирович (1899-1977) — рус. писатель — 930
Набоков Дмитрий Николаевич (1827-1904) — рос. генерал-прокурор —
883
Назарова Клавдия Ивановна (1918 или 1920-1942) — рус. подпольщица, 
участница ВОВ, Герой Сов. Союза — 499, 695
Найденов Николай Александрович (1834-1905) — рус. купец — 882
Налбандян Микаэл (Налбандов Михаил Лазаревич) (1829-1866) — армян, 
писатель, философ, рев. демократ, утопич. социалист — 730
Нансен Фритьоф (1861-1930) — норв. исследователь Арктики, обществ, 
деятель — 278
Наполеон I (Наполеон Бонапарт) (1769-1821) — франц. император, 
полководец — 53, 856, 858
Нариманов Нариман Кербалай Наджаф оглы (1870-1925) — азерб. гос., 
парт, деятель, писатель — 629
Нартов Андрей Константинович (1693-1756) — рус. механик и 
изобретатель, сподвижник Петра 1 — 91, 272
Насер Гкмаль Абдель (1918-1970) — егип. гос. деятель, президент 
Египта — 586, 640
Нахимов Павел Степанович (1802-1855) — рус. флотоводец, адмирал, 
организатор героич. обороны Севастополя в Крым, войну — 128, 727,
741
Нахимов Платон Степанович (1790-1850) — рус. инспектор Московского 
университета — 882
Неверов (Скобелев) Александр Сергеевич (1886-1923) — рус. писатель —
693
Неверовский Дмитрий Петрович (1771-1813) — рус. генерал-лейтенант — 
784
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Неделин Митрофан Иванович (1902-1960) — рус. военачальник, Гл. 
маршал артиллерии, Герой Сов. Союза — 645
Некрасов Николай Алексеевич (1821-1877) — рус. поэт — 144, 412, 529, 
847
Неру Джавахарлал (1889-1964) — инд. гос. деятель, один из 
руководителей борьбы Индии за независимость, первый премьер- 
министр Республики Индия — 668, 792
Нестеров Михаил Васильевич (1862-1942) — рус. живописец — 407, 595
Нестеров Петр Николаевич (1887-1914) — рус. воен. летчик, 
основоположник высш. пилотажа — 194
Нефертити (14 в. до н.э.) — егип. царица, супруга Аменхотепа IV — 877
Нечаев Сергей Геннадьевич (1847-1882) — участник рос. рев. движения — 
922
Низами Пшджеви Абу Мухаммед Ильяс ибн Юсуф (ок. 1141-ок. 1209) — 
азерб. поэт и мыслитель — 151
Никитин Николай Васильевич (1907-1973) — рус. ученый в области 
строит, конструкций, автор проекта Останкинской телебашни в 
Москве — 747
Николадзе Нико Яковлевич (1843-1928) — груз, обществ, деятель, 
публицист, критик — 299
Николадзе Яков Иванович (1876-1951) — груз, скульптор — 299
Николай II (1868-1918) — последний рос. император — 861
Ниношвили (Ингороква) Эгнате Фомич (1859-1894) — груз, писатель — 299
Новиков Иван Ильич (1828-1909) — рус. ямщик — 882
Новиков Николай Иванович (1744-1818) — рус. просветитель, писатель, 
журналист, издатель — 455, 882
Новосильцева Екатерина Владимировна (1770-1849) — рус. бригадирша —
882
Ногин Виктор Павлович (1878-1924) — рус. гос., парт, деятель — 373, 425
Ньютон Исаак (1643-1727) — англ. математик, физик, механик, 
астроном — 788
Обольянинов Петр Хрисанфович (1752-1841) — рос. генерал-прокурор —
883
Обручев Владимир Александрович (1836-1912) — рус. революционер, 
публицист — 315
Обручев Владимир Афанасьевич (1863-1956) — рус. геолог и географ, 
академик — 356
Овер Александр Иванович (1804-1864) — рус. врач — 882 
Овидий Публий Овидий Назон (43 до н.э.- ок. 18 н.э.) — рим. поэт — 854 
Огарев Николай Ильич (1820-1890) — рус. полицмейстер — 882 
Одоевский Александр Иванович (1802-1839) — рус. поэт-декабрист — 667
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Окладников Алексей Павлович (1908-1981) — рус. археолог, историк, 
этнограф, академик — 713
Октябрьский (Иванов) Филипп Сергеевич (1899-1969) — рус. 
военачальник, адмирал — 644
Олеша Юрий Карлович (1899-1960) — рус. писатель — 453
Омар Хайям (Гйясаддин Абу-ль-Фатх Омар ибн Ибрахи) (ок. 1048-после 
1112) — перс, поэт, мыслитель, математик, философ — 783
Орбелиани Григол Зурабович (1804-1883) — груз, поэт-романтик — 299
Орбелиани Сулхан-Саба (1658-1725) — груз, писатель, ученый, полит, 
деятель — 299
Орджоникидзе Григорий Константинович (Серго) (1886-1937) — рус. гос., 
парт, деятель — 348, 443
Орлов Василий Сергеевич (1856-1907) — рус. директор Синодал. 
училища церковного пения — 882
Орловский Кирилл Прокофьевич (1895-1968) — один из руковод. 
партизанского движения в Белоруссии в ВОВ, колхозный деятель, Герой 
Сов. Союза, Герой Соц. Труда — 589
Остерман-Толстой Александр Иванович (1770-1857) — генерал от 
инфантерии, граф — 784
Островский Александр Николаевич (1823-1886) — рус. драматург — 66, 
642, 805
Островский Николай Алексеевич (1904-1936) — рус. писатель — 164, 572, 
583,624, 695, 721,791
Павел I (1754-1801) — рос. император — 886, 906
Павличенко Людмила Михайловна (1916-1974) — участница ВОВ, 
снайпер, Герой Сов. Союза — 499, 695
Павлов Дмитрий Алексеевич (1879-1920) — рус. революционер, рабочий — 
345, 442
Павлов Иван Петрович (1849-1936) — рус. физиолог, академик — 116,
146, 345, 442
Павлов Иван Ульянович (1893-1936) — рус. летчик, герой Гражд. 
войны — 358
Павлов Павел Андреевич (1892-1924) — рус. воен. деятель, герой Гражд. 
войны — 358
Павлова Анна Павловна (1881-1931) — рус. балерина — 708
Паганини Никколо (1782-1840) — итал. скрипач и композитор — 679
Падлевский Зыгмунт (1835-1863) — один из руководителей польск. 
освобод. восстания 1863 г. — 385
Пален Константин Иванович (1833-1912) — рос. генерал-прокурор — 883
Палиашвили Захарий Петрович (1871-1933) — груз, композитор и муз. 
обществ, деятель — 299
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Панин Виктор Никитич (1801-1874) — рос. генерал-прокурор — 883
Панов Александр Васильевич (1865-1903) — рус. журналист — 345
Парацельс (Филипп Ауреол Теофраст Бомбаст фон Гогенгейм) (1493-1541) — 
нем. врач и естествоиспытатель — 41
Паскаль Блез (1623-1662) — франц. мыслитель, математик, философ, 
писатель — 653, 688
Пастер Луи (1822-1895) — франц. ученый, основоположник соврем, 
микробиологии и иммунологии — 23
Пастухов Николай Иванович (1831-1911) — рус. издатель и репортер —
882
Патон Евгений Оскарович (1870-1953) — укр. ученый в области 
мостостроения и электросварки, академик, Герой Соц. Труда — 232
Пашинин — участник ВОВ, командир танка — 499
Пельский Петр Афанасьевич (1765-1803) — рос. цензор — 882
Переверзев Павел Николаевич (1871-1944) — рос. генерал-прокурор — 883
Перевощиков Дмитрий Матвеевич (1788-1880) — рус. математик и 
астроном — 882
Пересыпкин Иван Терентьевич (1904-1978) — рус. военачальник, маршал 
связи — 744, 758
Перикл (ок. 490-429 до н.э.) — гос. деятель Др. Греции — 527
Перовская Софья Львовна (1853-1881) — рус. революционерка- 
народница — 333
Песталоцци Иоганн Генрих (1746-1827) — швейц. педагог-демократ — 5
Пестель Павел Иванович (1793-1826) — рус. декабрист — 233
Петефи Шандор (1823-1849) — венг. поэт и революционер — 163, 171, 287
Петион де Вильнёв Жером (1756-1794) — деятель Франц. революции, 
жирондист — 815
Петр I (1672-1725) — гос., воен. и культ, деятель России, император, 
выдающийся реформатор и полководец — 153, 592, 600, 903
Петерс Яков Христофорович (1886-1938) — чекист — 786
Петков-Долгошевски Цеко (?-?) — бол г. воевода, капитан — 643
Петр III (1728-1762) — рос. император — 945
Петрашевский (Буташевич-Петрашевский) Михаил Васильевич (1821- 
1866) — рус. революционер, утопич. социалист — 328
Петров Аввакум (1620/21-1682) — рус. писатель, один из идеологов рус. 
раскола, протопоп — 534
Петровский Григорий Иванович (1878-1958) — сов. гос., парт, деятель —
361,601,612
Пикассо (Руис-и-Пикасса) Пабло (1881-1973) — франц. живописец —
747
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Пирогов Николай Иванович (1810-1881) — рус. хирург, анатом и обществ, 
деятель — 15, 398, 483, 833
Пиросмани Нико (Пиросманашвили Николай Асланович) (1860-1918) — 
груз, живописец-самоучка — 299, 453
Писарев Дмитрий Иванович (1840-1868) — рус. публицист, критик, 
философ-материалист и утопич. социалист, рев. демократ — 607
Писарро (Пизарро) Франциско (ок. 1471-1541) — испан. конкистадор — 
46
Писемский Алексей Феофилактович (1821-1881) — рус. писатель — 763, 
777
Платов Матвей Иванович (1751-1818) — рус. атаман Донского казачьего 
войска, генерал-майор, граф — 784
Платон (1737-1812) — митрополит — 882
Платон (428/427-348/347 до н.э.) — др.-греч. философ — 845, 900
Плевако Федор Никифорович (1842-1908) — рус. адвокат — 882
Плеханов Георгий Валентинович (1856-1918) — деятель рос. и междунар. 
с.-д. движения, философ, пропагандист марксизма — 412, 616
Плещеев Алексей Николаевич (1825-1893) — рус. поэт — 799
Плотин (ок. 204/205-269/270) — др.-греч. философ, основатель 
неоплатонизма — 851
По Эдгар Аллан (1809-1849) — амер. писатель — 453, 733, 775
Подбельский Вадим Николаевич (1887-1920) — рус. гос., парт, деятель — 
351
Подвойский Николай Ильич (1880-1948) — рус. гос., парт, деятель — 769, 
794,812
Поддубный Иван Максимович (1871-1949) — рус. спортсмен, борец —
561
Пожарский Дмитрий Михайлович (1578-1649) — князь, боярин, 
полководец, рус. нар. герой, организатор нац.-освобод. борьбы рус. 
народа против польск. интервентов — 680
Покрышкин Александр Иванович (1913-1985) — рус. военачальник, 
маршал авиации, трижды Герой Сов. Союза — 499
Полбин Иван Семенович (1905-1945) — рус. летчик, дважды Герой Сов. 
Союза — 635, 676
Ползунов Иван Иванович (1728/29-1766) — рус. теплотехник, создатель 
универс. паровой машины — 69
Поливанов Лев Иванович (1839-1899) — рус. директор гимназии — 882
Поло Марко (1254-1324) — итал. путешественник — 52
Полоцкий Симеон (Петровский-Ситнианович Самуил Емельянович) (1629- 
1680) — белорус, и рус. обществ, и церк. деятель, писатель, драматург — 
534
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Помяловский Николай Герасимович (1835-1863) — рус. писатель — 62
Попенченко Валерий Владимирович (1937-1975) — рус. спортсмен, 
боксер — 659, 690
Попов Александр Степанович (1859-1905/06) — рус. ученый, изобретатель 
радио — 141
Портнова Зинаида Мартыновна (1926-1944) — участница ВОВ, Герой 
Сов. Союза — 695
Посмитный Макар Анисимович (1895-1973) — один из укр. зачинателей 
колх. движения, Герой Соц. Труда — 589
Поспелова Мария Александровна (1780-1805) — рус. поэтесса — 882
Постышев Павел Петрович (1888-1940) — рус. парт., гос. деятель — 409
Потебня Андрей Афанасьевич ( 1838-1863) — рев. демократ — 385
Пржевальский Николай Михайлович (1839-1888) — рус. путешественник, 
исследователь Центр. Азии — 162
Примаков Виталий Маркович (1897-1937) — сов. военачальник, 
комкор — 358, 464
Прокопюк Николай Архипович (1902-1975) — чекист — 786
Прокофьев Сергей Сергеевич (1891-1953) — рус. композитор — 445
Прянишников Дмитрий Николаевич (1865-1948) — рус. агрохимик и 
физиолог растений, академик, Герой Соц. Труда — 357
Пуанкаре Жюль Анри (1854-1912) — франц. математик, физик и 
философ — 652, 689
Пугачев Емельян Иванович (ок. 1742-1775) — рус. предводитель крестьян, 
войны в России, донской казак — 75, 726
Пустовойт Василий Степанович (1886-1972) — рус. ученый-селекционер, 
академик, Герой Соц. Труда — 589
Пушкин Александр Александрович (1833-1914) — рус. генерал-лейтенант, 
сын А.С. Пушкина — 643
Пушкин Александр Сергеевич (1799-1837) — рус. поэт — 57, 60, 104, 121, 
228, 269, 412, 727, 741, 868, 869, 884, 885, 935, 936
Пылаева Елизавета Николаевна (1898-1926) — коме, деятель, одна из 
организаторов комсомола — 569, 570, 623
Пяскорский Николай — военнослужащий, погиб при исполнении 
интернац. долга — 695
Пятницкий (Таршис) Осип (Иосиф) Аронович (1882-1938) — деятель рос. 
и междунар. раб. движения — 526
Рагузов Василий Яковлевич— комсомолец-первоцелинник — 695
Радищев Александр Николаевич (1749-1802) — рус. писатель, рев. 
мыслитель — 22, 123, 160, 412
Раевский Владимир Федосеевич (1795-1872) — рус. поэт, декабрист —
779
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Раевский Николай Николаевич (1771-1829) — рус. генерал от 
кавалерии — 784
Разин Степан Тимофеевич (ок. 1630-1671) — предводитель крестьян, 
войны в России, донской казак — 549, 770
Райт, братья: Уилбер ( 1867-19 12) и Орвилл (1871 -1948) — амер. 
авиаконструкторы и летчики, пионеры авиации — 6
Раскольников Федор Федорович (1892-1939) — рус. воен. и гос. деятель — 
358
Рахманинов Сергей Васильевич (1873-1943) — рус. композитор, пианист 
и дирижер — 341, 424
Резерфорд Эрнст (1871-1937) — англ. ученый-физик — 437, 446
Резниченко Яков Терентьевич (1914-1969) — рус. воен. деятель, 
пограничник — 560, 565, 609
Рембо Артюр (1854-1891) — франц. поэт — 895
Рембрандт Харменс ван Рейн (1606-1669) — голл. живописец, 
рисовальщик, офортист — 894
Ремезов Семен Ульянович (1642-после 1720) — рус. землепроходец, 
картограф и историк — 713
Репин Илья Ефимович (1844-1930) — рус. живописец — 18, 118, 230, 265,
325,343,440, 727,741
Рерих Николай Константинович (1874-1947) — живописец, театр, 
художник, археолог, путешественник, писатель — 533, 546
Ривера Диего (1886-1957) — мексик. художник — 486
Рид Джон (1887-1920) — амер. писатель и журналист, один из 
организаторов КП США — 332, 423
Римский-Корсаков Воин Андреевич (1822-1871) — рус. мореплаватель — 
713
Римский-Корсаков Николай Андреевич (1844-1908) — рус. композитор, 
дирижер, муз.-обществ, деятель, член «Могучей кучки» — 374, 412
Рисаль Ризаль Хосе (1861-1896) — филип. просветитель, ученый, деятель 
нац.-освоб. движения — 76, 743
Ричард I Львиное Сердце ( 1157-1199) — англ. король — 908
Риэго-и-Нуньес Рафаэль (1785-1823) — испан. революционер — 106, 229
Робер Никола Луи (1761 -1828) — франц. изобретатель — 67
Робеспьер Максимильен (Максимилиан) Мари Изидор (1758-1794) — 
деятель Великой франц. революции, один из руководителей 
якобинцев — 263, 389, 815
Робеспьер Огюстен Бон Жозеф (Робеспьер Младший) (1763-1794) — 
франц. полит, деятель, брат и соратник М. Робеспьера — 815
Робсон Поль (1898-1976) — амер. певец, актер, обществ, деятель — 745
Розенштраух Василий Иванович (1793-1870) — рус. обществ, деятель — 882
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Розанов Василий Васильевич (1856-1919) — рус. писатель, публицист, 
философ — 913
Рокоссовский Константин Константинович (1896-1968) — рус. 
военачальник, Маршал Сов. Союза, дважды Герой Сов. Союза — 503, 
512, 540, 548,656, 720
Роллан Ромен (1866-1944) — франц. писатель — 489
Росси Карл Иванович (1775-1849) — рус. архитектор — 68
Россини Джоаккино (1792-1868) — итал. композитор — 782
Ростопчин Федор Васильевич (1763-1826) — моек, главнокомандующий, 
граф — 882
Ротмистров Павел Алексеевич (1901-1982) — рус. военачальник, Гл. 
маршал бронетанк. войск, Герой Сов. Союза — 800
Рубакин Николай Александрович (1862-1946) — рус. книговед, 
библиограф, писатель — 451, 639
Рубенс Питер Пауэл (1577-1640) — фламандский живописец — 943
Рублев Андрей (ок. 1360 или 1370-ок. 1430) — художник Др. Руси — 284, 
683,755,823
Рубцов Николай Михайлович (1936-1971) — рус. поэт — 918
Рулье Карл Францевич (1814-1858) — рус. профессор зоологии — 882
Руми Джалаледдин (1207-1273) — персоязыч. поэт и философ — 539
Руставели Шота (XII в.) — груз, поэт — 72, 299
Рутгере Себалд Юстинус (1879-1961) — голл. коммунист, деятель 
междунар. ком. движения — 452
Рыбалко Павел Семенович (1894-1948) — рус. военачальник, маршал 
бронетанк. войск, дважды Герой Сов. Союза — 503, 512
Рылеев Кондратий Федорович (1795-1826) — рус. поэт-декабрист —
694
Рымаренко Сергей Степанович (ок. 1841-1868) — рус. революционер — 
315
Рычков Петр Иванович (1712-1777) — рус. ученый, историк, географ, 
писатель — 855
Рябчинская Юлия Петровна (1947-1973) — спортсменка, гребля на 
байдарках — 659, 690
Саакадзе Георгий (Великий Моурави) (ок. 1580-1629) — груз, полководец, 
гос. деятель, сторонник объединения Грузии — 299
Саврасов Алексей Коцдратьевич (1830-1897) — рус. живописец — 714
Салов Александр Петрович (1902-1962) — рабочий, передовик 
производства — 542
Салтыков-Щедрин (Салтыков) Михаил Евграфович (1826-1889) — рус. 
писатель, публицист — 26, 372, 397, 810
Сальников Иван Савельевич (1770-е-после 1830-х) — рус. шут — 882
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Самойлов Александр Николаевич (1744-1814) — рос. генерал-прокурор —
883
Санд (Занд) Жорж (Дюдеван Аврора) (1804-1876) — франц. 
писательница — 8, 447, 461
Сацдино Аугусто Сесар (1893-1934) — нац. герой Никарагуа — 406
Сараджишвили Вано (Иван Петрович) (1879-1924) — груз, певец — 299
Сарычев ГЬвриил Андреевич (1763-1831) — рус. мореплаватель, гидрограф 
и картограф, адмирал — 713
Сатпаев Каныш Имантаевич (1899-1964) — казах, геолог, академик — 666
Сафонов Борис Феоктистович (1915-1942) — рус. летчик, Герой Сов. 
Союза — 635, 676
Свердлов Яков Михайлович (1885-1919) — гос., парт, деятель, 
председатель ВЦИК — 412, 524
Свифт Джонатан (1667-1745) — англ. писатель — 17
Святослав (погиб 972) — полководец, князь Киевский — 742, 758
Седов Георгий Яковлевич (1877-1914) — рус. гидрограф и полярный 
исследователь — 107, 127
Сезанн Поль (1839-1906) — франц. живописец — 438
Сейфуллин Сакен (1894-1939) — казах, писатель, председатель СНК 
Казах. АССР -  544
Семенов Алексей Алексеевич (1882-1938) — журналист и полярный 
исследователь — 345, 442
Семенов-Тян-Шанский Петр Петрович (1827-1914) — рус. географ, 
статистик, обществ, деятель, почет, академик — 415
Сен-Жюст Луи (1767-1794) — один из организаторов побед над 
интервентами в период якобинской диктатуры, член комитета обществ, 
спасения — 815
Сен-Симон Клод Анри де Рувруа (1760-1825) — франц. мыслитель, 
социалист-утопист — 36, 554
Сент-Экзюпери Антуан де (1900-1944) — франц. писатель и летчик —
352, 396
Сенявин Дмитрий Николаевич (1763-1831) — рус. флотоводец, адмирал — 536
Сераковский Сигизмунд (Зыгмунт) Игнатьевич (1827-1863) — рос. рев. 
демократ, офицер, руководил восстанием 1863 г. в Литве — 315, 385
Серафимович (Попов) Александр Серафимович (1863-1949) — рус. 
писатель — 412, 693
Сервантес Сааведра Мигель де (1547-1616) — испан. писатель — 200, 294
Сергий Радонежский (ок. 1321-1391) — церков. и гос. деятель, основатель 
и игумен Троице-Сергиева монастыря — 923, 949
Серно-Соловьевичи, братья: Александр Александрович (1838-1869) и 
Николай Александрович (1834-1866) — рев. демократы — 315
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Серов Анатолий Константинович (1910-1939) — рус. летчик, Герой Сов. 
Союза — 105, 193
Серов Валентин Александрович (1865-1911) — рус. живописец и график — 
313
Сеславин Александр Никитич (1780-1858) — рус. генерал-лейтенант — 784
Сеченов Иван Михайлович (1829-1905) — рус. ученый и мыслитель, 
основатель физиолог, школы, почет, академик — 7, 137, 254
Сивере Рудольф Федорович (1892-1918) — герой Гражд. войны — 281
Сидоренко Иван Данилович — коме, деятель, участник ВОВ — 695
Сидорин Иван Иванович (1888-1982) — рус. ученый-металловед, 
академик — 747
Сильницкий Михаил Федорович (1921-1942) — участник ВОВ, Герой Сов. 
Союза — 499
Симонов Николай Константинович (1901-1973) — рус. актер, нар. артист 
СССР, Герой Соц. Труда — 719, 793
Синилов Кузьма Романович (1902-1957) — рус. воен. деятель, 
пограничник — 560, 565, 609
Скворцов-Степанов Иван Иванович (1870-1928) — рус. гос., парт, деятель, 
публицист — 345, 442, 701, 759
Склодовская-Кюри Мария (1867-1934) — физик и химик, один из 
создателей учения о радиоактивности, жена П. Кюри — 245
Скобелев Михаил Дмитриевич (1843-1882) — рус. генерал от 
инфантерии — 898
Сковорода Григорий Саввич (1722-1794) — укр. философ, поэт, педагог — 543
Скорина Федор (до1490-не позднее 1551) — белорус, ученый, основатель 
книгопечатания в Белоруссии и Литве — 809
Скотт Вальтер (1771-1832) — англ. писатель — 638
Славейков Петко Рачев (1827/28-1895) — болг. поэт, деятель нац.- 
освобод. движения — 643
Сметана Берджрих (1824-1884) — чеш. композитор, дирижер, пианист, 
муз.-обществ, деятель — 259
Смирнов Юрий Васильевич (1925-1943) — участник ВОВ, Герой Сов. 
Союза — 695
Смит Адам (1723-1790) — англ. экономист и философ — 465
Смоляков Иван Ильич (1920-1942) — участник ВОВ, партизан, Герой 
Сов. Союза — 499
Смородин Петр Иванович (1897-1939) — деятель комсомола — 566
Собинов Леонид Витальевич (1872-1934) — рус. певец, нар. артист 
Республики — 231, 267, 325, 343, 440
Соболев Федор Васильевич (1851-1914) — рус. надзиратель Земледельч. 
школы — 882
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Соколов Николай Васильевич (1832-1889) — рус. революционер, 
публицист — 490, 672
Соколов-Соколенок Николай Александрович (1900-1977) — рус. воен. 
деятель, генерал-лейтенант авиации — 695
Соколовский Василий Данилович (1897-1968) — рус. военачальник, 
Маршал Сов. Союза, Герой Сов. Союза — 503, 512
Соловьев Владимир Сергеевич (1853-1900) — религ. философ, поэт, 
публицист, мистик — 905
Соловьев Сергей Михайлович (1820-1879) — рус. историк, профессор — 
831
Солтыс Ион Сндорович (1923-1945) — участник ВОВ, Герой Сов. Союза — 
499
Спартак (погиб 71 г. до н.э.) — вождь крупнейшего в Др. Риме восстания 
рабов, фракиец — 715, 774
Спендиаров Александр Афанасьевич (1871-1928) — арм. композитор и 
дирижер — 369
Спиноза Бенедикт (Барух) (1632-1677) — нидерл. философ-материал ист — 
376,412
Станиславский (Алексеев) Константин Сергеевич (1863-1938) — рус. 
режиссер, актер, педагог, теоретик театр, искусства, почет, академик, 
нар. артист СССР — 412
Стасов Владимир Васильевич (1824-1906) — рус. худож. и муз. критик — 
345,442, 701
Стасюк Евгения (? -1943) — участница ВОВ, Герой Сов. Союза — 499
Стаханов Алексей Григорьевич (1905/06-1977) — рус. шахтер, зачинатель 
стахановского движения, Герой Соц. Труда — 542
Стейниц Вильгельм (1836-1900) — нем. шахматист, чемпион мира — 55
Стемпковская Елена Константиновна (1923 или 1921-1942) — участница 
ВОВ, Герой Сов. Союза — 499
Стендаль (Бейль Анри Мари) (1783-1842) — франц. писатель — 283
Степанов Григорий Алексеевич (1897-1903) — рус. воен. деятель, 
пограничник — 560, 565, 609
Степанов Клавдий Петрович (1854-1910) — рус. академик живописи — 882
Степанов Николай Александрович (1807-1877) — рус. карикатурист — 882
Степанова Епистинья Федоровна (1882-1969) — рус. колхозница — 873
Стефенсон (Стивенсон) Джордж (1781-1848) — англ. изобретатель — 73
Стечкин Борис Сергеевич (1891-1969) — рус. ученый в области авиац. 
двигателей, академик, Герой Соц. Труда — 634, 641
Стивенсон Роберт Льюис (1850-1894) — англ. писатель — 555
Столетов Александр Григорьевич (1839-1896) — рус. физик — 176, 182,
411
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Столетов Николай Цшгорьевич (1834-1912) — рус. генерал от 
инфантерии — 643
Стрельцов Эдуард Анатольевич (1937-1990) — футболист — 933
Строкач Ъниофей Амвросиевич (1903-1963) — деятель партиз. движения 
на Украине в годы ВОВ, генерал-лейтенант — 560, 565, 609
Суворов Александр Васильевич (1729/30-1800) — рус. полководец, 
генералиссимус, граф Рымникский, князь Италийский — 88, 99, 155, 
550, 657
Судмалис Имант Янович (1916-1944) — комсомолец-подпольщик, Герой 
Сов. Союза — 499, 695
Сулержицкий Леопольд (Лев) Антонович (1872-1916) — рус. театр, 
деятель — 345, 442, 701
Супрун Степан Павлович (1907-1941) — рус. летчик, дважды Герой Сов. 
Союза — 635, 676
Сунь Ят-Сен (1866-1925) — кит. революционер-демократ — 377
Суриков Василий Иванович (1848-1916) — рус. живописец — 12, 192
Сухэ-Батор Дадины (1893-1923) — основатель Монг. нар. рев. партии, 
руководитель монг. революции 1921 г. — 258
Суюнов Кудрат (1919-1943) — участник ВОВ, Герой Сов. Союза — 
499
Сципион Африканский Старший (ок. 235-181 до н.э.) — римский 
полководец — 871
Сыроежкин Григорий Сергеевич (1875-?) — чекист — 786
Сытин Иван Дмитриевич (1851-1934) — рус. издатель — 882
Табидзе Галактион Васильевич (1892-1959) — груз, поэт — 299
Тагор Рабиндранат (1861-1941) — инд. поэт и обществ, деятель — 712, 807
Ъыалихин Виктор Васильевич (1918-1941) — рус. летчик, Герой Сов. 
Союза — 499, 695
Талейран (Талейран-Перигор) Шарль Морис (1754-1838) — франц. 
дипломат — 100
Тальма Франсуа Жозеф (1763-1826) — франц. актер — 34
Танеев Сергей Иванович (1856-1915) — рус. композитор, пианист и муз. 
обществ, деятель — 521
Татищев Василий Никитич (1686-1750) — рус. гос. деятель, историк — 
685,773
ТЪен Марк (Клеменс Самюэл Ленгхорн) (1835-1910) — амер. писатель — 
102, 237, 363
Тевосян Иван Федорович (Тевадросович) (1902-1958) — сов. гос. и парт, 
деятель, Герой Соц. Труда — 747
Терентьев Федор Михайлович (1925-1963) — рус. спортсмен, лыжник — 
659, 690
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Тесла Никола (1856-1943) — серб, изобретатель в обл. электро- и 
радиотехники — 252
Тимирязев Климент Аркадьевич (1843-1920) — рус. естествоиспытатель- 
дарвинист, популяризатор и публицист — 117, 727, 741
Тйрадентис (Жоакии Жозе да Силва Шавьер) (ок. 1748-1792) — нац. 
герой Бразилии, борец против колониализма — 432
Тихомиров Дмитрий Иванович (1844-1915) — рус. издатель детской 
литературы — 882
TtacoH (1865-1925) — патриарх Московский и Всея Руси — 848, 859
Токмань Владимир Илларионович— коме, деятель, журналист — 695
Толбухин Федор Иванович (1894-1949) — рус. военачальник, Маршал 
Сов. Союза, Герой Сов. Союза — 644
Толстая Софья Андреевна (1844-1919) — жена Л.Н. Толстого — 60, 345,
442,701
Толстой Алексей Константинович (1817-1875) — рус. писатель — 700
Толстой Алексей Николаевич (1882-1945) — рус. писатель — 440, 630
Толстой Лев Николаевич (1828-1910) — рус. писатель — 60, 130, 345, 350, 
442,444, 701,727,741
Толстой Петр Андреевич (1645-1729) — граф, гос. деятель, дипломат — 
925
Толстой Федор Иванович (1782-1846) — рус. граф, дуэлянт — 882
Тотлебен Эдуард Иванович (1818-1884) — граф, инженер-генерал — 643
Траугут Ромуальд (1826-1864) — деятель польск. освобод. восстания 
1863-1864 гг.- 3 8 5
Тревитик Ричард (1771 -1833) — англ. изобретатель — 67
Трибуц Владимир Филиппович (1900-1977) — рус. военачальник, 
адмирал — 744, 758
Трилиссер Михаил Абрамович (7-1940) — чекист — 786
Трощинский Дмитрий Прокофьевич (1754-1829) — рос. генерал- 
прокурор — 883
1]рубецкой Никита Юрьевич (1699-1767) — рос. генерал-прокурор — 883
1Укай (ТУкаев) Габдулла (1886-1913) — татар, поэт, публицист — 615
ТУлебердиев Чолпонбай (1922-1942) — участник ВОВ, Герой Сов. Союза — 499
Туманян Ованес Тадевосович (1869-1923) — арм. поэт, публицист, 
обществ, деятель — 165, 181
Тургенев Иван Сергеевич (1818-1883) — рус. писатель — 243, 296, 364, 828
ТУрский Митрофан Кузьмич (1840-1899) — рус. профессор Петровской 
земледельч. и лесной академии — 882
Тухачевский Михаил Николаевич (1893-1937) — рус. воен. деятель, 
Маршал Сов. Союза — 358, 800
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Тучков Павел Алексеевич (1803-1864) — рос. генерал-губернатор — 882
Тучковы: Николай Алексеевич (1765-1812) — генерал-лейтенант;
Сергей Алексеевич (1767-1839) — генерал-лейтенант;
Александр Алексеевич (1778-1812) — генерал-майор;
Павел Алексеевич (1775-1858) — генерал-майор — герои войны 1812 г. — 
784
Ткнянов Юрий Николаевич (1894-1943) — рус. писатель — 325, 343, 433, 
440
Ъотчев Федор Иванович (1803-1873) — рус. поэт — 797
ЗДйльд Оскар Фингал О'Флаэрти Уилс (1854-1900) — англ. писатель — 453, 
889
У̂ тт Джемс (1736-1819) — англ. изобретатель — 49
Уборевич Иероним Петрович (1896-1937) — рус. военачальник, 
командарм 1-го ранга — 358
Уинстэнли Джерард (1609-1676) — вождь англ. буржуаз. революции 
XVII в . - 7 8 7

Украинка Леся (Косач-Квитка Лариса Петровна) (1871-1913) — укр. 
писательница — 530
Улугбек Мухаммед Тарагай (1394-1449) — среднеазиат. гос. деятель, 
ученый-астроном, математик, просветитель — 282

Ульянов Александр Ильич (1866-1887) — рус. революционер, 
народоволец, брат В.И. Ленина — 312
Ульянов Дмитрий Ильич (1874-1943) — рус. гос., парт, деятель, врач, брат 
В.И. Ленина — 618, 804
Ульянов Илья Николаевич (1831-1886) — рус. педагог-демократ, отец 
В.И. Ленина — 678, 822
Ульянова Мария Ильинична (1878-1937) — рус. парт, деятель, сестра 
В.И. Ленина — 647, 821
Ульянский — рус. литератор — 453
Умаров Махмуд (1924-1961) — спортсмен, стрелок — 659, 690
Урицкий Моисей Соломонович (1873-1918) — деятель рос. рев. движения — 412
Урунходжаев Саидходжа (1901-1967) — таджик, колхозн. деятель, 
дважды Герой Соц. Труда — 589
Урусов Сергей Николаевич (1816-1883) — рос. генерал-прокурор — 883
Утин Николай Исаакович (1841-1883) — рус. революционер — 315
Ушаков Федор Федорович (1744-1817) — рус. флотоводец, адмирал —
129, 834
Ушинский Константин Дмитриевич (1824-1871) — рус. педагог-демократ, 
основоположник науч. педагогики в России — 126, 727, 741
Фабр Жан Анри Казимир (1823-1915) — франц. энтомолог — 435
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Фабрициус Ян Фрицевич (1877-1929) — рус. воен. деятель, герой Гражд. 
войны — 281
Фадеев Александр Александрович (1901-1956) — рус. писатель, обществ, 
деятель — 818
Фарадей Майкл (1791-1867) — англ. физик, основоположник учения об 
электромагнитном поле — 61
Федин Константин Александрович (1892-1977) — рус. писатель, академик, 
Герой Соц. Труда — 762
Федоров Евграф Степанович (1853-1919) — рус. минеролог и 
кристаллограф, академик — 525
Федоров Иван (ок. 1525-1583) — основатель книгопечатания в России и 
на Украине — 113, 365
Федотов Григорий Иванович (1916-1957) — рос. спортсмен, футболист — 
561
Федотов Павел Андреевич (1815-1852) — рус. живописец и 
рисовальщик — 405
Федько Иван Федорович (1897-1943) — рус. военачальник, командарм
1-го ранга — 358
Ферсман Александр Евгеньевич (1883-1945) — сов. геохимик и минералог, 
академик — 190, 264
Филиппов Андрей Севастьянович (1892-1967) — передовик производства, 
строитель — 542
Фицджеральд Френсис Скотт (1896-1940) — амер. писатель — 682
Флеминг Александр (1881-1955) — англ. микробиолог — 368
Фолкнер Уильям (1897-1962) — амер. писатель — 604
Форд Генри (1863-1947) — амер. предприниматель, рационализатор 
производства — 37
Фостер Уильям (1881-1961) — деятель амер. и между нар. ком. 
движения — 593
Фраерман Рувим Исаевич (1891-1972) — рус. писатель — 453
Франклин Вениамин (Бенджамин) (1706-1790) — амер. просветитель, гос. 
деятель, ученый-естествоиспытатель — 24, 541
Франко Иван Яковлевич (1856-1916) — укр. писатель, публицист, 
обществ, деятель — 304
Фридрих I Барбаросса (1122-1190) — герм, король, император 
«Священной Рим. империи» — 914
Фролов Кузьма Дмитриевич (1726-1800) — рус. гидротехник и 
изобретатель — 91
Фрунзе Михаил Васильевич (1885-1925) — рус. парт., гос. и воен. деятель, 
воен.теоретик — 108, 214, 273, 281, 501,601,612
Фрунзе TViMyp Михайлович (1923-1942) — рус. летчик, Герой Сов. Союза, 
сын М.В. Фрунзе — 499
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Фукье-Тенвиль Антуан Кантен (1746-1795) — деятель Франц. революции — 
815
Фультон (Фултон) Роберт (1765-1815) — амер. изобретатель — 71
Фурманов Дмитрий Андреевич (1891 - 1926) — рус. писатель — 476
Фурнерон Бенуа (1802-1867) — франц. изобретатель — 67
Фурье Шарль (1772-1837) — франц. утопич. социалист — 637
Фучик Юлиус (1903-1943) — чеш. писатель, журналист, антифашист — 765
Хабаров Константин Филиппович ( 1925-?) — рус. передовик 
производства, металлург — 542
Хавский Петр Васильевич (1783-1876) — рус. историк — 882
Хайбуллин — участник ВОВ, механик-водитель танка — 499
Хайдеггер Мартин (1889-1976) — нем. философ — 940
Халтурин Степан Николаевич (1856-1882) — рус. рабочий- 
революционер — 238
Хвостов Александр Алексеевич (1857-1922) — рос. генерал-прокурор — 883
Хемингуэй Эрнест (1899-1961) — амер. писатель — 507, 513
Хергиани Михаил Виссарионович (1933-1968) — груз, спортсмен, 
альпинист — 561
Хикмет Назым Хикмет Ран (1902-1963) — турец. поэт, деятель междунар. 
ком. движения — 467
Хитаров Рафаэль (1901-1938) — деятель ком. юношеск. движения — 569,
570,623
Хлобыстов Алексей Степанович (1918-1943) — рус. летчик, дважды Герой 
Сов. Союза — 635, 676
Хмельницкий Богдан (Зиновий) Михайлович (ок. 1595-1657) — укр. гос. 
деятель, полководец, дипломат — 103, 152, 814
Хогарт Уильям (1697-1764) — англ. живописец, график, теоретик 
искусства — 515
Хо Ши Мин (1890-1969) — деятель вьетн. и междунар. ком. движения, 
президент Вьетнама — 648, 704
Хрулев Андрей Васильевич (1892-1962) — рус. воен. и гос. деятель, 
генерал армии — 503, 512
Хрюкин Тимофей Тимофеевич (1910-1953) — рус. военачальник, генерал- 
полковник авиации, дважды Герой Сов. Союза — 503, 512
Хуарес Бенито Пабло (1806-1872) — нац. герой Мексики — 491
Худяков Иван Александрович (1842-1876) — рус. революционер, 
этнограф, фольклорист — 488
Цветаева Марина Ивановна (1892-1941) — рус. поэтесса — 948
Целиковская Людмила Васильевна (1919-1992) — рус. актриса, нар. 
артистка РСФСР — 926
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Церетели Акакий Ростомович (1840-1915) — груз, поэт — 299
Цеткин Клара (1857-1933) — деятель герм, и междунар. ком. движения — 
225
Циолковский Константин Эдуардович (1857-1936) — рус. ученый и 
изобретатель, основоположник космонавтики — 110, 329, 344, 441
Цицерон Марк 1Уллий (106-43 до н.э.) — рим. полит, деятель, оратор и 
писатель — 840
Цицишвили Ираклий Николаевич (1918-?) — участник ВОВ, Герой Сов. 
Союза, архитектор — 499
Цулукидзе Александр Григорьевич (1876-1905) — деятель рев. движения в 
Закавказье, парт, публицист — 299
Цхакая Михаил (Миха) Григорьевич (1865-1950) — гос. парт, деятель — 299
Чаадаев Петр Яковлевич (1794-1856) — рус. философ — 413, 767
Чавчавадзе Александр ГЬрсеванович (1786-1846) — груз, поэт — 299
Чавчавадзе Илья Григорьевич (1837-1907) — груз, писатель, обществ, 
деятель — 299
Чайкина Елизавета Ивановна (1918-1941) — участница ВОВ, партизанка, 
Герой Сов. Союза — 499, 695
Чайковский Петр Ильич (1840-1893) — рус. композитор — 131, 239
Чака Шака (ок. 1787-1828) — зулус, правитель — 578
Чапаев Василий Иванович (1887-1919) — герой Гражд. войны — 358
Чаплин Николай Павлович (1902-1938) — деятель комсомола — 569, 570, 623
Чаплыгин Сергей Алексеевич (1869-1942) — рус. ученый, один из 
основоположников аэродинамики, академик, Герой Соц. Труда — 92
Чекалин Александр Павлович (1925-1941) — участник ВОВ, партизан, 
Герой Сов. Союза — 499
Чепонис Альфонсас Мотеюсович (1924-1944) — участник ВОВ, Герой 
Сов. Союза — 499
Черепановы:
отец Ефим Алексеевич (1774-1842)
и сын Мирон Ефимович (1803-1849) — рус. механики-изобретатели — 91, 219
Черкасов Николай Константинович (1903-1966) — рус. актер, нар. артист 
С С С Р-6 0 5 ,  613
Чернов Дмитрий Константинович (1839-1921) — рус. ученый, 
основоположник металловедения — 135, 591
Черный Саша (Пшкберг Александр Михайлович) (1880-1932) — поэт- 
сатирик — 325, 343, 440
Чернышев Захар Григорьевич (1722-1784) — рус. главнокомандующий, 
граф — 882
Чернышевский Николай Гаврилович (1828-1889) — рус. революционер- 
демократ, ученый, писатель, лит. критик — 10, 189, 208, 412
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Черняховский Иван Данилович (1906-1945) — рус. военачальник, генерал 
армии, дважды Герой Сов. Союза — 636, 658, 737
Черский Иван Дементьевич (1845-1892) — рус. ученый, исследователь 
Сибири — 338
Чехов Антон Павлович (1860-1904) — рус. писатель — 29, 60, 156, 177, 
325, 343, 345, 440, 442, 453, 579, 625, 701, 846
Чижов Федор Васильевич (1811-1877) — рус. финанс. и промыш. 
деятель — 882, 934
Чингисхан (Тэмуджин, Темучин) (ок. 1155-1227) — основатель и великий 
хан Монг. империи — 896
Чичерин Георгий Васильевич (1872-1936) — рус. гос., парт, деятель, 
дипломат — 430, 580, 601,612
Чкалов Валерий Павлович (1904-1938) — летчик-испытатель, Герой Сов. 
Союза -  185, 590, 611, 703, 753, 837
Шадр (Иванов) Иван Дмитриевич (1887-1941) — рус. скульптор — 494
Шамиль (1799-1871) — 3-й имам Дагестана и Чечни, руководитель 
борьбы кавказ. горцев против рус. войск и местных князей — 924
Шапошников Борис Михайлович (1882-1945) — рус. воен. деятель, 
Маршал Сов. Союза — 644
Шаумян Степан Георгиевич (1878-1918) — гос., парт, деятель — 417, 458,
601,612
Шаховской Яков Петрович (1705-1777) — рос. генерал-прокурор —
883
Шахурин Алексей Иванович (1904-1975) — нарком авиац. 
промышленности — 769, 794
Швейцер Альберт (1875-1965) — нем. мыслитель, врач, философ, 
музыковед и органист — 522
Швецов Аркадий Дмитриевич (1892-1953) — рус. конструктор авиац. 
двигателей, Герой Соц. Труда — 747
Шевченко Тарас Григорьевич (1814-1861) — укр. поэт, живописец, рев. 
демократ — 217, 293, 422, 453
Шекспир Уильям (1564-1616) — великий англ. драматург и поэт — 147, 
198, 367
Шелгунов Николай Васильевич (1824-1891) — рус. рев. демократ, 
публицист, лит. критик — 315
Шеллинг Фридрих Вильгельм (1775-1854) — нем. философ — 697, 725
Шереметев Борис Петрович (1652-1719) — граф, ген.-фельдмаршал, 
сподвижник Петра I — 925
Шереметева (Жемчугова, Ковалева) Прасковья Ивановна (1768-1803) — 
рус. актриса, певица, графиня — 882
Шиллер Иоганн Фридрих (1759-1805) — нем. поэт, драматург, теоретик 
искусства — 277, 453
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Шишкин Иван Иванович (1832-1898) — рус. живописец и график — 838
Шишков Вячеслав Яковлевич (1873-1945) — рус. писатель — 553
Шлиман Генрих (1822-1890) — нем. археолог — 96, 416
Шмаровин Владимир Егорович (1847-1924) — рус. меценат — 882
Шмидт Петр Петрович (1867-1906) — рус. лейтенант, руководитель 
восстания на крейсере «Очаков» — 453
Шопен Фредерик Франсуа (1810-1849) — польск. композитор и 
пианист — 349
Шорин Василий Иванович (1870-1938) — рус. военачальник, герой 
Гражд. войны — 358
Шоу Джордж Бернард (1856-1950) — англ. драматург — 431, 459
Шпейер Владимир Константинович (1846-1915) — рус. инженер — 882
Шуберт Франц (1797-1828) — австр. композитор — 381
Шукшин Василий Макарович (1929-1974) — рус. писатель, артист, 
кинорежиссер — 890
Шумахер Петр Васильевич (1817-1891) — рус. поэт — 882
Шухов Владимир Григорьевич (1853-1939) — рус. инженер, изобретатель, 
ученый, почет, академик — 747
Щегловитов Иван Григорьевич (1861-1918) — рос. генерал-прокурор — 883
Щепкин Михаил Семенович (1788-1863) — рус. актер — 2, 120, 727, 741, 942

Щербаков Александр Сергеевич (1901-1945) — рус. гос., парт, деятель — 
769, 794
Щербатов Александр Алексеевич (1829-1902) — рус. городской голова, 
князь — 882
Щорс Николай Александрович (1895-1919) — герой Гражд. войны — 281, 
567
Эбер Жан (1757-1794) — деятель Франц. революции, левый якобинец, 
ред. газ. «Пер Дюшен» — 815
Эдисон Томас Алва (1847-1931) — амер. изобретатель и 
предприниматель — 50, 285
Эндеман Роберт Петрович (1895-1937) — военачальник, комкор, 
писатель (на латыш, яз.) — 358

Эйнштейн Альберт (1879-1955) — физик-теоретик — 220, 248

Энгельс Фридрих (1820-1895) — один из основоположников науч. 
коммунизма, друг и соратник К. Маркса, вождь и учитель междунар. 
пролетариата — 428
Эпикур (341-270 до н.э.) — др.-греч. философ-материалист — 795 

Эрджигитов Туйчи (1921-1943) — участник ВОВ, Герой Сов. Союза — 499 
Эрлангер Антон Максимович (1839-1910) — рус. предприниматель — 882
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Эхнатон (Аменхотеп ГУ) — егип. фараон в 1368-1351 гг. до н.э. — 877
Юлдашева Мархамат (1926-?) — ткачиха, передовик производства — 542
Юлиан (331-363) — император Римской империи — 931
Юсупов Николай Борисович (1750-1831) — рус. князь — 882
Юсупов Усман Юсупович (1900-1966) — гос., парт, деятель — 602
Яблочков Павел Николаевич (1847-1894) — рус. электротехник, 
изобретатель — 90
Ягужинский Павел Иванович (1683-1736) — рос. генерал-прокурор — 883
Якир Иона Эммануилович (1896-1937) — военачальник, командарм 1-го 
ранга — 358
Яковлев ГЬврила Яковлевич (1760-е-1831) — рус. следственный пристав — 
882
Ярослав Мудрый (ок. 978-1054) — вел. князь киевский, сын 
Владимира I — 927
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Абаскулиева Элеанора Мовлуд кызы (р. 1947), журналист. Очерк о 
Севиль Казиевой в сб. «Правофланговые комсомола» (1982) — 695
Абрамавичюс Аладес Евстафьевич (псевд. Гегужинис) (1909-1965), 
писатель. Очерк «Валерий Врублевский» (в соавт. с В. Дьяковым) в сб. 
«За нашу и вашу свободу: Герои 1863 года» (1964) — 385
Абрамов Юрий Андреевич (р. 1936), историк науки. Очерк «Аркадий 
Дмитриевич Швецов» в сб. «Советские инженеры» (1985) — 747
Авербах Юрий Моисеевич (р. 1933). Очерк «Братья Серно-Соловьевичи» 
в сб. «Сподвижники Чернышевского» (1961) — 315
Агарышев Анатолий Аркадьевич (р. 1937), журналист. Кн. «Насер» 
(1975,1979)- 586, 640
Адамович Михаил Прохорович, писатель. Кн. «Ливингстон» (1938) — 97
Акимова Алиса Акимовна (1908-1971), писательница. Кн.: «Дидро»
(1963), «Вольтер» (1970) — 355, 510
Акобиров Юсуф (р. 1937), писатель. Кн. «Садреддин Айни» (в соавт с 
Ш. Харисовым) (1968) — 473
Аксенов Геннадий Петрович (р. 1940), популяризатор науки, историк. Кн. 
«Вернадский» (2001) — 920
Алдан-Семенов Андрей Игнатьевич (1908-1985), писатель. Кн.: «Черский» 
(1982), «Семенов-Тян-Шанский» (1965) — 338, 415
Александров Владимир Григорьевич (р. 1926), писатель, журналист. Кн. 
«Петровский» (в соавт. с С. Бега) (1963), отрывок из нее опубликован в 
сб. «Коммунисты» (1976,1977) — 361, 601, 612
Александров И. см. Бек А.А.
Алексеев Александр Иванович (р. 1921), кадровый военный. Очерк 
«Геннадий Иванович Невельской» в сб. «Первопроходцы» (1983) — 713
Аллен Герви (1902-1949), издатель, писатель. Кн. «Эдгар По» (1984,1987) — 
733, 775
Алпатов Михаил Владимирович (1902-1986), историк искусства. Кн. 
«Александр Иванов» (1959) — 253
Альшванг Арнольд Александрович (1898-1960), музыковед, пианист. Кн. 
«Бетховен» (1940) — 114
Амаду Жоржи (1912-2001), бразил. писатель. Кн. «Кастро Алвес» (1963) — 360
Ананьев Геннадий Андреевич (р. 1928), писатель. Очерк «Яков 
Резниченко» веб. «Пограничники» (1973, 1974, 1977), кн. «Котовский»
(1 9 8 2 )- 560, 565,609, 692
Ананьев Константин Васильевич (1897-1960), военный историк. Кн.
«М.В. Фрунзе» (в соавт. с В. Лебедевым) (1957,1960) — 214, 273
Андреев Кирилл Константинович (1906-1968), писатель. Кн. «Три жизни 
Жюля Верна» (1956,1957,1960) -  201, 211, 274
Андреев Н. Очерк «Леонид Беда» (в соавт. с В. Овсянниковым) в сб. 
«Летчики» (1978,1981) — 635, 676
Андрианов Владимир Николаевич (р. 1925). Очерк «Николай Архипович 
Прокопюк» в сб. «Чекисты» (1987) — 786
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Аникин Андрей Владимирович (р. 1927), экономист. Кн. «Адам Смит» 
(1968)-465
Аникст Александр Абрамович (1910-1988), литературовед, искусствовед. 
Кн. «Шекспир» (1964) — 367
Анисимов Евгений Викторович (р. 1947), историк. Кн.: «Елизавета 
Петровна» (1999, 2000, 2002), «Анна Иоанновна» (2002) — 879, 901, 938, 
939
Анисов Лев Михайлович (р. 1942), искусствовед. Кн. «Шишкин» (1991) — 838
Апт Соломон Константинович (р. 1921), переводчик, литературовед. Кн. 
«Томас Манн» (1972) — 537
Ардашникова Сарра Доновна (1902-1982), журналист. Кн. «Обручев» (в 
соавт. с М. Поступальской) (1963) — 356
Арлазоров Михаил Саулович (1920-1980), журналист, сценарист 
документального кино. Кн.: «Жуковский» (1959), «Циолковский» (1962, 
1963, 1967), «Артем Микоян» (1978) — 247, 329, 344, 441, 632
Арский Феликс Наумович (псевд. Ф. Наумов) (1929-1987), журналист. Кн. 
«Перикл» (1971) — 527
Артамонов Владимир Иванович (р. 1941), журналист. Очерк «Секрет 
успеха: Инга Артамонова» в сб. «Спортсмены» (1973) — 561
Архангельский Владимир Васильевич (1906-1976), писатель. Кн.: «Ногин» 
(1964, 1966), «Фрунзе» (1970), «Петр Смородин» (1974), отрывок из 
книги «Фрунзе» в сб. «Коммунисты» (1976, 1977) — 373, 425, 501, 566,
601,612
Архангельский Пантелеймон Флегонтович (1897-?), историк науки. Очерк 
«Бенуа Фурнейрон» в сб. «Творцы машин» (1937) — 67
Асеев Николай Николаевич (1889-1963), поэт. Кн. «В.В. Маяковский»
(1943), вошедшая в сб. «Великие русские люди» (1984, 1985) — 122, 727, 741
Аскар X. Очерк «Личная подпись: Саидходжа Урунходжаев» (в соавт. с
A. Шукухи) в сб. «Земледельцы» (1975) — 589
Аскаров Сеилхан (р. 1925), журналист, сценарист документального кино. 
Очерк «Гани Муратбаев» в сб. «Вожаки комсомола» (1974-2-а изд., 1978) 
и «Правофланговые комсомола» (1982) — 569, 570, 623, 695
Астапенко Михаил Павлович (р. 1951). Очерк «М.И. Платов» (в соавт. с
B. Левченко) веб. «Герои 1812 года» (1987) — 787
Асташенков Петр Тимофеевич (1920-1980), журналист. Кн. «Курчатов» 
(1967, 1968)-449, 462
Атрахович Кондрат Кондратьевич (псевд. Крапива Кондрат) (1896-1991), 
белорус, писатель. Очерк «Щедрая жизнь» в сб. «Молодые герои 
Великой Отечественной войны» (1970) — 499
Атрашенко Людмила Валентиновна (1937-?), журналист. Очерк «Особое 
измерение: Владимир Мягков» в сб. «Спортсмены» (1973) — 561
Афанасьев Виктор Васильевич (р. 1932), писатель. Кн.: «Рылеев» (1982), 
«Лермонтов» (1991), «Жуковский» (1986, 1987) — 694, 761, 776, 841
Бабаев Нуреддин. Очерк «Герои не умирают» (в соавт. с Л. Полонским) 
в сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны» (1970) — 499



ИМЕННОЙ УКАЗАТЕЛЬ АВТОРОВ 259

Баев Константин Львович (1881-1953), астроном. Кн. «Коперник» (1935) — 
39
Бажанов Николай Данилович (1899-1985), инженер, экономист, 
писатель. Кн.: «Рахманинов» (1962, 1966), «Танеев» (1971) — 341, 424, 521
Байдуков Георгий Филиппович (1907-1994), генерал-полковник авиации, 
писатель. Кн. «Чкалов» (1975, 1977, 1983, 1986, 1991) — 590, 611, 703,
753,837
Балакин Василий Дмитриевич (р. 1951), историк. Кн. «Фридрих 
Барбаросса»(2001)— 914
Балязин Вольдемар Николаевич (р. 1931). Очерк «М.Б. Барклай-де- 
Толли» в сб. «Герои 1812 года» (1987) — 784
Барабанщиков Михаил Андреевич. Очерк «И.С. Полбин» (в соавт. с
A. Некрыловым) в сб. «Летчики» (1978, 1981) — 635, 675
Баранченко Виктор Еремеевич (1892-?). Кн. «Гавен» (1967) — 454
Бардадым Виталий Петрович (р. 1932), журналист. Очерк «Кубанские 
казаки» в сб. «Герои Шипки» (1979) — 643
Бас Израиль Львович, книговед. Кн. «Иван Федоров» (1940) — 113
Батов Павел Иванович (1897-1985), военачальник, генерал армии. Очерки 
«Маршал Советского Союза Константин Рокоссовский» и «Маршал 
Советского Союза Василий Казаков» в сб. «Полководцы и военачальники 
Великой Отечественной» (1970, 1971, 1979) — 503, 512, 644
Батурин С.С. см. Иванько С.С.
Бахревский Владислав Анатольевич (р. 1936), писатель. Кн.: «Виктор 
Васнецов» (1989), «Савва Мамонтов» (2000) — 813, 912
Бега Федот Федотович (1893-1970). Кн. «Петровский» (в соавт. с
B. Александровым) (1963), отрывок из нее опубл. в сб. «Коммунисты» 
(1976, 1977)- 361, 601, 612
Бежин (наст. фам. Бадылкин) Леонид Евгеньевич, писатель. «Ду Фу» 
(1 9 8 7 )- 778
Безуглая Людмила Ивановна (р. 1937). Очерк «Снежная королева:
Любовь Кулакова» В сб. «Спортсмены» (1973) — 561
Бек Александр Альфредович (псевд. Александров И.) (1903-1972), писатель. 
Кн. «Курако» (в соавт. с Г. Григорьевым ) (1939, 1958) — 101, 226
Бекдемирли Фашад. Очерк «Мешади Азимбек-Оглы Азизбеков» в сб. 
«Комиссары» (1986, 1988) — 769, 794
Беленький Моисей Соломонович (р. 1910). Кн. «Спиноза» (1964) — 376
Беликов Павел Федорович (1911-?). Кн. «Рерих» ( в соавт. с В. Князевой) 
(1972, 19 7 3 )- 533, 546
Белов Лев Григорьевич (р. 1919), писатель, журналист. Очерк «Мархамат 
Юлдашева» в сб. «Новаторы» (1972) — 542
Беляев Владимир Павлович (1909-1990), писатель. Кн. «Ярослав Галан»
(в соавт. с А. Елкиным) (1971, 1973), очерк «Алексей Лопатин» в сб. 
«Пограничники» (1973, 1974, 1977) -  520, 545, 560, 565, 609
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Беляев Наум Зиновьевич (р. 1900), журналист. Кн.: «Генри Форд» (1935), 
«Гаршин» (1938) — 37, 92
Бенуа-Мешен Жак де (1901-1983), дипломат, историк, журналист, 
писатель. Кн. «Юлиан Отступник» (2001) — 931
Бердников Георгий Петрович (1915-1996), литературовед. Кн. «Чехов» 
(1974, 1978)- 579, 625
Березов (наст. фам. Полозов) Павел Иванович (1892-1972), писатель. Кн. 
«В.В. Куйбышев» (1958) — 221
Бертельс Евгений Эдуардович (1890-1957), востоковед. Кн. «Низами»
(1 9 4 7 )- 151
Бершадский Рудольф Юрьевич (1909-1979), писатель. Очерк «Четыре 
дня» в сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны» (1970) — 499
Бобровникова Татьяна Андреевна (р. 1955), историк. Кн. «Сципион 
Африканский» (1998) — 871
Богданов Николай Владимирович (1906-1989), писатель. Очерк «Тимур 
Фрунзе» в сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны» (1970) — 499
Богословский Николай Вениаминович (1904-1961), писатель. Кн.:
«Н.Г. Чернышевский» (1955, 1957), «Тургенев» (1959, 1961, 1964) — 189, 
208, 243, 296, 364
Боксер Борис Яковлевич (р. 1925), писатель. Кн. «Юсупов» (в соавт. с 
Г. Седовым) (1976) — 602
Болховитинов Виктор Николаевич (1919-1980), писатель, журналист. Кн. 
«Столетов» (1951, 1953, 1965 )- 176, 182,411
Борисов Б.Ф. см. Иванов Роберт Федорович
Борисов Николай Сергеевич (р. 1950), историк. Кн.: «Иван Калита» 
(1995, 1997), «Иван III» (2000), «Сергий Радонежский» (2001, 2002) — 
850, 862, 899, 923, 949
Борисов (наст. фам. Шерн) Семен Борисович (1894-1941). Кн.: «Баженов» 
(1937), «Фрунзе» (1940) -  81, 108
Бородовский Яков Яковлевич (1914-?), журналист. Очерк «Имант 
Судмалис» (в соавт. с И. Музыкантиком) в сб. «Правофланговые 
комсомола» (1982) — 695
Боханов Александр Николаевич (р. 1944), историк. Кн. «Николай И» (1997) — 861
Бочаров Геннадий Николаевич (р. 1935), журналист. Очерк «Надежда 
Курченко» в сб. «Правофланговые комсомола» (1982) — 695
Бочаров Иван Николаевич (1929-2002), искусствовед. Кн.: «Кипренский» 
(в соавт. с Ю. Глушаковой) (1990, 2001) — 832, 928
Брагин Михаил Григорьевич (1906-1989), писатель. Кн. «Ватутин» (1954), 
«Кутузов» (1970, 1975) -  186, 502, 581
Бразуль Ирина Дмитриевна (1912-1984). Кн. «Демьян Бедный» (1967) — 456
Брандис Евгений Павлович (1916-1985), литературовед. Кн. «Марко 
Вовчок» (1968) — 479
Брежнев Александр Петрович (р. 1951). Кн. «Пирогов» (1990) — 833
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Брион Марсель (1895-1984), историк искусства, писатель. Кн. 
«Микеланджело» (2002) — 946
Брутян Левон Акопович (1929-1985), журналист. Очерк «Сильва 
докладывает» (в соавт. с В. Самариным) в сб. «Молодые герои Великой 
Отечественной войны» (1970) — 499
Брухнов Марат Акимович (р. 1924), журналист. Кн. «Чака» (1974) — 578
Буганов Виктор Иванович (1928-1996), историк. Кн.: «Пугачев» (1984), 
«Булавин» (1988) — 726, 798
Бугославский Сергей Алексеевич (1888-1945), музыковед, композитор, 
историк древнерусской литературы. Кн. «Глинка» (1943) — 124
Булгаков Михаил Афанасьевич (1891-1940), писатель. Кн. «Жизнь 
господина де Мольера» (1962, 1980, 1991) — 319, 654, 836
Бурлачук Фока Федорович. Кн. «Владимир Раевский» (1987) — 779
Бурче Евгений Федорович (1900-1966). Очерк о Иване Павлове в сб. 
«Герои гражданской войны» (1963), кн. «Нестеров» (1955) — 194, 358
Быков Дмитрий Васильевич (1900-1963). Очерк о Павле Павлове в сб. 
«Герои гражданской войны» (1963) — 358
Быстров Владимир Евстихьевич (р. 1922), журналист, историк. Очерки 
«Генерал армии Александр Комаровский» в сб. «Полководцы и 
военачальники Великой Отечественной» (1979), «Иван Пересыпкин», 
«Михаил Катуков» в сб. «Полководцы и военачальники Великой 
Отечественной» (1985, 1986), «Сергей Сергеевич Каменев» в сб. 
«Советские полководцы и военачальники» (1988) — 644, 744, 758, 800
Бычков Юрий Александрович (р. 1931), художник, журналист.
Кн. «Коненков» (1982, 1985) -  698, 740
Ваганян В.А. Кн. «Хачатур Абовян» — 33
Вальбе Борис Соломонович (1890-1966), писатель. Кн. «Помяловский»
(1 9 3 6 )-6 2
Валькович Александр Михайлович (р. 1953), историк. Очерк 
«А.Е. Сеславин» в сб. «Герои 1812 года» (1987) — 784
Василевский Александр Михайлович (1895-1977), маршал армии. Очерк 
«Маршал Советского Союза Борис Шапошников» в сб. «Полководцы и 
военачальники Великой Отечественной» (1979) — 644
Васильева Евгения Николаевна (р. 1923), журналист. Кн. «Фабр» (в соавт. 
с И. Халифманом) (1966) — 435
Василькова Юлия Валерьевна (р. 1930). Кн. «Шарль Фурье» (1978) — 637
Веденеев Семен Иванович (р. 1912). Очерк «Василий Гаврилович Грабин» 
(в соавт. с А. Емельяновым) в сб. «Советские инженеры» (1985) — 747
Велидов Алексей Сергеевич (р. 1928). Очерк «Иван Ксенофонтович 
Ксенофонтов» в сб. «Чекисты» (1987) — 786
Венкстерн Наталья Алексеевна (1891-1957), писательница. Кн. «Жорж 
Санд» (1933) — 8
Венцлова Антонас Томо (1906-1971), писатель. Очерк «Наша Марите» в 
сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны» (1970) — 499
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Веселая Ш ра Артемовна (р. 1924), переводчик, историк культуры. Очерк 
«Владимир Азин» в сб. «Полководцы гражданской войны» (1960) — 281
Видрашку Феодосий Константинович (р. 1929), писатель. Кн.: «Петру 
Гроза» (1976), «Аргези» (1980) — 608, 661
Визен Л.И. Кн. «Хосе Марти» (р. 1964) — 378
Викторов (наст. фам. Хайцман) Виктор Моисеевич. Кн. «Скворцов- 
Степанов» (в соавт. с В. Куманевым) (1986) — 759
Виленская Эмилия Самойловна (р. 1909), историк. Кн. «Худяков» (1969) — 488
Виноградов Анатолий Корнеелович (1888-1946), писатель, переводчик. 
Кн.: «Байрон» (1936), «Стендаль и его время» (1960) — 56, 283
Виргинский Виктор Семенович (1908-?), историк науки.
Кн. «Черепановы» (1957) — 219
Витин М. см. Сергеев М.Г.
Вишняков Василий Алексеевич (р. 1918). Очерк «Павел Алексеевич 
Ротмистров» в сб. «Советские полководцы и военачальники» (1988) — 800
Владимиров Алексей Владимирович (р. 1924), писатель. Очерк «Иван 
Федько» в сб. «Герои гражданской войны» (1963) — 358
Владимиров (Владимиров-Долгоруков) Владимир Николаевич (1894-1966), 
писатель. Кн.: «Джемс Кук» (1933), «Франклин» (1934) — 9, 24
Владыкина-Бачинская Нина Михайловна (1906-1984), музыковед- 
фольклорист. Кн.«Собинов» (1958, 1960) — 231, 267
Владычина Елена Геннадьевна. Очерк «Алексей Иванович Шахурин» в 
сб. «Комиссары» (1986, 1988) — 769, 794
Власов Сергей Михайлович (р. 1950), писатель. Кн. «Константин 
Великий» (2001) — 929
Водовозов Николай Васильевич (1902-?), историк литературы. Кн.: 
«Миклухо-Маклай» (1938), «Белинский» (1944), «Гоголь» (1945) — 93,
134, 138
Водопьянов Михаил Васильевич (1899-1980), генерал-майор авиации, 
полярный летчик, писатель. Кн. «Чкалов» (1954) — 185
Войнов Валентин Владимирович (1910-?), журналист. Кн. «Виктор 
Курнатовский» (в соавт. с Г. Волчеком) (1961) — 298
Володин Александр Иванович (р. 1933), философ. Кн. «Лавров» (в соавт. с 
Б. Итенбергом) (1981) — 681
Володин Борис Генрихович (р. 1927), писатель, журналист. Кн.
«Мендель» (1968) — 477
Волчек Григорий Федорович (1899-1965), журналист. Кн. «Курнатовский» 
(в соавт. с В. Войновым) (1961) — 298
Вольский Станислав (наст, имя Соколов Андрей Владимирович) (1880-?), 
историк, публицист. Кн.: «Кромвель» (1934), «Сен-Симон» (1935), 
«Пизарро» (1935) -  27, 36, 46
Воробьев Борис Никитич (1882-1965). Кн. «Циолковский» (1940) — 110 
Воронова Ольга Порфирьевна (р. 1924), искусствовед. Кн. «Шадр» (1969) — 494



ИМЕННОЙ УКАЗАТЕЛЬ АВТОРОВ 263

Воронений Александр Константинович (1884-1943), писатель, критик- 
публицист. Кн.: «Желябов» (1934), «Гоголь» (1934) — 21,31
Воронцова Любовь Андреевна (1900-1972), журналист. Кн. «Софья 
Ковалевская» (1957, 1959) — 210, 262
Воронцов-Вельяминов Борис Александрович (1904-?), астрофизик, 
популяризатор науки. Кн. «Лаплас» (1937) — 83
Вострышев Михаил Иванович (р. 1950), писатель. Кн.: «Патриарх Тихон» 
(1995, 1997), «Московские обыватели» (1999), «Целиковская» (2001) — 
848, 859, 882,926
Вулих Наталия Васильевна, литературовед. Кн. «Овидий» (1996) — 854
Вылов Иван, болг. писатель. Очерк «Доброволец Всеволод Гаршин» в 
сб. «Герои Шипки» (1979) — 643
Высоцкий Александр Алексеевич (р. 1945), спортивный журналист. Очерк 
«Феномен из Клина: Александр Долгушин» в сб. «Спортсмены» (1973) — 561
Высоцкий Сергей Александрович (1931), писатель. Кн. «Кони» (1988) — 796
Гаал Дьердь Шандор (1907-?), венг. писатель, музыковед. Кн. «Лист» 
(1 9 7 7 )- 619
Гайсинович Абрам Исаакович, историк. Кн. «Пугачев» (1937) — 75
Ганичев Валерий Николаевич (р. 1933), писатель, историк. Очерк 
«Владимир Токмань» в сб. «Правофланговые комсомола» (он же сост.)
(1982), кн. «Ушаков» (1990) — 695, 834
Гкнчук Виктор Вианорович (р. 1933), спортивный журналист. Очерк 
«Арсен Мекокишвили» в сб. «Советские олимпийцы» (1980) — 659
Гард Эрнест, журналист. Очерк «Черепановы» в кн. «Мастера 
крепостной России» (1938) — 91
Гарлинская Евгения Ильинична (р. 1905). Кн.: «Зелинский» (1964), 
«Боткин» (1966) (обе в соавт. с Н. Сталинской под общ. псевд. Евгений 
Нилов) — 383, 426
Гарри Алексей Николаевич (1903-1960), писатель, журналист. Очерк 
«Котовский» в сб. «Полководцы гражданской войны» (1960) — 281
Гаспль И. Очерк «Рубеж отваги» в сб. «Молодые герои Великой 
Отечественной войны» (1970) — 499
Гастев Алексей Алексеевич (р. 1923), писатель, искусствовед. Кн.: 
«Делакруа» (1966), «Леонардо да Винчи» (1982, 1984) — 434, 696, 724
ГЬелисиани София Ираклиевна (р. 1922), журналист. Очерк «Важа 
Пшавела» в сб. «Грузии сыны» (1961) — 299
Герасимов Юрий Константинович (р. 1923), искусствовед. Кн.: 
«Черкасов» (в соавт. с Ж. Скверчинской) (1976, 1977) — 605, 613
Герман Михаил Юрьевич (р. 1933), искусствовед. Кн.: «Домье» (1962), 
«Давид» (1964), «Хоггарт» (1971) — 334, 370, 515
Герстнер Герман (р. 1903), нем. писатель. Кн. «Братья Гримм» (1980) — 662
Гершберг Семен Рахмильевич (1908-1984), журналист. Очерки «Никита 
Изотов», «Алексей Стаханов» в сб. «Новаторы» (1972) — 542
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Гйдаш Антал (Анатоль Францевич) (1899-1980), венг. писатель, 
переводчик. Кн. «Шандор Петефи» (1950, 1951, 1960) — 163, 171, 287
Гйнзбург Лидия Яковлевна (1902-1990), литературовед. Статья в сб. 
«Юрий Тынянов» (1966) — 433
Гладких Григорий Федорович (р. 1911). Очерк о В. Талалихине в сб. 
«Правофланговые комсомола» (1982) — 695
Гпадков Теодор Кириллович (р. 1932), писатель, журналист. Кн.: «Джон 
Рид» (1962, 1966), «Менжинский» (в соавт. с М. Смирновым) (1969), 
«Николай Кузнецов» (в соавт. с А. Лукиным) (1972), «Ковпак» (в соавт. с 
Л. Кизей) (1973-2-а изд.), «Медведев» (1985), составитель сб. «Герои 
гражданской войны» (1963), где опубл. его очерки «Роберт Эйдеман», 
«Самуил Медведовский» (в соавт. с К. Ереминым), очерк «Человек из 
легенды: Анатолий Капчинский» в сб. «Спортсмены» (1973) — 332, 358, 
423,484, 532, 551,552, 561,746
Гпушакова Юлия Петровна (р. 1932), искусствовед. Кн. «Кипренский»
(в соавт. с И. Бочаровым) (1990, 2001) — 832, 928
ГЬамманку Дьёдонне, афр. исследователь-пушкинист. Кн. «Абрам 
Ганнибал» (1990) — 881
Гобри Иван, франц. историк. Кн. «Лютер» (2000) — 909
Голдман Альберт. Кн. «Джон Леннон» (2000) — 907
Големба (наст. фам. Рапопорт) Александр Соломонович (1922-1979), 
писатель, переводчик. Кн. «Грамши» (1968) — 468
Голенищев-Кутузов Илья Николаевич (1904-1969), литературовед, 
переводчик. Кн. «Данте» (1967) — 457
Головин Григорий Иванович (1913-?), историк техники. Кн. «Попов» 
(1 9 4 5 )- 141
Голубев Die6 Николаевич (1926-?), писатель. Кн.: «Улугбек» (1960), 
«Заболотный» (1962) — 282, 336
Голубов Сергей Николаевич (1894-1962), писатель. Кн.: «Иван Ползунов»
(1937), «Бестужев (Марлинский)» (1938, 1960), очерки «Иван Батов — 
русский Страдивари» в сб. «Мастера крепостной России» (1938), 
«Михаил Фрунзе» в сб. «Полководцы гражданской войны» (1960) — 69, 
86,91,271,281
Гонионский Семен Александрович (1916-1974), историк, журналист.
Кн. «Сандино» (1965) — 406
Гончарова Татьяна Викторовна (р. 1941), историк. Кн.: «Еврипид» (1984,
1986), «Эпикур» (1988) -  732, 756, 795
Гор Геннадий (Едалий Самойлович) (1907-1981), писатель. Кн. «Василий 
Иванович Суриков» (в соавт. с В. Петровым) (1955) — 192
Горев Александр Васильевич (р. 1928). Кн. «Неро» (в соавт. с
В. Зимяниным) (1980, 1988) -  668, 792
Городецкий Ефим Наумович (1907-1993), историк. Кн. «Свердлов» (в 
соавт. с Ю. Шараповым) (1971) — 524
Горький Максим (наст, имя Пешков Алексей Максимович) (1868-1936), 
писатель, возобновил серию «ЖЗЛ». Кн.: «Портреты замечательных
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людей» (1936), «Литературные портреты» (1963, 1967, 1983) — 60, 345,
442,701
Грабарь Игорь Эммануилович (1871-1960), художник, искусствовед.
Кн. «Репин» (1933) — 18
Гремяцкий Михаил Антонович (1887-1963), популяризатор науки.
Кн. «Мечников» (1945) — 142
Грибанов Борис Тимофеевич (р. 1920), литературовед. Кн.: «Хемингуэй» 
(1970, 1971), «Фолкнер» (1976) -  507, 513, 604
Григорьев Анатолий Борисович. Очерк «Борис Сафонов» в сб. «Летчики» 
(1978, 1981)- 635,676
Григорьев Григорий Аркадьевич. Кн. «Курако» (в соавт. с И. Александровым) 
(1939, 1958)- 101,226
Григорьев И. Р. см. Лаврецкий И.Р.
Григорьян Камсар Нерсесович (р. 1911), литературовед. Кн. «Ованес 
Туманян» (1950, 1953) — 165, 181
Грималь Пьер, франц. ученый в области римск. литературы и истории. 
Кн. «Цицерон» (1 9 9 1 )- 840
Громов Михаил Петрович. Кн. «Чехов» (1993) — 846
Гроссман Леонид Петрович (1888-1965), писатель, историк литературы. 
Кн.: «Пушкин» (1939, 1958, 1960), «Достоевский» (1962, 1965) — 104, 
227, 269, 342,395
Груздев Илья Александрович (1892-1960), писатель, литературовед.
Кн. «Горький» (1958, 1960) — 222, 268
Груссе Рене (1885-1952), историк-ориенталист. Кн. «Чингисхан» (2000) — 
896
Грэхем Шерли (1906-1977), амер. писательница. Кн. «Фредерик Дуглас»
(1 9 5 9 )- 260
Губельман Моисей Израилевич (1885-1965). Кн. «Лазо» (1947, 1957) — 
148, 202
Губер Александр Андреевич (1902-1971), историк. Кн. «Хосе Ризаль»
(в соавт. с О. Рыковской) (1937) — 76
ГУдзий Николай Каллиникович (1887-1965), литературовед. Кн. «Лев 
Толстой» (1944), она же вошла в сб. «Великие русские люди» (1984, 
1985)- 130, 727, 741
Гулиа Георгий Дмитриевич (1913-1989), писатель. Кн. «Дмитрий Гулиа» 
(1962, 1965)- 337, 394
ГУлинская Зоя Константиновна (р. 1921). Кн. «Берджих Сметана» (1959) — 259
Гулыга Арсений Владимирович (1921—1996), писатель, философ. Кн.: «Гегель»
(1970), «Кант» (1977, 1981), «Шеллинг» (1982, 1984) -  509, 617,675, 697, 725
Гумилевский Лев Иванович (1890-1974), писатель, популяризатор науки. 
Кн.: «Рудольф Дизель» (1933, 1935), «Густав Лаваль» (1936), награждена 
швед. инж. акад. Медалью Лаваля, «Д.К. Чернов» (1944), «Бутлеров» 
(1951, 1952), «Вернадский» (1961, 1967, 1988), «Зинин» (1965), 
«Чаплыгин» (1969), «Чернов» (1975), «Н.Е. Жуковский» (1943),
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она включена в сб. «Великие русские люди» (1984, 1985) — 3, 43, 54, 119,
135, 172, 178, 308, 404, 439, 492, 591, 727
ГУро Ирина Романовна (Раиса Романовна) (1904-1988), писательница.
Кн. «Анри Барбюс» (в соавт. с Л. Фоменко) (1952) — 321
Давыдов Юрий Владимирович (р. 1924), писатель. Кн.: «Головнин»
(1968), «Нахимов» (1970), «Синявин» (1972) -  470, 508, 536
Дайнес Владимир Оттович (р. 1947). Очерк «Михаил Николаевич 
Тухачевский» в сб. «Советские полководцы и военачальники» (1988) — 800
Давдуров Д. Кн. «Шота Руставели» (1937) — 72
Данилевский Виктор Васильевич (1898-1960), писатель, историк техники. 
Кн. «Андрей Нартов» (1960) — 272
Данин (наст. фам. Плотке) Даниил Семенович (1914-2000), критик, 
сценарист. Кн.: «Резерфорд» (1967, 1968), «Нильс Бор» (1978) — 437, 
446, 633
Дейч Александр Иосифович (1893-1972), писатель, переводчик, 
литературовед. Кн.: «Генрих Гейне» (1933), «Свифт» (в соавт. с 
Е. Зозулей) (1933), «Тальма» (1934) — 1, 17, 34
Декарг Пьер, франц. журналист и культуролог. Кн. «Рембрандт» (2000) — 894
Демин Лев Михайлович (р. 1923), историк, журналист. Очерк «Воин 
Андреевич Римский-Корсаков» в сб. «Первопроходцы» (он же сост.)
(1 9 8 3 )- 713
Денисов Николай Николаевич (1901-?). Очерк «Иван Кожедуб, трижды 
Герой» в сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны» (1970) — 499
Деревянко Анатолий Пантелеевич (р. 1943), историк. Очерк «Алексей 
Павлович Окладников» в сб. «Первопроходцы» (1981) — 713
Джамбурия Гиви Даржпанович (р. 1924), историк, переводчик. Очерки 
«Сулхан-Саба Орбелиани», «Великий Моурави» в сб. «Грузии сыны» 
(1 961 )- 299
Дживелегов Алексей Карпович (1875-1952), литературовед, историк 
искусства. Кн.: «Данте» (1933), «Леонардо да Винчи» (1935), 
«Микеланджело» (1938, 1957) — 13, 42, 95, 213
Дзидзишвили Николай Николаевич (1907-?). Очерк «Иване Бериташвили» 
в сб. «Грузии сыны» (1961) — 299
Дмитревский Владимир Иванович (1908-1978), писатель. Кн. «Пятницкий»
(1971), очерк «Рафаэль Хитаров» в сб. «Вожаки комсомола» (1974-2-а изд., 
1978) -  526, 569, 570, 623
Дмитренко Татьяна Алексеевна (р. 1933), историк. Очерк «Дмитрий 
Босый» в сб. «Новаторы» (1972) — 542
Дмитриев Е. см. Симонов Е.
Дмитриенко Мария Федоровна. Кн. «Веласкес» (1965) — 418
Добровольский Олег Михайлович (р. 1926), журналист. Кн.: «Саврасов»
(1983), «Голубкина» (1990) — 714, 829
Доронин Анатолий Иванович (р. 1945), писатель. Кн. «Константин 
Васильев» (1999) — 891, 932
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Доронин Игорь Анатольевич (р. 1925). Очерк «Григорий Сергеевич 
Сыроежкин» в сб. «Чекисты» (1987) — 786
Драган Илья Григорьевич (р. 1921). Кн. «Николай Крылов» (1988) — 801
Дроздов Александр Михайлович (1895-1963), писатель. Очерк «Гвардии 
рядовой» в сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны» (1970) — 
499
Дроздова Ольга Юрьевна (р. 1970), историк. Кн. «Соратники Петра»
(в соавт. с Н. Павленко и И. Колкиной) (2001) — 925
Дубинский Илья Владимирович (1898-?). Очерк «Виталий Примаков» в сб. 
«Герои гражданской войны» (1963), кн. «Примаков» (1968) — 358, 464
Дубинский-Мухадзе Илья Моисеевич (1911-1986), писатель. Кн.: «Ной 
Буачидзе» (1960), «Орджоникидзе» (1963, 1967), «Шаумян» (1965, 1968), 
«Куйбышев» (1971), «Камо» (1974), «Нариманов» (1978), очерки 
«Александр Цулукидзе» в сб. «Грузии сыны» (1961), «Михаил 
Левандовский» веб. «Герои гражданской войны» (1963), «Борис 
Дзнеладзе» в сб. «Вожаки комсомола» (1974-2-а изд.) и 
«Правофланговые комсомола» (1982), отрывок из книги «Шаумян» в сб. 
«Коммунисты» (1976, 1977) -  276, 299, 348, 358, 417, 443, 458, 519, 568, 
569, 570, 601,612, 629, 695
Дуров Валерий Николаевич (р. 1943), историк. Очерки «В ночь с 14-го на 
15-го у Зимницы» в сб. «Герои Шипки» (1979), «Русские бытовые 
награды эпохи Отечественной войны 1812 года» в сб. «Герои 1812 года» 
(1 9 8 7 )- 643, 784
Дурылин Сергей Николаевич (1886-1954), литературовед, искусствовед.
Кн.: «Щепкин» (1943), она же включена в сб. «Великие русские люди»
(1984), «Лермонтов» (1944), «Нестеров» (1965, 1976) -  120, 133,407, 595, 727
Дьяков Владимир Анатольевич (1919-1995), историк. Очерки «Валерий 
Врублевский» (в соавт. с В. Абрамавичусом), «Ярослав Домбровский», 
«Зыгмунт Падлевский» в сб. «За нашу и вашу свободу: Герои 1863 года»
(1964), кн. «Ярослав Домбровский» (1969) — 385, 485
Дьяконов Михаил Алексеевич (1885-1938). Кн. «Амундсен» (1937) — 70
Евгеньев Борис Сергеевич (1903-1984), писатель. Кн. «Радищев» (1943, 
1949)- 123, 160
Евгеньев-Максимов Владислав Евгеньевич (1883-1955), литературовед.
Кн. «Некрасов» (1946) — 144
Евграфов Константин Васильевич (1929). Кн. «Федор Волков» (1989) — 811
Евдокимов Иван Васильевич (1887-1941), писатель. Кн. «Суриков» 
(1 9 3 3 )- 12
Егоров Борис Федорович (р. 1926), литературовед. Кн. «Аполлон 
Григорьев» (2000) — 893
Елигулашвили Эдуард Вениаминович (р. 1931), критик, переводчик.
Очерк «Григол Орбелиани» в сб. «Грузии сыны» (1961) — 299
Елкин Анатолий Сергеевич (1929—1975), писатель, журналист. Кн.: 
«Луначарский» (1967), «Ярослав Галан» (в соавт. с В. Беляевым) (1971)— 
448,520
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Емельянов Александр Владимирович (р. 1953), историк науки. Очерки 
«Василий Прохорович Горячкин», «Василий Гаврилович Грабин»
(в соавт. с С. Веденевым) в сб. «Советские инженеры» (1985) — 747
Еремин Кирилл Георгиевич (1896-1961). Очерк «Василий Киквидзе» в сб. 
«Полководцы гражданской войны» (1960) — 281
Еремин Кирилл Кириллович (р. 1936), журналист. Очерк «Самуил 
Медведовский» (в соавт. с Т. Гладковым) в сб. «Герои гражданской 
войны» (1963) — 358
Ермашев (наст. фам. Ерухимович) Исаак Израилевич (1903-1964), 
писатель. Кн. «СуньЯт-Сен» (1964) — 377
Ермилов Владимир Владимирович (1904-1965), писатель, литературовед. 
Кн. «Чехов» (1946, 1949, 1951) -  145, 156, 177
Еселев Николай Хрисанфович (1907-?), писатель. Кн. «Шишков»
(1973) -  553
Жак Кристиан, франц. египтолог. Кн. «Нефертити. Эхнатон» (1999) — 877
Жгенти Виссарион (Бесо) Давидович (1903-1976), груз, писатель, 
литературовед. Очерки «И. Чавчавадзе» , «Э. Ниношвили» в сб. «Грузии 
сыны» (1961) — 299
Жданов Владимир Викторович (1911-1981), писатель. Кн.:
«Н.А. Добролюбов» (1951, 1955,1961), «Некрасов» (1971) -  173, 191, 309, 529
Жигалов Иван Матвеевич (1911-1986), писатель. Кн. «Дыбенко» (1983) — 718
Жижка Михаил Васильевич (1904-?), историк. Кн. «Радищев» (1934) — 22
Жуков Георгий (Юрий) Александрович (1908-1991), писатель, журналист. 
Очерк «Летчик номер один» в сб. «Молодые герои Великой Отечественной 
войны» (1970) — 499
Жуков Дмитрий Анатольевич (р. 1927), писатель, журналист. Очерк об 
Аввакуме Петрове в сб. «Русские писатели XVII века» (1972), очерки 
«Григорий Степанов» в сб. «Пограничники» (1973, 1974, 1977),
«Чемпион Чемпионов: Иван Подцубный» в сб. «Спортсмены» (1973), 
«Шулиман Аршба» в сб. «Земледельцы» (1975), «На Шипке все 
спокойно!» в сб. «Герои Шипки» (1979), кн. «Алексей Константинович 
Толстой» (1982) -  534, 560, 561, 565, 589, 609, 643, 700
Жуков Иван Иванович (р. 1940), литературовед. Кн. «Фадеев» (1989) — 818
Жуков Юрий см. Жуков Георгий
Жукова Людмила Николаевна (р. 1946), журналист. Кн. «Лодыгин» 
(1983, 19 8 9 )- 707, 806
Жюгжда Юозас Ионович (1893-1979), гос. деятель, историк. Очерк 
«Антанас Мацкявичюс» в сб. «За нашу и вашу свободу: Герои 1863 года»
(1 9 6 4 )- 385
Забаринский Петр Петрович (1904-1939), историк техники. Кн.: 
«Стефенсон» (1937), «Ампер» (1938), «Яблочков» (1938), очерк «Ричард 
Тревитик» в сб. «Творцы машин» (1937) — 67, 73, 84, 90
Заболотный Г. Очерк «В девятнадцать юношеских лет» в сб.
«Молодые герои Великой Отечественной войны» (1970) — 499
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Завадовский Михаил Михайлович (1891-1957), рос. ученый биолог.
Кн. «Пастер» (1934) — 23
Задонский Николай Алексеевич (1900-1974), писатель. Кн. «Кондратий 
Булавин» (1969) — 261
Залюбовская Мария Ефимовна (р. 1929), журналист. Очерк «Андрей 
Ефимович Бочкин» в сб. «Советские инженеры» (1985) — 747
Замбахидзе Владимир Никифорович (1902-1974), критик, литературовед. 
Очерк «Нико Николадзе» в сб. «Грузии сыны» (1961) — 299
Замлинский Владимир Александрович (р. 1930), историк, журналист. 
Очерк о Василии Алексееве в сб. «Правофланговые комсомола» (1982), 
кн. «Богдан Хмельницкий» (1989) — 695, 814
Западов Александр Васильевич (1907-1997), писатель, литературовед.
Кн.: «Державин» (1958), «Новиков» (1967) — 227, 455
Зарницкий Станислав Васильевич (р. 1931). Кн.: «Чичерин» (в соавт. с 
А. Сергеевым) (1966, 1975), «Дюрер» (1984), отрывок из кн. «Чичерин» в 
сб. «Коммунисты» (1976, 1977) -  430, 580, 601, 612, 727
Захаров Матвей Васильевич (1898-1972), маршал армии. Очерк 
«Маршал Советского Союза Родион Малиновский» в сб. «Полководцы 
и военачальники Великой Отечественной» (1970, 1971) —
503,512
Захарченко Василий Дмитриевич (1915-1999), писатель, общественный 
деятель. Кн. «Антонов» (1996) — 852
Зверев Алексей Матвеевич (р. 1939), литературовед. Кн. «Набоков» (2001) — 930
Звягинцев Александр Григорьевич (р. 1948), юрист. Кн. «Российские 
прокуроры» (в соавт. с Ю. Орловым) (1999) — 883
Зенкевич Михаил Александрович (1891-1973), писатель, переводчик.
Кн. «Братья Райт» (1933) — 6
Зимянин Владимир Михайлович (р. 1947). Кн.: «Неру» ( в соавт. с 
А. Горевым) (1980, 1988), «Поль Робсон» (1985) — 668, 745, 792
Зиновьев (наст. фам. Радомысльский) Григорий Евсеевич (1883-1936), 
полит, деятель. Кн. «Карл Либкнехт» (1933) — 14
Зозуля Ефим Давидович (1891-1941), писатель. Кн. «Свифт» (в соавт. с
А. Дейчем) (1 9 3 3 )- 17
Золототрубов Александр Михайлович (р. 1927), писатель. Кн.
«Буденный» (1983) — 711
Золотусский Игорь Петрович (р. 1930), писатель, литературовед.
Кн. «Гоголь» (1979, 1984, 1998) -  650, 723, 870
Зонин Александр Ильич (1901-1962), писатель. Кн. «Ушаков» (1944) — 129
Зотина Мария Ионовна (1895-1958), писатель. Кн. «Эдуард Зюсс»
(в соавт. с В. Обручевым) (1937), сост. сб. очерков М. Горького 
«Портреты замечательных людей» — 64
Зубков Вадим. Очерк «Елизавета Пылаева» (в соавт. с Ю. Медведевым) в 
сб. «Вожаки комсомола» (1974-2-а изд., 1978) — 569, 570, 623



ИМЕННОЙ УКАЗАТЕЛЬ АВТОРОВ 270

Иванов Андрей Борисович (р. 1932), журналист. Очерк «Владимир 
Григорьевич Шухов» в сб. «Советские инженеры» (1985) — 747
Иванов Роберт Федорович (псевд. Борисов Б.Ф.) (р. 1925), историк. 
Кн.: «Дюбуа» (1968), «Франклин» (1972) — 466, 541
Иванов Сергей Васильевич (1898-1976), писатель, литературовед.
Кн. «Лермонтов» (1938) — 98
Иванько Сергей Сергеевич (1925), переводчик, публицист. Кн.:
«Драйзер» (1975), «Фенимор Купер» (1990) — 588, 835
Ивашкевич Ярослав (1894-1980), польск. писатель. Кн. «Шопен»
(1 9 6 3 )-  349
Ивашнев Виталий Иванович (1940), журналист, театровед, 
искусствовед. Кн. «Щепкин» (2002) — 942
Ивченко Лидия Леонидовна (р. 1956). Очерк «А.И. Остерман-Толстой» в 
сб. «Герои 1812 года» (1987) — 784
Игнатенко А. Очерк «Александр Бойченко» (в соавт. с Ю. Косачем) в сб. 
«Вожаки комсомола» (1974 -2-а изд., 1978) — 569, 570, 623
Игнатьев Олег Константинович (р. 1924), журналист. Кн. «Тирадентис» 
(1966)-432
Ильберг Панна, нем. писательница. Кн. «Клара Цеткин» (1958) — 225
Ильин Виктор Андреевич (р. 1927), писатель. Очерк «Ростислав 
Евгеньевич Алексеев» в сб. «Советские инженеры» (1985) — 747
Ильин М. (наст, имя Маршак Илья Яковлевич) (1895-1953), писатель. 
Кн. «Бородин» (в соавт. с Е. Сигал) (1953, 1957) — 183, 215
Ильин Михаил Андреевич (1903-1981), искусствовед. Кн.: «Казаков» 
(1944), «Баженов» (1945) — 132, 143
Ильинский Игорь Михайлович (р. 1936), философ, журналист. Очерк о 
Василии Алексееве в сб. «Правофланговые комсомола» (1982), кн. 
«Василий Алексеев» (1986) — 695, 764
Инфельд Леопольд (1898-1968), польск. ученый-физик. Кн. «Эварист 
Галуа. Избранник богов» (1958, 1960, 1965) — 236, 266, 387
Иовчук Михаил Трофимович (1908-1990), философ. Кн. «Плеханов»
(в соавт. с И.Н. Курбатовой) (1977) — 616
Ионова Гклина Ивановна (1918-?), историк. Очерки «Сергей Рымаренко», 
«Николай Утин» веб. «Сподвижники Чернышевского» (1961) — 315
Ипполитов Георгий Михайлович (р. 1953), военный историк. Кн. 
«Деникин» (2000) — 911
Ирвин Уильям (1906-?), амер. ученый, писатель. Кн. «Обезьяны, ангелы 
и викторианцы: Дарвин, Гекели и эволюция» (1973) — 556
Исбах (Исбах-Бахрах) Александр Абрамович (1904-1977), писатель.
Кн. «Фурманов» (1968) — 476
Итенберг Борис Самойлович (р. 1921), историк. Кн. «Лавров» (в соавт. 
с А.И. Володиным) (1981) — 681
Каверин (наст. фам. Зильбер) Вениамин Александрович (1902-1989), 
писатель. Очерк в сб. «Юрий Тынянов» (1966) — 433
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Казиев Шали Магомедович (р. 1956), историк. Кн. «Шамиль» (2001) — 924
Какишев ТУрсунбек (р. 1927), критик, литературовед. Кн. «Сакен 
Сейфуллин» (1972) — 544
Калинин Анатолий Вениаминович (р. 1916), писатель. Очерк «Иван Смоляков» 
в сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны» (1970) — 499
Калчев Камен (1914-?), бол г. писатель. Кн. «Димитров: Сын рабочего 
класса» (1962) — 339
Кальма Н. (наст, имя Кальманок Анна Иосифовна) (1908-1988), писатель. 
Кн. «Джон Браун» (1940, 1957) -1 1 1 ,2 1 2
Каменев (наст. фам. Розенфельд) Лев Борисович (1883-1936), полит, и гос. 
деятель. Кн. «Чернышевский» (1933) — 10
Каминский Моисей Соломонович (р. 1933), журналист. Очерк 
«Петр Кривонос» (в соавт. с Г. Куманевым) в сб. «Новаторы» (1972) — 542
Камов Борис Николаевич (р. 1932), писатель, журналист. Кн. «Гайдар: 
Обыкновенная биография» (1971) — 516
Канделаки Римма Евгеньевна (1904-1982), писательница. Очерк «Бродил 
художник по городу...(Нико Пиросманашвили)» в сб. «Грузии сыны» 
(1 9 6 1 )- 299
Канивец Владимир Васильевич (р. 1923), писатель. Кн.: «Александр 
Ульянов» (1961), «Кармалюк» (1965) — 312, 399
Каргалов Вадим Викторович (р. 1932), историк. «Святослав» в сб. 
«Полководцы Древней Руси» (1985, 1986) — 742, 757
Кардашов Владислав Иванович (р. 1933), историк. Кн.: «Рокоссовский» 
(1972, 1973, 1980, 1984), «Ворошилов» (1976), очерк «Владимир Куц» 
в сб. «Советские олимпийцы» (1980, 1982) — 540, 548, 603, 656, 659, 
720
Карпенко Владимир Васильевич (р. 1926), писатель. Кн. «Щорс» (1974) — 567
Карпец Владимир Игоревич (р. 1954). Очерк «Ф.Н. Глинка» в сб. «Герои 
1812 года» (1 9 8 7 )- 784
Карпов Алексей Юрьевич (р. 1960), историк, писатель. Кн.: «Владимир 
Святой» (1997), «Ярослав Мудрый» (2001) — 860, 927
Карташев Борис Израилевич (1929-1960). Кн. «Пестель» (в соавт. 
с В. Муравьевым) (1958) — 233
Карцев Владимир Петрович (р. 1938), писатель. Кн.: «Максвелл» (1974, 
1976), «Кржижановский» (1980, 1985), «Ньютон» (1987) — 571, 597, 
664, 738, 788
Кастело Андре (р. 1911), журналист, историк, сценарист. Кн. «Королева 
Марго» (1999) — 875
Кекчеев Крикор Хачатурович (1893-1948), ученый-физиолог.
Кн. «Сеченов» (1933) — 7
Келер Владимир Романович (1908-1985), писатель. Кн. «Сергей Вавилов» 
(1961, 1975)- 305, 587
Кеневич Стефан (1907-?), польск. историк. Кн. «Лелевель» (1970) — 511
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Кернаценский Владимир Давыдович (р. 1935). Очерк «Митрофан 
Муравский» в сб. «Сподвижники Чернышевского» (1961) — 315
Кизя Лука Егорович (1912-1974), историк. Кн. «Ковпак»
(в соавт. с Т. Гладковым) (1953-2-а изд.) — 551, 552
Кирпонос Е. Очерк «Рубен Руис Ибаррури» ( в соавт. с Т. Никоновой) в 
сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны» (1970) — 499
Киселев Анатолий Никанорович (1922-1984), военный историк, 
журналист. Очерки «Генерал-полковник авиации Тимофей Хрюкин», 
«Маршал Советского Союза Леонид Говоров» в сб. «Полководцы и 
военачальники Великой Отечественной» (1970, 1971), «Маршал 
Советского Союза Федор Толбухин» в сб. «Полководцы и 
военачальники Великой Отечественной» (1979), «Кирилл Мерецков, 
Константин Вершинин» в сб. «Полководцы и военачальники Великой 
Отечественной» (1985, 1986), он же сост. этих сборников — 503, 512, 644, 
744, 758
Князева Валентина Павловна (р. 1926). Кн. «Рерих» (в соавт. с 
П. Беликовым) (1972, 1973) -  533, 546
Кобелев Евгений Васильевич (р. 1938), историк. Кн. «Хо Ши Мин» 
(1979, 1983)- 648, 704
Ковалев Константин Петрович, историк, музыковед. Кн. «Бортнянский» 
(1989, 1998), очерк «Н.Н. Раевский» в сб. «Герои 1812 года» (1987) — 784, 
816, 867
Кожинов Вадим Валерьянович (1930-2001), литературовед, историк, 
публицист. Кн. «Тютчев» (1988) — 797
Козинцев Григорий Михайлович (1905-1973), кинорежиссер, сценарист. 
Очерк в сб. «Юрий Тынянов» (1966) — 433
Козичев Михаил Александрович (р. 1921). Очерк «Михаил Сергеевич 
Кедров» в сб. «Чекисты» (1987) — 786
Колесников Михаил Сергеевич (р. 1918), писатель. Кн.: «Сухэ Батор»
(1959), «Миклухо-Маклай» (1961, 1965), «Дипонегоро» (1962), 
«Лобачевский» (1965), «Рихард Зорге» (в соавт. с М. Колесниковой) 
(1971, 1975, 1980) -  258, 305, 340, 392, 400, 523, 582, 655
Колесникова Мария Васильевна (р. 1921), писательница. Кн. «Рихард 
Зорге» (в соавт. с М. Колесниковым) (1971, 1975, 1980) — 523, 582, 655
Колкина Ирина Николаевна (р. 1968), историк. Кн. «Соратники Петра»
(в соавт. с Н. Павленко, О. Дроздовой) (2001) — 925
Комаров Николай Яковлевич (р. 1934), военный историк, журналист. 
Очерк «Генерал-полковник Михаил Громадин» в сб. «Полководцы и 
военачальники Великой Отечественной» (1979) — 644
Кондратьев Николай Дмитриевич (1914-1984), писатель, журналист. Очерк 
«Ян Фабрициус» в сб. «Полководцы гражданской войны» (1960) — 281
Конов Виктор Федорович (р. 1940), журналист, писатель. Кн. «Епистинья 
Степанова» (1998) — 873
Кононенко Елена Викторовна (1903-1981), писательница. Очерк 
«Талалихин» в сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны»
(1970)-499
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Константиновский Илья Давыдович (1915-1992), переводчик.
Кн. «Караджале» (1970) — 500
Коняев Николай Михайлович (р. 1949), писатель. Кн. «Николай Рубцов» 
(2 001 )- 918
Копелев Лев Зиновьевич (1912-1997), литературовед. Кн. «Брехт» 
(1966)-427
Корда Вячеслав Сергеевич (р. 1946). Очерк «П.П. Коновницын» в сб. 
«Герои 1812 года» (1987) — 784
Коробов Владимир Иванович (1949-1997), литературовед. Кн. «Шукшин» 
(1 9 9 9 )- 890
Коротков Юрий Николаевич (1923-1990), журналист, зав. редакцией 
«ЖЗЛ» -  1953-1969 гг. Кн. «Писарев» (1976) -  607
Косач Юрий Андреевич (р. 1934), искусствовед. Очерк «Александр 
Бойченко» (в соавт. с А. Игнатенко) в сб. «Вожаки комсомола» (1974-2-а 
изд., 1978)-569, 570, 623
Костенко Анатоль Ильич (р. 1908), писатель. Кн. «Леся Украинка»
(1971) -  530
Костенко Ким Прокофьевич. Очерк «Паша Ангелина» в сб. 
«Правофланговые комсомола» (1982) — 695
Костин Борис Акимович (р. 1943), писатель. Очерки о Клавдии 
Назаровой в сб. «Правофланговые комсомола» (1982), «Я.П. Кульнев» в 
сб. «Герои 1812 года» (1987), кн. «Скобелев» (2000) — 659, 784, 898
Костов Антим, болг. журналист. Очерк «Воевода-капитан Цеко Петков» в 
сб. «Герои Шипки» (1979) — 643
Костюковский Борис Александрович (1924-1992), писатель. Очерк «Борис 
Гайнулин» в сб. «Правофланговые комсомола» (1982) — 695
Котов Александр Александрович (1913-1981), междунар. гроссмейстер, 
журналист. Очерк «До последнего дыхания: Александр Алехин» в сб. 
«Спортсмены» (1973) — 561
Коцюбинская Ирина Михайловна (1899-1977), писательница.
Кн. «Коцюбинский» (1969) — 487
Кочин Николай Иванович (1902-1983), писатель. Кн. «Кулибин» (1940, 
1957) -  112,218
Коштоянц Хачатур Седракович (1900-1961), ученый-физиолог. Кн. «Иван 
Михайлович Сеченов» (1945) — 137
Крайнюков Константин Васильевич (1902-1975), генерал-полковник. 
Очерк «Генерал армии Иван Ватутин» в сб. «Полководцы и 
военачальники Великой Отечественной» (1970, 1971) — 503, 512
Крапива К. Очерк «Щедрая жизнь» в сб. «Молодые герои Великой 
Отечественной войны» (1970) — 499
Кратохвил Милош Вацлав (1904-?), чеш. писатель, историк. Кн. «Ян Гус»
(1 959)- 256
Краюшкин Анатолий Афанасьевич (р. 1945). Очерк «Ефим Георгиевич 
Евдокимов» (в соавт. с А. Полянским) в сб. «Чекисты» (1988) — 786

18 Каталог ЖЗЛ
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Кремнев Борис Григорьевич (1914-?), переводчик. Кн.: «Моцарт» (1958-
2-а изд.), «Бетховен» (1961), «Шуберт» (1964), «Красин» (1968) — 223, 
224,310, 381,474
Кретова Марина Александровна (р. 1961), писательница. Очерк 
«Тучковы» в сб. «Герои 1812 года» (1987) — 784
Кречетов Виктор Николаевич. Очерк «Д.С. Дохтуров» в сб. «Герои 1812 
года» — 784
Крипалани Кришна (р. 1907), инд. писатель. Кн. «Рабиндранат Тагор» 
(1983, 1989)- 712, 807
Крупеников Игорь Аркадьевич (1912-?), почвовед, геоботаник. Кн.: 
«Василий Васильевич Докучаев» (1948, 1949), «Василий Робертович 
Вильямс» (1951, 1952), «Павел Андреевич Костычев» (1955) (все книги в 
соавт. сЛ. Крупениковым) — 154, 157, 169, 179, 195
Крупеников Лев Аркадьевич (1916-1952), писатель. Кн.: «Василий 
Васильевич Докучаев» (1948, 1949), «Василий Робертович Вильямс» 
(1951, 1952), «Павел Андреевич Костычев» (1955) (все книги в соавт. 
с И. Крупениковым) — 154, 157, 169, 179, 195
Крылов Алексей Иванович (1914-1982), журналист. Очерк «Маршал авиации 
Семен Жаворонков» (в соавт. с В. Соколовым) в сб. «Полководцы и 
военачальники Великой Отечественной» (1970, 1971) — 503, 512
Крылов Виктор Яковлевич (1908-?). Кн. «Александр Федорович 
Можайский» (1951) — 174
Крюк Геннадий Николаевич (р. 1932), писатель. Кн. «Юсупов» ( в соавт. 
с Б. Ресковым) (1976) — 602
Кузин Николай Григорьевич (р. 1941). Кн. «Плещеев» (1988) — 799
Кузнецов Феликс Феодосьевич (р. 1931), писатель, литературовед. Кн. 
«Публицисты 1860-х годов» (1969, 1981) — 490, 672
Кузьмин Аполлон Григорьевич (р. 1928), историк. Кн. «Татищев» (1981,
1987)-685, 773
Куликов Юрий Владимирович (1916-1972), историк. Очерк «Петр 
Заичневский» в сб. «Сподвижники Чернышевского» (он же сост. сб.)
(1961)-315
Куличкин Сергей Павлович, военный историк. Кн. «Кондратенко» (1989) — 817
Кулышев Юрий Александрович (р. 1930), журналист. Очерк «Иван 
Бураков» в сб. «Новаторы» (1972) — 542
Куманев Георгий Александрович (р. 1931), историк. Очерк «Петр 
Кривонос» ( в соавт. с М. Каминским) в сб. «Новаторы», кн. «Скворцов- 
Степанов» (1986) — 542, 759
КумокЯков Невахович (р. 1932), писатель. Кн.: «Губкин» (1968), «Евграф 
Федоров» (1971), «Карпинский» (1978), очерк «Валерий Попенченко» в 
сб. «Советские олимпийцы» (1980, 1982) — 481, 525, 631, 659, 690
Кун Ирина (1890-?), научный сотрудник. Кн. «Бела Кун» (1966, 1968) — 
436, 460
Кунецкая Людмила Ивановна (р. 1929). Кн.: «Крупская» (в соавт. с 
К. Маштаковой) (1973, 1974, 1985), «Мария Ульянова» (в соавт. с
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К. Маштаковой) (1979, 1990), отрывок из кн. «Крупская» в сб. 
«Коммунисты» (1976, 1977) — 559, 564, 601, 612, 647, 735, 821
Кунин Иосиф Филиппович (р. 1904), музыковед. Кн.: «Чайковский» 
(1958), «Римский-Корсаков» (1964) — 239, 374
Кунин Константин Ильич (1909-1941), писатель. Кн.: «Васко да Гама» 
(1938, 1947), «Магеллан» (1940) -  85, 109, 149
Куняев Сергей Станиславович (р. 1957), литературный критик. Кн. 
«Сергей Есенин» (в соавт. с С.Ю. Куняевым) (1995, 1997) — 849, 863
Куняев Станислав Юрьевич (р. 1932), писатель. Кн. «Сергей Есенин»
(в соавт. с С.С. Куняевым) (1995, 1997) — 849, 863
Курбатова Ирина Николаевна (р. 1929), историк. Кн. «Плеханов» (в 
соавт. с М. Иовчуком) (1977) — 616
Кутковецкий Яков Афанасьевич (1907-1971), молд. писатель. Очерк 
«Сквозь огненный шквал» в сб. «Молодые герои Великой Отечественной 
войны» (1970) — 499
Кюри Ева Дениза (1904-?), дочь Пьера Кюри и Марии Кюри, музыкальный 
критик, писательница. Очерк «Мария Кюри» в кн. «Пьер Кюри. Мария 
Кюри» (1959) — 245
Кюри-Склодовская Мария (1867-1934), химик и физик. Очерк о Пьере 
Кюри в кн. «Пьер Кюри. Мария Кюри» (1959) — 245
Лавренев Борис Андреевич (1891-1959), писатель. Очерки «Неукротимое 
сердце» в сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны» (1970) и 
о Людмиле Павлюченко в сб. «Правофланговые комсомола» (1982) — 
499, 695
Лаврецкий (наст. фам. Григулевич) Иосиф Ромуальдович (р. 1913), 
историк. Кн.: «Боливар» (1960, 1966, 1981), «Панчо Вилья» (1962), 
«Миранда» (1965), «Хуарес» (1969), «Че Гевара» (1972, 1973, 1978), 
«Сальвадор Альенде» (1974, 1975), «Фостер» (под псевд. И. Григорьев) 
(1975) -  275, 324, 414, 421, 491, 535, 547, 575, 585, 593, 622, 671
Ладухин Виктор Николаевич (1897-1968), кадровый военный. Очерк о 
Василии Шорине в сб. «Герои гражданской войны» (1963) — 358
Ланглад Жак де, франц. биограф. Кн. «Оскар Уайльд» (1999) — 889
Лангсепп Олаф Вольдемарович (р. 1930), историк. Очерк «Калев XX 
столетия: Георг Лурих» (в соавт. с Е. Симоновым (псевд. Е. Дмитриев) в 
сб. «Спортсмены» (1973) — 561
Лану Арман (1913-1983), франц. писатель. Кн. «Мопассан» (1971) — 
514
Ланщиков Анатолий Петрович (р. 1929), писатель. Очерк «Рыцарь 
зеленого поля: Григорий Федотов» в сб. «Спортсмены» (1973) — 561
Лапин Константин Кириллович (1914-1971), писатель. Очерк «Живая легенда» 
в сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны» (1970) — 499
Лапиров-Скобло Михаил Яковлевич (1888-1946). Кн. «Эдисон» (1935, 
1960) -  50, 285
Лебедев Александр Александрович (р. 1928), писатель. Кн. «Чаадаев»
(1965) -  413
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Лебедев Вениамин Григорьевич (р. 1926). Очерк «Сергей Бирюзов» (в соавт. 
с А. Орловым) в сб. «Полководцы и военачальники Великой 
Отечественной» (1985, 1986) — 744, 758
Лебедев Вячеслав Алексеевич (1900-1979), писатель. Кн.: «Мичурин» 
(1950, 1956), «Фрунзе» (в соавт. с К. Ананьевым) (1957, 1960), очерк 
«Юрий Смирнов» в сб. «Правофланговые комсомола» (1982) — 161, 199, 
214, 273, 695
Лебедев Евгений Николаевич, литературовед. Кн. «Ломоносов» (1990) — 827
Лебедев Юрий Владимирович (р. 1940), литературовед. Кн. «Тургенев» 
(1990) -  828
Левацдовский Анатолий Петрович (р. 1920), историк, писатель. Кн.: «Робеспьер» 
(1959, 1965), «Жанна д’Арк» (1962, 1982), «Дантон» (1964), «Сен-Симон» 
(1973), «Карл Великий» (1999) -  263, 322, 380, 389, 554, 687, 876
Левцдов Михаил Юрьевич (1891-1942), писатель. Кн. «Стейниц. Ласкер»
(1 9 3 6 )- 55
Левченко Владимир Григорьевич (р. 1953), историк. Очерк
«М.И. Платов» (в соавт. с М. Астапенко) в сб. «Герои 1812 года» (1987) — 784
Легостаев Иван Тихонович (1918-1983), кадровый военный. Очерк об 
Александре Матросове в сб. «Правофланговые комсомола» (1982) — 695
Лейкина-Свирская Вера Романовна (1901-?), историк. Очерк «Андрей 
Потебня» в сб. «За нашу и вашу свободу: Герои 1863 года» (1964) — 385
Лекуре Мари-Анн, философ, музыковед. Кн. «Рубенс» (2002) — 943
Лельчук Виталий Семенович (р. 1929), историк. Очерк «Александр 
Бусыгин» в сб. «Новаторы» (1972) — 542
Леонидзе Георгий Николаевич (1899-1966), груз, поэт, писатель. Очерк 
«Сулхан Саба Орбелиани» в сб. «Грузии сыны» (1961) — 299
Леонов Леонид Максимович (1899-1994), писатель. Очерк «Твой брат 
Володя Куриленко» в сб. «Молодые герои Великой Отечественной 
войны» (1970) — 499
Леонтьева Тамара Константиновна (1908-1978), писательница. Кн. 
«Лихачев» (1979, 1987) — 646, 771
Лесков Валентин Александрович (1935). Кн. «Спартак» (1983, 1987) —
715, 774
Лесников Михаил Павлович (1892-?), историк. Кн.: «Бессемер» (1934), 
«Джемс Уатт» (1935) — 35, 49
Лидов Петр Александрович (1906-1944), журналист. Очерк «Таня» в сб. 
«Молодые герои Великой Отечественной войны» (1970) — 499
Липилин Владимир Григорьевич (р. 1932). Кн. «Крылов» (1983) — 716
Лисашвили (наст. фам. Хомерики) Иакинт (Якинте) Барнабович (1897-1972), 
груз, писатель. Очерк «Ладо Кецховели» в сб. «Грузии сыны» (1961) — 299
Листов В. Очерк «М.А. Трилиссер» в сб. «Чекисты» (1987) — 786
Лобанов Михаил Петрович (р. 1925), писатель, литературовед. Кн.: 
«Александр Николаевич Островский» (1979, 1989), «Сергей Тимофеевич 
Аксаков» (1987) — 642, 781, 805
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Лозинская Лия Яковлевна (р. 1918), журналист. Кн. «Фридрих Шиллер»
(1 9 6 0 )- 277
Лойко Олег Антонович (р. 1931), писатель, литературовед. Кн.: «Янка 
Купала» (1982), «Скорина» (1989) — 699, 809
Лосев Алексей Федорович (1893-1988), философ, филолог. Кн.: «Платон. 
Аристотель» (1993, 2000), «Гомер» (в соавт. с А. Тахо-Годи) (1996), 
«Владимир Соловьев» (2000) — 845, 853, 900, 905
Лосев Евгений Федорович, историк. Кн. «Миронов» (1991) — 839
Лотман Юрий Михайлович (1922-1993), литературовед, культуролог.
Кн. «Сотворение Карамзина» (1998) — 866
Лощиц Юрий Михайлович (р. 1938), писатель, литературовед.
Кн.: «Сковорода» (1972), «Гончаров» (1977, 1986), «Дмитрий Донской» 
(1980, 1983) -  543, 620, 669, 706, 754
Луканская Эмилия Петровна (р. 1936), журналист. Очерк о М. Морозе в 
сб. «Правофланговые комсомола» (1982) — 695
Лукин Александр Александрович (1904-1975). Кн. «Николай Кузнецов» 
(в соавт. с Т. Гладковым) (1972) — 532
Луначарский Анатолий Петрович (1875-1933), рос. гос. деятель, публицист. 
Сб. очерков и статей «Силуэты» (1965) — 412
Лурье Абрам Яковлевич (1895-1958), историк, писатель. Кн. «Гарибальди» 
(1938, 1957)- 87, 216
Лурье Соломон Яковлевич (1891-1964), филолог, переводчик. Кн. «Демокрит»
(1 9 3 7 )- 74
Лурье Феликс Моисеевич (р. 1931), историк. Кн. «Нечаев» (2001) — 922
Лучанский Михаил Самойлович (1901-1943), журналист, театровед.
Кн.: «Федор Волков» (1937), «Ермолова» (1938) — 79, 94
Львов Владимир Евгеньевич (1904-?), популяризатор науки. Кн. «Жизнь 
Альберта Эйнштейна» (1958, 1959) — 220, 248
Лысенко Остап Николаевич (1885-1968), сын укр. композитора 
Н.В. Лысенко. Кн. «Микола Лысенко: Воспоминания сына»
(1 9 6 0 )-  288
Любомудров Марк Николаевич (р. 1932), искусствовед, писатель.
Кн. «Н. Симонов. Ю. Завадский» (1983, 1988) — 719, 793
Людвиг Эмиль (1881-1948), нем. писатель. Кн. «Гёте» (1965) — 408
Ляшенко Валентин Ефимович. Очерк о Кирилле Прокофьевиче 
Орловском в сб. «Земледельцы» (1975) — 589
Ляшенко Леонид Михайлович (1946), историк. Кн. «Александр II» — 937
Мавродин Владимир Васильевич (1908-1987), историк. Кн. «Петр I»
(1948 )- 153
Макеев Владимир Федорович (р. 1924), кадровый военный, журналист. 
Очерк «Владимир Трибуц» в сб. «Полководцы и военачальники Великой 
Отечественной» (1985, 1986) — 744, 758
Максимовский Владимир Николаевич (1887-?), историк. Кн. «Кола ди 
Риенцо» (1936) — 63
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Малыхин Федор Мефодьевич (1906-1970), генерал-полковник. Очерк 
«Генерал армии Андрей Хрулев» в сб. «Полководцы и военачальники 
Великой Отечественной» (1970, 1971) — 503, 512
Малявин Владимир Вячеславович (р. 1950), китаевед. Кн. «Конфуций» 
(1992, 2 0 0 1 )-  842,919
Манфред Альберт Захарович (1906-1976), историк. Кн. «Марат» (1962) — 326
Марков Сергей Николаевич (1906-1979), писатель. Кн. «Миклухо-Маклай»
(1944), включенная в сб. «Великие русские люди» (1984, 1985) — 136,
727, 741
Мартыненко Гавриил Андрианович (1895-?), кадровый военный. Очерк 
«Дмитрий Жлоба» в сб. «Герои гражданской войны» (1963) — 358
Марущак Юрий Дмитриевич. Очерк «Иван Иванович Лепсе» в сб. 
«Комиссары» (1986, 1988) — 769, 794
Марченко Анатолий Тимофеевич (р. 1922), журналист, писатель. Очерк 
«Николай Быстрых» веб. «Пограничники» (1973, 1974, 1978) — 560, 565, 609
Марьямов Александр Моисеевич (1909-1972), писатель. Кн. «Довженко» 
(1968)-463
Марягин Георгий Александрович (1906-1972), писатель. Кн. «Постышев»
(1965), очерк «Звезда Туйчи» в сб. «Молодые герои Великой 
Отечественной войны» (1970) — 409, 499
Маскулия Александр Васильевич (р. 1901), экономист, журналист. Очерк 
«Миха Цхакая» в сб. «Грузии сыны» (1961) — 299
Махарадзе Тамара Филипповна (р. 1911), филолог. Очерк «Филипп 
Махарадзе» в сб. «Грузии сыны» (1961) — 299
Маштакова Клара Александровна (р. 1927). Кн.: «Крупская» (в соавт. с 
Л. Кунецкой) (1973, 1974, 1985), «Мария Ульянова» (в соавт. с Л. Кунецкой) 
(1979, 1990), очерк из кн. «Крупская» в сб. «Коммунисты» (1976, 1977) — 
559, 564, 601,612,647, 735,821
Медведев Юрий Михайлович. Очерк «Елизавета Пылаева» (в соавт. с
В. Зубковым) в сб. «Вожаки комсомола» (1974-2-а изд., 1978) — 569, 570,623
Мезенцев Владимир Андреевич (р. 1913), журналист. Кн. «Бардин» 
(1970) -  504
Мейерович Моисей Липманович (1909-1942). Кн. «Шлиман» (1938) — 96
Мельчин Анатолий Иванович (р. 1911), историк. Очерк «Степан 
Вострецов» в сб. «Полководцы гражданской войны» (1960) — 281
Мендельсон Морис Осипович (1904-1982), писатель, литературовед.
Кн. «Марк Твен» (1939, 1958, 1964) -  102, 237, 363
Меренкова Татьяна Михайловна (р. 1940), журналист. Очерк «Александр 
Косарев» в сб. «Вожаки комсомола» (1974-2-а изд., 1978), «Коммунисты» 
(1976, 1977) -  569, 570, 601, 612, 623
Мермеков Илья. Очерк «Подполковник Константин Кесяков» в сб. 
«Герои Шипки» (1979) — 643
Месхи Ия. Очерк «Мост» в сб. «Молодые герои Великой Отечественной 
войны »(1970) — 499
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Мижо Марсель (р. 1902), франц. летчик, писатель. Кн. «Сент- 
Экзюпери» (1963, 1965) — 352, 396
Микава Лали Николаевна (р. 1941), музыковед. Очерк «Саламури (Вано 
Сараджишвили)» в сб. «Грузии сыны» (1961) — 299
Микава Николай Маркозович (1910-1996), писатель, драматург. Очерки 
«Легенда о Руставели», «Давид Гурамишвили», «Патара Кахи (Ираклий II)», 
«Александр Чавчавадзе», «Потомок Цотне», «Тысяча и одна ночь Ладо 
Гудзиашвили» в сб. «Грузии сыны» (он же сост.) (1961) — 299
Миллер Илья Соломонович (1918-1979), историк. Очерки о Бобровском, 
Кеневиче, Траугуте в сб. «За нашу и вашу свободу: Герои 1863 года»
(1 9 6 4 )- 385
Мильчаков Александр Иванович (1903-1973), деятель комсомола. Очерк о 
Николае Чаплине в сб. «Вожаки комсомола» (1974-2-а изд., 1978) — 569,
570,623
Милютин Василий Ильич (р. 1918), военный журналист. Очерк «Адмирал 
Арсений Головко» в сб. «Полководцы и военачальники Великой 
Отечественной» (1970, 1971) — 503, 512
МиндубаевЖан Бореевич (р. 1937), журналист. Кн. «Илья Николаевич 
Ульянов» (в соавт. с Ж. Трофимовым) (1981, 1990) — 678, 822
Миронов Георгий Михайлович (р. 1924), писатель. Кн. «Короленко»
(1962), очерки «Константин Калиновский» в сб. «Герои гражданской 
войны» (1963), «Маршал бронетанковых войск Павел Рыбалко» в сб. 
«Полководцы и военачальники Великой Отечественной» (1970, 1971), 
«Тимофей Строкач», «Сергей Гусаров» в сб. «Пограничники» (1973,
1974, 1977) -  320, 358, 503, 512, 560, 565, 609
Михайлов Александр Алексеевич, литературный критик.
Кн. «Маяковский» (1988) — 803
Михайлов Николай Александрович (1906-1982), журналист. Очерк «Лиза 
Чайкина» в сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны» (1970) — 
499
Михайлов Олег Николаевич (р. 1932), писатель. Кн.: «Суворов»
(1973, 1980), «Державин» (1977), «Куприн» (1981), очерк «Генерал 
«Вперед» в сб. «Герои Шипки» (1979) — 550, 614, 643, 657, 684
Михайловский Георгий Павлович (р. 1917). Очерк «Павел Иванович 
Батов» в сб. «Советские полководцы и военачальники» (1988) — 800
Могилевский (Октябрьский) Борис Львович (1908-1987), писатель.
Кн.: «Гемфри Деви» (1937), «Мечников» (1958), «Артем (Федор Сергеев)»
(1960), очерк «Кузьма Фролов» в сб. «Мастера крепостной России» (1938) — 
77,91,235, 289
Можейко Игорь Всеволодович (р. 1934), историк, писатель. Кн. «Аун 
Сан» (1965)-401
Мокульский Стефан Стефанович (1896-1960), писатель, театровед.
Кн. «Мольер» (1936) — 51
Молчанов Николай Николаевич (псевд. Н. Николаев) (1925-?), историк. 
Кн.: «Жорес» (1969, 1986), «Герои Парижской Коммуны» (1971), 
«Огюст Бланки» (1984), «Монтаньяры» (1989) — 493, 517, 731, 752, 815
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Морозов Александр Антонович (1906-1992), литературовед, переводчик. 
Кн. «Ломоносов» (1950, 1955, 1961, 1965) -  166, 197, 302, 391
Морозов Алексей Константинович (р. 1948). Очерк «Станислав 
Алексеевич Ваупшасов» в сб. «Чекисты» (1987) — 786
Морозов Михаил Михайлович (1897-1952), литературовед, театровед.
Кн. «Шекспир» (1947, 1956) -  147, 198
Морозов Сергей Александрович (1905-1983), журналист. Кн.: «Прокофьев»
(1967), «Бах» (1975, 1984) -  445, 594, 722
Моруа Андре (наст, имя Эмиль Эрзог) (1885-1967), франц. писатель.
Кн.: «Три Дюма» (1962, 1965), «Флеминг» (1964), «Жорж Санд» (1967, 
1968), «Дон Жуан, или Жизнь Байрона» (2000) — 335, 368, 393, 447, 461, 
892
Мотылева Тамара Лазаревна (1910-1992), литературовед. Кн. «Ромен 
Роллан» (1969) — 489
Музыкантик Иван Михайлович (р. 1922). Очерк «Имант Судмалис»
(в соавт. с Я. Бородовским) в сб. «Правофланговые комсомола» (1982) — 695
Муравьев Владимир Брониславович (р. 1928). Кн. «Пестель» (в соавт. с 
Б. Карташевым) (1968) — 233
Муравьева Ирина Игнатьевна (1920-1959), литературный критик.
Кн. «Андерсен» (1959, 1961) -  257, 295
Муравьева Наталия Игнатьевна (1910-1966), журналист. Кн.: «Виктор Гюго»
(1961), «Беранже» (1965) -  311, 402
Мусатов Алексей Иванович (1911-1976), писатель. Очерк «Вожак островских 
комсомольцев» в сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны»
(1970)-499
Мухадзе И. см. Дубинский-Мухадзе И.М.
Мухоперец Иван Михайлович (1887-1972), кадровый военный. Очерк 
«Александр Егоров» в сб. «Полководцы гражданской войны» (1960) — 
281
Мыльников Александр Сергеевич (1929), историк. Кн. «Петр III»
(2002) -  945
Мясников Александр Сергеевич (1913-1982), литературовед, писатель. Кн. 
«Пушкин» (1943), вошла веб. «Великие русские люди» (1984, 1985) — 
121,727, 741
Нагаев Герман Данилович (1913-1979), писатель. Кн. «Дегтярев» (1954) — 
187
Нагорный (Вейсбейн-Нагорный) Семен Григорьевич (р. 1906), писатель. 
Кн.: «Седов» (1939), «Георгий Яковлевич Седов» (1944) — 107, 127
Назаров Ашир (1917-1997), писатель, драматург. Очерк «Молодой герой» 
в сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны» (1970) — 499
Назарова Л. Очерк «Подвиг сестры милосердия» в сб. «Герои Шипки»
(1979)-643
Натрошвили Георгий Константинович (р. 1910), писатель. Очерк «Щит 
горцев (Казбеги)» в сб. «Грузии сыны» (1961) — 299
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Некрылов Александр Григорьевич (р. 1944), журналист. Очерк «И.С. Полбин» 
(в соавт. с М. Барабанщиковым) веб. «Летчики» (1978, 1981) — 635, 676
Никифоров Анатолий Сергеевич (р. 1930). Кн. «Бехтерев» (1986) — 760
Никольский Вадим Дмитриевич, инженер. Кн. «Фультон» (1936) — 71
Николюкин Александр Николаевич (р. 1928), писатель. Кн. «Розанов»
(2 0 0 1 )- 913
Никонова Т. Очерк «Рубен Руис Ибаррури» (в соавт. с Е. Кирпонос) 
в сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны» (1970) — 499
Нилин Александр Павлович (1940), писатель, журналист. Кн. 
«Стрельцов» (2002) — 933
Нилов Евгений см. Гарлинская Е.И., Сталинская Н.Л.
Новиков Владимир Иванович (1948), литературовед, критик, прозаик.
Кн. «Высоцкий» (2002) — 947
Новикова Нина Николаевна (р. 1923), историк. Очерк «Владимир 
Обручев» в сб. «Сподвижники Чернышевского» (1961) — 315
Новоселов М. (наст, имя Снегирев Михаил Андреевич) (1901-1977), 
писатель. Кн.: «Бауман» (1951, 1955), «Бабушкин» (1954) — 168, 188, 196
Носик Борис Михайлович (р. 1931), писатель, журналист. Кн. «Швейцер»
(1971)-  522
Носова Валерия Васильевна (р. 1924), журналист. Кн.: 
«Комиссаржевская» (1964), «Балерины» (1984) — 371, 708
Нуруллин Ибрагим Зиннятович (р. 1923), татар, писатель, литературовед, 
драматург. Кн. «Тукай» (1977) — 615
Нуцубидзе Григорий Дементьевич (1897-?), критик, журналист, 
переводчик. Очерк «Давид Строитель» в сб. «Грузии сыны» (1961) — 299
Обертас Иван Лукич (1902). Очерк «Ока Годовиков» в сб. «Полководцы 
гражданской войны» (1960) — 281
Обручев Владимир Афанасьевич (1863-1956), ученый-геолог и географ. 
Кн. «Эдуард Зюсс» (в соавт. с М. Зотиной) (1937) — 64
Овсянников Виктор Николаевич (р. 1944), журналист. Очерк «Леонид 
Беда» (в соавт. с Н. Андреевым) в сб. «Летчики» (1978, 1981) — 635, 676
Оганисьян Юлий Степанович (р. 1935), историк. Кн. «Абд-аль-Кадир» 
(1968)-478
Окладников Алексей Павлович (1908-1981), историк, археолог, 
этнограф. Очерк «Иннокентий Вениаминов» в сб. «Первопроходцы»
(1 9 8 3 )-  713
Оклянский Юрий Михайлович (р. 1929), писатель, критик. Кн. «Федин» 
(1 9 8 6 )- 762
Околотин Владимир Степанович (р. 1937). Кн. «Вольта» (1986) — 766
Олдингтон Ричард (1892-1962), англ. писатель. Кн. «Стивенсон»
(1973) -  555
Ольшевский Александр Александрович (1878-1951), историк, писатель.
Кн. «Марат» (1938) — 89
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Орлов Александр Семенович (р. 1924), историк, журналист. Очерки «Сергей 
Бирюзов» (в соавт. с В. Лебедевым) в сб. «Полководцы и военачальники 
Великой Отечественной» (1985, 1986), «Иван Степанович Конев» в сб. 
«Советские полководцы и военачальники» (1988) — 744, 758, 800
Орлов Юрий Григорьевич (р. 1938), юрист. Кн. «Российские 
прокуроры» (в соавт. с А. Звягинцевым) (1999) — 883
Осипов Валентин Осипович (1932), писатель-документалист. Очерк 
«Василий Георгиевич Клычков» в сб. «Комиссары» (1986, 1988) —
769, 794
Осипов К. (наст, имя Куперман Осип Миронович) (1900-1955), историк, 
писатель. Кн.: «Суворов» (1938, 1939, 1948), «Богдан Хмельницкий» 
(1939, 1948), «Макаров» (1943) -  88, 99, 103, 125, 152, 155
Осипов Николай Федорович (р. 1926), журналист Очерк «Василий 
Чапаев» в сб. «Герои гражданской войны» (1963) — 358
Осокин Василий Николаевич (р. 1919). Кн. «Васнецов» (1959) — 241
Осповат Лев Самойлович (1922), писатель, литературовед. Кн.: «Гарсиа 
Лорка» (1965), «Диего Ривера» (1969) — 410, 486
Остапенко Иван Прокофьевич (1927), историк. Очерк «Александр Салов» 
(в соавт. с Л. Рогачевской) в сб. «Новаторы» (1972) — 542
Островер Леон Исаакович (1890-1962), писатель. Кн.: «Петр Алексеев» 
(1957, 1964), «Ипполит Мышкин» (1959), «Костюшко» (1961), очерк 
«Николай Щорс» в сб. «Полководцы гражданской войны» (1960) — 209, 
246, 281,300,379
Островская Раиса Порфирьевна (1906-1992), деятель культуры.
Кн. «Николай Островский» (1974, 1975, 1978, 1984, 1988) — 572, 583,
624, 721,791
Островский Борис Генрихович (1890-?), писатель. Кн.: «Степан Осипович 
Макаров. 1848-1904» (1951), «Лазарев» (1966) — 170, 429
Павленко Николай Иванович (р. 1916), историк. Кн.: «Петр 1» (1975,
1976, 2000), «Екатерина Великая» (1999, 2000), «Меншиков» (1999), 
«Соратники Петра» (в соавт. с О. Дроздовой и И. Колкиной) (2001) — 
592, 600, 878, 880, 902, 903, 925
Павлова Татьяна Александровна (р. 1937), историк. Кн.: «Кромвель»
(1980), «Уинстэнли» (1987) — 670, 787
Палант Михаил Александрович (р. 1931), журналист. Очерки «Епифан 
Ковтюх», «Рудольф Сивере» в сб. «Полководцы гражданской войны»
(1960), «Иона Якир» в сб. «Герои гражданской войны» (1963) — 281, 358
Пальман Вячеслав Иванович (1914-1998), писатель. Очерк о 
B.C. Пустовойте в сб. «Земледельцы» (1975) — 589
Панов Владимир Анатольевич (1890-1942), историк, переводчик.
Кн. «Карло Росси» (1937) — 68
Панов Иван Митрофанович (р. 1927), контр-адмирал, журналист. Очерк 
«Адмирал Филипп Октябрьский» в сб. «Полководцы и военачальники 
Великой Отечественной» (1979) — 644
Пасецкий Василий Михайлович (р. 1920), историк. Очерк о Владимире 
Русанове в сб. «Первопроходцы» (1983) — 713
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Пастура Франческо, итал. ученый. Кн. «Беллини» (1989) — 819
Патон Евгений Оскарович (1870-1953), ученый в обл. сварки и 
мостостроения. Кн. «Воспоминания» (1958) — 232
Паустовский Константин Георгиевич (1892-1968), писатель. Кн. «Близкие 
и далекие» (1967), очерк «Василий Блюхер» в сб. «Полководцы 
гражданской войны» (1960) — 281, 453
Пахомов Юрий Николаевич (р. 1932), журналист. Очерк «Виталий 
Банивур» в сб. «Правофланговые комсомола» (1982) — 695
Пашуто Владимир Терентьевич (1918-1983), историк. Кн. «Александр 
Невский» (1974, 1975) — 574, 584
Пейн Роберт (7-1981), историк. Кн. «Ленин» (2002) — 944
Пенроуз Роланд, писатель и художник. Кн. «Пикассо» (1999) — 874
Перну Режин (1909-1998), франц. историк, филолог, архивист.
Кн. «Ричард Львиное Сердце» (2000) — 908
Перрюшо Анри (1917-1967), франц. писатель. Кн.: «Сезанн» (1960), 
«Мане» (1976) — 438, 606
Песков Алексей Михайлович (р. 1953), историк. Кн. «Павел I» (1999, 2000) — 
886, 906
Песков Василий Михайлович (р. 1930), писатель, журналист. Очерк о 
Николае Пяскорском в сб. «Правофланговые комсомола» (1982) — 695
Петелин Виктор Васильевич (р. 1929), писатель, литературовед.
Кн. «Алексей Толстой» (1978), очерк «Это было под Плевной» в сб. 
«Герои Шипки» (1979) — 630, 643
Петров Всеволод Николаевич (1912-1972), историк искусства.
Кн. «Суриков» (в соавт. с Г. Гором) (1955) — 192
Петрушанская Римма Иосифовна (р. 1925), журналист. Очерк «Поющий 
мрамор (Нико Николадзе)» в сб. «Грузии сыны» (1961) — 299
Пешкин Илья Соломонович (1900-7), журналист. Кн. «Аносов» (1954), 
очерк «Макар Мазай» в сб. «Новаторы» (1972) и в сб. «Правофланговые 
комсомола» (1982) — 184, 542, 695
Пигалев Вадим Алексеевич (р. 1940—7), историк. Кн. «Баженов» (1980) — 660
Пинкевич Альберт Петрович (1883-1939). Кн. «Песталоцци» (1933) — 5
Пиотровский Константин Борисович (р. 1913), ученый химик. Кн.
«Сергей Лебедев» (1960) — 291
Пирсон Хескет (1887-1964), англ. писатель. Кн.: «Диккенс» (1963), 
«Вальтер Скотт» (1978) — 437, 638
Пирумова Наталья Михайловна (Наталья Иосифовна) (р. 1923), историк, 
журналист. Кн. «Бакунин» (1970) — 498
Писаржевский Олег Николаевич (1908-1964), писатель. Кн.:
«Д.И. Менделеев» (1949, 1951), «Ферсман» (1955, 1959), «Прянишников»
(1 9 6 3 )- 158, 175, 190, 264, 357
Пицык Нина Емельяновна (р. 1917), журналист. Кн. «Богомолец» (1964) — 
366
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Пияшев Николай Федорович (р. 1923), журналист. Кн. «Боровский» (1959) — 
249
Платонов Юрий Вениаминович (р. 1936), журналист. Очерк «Николай 
Власов» в сб. «Летчики» (1978, 1981) — 635, 676
Плеханов Сергей Николаевич, писатель. Кн. «Писемский» (1986, 1987) — 
763,777
Погосов Юрий Вениаминович (р. 1922), переводчик, журналист. Кн. 
«Мелья» (1968) — 480
Подберезский Игорь Витальевич (р. 1937). Кн. «Хосе Рисаль» (1985) — 743
Позднеева Любовь Дмитриевна (1908-1974), переводчик, филолог.
Кн. «Лу Синь» (1957) — 206
Полевой (наст.фам. Кампов) Борис Николаевич (1908-1981), писатель. 
Очерк «Семен Ульянович Ремизов» в сб. «Первопроходцы» (1983) — 
713
Полетаев Владимир Евгеньевич (р. 1924), историк. Очерк «Павел Быков» 
в сб. «Новаторы» (1972) — 542
Полонский Лев. Очерк «Герои не умирают» (совместно с М. Бабаевым) в 
сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны» (1970) — 499
Полынин Владимир Матвеевич. Очерк о Валентине Петровиче Кузьмине 
в сб. «Земледельцы» (1975) — 589
Полянский Алексей Иванович. Очерк «Ефим Георгиевич Евдокимов»
(в соавт. с А. Краюшкиным) в сб. «Чекисты» (1987) — 786
Поповский Александр Данилович (1897-1982), писатель. Кн. «Павлов» 
(1 9 4 6 )- 146
Порудоминский Владимир Ильич (р. 1928), писатель. Кн.: «Гаршин»
(1962), «Пирогов» (1965, 1969), «Даль» (1971), «Брюллов» (1979) — 323, 
398,483,528, 649
Поршнев Борис Федорович (1905-1972), историк. Кн. «Мелье» (1964) — 375
Поступальская Мария Ивановна (1901-1972), писательница. Кн. 
«Обручев» (в соавт. с С. Ардашниковой) (1963) — 356
Прибытков Владимир Сергеевич (р. 1923). Кн.: «Андрей Рублев» (1960), 
«Иван Федоров» (1964) — 284, 365
Прокофьев Вадим Александрович (1920-1991), писатель. Кн.: «Степан 
Халтурин» (1958), «Желябов» (1960, 1965), «Петрашевский» (1962), 
«Дубровинский» (1969), «Герцен» (1979, 1987), очерки «Михаил 
Михайлов» в сб. «Сподвижники Чернышевского» (1961), «Михаил 
Тухачевский» в сб. «Герои гражданской войны» (1963) — 238, 279, 315, 
328, 358,390, 476,651,772
Пронин Валентин А., певец. Кн. «Катулл» (1993) — 844
Пронин Виктор Алексеевич (р. 1938), писатель. Очерки «Николай 
Соколов-Соколенок», «Людмила Павлюченко» (в соавт. с 
Б. Лавреневым) в сб. «Правофланговые комсомола» (1982) — 695
Пророкова Софья Александровна (р. 1908), искусствовед. Кн.: «Репин» 
(1958, 1960), «Левитан» (1960), «Кэте Кольвиц» (1967) — 230, 265, 290, 450
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Проскуряков Владимир Михайлович (1900-1950). Кн.: «Иоганн Гутенберг»
(1933), «Парацельс» (1935), «Томас Мюнцер» (1937) — 16, 41, 65
Прохоров Вадим Сергеевич (р. 1929). Очерк «Екатерина Барышникова» в 
сб. «Новаторы» (1972) — 542
Птифис Пьер, исследователь франц. поэзии. Кн. «Артюр Рембо» (2000) — 895
Пузиков Александр Иванович (1911-1996), писатель, литературовед.
Кн. «Золя» (1968)-475
Пупышев Николай Васильевич. Очерк «Александр Сергеевич Щербаков» 
в сб. «Комиссары» (1986, 1987) — 769, 794
Пушкарев Лев Никитич (р. 1918), историк. Биография Симеона 
Полоцкого в сб. «Русские писатели XVII века» (1972) — 534
Пытлик Радо (р. 1928), чеш. критик и литературовед. Кн. «Ярослав 
Гашек» (1977)-621
Радовский Моисей Израилевич (1903-1964). Кн. «Фарадей» (1936) — 61
Райт Рита (наст. фам. Райт-Ковалева) Раиса Яковлевна (1898-1988), 
переводчик, драматург. Кн. «Роберт Бернс» (1959, 1961, 1965) — 250, 297, 388
Расин Борис Исаакович (р. 1911), журналист. Кн. «Подбельский» (1963) — 
351
Раскин Наум Михайлович (р. 1906). Очерки «Николай Леблан» и 
«Никола-Луи Робер» в сб. «Творцы машин» (1937) — 67
Рафили Микаил (Микаэл) Гасан-Оглы (1905-1958), азерб. литературовед, 
переводчик. Кн. «Ахундов» (1959) — 242
Рахтанов Исай Аркадьевич (1907-1979), писатель. Очерк в сб. «Юрий 
Тынянов» (1966) — 433
Рашеева Надежда Александровна (1923-1964). Очерк «Галактион Табидзе» 
(в соавт. с Э. Хайтиной) в сб. «Грузии сыны» (1961) — 299
Ревзин Григорий Исаакович (1885-1961), писатель. Кн.: «Колумб» (1937, 
1947), «Риэго» (1939, 1958), «Коперник» (1949), «Ян Жижка» (1952) —
80, 106, 150, 159, 180,229
Резник Семен Ефимович (р. 1938), писатель. Кн.: «Николай Вавилов»
(1968), «Мечников» (1973), «Ковалевский» (1978), очерк о Г. Зайцеве в 
сб. «Земледельцы» (1975) — 471, 557, 589, 628
Ресков Б. см. Боксер Б.Я.
Ржонсницкий Борис Николаевич (р. 1909). Кн. «Никола Тесла» (1959) — 252
Рогачевская Людмила Соломоновна (р. 1927), историк. Очерки 
«Валентина Гаганова», «Александр Салов» (в соавт. с И. Остапенко) в сб. 
«Новаторы» (1972) (она же сост.) — 542
Рогов Анатолий Петрович (р. 1928), писатель. Кн. «Народные мастера»
(1 9 8 2 )- 691
Родин Анатолий Михайлович. Очерк «Андрей Сергеевич Бубнов» в сб. 
«Комиссары» (1986, 1988) — 769, 794
Родионов Владимир Михайлович (р. 1922). Очерк «Михаил Александрович 
Бонч-Бруевич» в сб. «Советские инженеры» (1985) — 747
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Родионов Николай. Очерк «Поэт, сын поэта» в сб. «Молодые герои 
Великой Отечественной войны» (1970) — 499
Роке Клод-Анри, франц. писатель. Кн. «Брейгель» (2000) — 897
Романов Александр Петрович (р. 1916), историк науки. Кн. «Королев» 
(1990, 1996)- 830, 857
Романченко (Ънценко-Романченко) Ольга Ивановна (1919-1981), 
писательница. Очерк «Яков Гогебашвили» в сб. «Грузии сыны» (1961) — 299
Рощин (наст. фам. Гйбельман) Михаил Михайлович (р. 1933), писатель. 
Кн. «Иван Бунин» (2000) — 910
Ростовцев Иван Александрович (1902-1942). Очерк «Генри Моделей» в сб. 
«Творцы машин» (1937) — 67
Рубакин Александр Николаевич (1889-1979), ученый-герантолог, писатель. 
Кн. «Рубакин» (1967, 1979) — 451, 639
Рыбасов Александр Петрович (1907-1961), критик, литературовед.
Кн. «Гончаров» (1957) — 204
Рыковская Ольга Карловна (1881-1957). Кн. «Хосе Ризаль» (в соавт. с
А. Губером) (1937) — 76
Ряжский Олег Юрьевич (1930-1985), журналист. Очерк «Федор Терентьев» 
в сб. «Советские олимпийцы» (1980, 1982) — 659, 690
Савинов Николай Николаевич (р. 1923), музыкант, музыковед. Кн.
«Жорж Бизе» (2001) — 916
Савостьянов Виктор Иванович (1908-?), журналист. Очерк «Иероним 
Уборевич» в сб. «Герои гражданской войны» (1963) — 358
Саймонс Джулиан (р. 1912), англ. писатель. Кн. «Карлейль» (1981) — 677
Самарин Виктор Александрович (р. 1936), журналист. Очерк «Сильва 
докладывает» (в соавт. с J1. Брутяном) в сб. «Молодые герои Великой 
Отечественной войны» (1970) — 499
Самохин Федор Иванович (1918-1992), писатель. Очерк «Кровью сердца» 
в сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны» (1970) — 499
Самсонов Федор Александрович (1901-1980), генерал-полковник 
артиллерии. Очерк «Главный маршал артиллерии Николай Воронов» в сб. 
«Полководцы и военачальники Великой Отечественной войны» (1970, 
1971)- 503, 512
Сарсекеев Медеу (р. 1936), писатель. Кн. «Сатпаев» (1980) — 666
Сафонов Вадим Андреевич (1904-2000), писатель. Кн.: «А. Гумбольдт» 
(1936), «Александр Гумбольдт» (1959), очерк «Нартов — токарный 
мастер» в сб. «Мастера крепостной России» (1938), кн. «Тимирязев» 
(1943), вошедшая в сб. «Великие русские люди» (1984, 1985) — 58, 91, 
117, 244, 727, 741
Сафрански Рюдигер (1945), нем. журналист, философ. Кн. «Хайдеггер»
(2002) -  940
Сахаров Андрей Николаевич (р. 1930), историк. Кн. «Степан Разин» 
(1973, 1987), «Владимир Мономах» в кн. «Полководцы Древней Руси» 
(1985, 1986) -  549, 742, 757, 770
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Свет Яков Михайлович (1911-?), журналист. Кн. «Колумб» (1973) — 558
Свечин Александр Андреевич (1878-?), военный историк. Кн. «Клаузевиц» 
(1 9 3 5 )-4 4
Севастьянов Виталий Иванович (р. 1935), летчик, космонавт. Очерк о 
Ю. Гагарине в сб. «Правофланговые комсомола» (1982) — 694
Сегал Е.А. (наст, имя Маршак Елена Александровна) (1905-1980), 
писательница. Кн.: «Бородин» (в соавт. с М. Ильиным) (1953, 1957), 
«Софья Перовская» (1962) — 183, 215, 333
Седов Г.Н. см. Крюк Г.Н.
Селезнев Юрий Иванович (1939-1984), писатель, зав. редакцией «ЖЗЛ» — 
1976-1981 гг. Кн. «Достоевский» (1981, 1985, 1990) — 686, 739, 824
Селиванов Федор. Очерк «Поединок» в сб. «Молодые герои Великой 
Отечественной войны» (1970) — 499
Семанов Сергей Николаевич, писатель, зав. редакцией «ЖЗЛ» — 1969- 
1976 гг. Кн.: «Макаров» (1972, 1988), «Брусилов» (1980), очерк «Шипка» 
на море и в Закавказье» в сб. «Герои Шипки» (1979) — 538, 643, 663, 790
Семашко Николай Александрович (1874-1949), нарком здравоохранения 
РСФСР (1918-1930). Кн. «Кох. Вирхов» (1934) -  30
Сергеев Анатолий Николаевич (р. 1916), журналист. Кн. «Чичерин» (в 
соавт. с С. Зарницким) (1966, 1975), отрывок в сб. «Коммунисты» (1976, 
1977)-430, 580, 601,612
Сергеев Валерий Николаевич (р. 1940), искусствовед. Кн. «Рублев» (1981, 
1986, 1990)-683, 755,823
Сергеев Иван Владимирович (1903-1964), писатель. Кн. «Крылов» (1945) — 
139
Сергеев Михаил Григорьевич (псевд. М. Витин) (р. 1903), историк. Кн. 
«Белояннис» (1964) — 386
Серебряков Геннадий Викторович (1937-1996), поэт. Кн. «Денис Давыдов» 
(1985), очерк о А.А. Пушкине в сб. «Герои Шипки» (1979) — 643, 750
Серебрякова Галина Иосифовна (1905-1980), писательница. Кн.: «Карл 
Маркс» (1962), «Маркс и Энгельс» (1966) — 327, 428
Середина Антонина Александровна (р. 1929), олимпийская чемпионка по 
гребле. Очерк о Юлии Рябчинской в сб. «Советские олимпийцы» (1980, 
1982) -  659, 690
Сцдорина Наталья Кирилловна (р. 1947), переводчик. Очерк «Иван 
Иванович Сидорин» в сб. «Советские инженеры» (1985) — 747
Сидоров Алексей Алексеевич (1891-1978), искусствовед. Кн.: «Вагнер» 
(1934), «Репин» (1943), очерк о Репине в сб. «Великие русские люди» 
(1984, 1985)- 20, 118, 727, 741
Симонов Евгений Дмитриевич (1904-?), журналист. Очерки «Вдохни вершин 
сияние: Михаил Хергиани», «Калев XX столетия: Георг Лурих» в сб. 
«Спортсмены» (под псевд. Е. Дмитриев в соавт. с Лангсеппом) (1973) — 561
Симонов Константин (Кирилл) Михайлович (1915-1979), писатель. Очерк 
«Анатолий Мерзлов» в сб. «Правофланговые комсомола» (1982) — 695
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Симонова Инна Анатольевна (1957), историк. Кн. «Ф. Чижов» (2002) — 934
Симонян Карэн Арами (Арамович) (р. 1936), писатель. Кн. «Налбандян»
(1 9 8 4 )- 730
Синельников Семен Соломонович (р. 1911), журналист. Кн. «Киров»
(1964), очерк «Сергей Миронович Киров» в сб. «Коммунисты» (1976, 
1977)- 382, 601,612
Скатов Николай Николаевич (р. 1931), литературовед. Кн. «Кольцов» 
(1983, 1989), «Некрасов» (1994) -  717, 808, 847
Скверчинская Жанна Глебовна (р. 1937), журналист. Кн. «Черкасов» (в 
соавт. с Ю. Герасимовым) (1976, 1977) — 605, 613
Скрынников Руслан Григорьевич (р. 1931), историк. Кн. «Минин и 
Пожарский» (1981) — 680
Скурла Герберт (1905-1985), нем. писатель. Кн. «Александр Гумбольдт»
(1 985)- 748
Славутский Аркадий Овсеевич (1910-1978), журналист. Кн. «Прасковья 
Ангелина» (1960) — 280
Слетов Петр Владимирович (1897-1981), писатель. Кн.: «Менделеев» (1933), 
«Мусоргский» (1934), «Глинка» (1935) (все в соавт. с В. Слетовой) — 4, 
32,48
Слетова В.А. см. Смирнова-Ракитина В.А.
Слонимский Михаил Леонидович (1897-1972), писатель. Очерк «Андрей 
Коробицын» в сб. «Пограничники» (1973, 1974, 1977) — 560, 565, 609
Смирнов Анатолий Филиппович (р. 1925), историк. Очерки «Сигизмунд 
Сераковский» в сб. «Сподвижники Чернышевского» (1961), «Зыгмунт 
Сераковский», «Константин Калиновский» в сб. «За нашу и вашу свободу: 
Герои 1863 года» (1964) — 315, 385
Смирнов Герман Владимирович (р. 1936), журналист. Кн. «Менделеев»
(1974), очерк «Иван Федорович Тевосян» в сб. «Советские инженеры» 
(1 9 8 5 )- 576, 747
Смирнов Михаил Александрович (р. 1913), журналист. Кн. 
«Менжинский» (в соавт. с Т. Гладковым) (1969), очерк «Кузьма 
Синилов» в сб. «Пограничники» (1973, 1974, 1977) — 484, 560, 565, 
609
Смирнова-Ракитина Вера Алексеевна (1908-1982), писатель. Кн.: 
«Менделеев» (1933), «Мусоргский» (1934), «Глинка» (1935) (под псевд.
В.Слетов в соавт. с П. Слетовым), «Авиценна» (1958), «Валентин Серов» 
(1 9 6 1 )-4 , 32,47, 240,313
Соболев Юрий Васильевич (1887-1940), театровед, искусствовед, журналист. 
Кн.: «Щепкин» (1933), «Чехов» (1934), «Мочалов» (1937) — 2, 29, 82
Соколов Виктор Викторович (р. 1919), писатель. Очерк о Владимире 
Грибиниченко в сб. «Правофланговые комсомола» (1982) — 695
Соколов Виктор Дмитриевич (р. 1929), журналист, кадровый военный. 
Очерк «Маршал авиации Семен Жаворонков» (в соавт. с А. Крыловым) 
в сб. «Полководцы и военачальники Великой Отечественной» (1970, 
1971)- 503. 512
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Солодов Анатолий Семенович (р. 1928), писатель. Очерк «Зина Портнова» в 
сб. «Правофланговые комсомола» (1982) — 695
Сорокин Игорь Владимирович (р. 1939). Очерк «Николай Васильевич 
Никитин» в сб. «Советские инженеры» (1985) — 747
Спендиарова Марина Александровна (1903-1982), певица. Кн. «Спендиаров»
(1 964)- 369
Сталинская Нина Львовна. Кн.: «Зелинский» (1964), «Боткин» (1966) (в 
соавт. с Е. Пфлинской под общим псевд. Евгений Нилов) — 383, 426
Стамбулов (Броун) Виктор Иосифович (1891-1955), дипломат. Кн. «Намык 
Кемаль» (1935) — 48
Стекольников Александр Яковлевич (1898-1966), журналист, зав. 
редакцией «ЖЗЛ» — 1951-1953 гг. Кн. «Васил Левский» (1958), перевод 
кн. К. Калчева «Димитров» (1962) — 234
Степаненко Владимир Иванович (1919-1990), писатель. Очерк «Александр 
Горовец» веб. «Летчики» (1978, 1981) — 635, 676
Степанов Виктор Александрович, историк. Кн. «Юрий Гагарин» (1987) — 
780
Степанов Николай Леонидович (1902-1972), литературовед. Кн.: «Гоголь»
(1961), «Крылов» (1963, 1969), очерк в сб. «Юрий Тынянов» (1966) —
307, 359, 433, 482
Степанов Николай Тихонович. Очерк «Николай Ильич Подвойский» в сб. 
«Комиссары» (1986, 1988) — 769, 794
Стоун Ирвинг (1903-1989), амер. писатель. Кн. «Моряк в седле: 
Биография Джека Лондона» (1960, 1962) — 292, 317
Стрелкова Ирина Ивановна (р. 1924), писатель. Кн. «Валиханов» (1983, 
1 9 9 0 )- 710, 825
Стреляный Анатолий Иванович (р. 1939), писатель. Очерк о Макаре 
Анисимовиче Посмитном в сб. «Земледельцы» (1975) — 589
Струминский Василий Яковлевич (1880-1967), педагог. Кн. «Ушинский» 
(1943), включенная в сб. «Великие русские люди» (1984, 1985) — 126, 
727, 741
Стыпов Петр (р. 1910), бол г. писатель. Очерк «Через Балканы» в сб. 
«Герои Шипки» (1979) — 643
Султанов Камиль Загитович, историк. Кн. «Омар Хайям» (в соавт. с 
Ш.З. Султановым) (1987) — 783
Султанов Шамиль Загитович (р. 1952), политолог. Кн.: «Омар Хайям»
(в соавт. с К.З. Султановым) (1987), «Плотин» (1996) — 783, 851
Суханов Вадим Павлович. Очерк о Всеволоде Боброве в сб. «Советские 
олимпийцы» (1980, 1982) — 659, 690
Сухотин Павел Сергеевич (1884-1935), писатель. Кн. «Бальзак» (1934) — 28
Сэндберг Карл (1878-1967), амер. писатель. Кн. «Линкольн» (1961) —
314
Таланов Александр Викторович (1901-1969), писатель, журналист. Кн.: 
«Нансен» (1960), «Качалов» (1962) — 278, 330

19 Каталог ЖЗЛ



ИМЕННОЙ УКАЗАТЕЛЬ АВТОРОВ 290

Тарасов Борис Николаевич (р. 1947), писатель. Кн.: «Паскаль» (1979, 
1982), «Чаадаев» (1986, 1990) -  653, 688, 767, 826
ТЬрле Евгений Викторович (1874-1955), историк. Кн.: «Наполеон» (1936), 
«Талейран» (1939), «Нахимов» (1944), включена в сб. «Великие русские 
люди» (1984, 1985) -  53, 100, 128, 727, 741
Ткроцци Джузепе (р. 1931), итал. писатель, музыковед. Кн. «Верди» (1984) — 
729
Татарская Наталья Никитична (р. 1923), журналист. Очерк «Язеп 
Луринь» в сб. «Новаторы» (1972) — 542
ТЬхо-Годи Аза Алибековна (р. 1922), филолог. Кн.: «Платон. Аристотель» 
(в соавт. с А.Ф. Лосевым) (1993, 2000), «Лосев» (1997) — 845, 864, 900
Теодор-Валенси (1886-?), франц. писатель, адвокат. Кн. «Берлиоз»
(1 9 6 9 )-  495
Терибул Эндрю (1921-1979), амер. писатель, издатель. Кн.: «Скотт 
Фицджеральд» (1981) — 682
ТЪгёалвди-Кьёза Мария (1896-?), итал. писательница. Кн. «Паганини»
(1981)-679
Ъшыч Вл. Очерки «Николай Григорьевич Маркин» в сб. «Комиссары» 
(1986, 1988), «Д.П. Неверовский» в сб. «Герои 1812 года» (1987) — 769, 
794, 784
ТЬмашев Анатолий Константинович (1896-?), экономист. Кн. «Воейков» 
(19 5 7 )- 203
Тимофеев Игорь Владимирович (р. 1945), журналист. Кн.: «Ибн Баттута»
(1983), «Бируни» (1986) -  709, 768
Тихомиров Вениамин Васильевич (1918-?), журналист. Очерк «Федор 
Раскольников» в сб. «Герои гражданской войны» (1963) — 358
Тихонов Николай Семенович (1896-1979), писатель. Очерк «Мгновение» 
в сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны» (1970) — 499
Тоников Арсений Васильевич (1909-1979), генерал-майор, журналист.
Кн. «Дзержинский» (1974, 1976, 1977, 1985), отрывок из нее помещен в 
сб. «Коммунисты» (1976, 1977) — 573, 598, 601, 610, 612, 736
Тодорский Александр Иванович (1894-1965), генерал-лейтенант. Очерк 
«Сергей Каменев» в сб. «Полководцы гражданской войны» (1960) — 
281
Толмачев Анатолий Васильевич (1924-1975), журналист. Кн. «Калинин» 
(1963, 1974), очерк из кн. «Калинин» в сб. «Коммунисты» (1976, 1977) — 
353,563,601,612
Толубко Владимир Федорович (1914-1989), маршал артиллерии. Кн. 
«Неделин» (1979) — 645
Томара Михаил Львович. Кн. «Бабек» (1936) — 59
Трегуб Семен Адольфович (1907-1975), лит. критик. Кн. «Николай 
Островский» (1950) — 164
Тринчер Гертруда Себальдовна (1914-?). Кн. «Рутгере» (в соавт. с 
К. Тринчером) (1967) — 452
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Тринчер Карл Сигизмундович (р. 1910). Кн. «Рутгере» (в соавт. с Г. Тринчер) 
(1967)-452
Тростников Владимир Николаевич (р. 1925), журналист. Очерк 
«Николай Шелгунов» в сб. «Сподвижники Чернышевского» (1961) —
315
Трофимов Жорес Александрович (р. 1924), историк, журналист. Кн.
«Илья Николаевич Ульянов» (в соавт. с Ж. Миндубаевым) (1981, 1990) — 
678, 822
Труайя Анри (наст. фам. Тарасов) (р. 1911), франц. писатель. Кн. «Александр I» 
(1997)-865
Труш Михаил Иванович. Очерк «Александра Михайловна Коллонтай» 
в сб. «Комиссары» (1986, 1988) — 769, 794
Трущенко Николай Владимирович (1923-1997), историк. Кн. «Косарев» 
(1 9 8 8 )- 802
Турков Андрей Михайлович (р. 1924), литературовед. Кн.: «Салтыков- 
Щедрин» (1964, 1965), «Блок» (1969, 1981) -  372, 397, 496, 673
Тынянов Юрий Николаевич (1894-1943), писатель, литературовед. 
Очерк «Как мы пишем», «Овернский мул, или Золотой напиток», 
либретто пьесы «Ганнибалы», автобиография в сб. «Юрий Тынянов»
(1966)-433
Ткркова-Вильямс Ариадна Владимировна (1869-1962), писатель, 
журналист, полит, деятель. Кн. «Жизнь Пушкина» Т. 1-2 (1998, 1999) — 
868, 869, 884, 885, 935, 936
ТЪоларЖан (р. 1933), франц. филолог, историк. Кн. «Наполеон» (1996, 1997) — 
856,858
Ъонькин Константин Иванович (р. 1928), писатель, историк лит-ры.
Кн. «Салтыков-Щедрин» (1989) — 810
Тяпкин Алексей Алексеевич (р. 1926), доктор физ.-мат. наук. Кн. 
«Пуанкаре» (в соавт. с А. Шибановым) (1979, 1982) — 652, 689
Уваров Юрий Федорович (р. 1932), журналист. Очерк «Дорога, ведущая в 
бессмертие: Серафим и Георгий Знаменские» в сб. «Спортсмены» (1973) — 
561
Урбанавичус Бронис Винцович (р. 1918). Очерк о Марите Мельникайте в 
сб. «Правофланговые комсомола» (1982) — 695
Урнов Дмитрий Михайлович (р. 1936), литературовед, переводчик. Кн. 
«Дефо» (1978, 1990), очерк «Всегда в посыле: Борис Лилов» в сб. 
«Спортсмены» (1973) — 561, 627, 820
Успенский Владимир Дмитриевич (1927-2000), писатель. Очерки «Зоя 
Космодемьянская» в сб. «Правофланговые комсомола» (1982),
«Николай Герасимович Кузнецов» в сб. «Советские полководцы и 
военачальники» (1988) — 695, 800
Успенский Всеволод Васильевич (1902-1960), писатель, переводчик, 
литературовед. Кн. «Глинка» (1950) — 167
Уханов Иван Сергеевич (р. 1939), писатель. Кн. «Рычков» (1996) — 855
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ФавьеЖан (р. 1932), франц. историк. Кн. «Франсуа Вийон» (1999) — 887
Фалеев Владимир Михайлович (р. 1934), журналист. Очерк «Степан 
Супрун» в сб. «Летчики» (1978, 1981) — 635, 676
Фатхуллин Зиннат Равилович (1903-1988), узбек, писатель. Очерк 
«... Возвращайся с солнцем» в сб. «Молодые герои Великой 
Отечественной войны» (1970) — 499
Федин Константин Александрович (1892-1977), писатель. Очерк в сб. 
«Юрий Тынянов» (1966) — 433
Федоров Андрей Венедиктович (1906-?), литературовед. Очерк в сб. 
«Юрий Тынянов» (1966) — 433
Федорченко Александр Георгиевич (р. 1942). Кн. «Лукьяненко» (1984) — 734
Филатьева Т. Очерк «Свободная земля не раз прославит вас» (в соавт. с 
Хелемяэ) в сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны» (1970) — 
499
Филиппов Василий Никитович (р. 1939). Кн. «Юлиус Фучик» (1986) —
765
Фирсов Иван Иванович (1926), историк. Кн. «Лисянский» (2002) — 941
Фиш Геннадий Семенович (1903—1971), писатель. Очерк «Карельские 
девушки» в сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны»
(1 9 7 0)-499
Фиш Радий Геннадьевич (1924-2000), писатель, литературовед. Кн.: 
«Назым Хикмет» (1968), «Джалалиддин Руми» (1972) — 467, 539
Флоря Борис Николаевич (р. 1937), историк. Кн. «Иван Грозный» (1999, 
2002) -  888, 950
Фоменко Лидия Николаевна (1909-1974), писатель. Кн. «Анри Барбюс»
(в соавт. с И. Гуро) (1962) — 321
Фор Поль, франц. исследователь. Кн. «Александр Македонский» (2001) — 
921
Фраккароли Арнальдо. Кн. «Россини» (1987) — 782
Франк Бруно (1887-1945), нем. писатель. Кн. «Сервантес» (1956, 1960) — 
200, 294
Фрцдляцд Цви (Григорий Самойлович) (1897-1941), историк. Кн. «Дантон»
(1 9 3 4 )- 25
Фрэн Ирэн (р. 1950), историк, писательница-романистка. Кн. 
«Клеопатра» (2001) — 917
Хаджибаев Аминджан (1923-1979), тадж. писатель. Очерк «Личная 
подпись: Сагдходжа Урурнходжаев» в сб. «Земледельцы» (1975) — 
589
Хайтина Эмилия Александровна (р. 1925), переводчик. Очерк 
«Галактион Табидзе» (в соавт. с Н. Рашеевой) в сб. «Грузии сыны»
(1961) -  299
Халифман Иосиф Аронович (1902-1988), писатель. Кн. «Фабр» (в соавт. с 
Е. Васильевой) (1966) — 435
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Харисов Шавкат Назибович (1932-1988), писатель. Кн.: «Садриддин Айни» 
(в соавт. с Ю. Акобировым) (1968) — 473
Хелемендик Виктор Сергеевич (р. 1934), писатель, историк. Кн.
«Всеволод Вишневский» (1980, 1983), перевел кн. А. Костенко «Леся 
Украинка» (1971) — 665, 705
Хелемяэ К. Очерк «Свободная земля не раз прославит вас» (в соавт. с 
Т. Филатьевой) в сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны» 
(1970)-499
Херсонский Хрисанф Николаевич (1897-1968), писатель, искусствовед.
Кн. «Вахтангов» (1940, 1963) — 115, 354
Хесуальдо (Соса) (1905-1982), уругв. поэт, писатель, журналист. Кн. 
«Артигас» (1968) — 472
Хинкулов Леонид Федорович (1912-1986), писатель. Кн.: «Шевченко» 
(1957, 1960, 1966), «Франко» (1961) -  217, 293, 304, 422
Хлебников Геннадий Николаевич (р. 1915), писатель. Очерк о Иване 
Сидоренко в сб. «Правофланговые комсомола» (1982) — 695
Хмельницкий Сергей Исаакович (1907-1952), писатель. Кн. «Пржевальский» 
(1 9 5 0 )- 162
Холодковский Владимир Вениаминович (1894-1961). Кн. «Николай Иванович 
Лобачевский» (1945) — 140
Хохлов Николай Петрович (1919-1985). Кн. «Патрис Лумумба» (1971) — 
518
Хьюз Эмрис (1894-1969), англ. публицист. Кн. «Бернард Шоу» (1966, 
1968)-431, 459
Хучуа Павел Васильевич (1905-1986), музыковед, педагог. Очерк 
«Захарий Палиашвили» в сб. «Грузии сыны» (1961) — 299
Цвейг Стефан (1881-1942), австрийский писатель. Кн. «Бальзак» (1961, 
1962)- 303, 318
Цейтлин Захар Аронович (1892-?), физик. Кн. «Галилей» (1935) — 38
Цимбаев Николай Иванович (р. 1946). Кн. «Сергей Соловьев» (1990) — 831
Чалая (Антонова-Чалая) Зинаида Акимовна (1899-1971), писательница. 
Кн. «Анатолий Серов» (1939, 1955) — 105, 193
Чалмаев Виктор Андреевич (р. 1932), писатель. Кн.: «Малышев» (1978, 
1981), «Серафимович и Неверов» (1982) — 626, 674, 693
Чекалина Надежда Самойловна (1903-?), мать партизана Александра 
Чекалина. Очерк «Мой сын» в сб. «Молодые герои Великой Отечественной 
войны» (1970) — 499
Челидзе Н. см. Микава Н.М.
Челидзе Сергей Филиппович (р. 1908), режиссер. Очерк «Котэ 
Марджанишвили» в сб. «Грузии сыны» (1961) — 299
Чередниченко Максим Иванович (1911-?), генерал-майор. Очерк «Маршал 
Советского Союза Василий Соколов» в сб. «Полководцы и военачальники 
Великой Отечественной» (1970, 1971) — 503, 512
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Черная (Берлянд-Черная) Елена Семеновна (р. 1905), музыковед. Кн. 
«Петр Ильич Чайковский» (в соавт. с О. Черным) (1944) — 131
Черный Осип Евсеевич (1899-1981), писатель. Кн. «Петр Ильич 
Чайковский» (в соавт. с Е. Черной) (1944) — 131
Черняк Вадим Григорьевич (р. 1934), журналист. Очерк «Мерани Николоз 
Бараташвили» в сб. «Грузии сыны» (1961) — 299
Чехов Анатолий Викторович (1921-1995), писатель. Очерк «Иван 
Масленников» в сб. «Пограничники» (1973, 1974, 1977) — 560, 565, 609
Чечеткина Ольга Ивановна (1909-?), журналист. Очерк «Батыр 
Маншук» веб. «Молодые герои Великой Отечественной войны» 
(1970) - 4 9 9
Чечин Олег Иванович (р. 1939), журналист. Очерк «Алексей Михайлович 
Исаев» в сб. «Советские инженеры» (1985) — 747
Чилая Сергей Евстафьевич (1911), груз, писатель. Очерк «Акакий 
Церетели» в сб. «Грузии сыны» (1961) — 299
Чубар Борис Степанович (р. 1935), журналист. Очерки «Алексей 
Хлобыстов» в сб. «Летчики» (1978, 1981) и «Василий Рагузов» в сб. 
«Правофланговые комсомола» (1982) — 635, 676, 695
Чудакова Мариэтта Омаровна (р. 1937), литературовед. Кн. «Эффенди 
Капиев» (1970) — 506
Чуев Феликс Иванович (1941-1999), писатель. Кн.: «Стечкин» (1978, 1979), 
«Ильюшин» (1998) -  634, 641, 872
Чуковский Корней Иванович (1882-1969), писатель, переводчик. Кн. 
«Современники» (1962, 1963, 1967), очерк в сб. «Юрий Тынянов» (1966) — 
325, 343, 433, 440
Чуковский Николай Корнеевич (1904-1965), писатель, переводчик.
Кн. «Беринг» (1961), очерк в сб. «Юрий Тынянов» (1966) — 316, 433
Чупров Михаил Евгеньевич. Очерк «Махмуд Умаров» в сб. «Советские 
олимпийцы» (1980, 1982) — 659, 690
Шабуров Юрий Николаевич (1926). Кн. «Алехин» (2001) — 915
Шагинян Мариэтта Сергеевна (1888-1982), писательница, 
литературовед. Кн. «Йозеф Мысливечек» (1968, 1983) — 469, 702
Шамбинаго Сергей Константинович (1871-1948), литературовед. Кн. 
«Островский» (1937) — 66
Шарапов (Антонов) Юрий Павлович (р. 1920), историк. Кн. «Свердлов» 
(в соавт. с Е. Городецким) (1971) — 524
Шарипов Акарам Агзамович (1919-1991), писатель. Кн. «Черняховский» 
(1978, 1980, 1985) -  636, 658, 737
Шаскольская Марианна Петровна (1913-?). Кн. «Жолио-Кюри» (1959, 
1966) -  259, 420
Шварцман Яков Самуилович (р. 1907), журналист. Очерк о Иманте 
Судмалисе в сб. «Молодые герои Великой Отечественной войны» (1970) — 
499
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Шведова Ирина Федоровна. Очерк о Лизе Чайкиной в сб. «Правофланговые 
комсомола» (1982) — 695
Швейцер Виктория Александровна (1932), литературовед. Кн. «Марина 
Цветаева» (2002) — 948
Шевченко Иван Наумович (1898-?), генерал-майор. Очерк «Николай 
Куйбышев» в сб. «Герои гражданской войны» (1963) — 358
Шилов Константин Владимирович (р. 1945), писатель, искусствовед.
Кн. «Борисов-Мусатов» (1985, 2000) — 749, 904
Шкловский Виктор Борисович (1893-1984), писатель, литературовед. 
Кн.: «Марко Поло» (1936), «Лев Толстой» (1963, 1967), «Федотов»
(1965), очерк в сб. «Юрий Тынянов» (1966) — 52, 350, 405, 433,
444
Шмерлинг Владимир Григорьевич (1909-1992), писатель, журналист.
Кн. «Котовский» (1937) — 78
Шпаков Юрий Петрович (р. 1929). Очерк «Константин Хабаров» в сб. 
«Новаторы» (1972) — 542
Шларог Юрий Абрамович (р. 1926), историк. Очерк «Андрей Филиппов» в 
сб. «Новаторы» (1972) — 542
Штейнберг Валентин Августович (р. 1915). Очерк «Яков Христофорович 
Петерс» в сб. «Чекисты» (1987) — 786
Штеклн Альфред Энгельбертовт (р. 1924), историк. Кн.: 
«Кампанелла» (1959, 1960, 1966), «Томас Мюнцер» (1961), «Джордано 
Бруно» (1964), «Галилей» (1972) — 251, 270, 301, 384, 419, 531
Штеменко Сергей Матвеевич (1907-1976), генерал армии. Очерк «Генерал 
армии Алексей Антонов» в сб. «Полководцы и военачальники Великой 
Отечественной» (1970, 1971) — 503, 512
Штоль Генрих Александрович (р. 1910), нем. писатель. Кн. «Шлиман»
(1965)-416
Шторм Георгий Петрович (1898-1978), писатель. Кн. «Ломоносов» (1933) — 19
Штрайх Соломон Яковлевич (1879-1957), писатель. Кн. «Пирогов» 
(1933), «Софья Ковалевская» (1935) — 15, 45
Шукухи см. Хаджибаев А.
Шуртаков Семен Иванович (р. 1918), писатель. Очерк «Вершина 
Столетова» в сб. «Герои Шипки» (1979) — 643
Щеголев Павел Алексеевич (1877-1931), историк, литературовед. Кн. 
«Дуэль и смерть Пушкина» (1936) — 57
Щеголев Павел Павлович (1903-1936), историк. Кн. «Гракх Бабеф» 
(1 9 3 3 )- 11
ЭЯдельман Натан Яковлевич (1930-1989), историк, писатель. Кн. «Лунин»
(1 9 7 0 )- 505
Эйзенштейн Сергей Михайлович (1898-1948), кинорежиссер. Очерк в сб. 
«Юрий Тынянов» (1966) — 433
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Эйхенбаум Борис Михайлович (1886-1959), литературовед. Очерк в сб. 
«Юрий Тынянов» (1966) — 433
Эльсберг Яков Ефимович (1901-1976), литературовед. Кн.: «Салтыков- 
Щедрин» (1934), «А. Михайлов» (1935) — 26, 40
Эренбург Илья Григорьевич (1891-1967), писатель. Очерк в сб. «Юрий 
Тынянов» (1966) — 433
Югов Алексей Кузьмич (1902-1979), писатель. Кн. «Иван Петрович 
Павлов» (1943) — 116
Ягунин Владимир Петрович (р. 1948), писатель. Кн. «Одоевский» (1980) — 
667
Яковлев (наст. фам. Трифонов-Яковлев) Александр Степанович (1886- 
1953). Кн. «Руал Амундсен» (1957) — 205
Яковлев Георгий Николаевич (р. 1929), журналист. Очерк «Алексей 
Иванович Бахмутский» в сб. «Советские инженеры» (1985) —
747
Яковлев Григорий. Очерк «Николай Островский» в сб. «Правофланговые 
комсомола» (1982) — 695
Яковлев Николай Николаевич (р. 1927), историк. Кн.: «Вашингтон» 
(1973, 1976), «Жуков» (1992) -  562, 596, 843
Яновская Миньона Исламовна (р. 1914), писательница, журналист.
Кн.: «Вильям Гарвей» (1957), «Сеченов» (1959), «Пастер» (I960), 
«Роберт Кох» (1962), «Карл Либкнехт» (1965) — 207, 254, 286, 331,
403
Янчевский Вячеслав Владимирович (р. 1917), журналист. Очерк 
«Ополченцы» в сб. «Герои Шипки» (1979) — 643
Яроцкий Борис Михайлович (р. 1933). Кн. «Дмитрий Ульянов» (1977, 
1989)-618, 804
Яструн Мечислав (1903-1983), пол. писатель. Кн. «Мицкевич» (1963) — 
346
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ПРОМЕТЕЙ: Т. 1
/Худож.: Б. Жуковский, Ю. Соболев,
Э. Неизвестный. —
1966. — 422 с.: ил. 100 ООО экз. 
СОДЕРЖ.:
Очерки Статьи Портреты
A.В. Луначарский. Ленин и молодежь
B. Сафонов. Звонок в дверь
Т.Г. Цявловская. Мария Волконская и 
Пушкин (новые материалы)
И.А. Кашкин. Хемингуэй
М. Лорие. Об И.А. Кашкине
Н.Я. Эйдельман. Век нынешний и век
минувший
Дневники Воспоминания
М. Галлай. Главный конструктор приехал
на аэродром
Н.А. Луначарская-Розенель. Последний 
год
Корней Чуковский. Что вспомнилось
Н.М. Микава. «Вы слышите мой клич, 
друзья?..»
Литературное наследство 
Ю.Н. Тынянов. Гражданин Очер
Н.Л. Степанов. Последний рассказ Юрия 
Тынянова
Письма Документы
Н.Г. Чернышевский в Вилюйске. Публ.
Г.Е. Хаита
Завоцание писателя (письмо Н.Г. Гарина- 
Михайловского к сыну). Публ.
Г.М. Миронова
«Дети Солнца» в письмах В.В. Стасова и 
К.С. Станиславского к Горькому.
Публ. Т.К. Груздевой
Три письма к Луначарскому (Горького, 
Карпинского и Ст. Цвейга).
Публ. И.А. Луначарской
Забытые страницы
Варфоломей Зайцев в «Общем деле». Публ.
Ф. Кузнецова
Александр Родченко — художник-фотограф. 
Публ. фотографий В.А. Родченко. Текст
В.Б. Шкловского Рис. А.С. Пушкина.
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Повести Рассказы
P.J1. Стивенсон. Ночлег Франсуа Вийона
/Пер. с англ. Ив. Кашкина
Георгий Гулиа. Заветное слово Рамессу 
Великого
Критика Библиография
Ирвинг Стоун. Биографическая повесть
/Пер. с англ. М. Брухнова
Алиса Акимова. История и биография
Смесь.
М.Ю. Барановская. «И.А. Крылов среди 
деятелей искусства»
М.Ю. Барановская. Два неизвестных 
портрета Н.И. Новикова
А.П. Левандовский. Жиль де Ре — «Синяя 
борода».
А.Э. Штекли. Secundum se
Ю. Коротков. Поэт Михайлов, художник 
Якоби и другие
А.П. Левандовский. Тайна Железной маски
М.Ю. Барановская. Книга Ф. Энгельса в 
библиотеке Т.Н. Грановского
Г. Голубев. Раскрытая гробница
Г. Голубев. «Кто вы, мистер Публий?»
Г. Кессельбреннер. Сын двух народов
«Я тут же расскажу маме!» Истор. анекдоты

ПРОМ ЕТЕЙ: Т. 2
/Худож.: Б. Жутовский, Ю. Соболев,
Э. Неизвестный. — 1967. — 367 с.: ил.
100 ООО экз.
СОДЕРЖ.:
Очерки Статьи Портреты 
Н. Альтман. В.И. Ленин. Рисунки с натуры
Б. Яковлев. «Вот она, судьба моя». 
Страницы автобиографии Ленина
О. Писаржевский. Академик Иоффе. Гл. из 
книги /Послесл. Виталия Гольданского
Б. Камов. Командир отдельного полка. 
Эпизоды биографии Аркадия Гайдара
Б. Гйленсон. Добрый человек из Ламбарене
Ю. Герчук. Жизнь и странствия Федора 
Каржавина

М. Гольбейн-старший. 
Гравюра 

«Пляска смерти».

В.И. Ленин. 
Рис. Н. Альтмана.
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А. Штекли. После поражения
Дневники Воспоминания
Ф.Е. Никольский. Гоголь в Одессе. Вступ.
ст. и публ. Н.Ф. Бельчикова
Н.В. Шелгунов. Неизвестные страницы 
воспоминаний. Вступ. ст. и публ. Ф. Кузнецова
Письма Документы
Н.В. Фрндман. «Лучшая эпиграмма — время». 
Неизвестное письмо К.Н. Батюшкова
А.Л. Авербах. Шаляпин в Америке. 
Неопубликованное письмо Ф.И. Шаляпина 
к Максиму Горькому
А. Лишина. Революционный эмигрант о 
Толстом и толстовщине. Письма 
Л.И. Мечникова
Поиски Находки Гипотезы 
М.П. Громов. Антон Чехов: первая 
публикация, первая книга
Н. Баранская «По случаю отъезда 
Соболевского в чужие край»
М. Андреевская. Вокруг одного портрета
Художественное наследие 
«Пермские боги». Фот. Ю.Д. Багрянского и 
Н.Н. Померанцева. Ст. А.В. Луначарского
Литературное наследство 
Л. Гроссман. Роман Нины Заречной. 
Предисл. И. Андроникова
Мастера исторического жанра
Н.Л. Трауберг. Г.К. Честертон — биограф и
историк
Г.К. Честертон. Пять эссе. Пер. с англ.
Библиографический листок
Вл. Архангельский. Сто ленинских дней.
A. Турков. «Тайные корреспонденты 
«Полярной звезды»
Ю. Григорьев. Летопись жизни и творчества 
Лермонтова
Ю. Григорьев. Библиотека А.Н. Островского
B.Г. Карасев. Вук Караджич
Э. Павлова. Новая книга о Михаиле 
Бакунине
И. П туш кина. Очерки культурного 
прошлого Вятской земли

Н.В. Гоголь. 
Портрет работы 

художника Горюнова.

Богоматерь из часовни 
д. Толстик. XIX в.
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Смесь
М.С. Альтман. Из истории имен, фамилий и 
прозвищ
И.В. Порох. Тургенев и Милютин
Б. Челышев. История одного рисунка
Б. Шоу. Герберт Уэллс. Каким я знал его. 
Пер. с англ.
А. Парро, А. Вюрмсер. Бальзак и дело 
Пейтеля. Пер. с фр.
Н. Натанов. Николай Бестужев: портрет 
Рылеева
О.А. Сайкин. Н.А. Рубакин — 
народоволец
Б.В. Смиренский. Новелла о Лас-Казасе
А.П. Москаленко. Последний либертадор
Г. Кессельбреннер. Казак Софоний в стране 
«десяти тысяч островов»
А. Левандовский. Именем Орлеанской девы
«Мои сапоги испортят вам суп». Истор. 
анекдоты. Пер. с фр.

ПРОМЕТЕЙ: Т. 3
/Худож.: Б. Жутовский, Ю. Соболев,
Э. Неизвестный. — 1967. — 432 с.: ил.
100 ООО экз.
СОДЕРЖ.:
Три поколения, три класса в русском 
освободительном движении. Предисл.
Очерки Статьи Портреты 
Л. Чуковская. Начало. Из книги «Герцен»
Н. Рабкина. Версия и документ
Н.Я. Эйдельман. Не было — было. Из 
легенд прошлого столетия
Е. Ткратута. История одной книги
Г. Миронов. Один из ленинской школы
Поиски Находки Гипотезы
С.А. Рейсер. Прокламация 
Н.Г. Чернышевского «Барским 
крестьянам...»
Н.Б. Панухина. Речь Петра Алексеева в 
записи судебного чиновника
Г.Е. Хаит. Самое раннее — ленинское

К.Ф. Рылеев. 
Портрет 

Н.А. Бестужева.
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Письма Документы
B.H. Степанов, К.Н. Тарновский.
Из истории русской организации «Искры». 
Новые архивные документы
М. Партридж. Герцен и Карл Шурц. 
Неизвестное письмо Герцена
B.C. Антонов, А.М. Ладыженский. 
Шлиссельбуржцы об Ипполите Мышкине. 
Письма Г.А. Лопатина и М.Р. Попова к 
В.Г. Короленко
Дневники Воспоминания
B.В. Сухомлин. Детство на Каре.
Из записок русского интеллигента
Литературное наследство 
Вл. Сандлер. Неизвестный рассказ 
Александра Грина
A.С. Грин. Слон и Моська
C. Злобин. Утро века. Отрывок из романа
Библиографический листок
B.Е. Баранченко. Именем революции
Л. D u p T . Солдат ленинской стойкости 
Н. Пирумова. Гуманизм Кропоткина 
Э. Павлова. Кризис «верхов»
В. Тронин. Повесть о Германе Лопатине
B. Захарина. Советские историки о 
«Народной воле»
Смесь
И.И. Смирнов. Марковская республика
Ю. Марголис, Вл. Сандов. Орджоникидзе в 
Шлиссельбурге
Е.И. Чапкевич. Е.В. Тарле под надзором 
полиции
К. Калманович. Генерал армии свободы
А.М. Диковский. Анна Васильевна Якимова. 
Из воспоминаний сына
А. Лишина. Лев Мечников и Николай 
Жуковский
И. Порох. Первый пострадавший
Б.В. Смиренский. Поэт-петрашевец
C.Ф. Дуров под секретным надзором
Ю. Герчук. «История Святой Руси»
Постава Доре

И.С. Белостоцкий.
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ПРОМЕТЕЙ: Т. 4
/Ред.-сост. Н. Пирумова; Худож.:
Б. Жутовский, Ю. Соболев. — 1967. — 432 с.: 
ил. 100 ООО экз.
СОДЕРЖ.:
Письма Документы
Н.К. Крупская. Странички из истории партии
Н.И. Подвойский. «Вот кто составлял кадр 
Военной организации». Заметки председателя 
ВРК
В.Н. Смолин. Как стреляли по Зимнему 
дворцу 25 октября 1917 года. Письма 
канонира-воспламенителя Петроградской 
отдельной крепостной артиллерийской роты
A.Я. Манусевич. Пролетарии всех стран... 
Документы интернационалистов
М.И. Ионенко. Смерть коммуниста
Исторические очерки
И. М. Пушка рева. Как это началось
Ю.С. Токарев. Весенний месяц революции
О.Н. Знаменский. Революция на переломе
B.И. Старцев. Исторический поворот 
Г.Н. Голиков. На штурм!
В.И. Иванов. День последний — день первый
М.И. Кузнецов. Революция идет по стране
Поиски Находки Гипотезы 
Ю А. Писарев. Недошедшие письма. Трагедия 
русских солдат на Салоникском фронте
Ю.А. Ахапкин. Встреча в поезде. Эпизод из 
биографии Ленина
B.В. Фарсобин. Эпизод на станции Режица. 
Новые сведения о борьбе с войсками 
Керенского на подступах к Петрограду
25 октября 1917 года
А.Я. Грунт. Две неизвестные странички 
стенограммы заседания Московского 
Совета 25 октября 1917 года
Дневники Воспоминания
Т.А. Словатинская. Из воспоминаний
Г. Артемова. Октябрьские дни в Москве. 
Воспоминания участников
C. Льоба. Польские рабочие в Октябрьских 
боях в Москве

Красная гвардия. 
Чита. 1917 г.

Н.И. Подвойский.
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Р. Ивнев. Воспоминания о первых днях и 
месяцах Советской власти
И.И. Вацетис. Мятеж левых эсеров
Биографии Статьи Портреты 
Г. Фиш. Сага о двух побегах
Е. Симонов. Человек многих вершин
Б. Гальперина. Жизнь, отданная за 
революцию
М. Палант. Самородок
Ю. Прокушев. Сергей Есенин в 1918 году
Забытые страницы.
Г. Данилина. Они погибли в 1917—1921 
годах. По страницам книги «Памятник 
борцам пролетарской революции»
Повести Рассказы
А. Веселый. Три рассказа о гражданской
войне, Предисл. Г. Веселой
И. Френкель. Рассказ
Библиографический листок 
Г. Рогмилин. Февраль как пролог Октября
Е. Орехова. Штаб революции
Н. Часовникова. Флот на стороне 
революции
A. Покровский. «Декреты Советской власти»
B. Бутин. Новое исследование о 
гражданской войне
К. Шацилло. Глазами романиста
Р.П. Гришина. Вклад болгар в победу 
Октября
B. Зеленин. «Заря, которая занялась в 
Октябрьские дни»
Смесь
A.М. Шорр. Председатель и комиссар 
крллегии
Е. Розенталь. Они сражались на улицах 
Москвы
C.Н. Рейпольский. Три музейных экспоната
B.Е. Шумный. В.И. Чапаев в Пугачевском
уезде
М.Г. Вандалковская. Первый директор 
Гознака
20 Каталог ЖЗЛ

Парад частей 
Красной Армии 

в Харькове.

В.И. Чапаев.

Красноармеец.
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В. Пекелмс. Годы революции в жизни 
Г.А. Тйхова
О.Д. Хвольсои. Страх в империи доллара
Р.Орлова. Что дал Октябрь русской физике
В. Кутейщикова. Исчезнувшая фреска
В. Машш. Фронт художественной революции
Э. Коган. «Подвижной театр»
Ю.Д. Левин. Поэты о дровах
Р. ТУмановския. «Кому пролетариат ставит 
памятники»

ПРОМЕТЕЙ: Т. 5
/Ред.-сост. М. Брухнов; Худож.
A. Троянкер.—
1968. — 479 с.: ил. 100 ООО экз.
СОДЕРЖ.:
Биографии Статьи Портреты
B. Вацуро. «Подвиг честного человека»
В. Порудоминский. Страницы из жизни
В.И. Даля
Р. Орлова. Дело, проигранное заранее
A. Харьковский. Японский поэт Василий 
Ерошенко
B. Милютин. Силы неисчислимые
C.С. Дзержинская. Дзержинский на фронте
История в иллюстрациях
С.Н. Рейпожкий. «Особые знамена
Революции»
L  Бутана. Красноармейские рукописные 
журналы
Поиски Находки Гипотезы
В.В. Зеленин, М.М. Сумарокова. Легенды
и действительность
И. Птушкина. Герцен и Севастьянов
A. Штекли. Смерть Коперника
B.И. Буганов. Московские «бунтари» 1662 
года
Н. Пирумова. М. Бакунин или С. Нечаев
Вл. Сацдлер. Четыре года следом за Глином
И. Андроников. Тетрадь Василия 
Завелейского

Стрелецкое восстание 
1682 г. 

Миниатюра.
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Дневники Воспоминания
К.К. Рокоссовский. Сто дней: От Днепра до
Вислы
B.C. Чероков. Ладожцы
C.М. Штеменко. Поездка в Тегеран 
И.Ф. Журухин. Партбилет № 1050173 
Г.Д. Пласков. Под грохот канонады 
Р.Я. Малиновский. Испанские встречи 
Л. Зильбер. Записки военного врача 
Н.А. Белевцева. Часы и дни
Т. Лишина. «Так начинают жить стихом...»

Забытые страницы
Н.Ф. Андреев. Нечто о Н.В. Гоголе
С.А. Розанова. Забытые воспоминания о 
Герцене
Письма Документы
М.М. Штерн. Эмиль Золя в «Вестнике
Европы»
А. Алов. По мандату Ленина
А.П. Купайгородская. Листовки 
гражданской войны
Исторические очерки.
О. Орлик. Русские на баррикадах Парижа в 
1830 году
А. Зимин. Федор Карпов, русский гуманист
XVI века
М. Коган. «Неладно что-то в Датском 
королевстве»
Литературное наследство 
Е. Шварц. Тетрадь № 1

Повести Рассказы 
Н. Чуковский. Каторжник
Мысли о биографии.
А. Моруа. Современная биография
А. Гладков. На полях книги Андре Моруа 
«Ъшы биографий»
Библиографический листок 
К. Симонов. О воспоминаниях адмирала 
Н.Г. Кузнецова
Н. Часовникова. Семья Ульяновых

С.М. Штеменко.

Н.А. Белевцева.

Посольский дьяк.
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Е. Филатова. Новая работа о Герцене
J1. Слезкин. «Гражданин должен знать 
положение вещей...»
Н.В. Наумова. Канун грозных лет
Д. Урнов. Шекспир в России
С. Маркиш. От веры к религии
Т. Орнатская. Итальянское издание русских 
народных песен
Смесь
М. Арлазоров. Пилот первого вертолета
Т. Пейн. Новые известия об Александре 
Великом
М.С. Альтман. Этюды о романе Достоевского 
«Бесы»
А. Левандовский. Там, где жил 
Неподкупный...
Е.С. Смирнова-Чикина. Гоголь и студенты 
Ю. Погосов. Атуэй
И. ХалифмаН. Г. Кондратьев и Г. Кандратьев
A. Леонидов, С. Ъоляев. Храм Кайласа — 
Натха в Элуре
Б. Челышев. Рояль Антона Рубинштейна 
И. Игин. Мой Светлов

ПРОМЕТЕЙ: Т. 6
/Ред.-сост. Е. Любушкина; Худож.
Ю. Соболев. —
1968.-471 с.: ил. 100 ООО экз.
СОДЕРЖ.:
Биографии Статьи Портреты
B. Архангельский. Петр Смородин
Д. Чернопыжский. Так закалялась сталь 
(О школьных годах Николая Островского)
А. Кипаренко. Первостроители
Е. Гарлинская, Н. Кузьмина. Путь ученого
А. Родимцев. Памятные вехи
И. Белкин. «Крылатый танкист» (Рассказ о 
Герое Советского Союза летчике Григории 
Полуянове)
И. Бразуль. Высота идей, сила чувства 
(Дочь болгарских революционеров)

М. Робеспьер.

Н. Островский.
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Н. Митрякова, JI. Самохвалова. Жить 
просто — нельзя! Жить надо с увлечением! 
(Рассказ о юности С.П. Королева)
Документы Воспоминания 
Л. Петропавловская. Кровью сердца 
(О дневнике и воспоминаниях
А. Столярова)
А. Столяров. Из дневника и воспоминаний
A. Ваарман-Зильбер. Писать ли о себе?
Вл. Дмитревский. Когда я слышу эту песню
B. Емельянов. В Бакинском подполье (Из 
книги «На путях к высшей школе»)
Г. Семенов. Из дневника фронтовой бригады
КИМ — школа интернационализма, 
мужества и героизма. Вступ. ст. и публ. 
документов М.М. Мухамеджанова
Книги боевой славы. Публ. Е. Щагиной
В тылу врага. Документы. Публ.
Н. Андреевой
Литературное наследство
A. Гладков. О Викторе Кине
B. Кин. По ту сторону (Отрывки и варианты)
C. Гудзенко. Из писем к матери
Б. Горбатов. Автобиографические записи
М. Голодный. Автобиография
Дж. Алтаузен. Из дневника
Я. Сашин. Отрывки из фронтовых записей
А. Недогонов. Из дневника 1943
Забытые страницы
«Безумству храбрых поем мы славу» (По
страницам книги)
Библиографический листок
А. Евстугов. Фототрилогия о комсомоле
А. Лукашин. Юность, которая спасла мир
A. Иванов, Первая книга новой серии 
Л. Гафт. Они были первыми
B. Гйленко. Книги, адресованные 
романтикам
Смесь
Письмо комсомольцев А.В. Луначарскому

Демонстрация. 1935 г.

С. Гудзенко.
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Из пнсем читателей Н.А. Островскому
Е. Розенталь. К истории одной записки
Ал. Мильчаков. Дорогой отважных (Слово о 
Благое Попове)
Н. Михайлова. Один из комсомольцев 30-х 
годов
A. Башкиров. Семь старых фотографии 
И. Пятнова. Хаджи
И. Френкель. Так мы начинали

ПРОМЕТЕЙ: Т. 7
/Ред.-сост. С. Резник; Худож.
Ю. Соболев. — 1969. — 479 с.: ил.
100 ООО экз.
СОДЕРЖ.:
Биографии Статьи Портреты 
J1. Жуковский. Прометей — друг 
человечества
Г. Кока. Пушкин о полководцах 
двенадцатого года
Е. ТУратута. «На моей книжной полке» 
М.М. Шайбер. Клаус Манн 
П. Дудочкин. Советский президент 
3. Шейнис. «Папаша»
Г.А. Багатурия. Маркс о любви 
J1. Кокин. Качели Николая Дубинина
B. Листов. Первый фильм Дзиги Вертова
Литературное наследство 
М. Горький. О знании (Стенограмма 
лекции, прочитанной 30 марта 1920 года в 
Рабоче-крестьянском университете)
М. Цветаева. Наталья Гончарова (Жизнь и 
творчество)
Д. Сарабьянов. Несколько слов о Наталии 
Гончаровой
Письма Документы  
И. Дубинский-Мухадзе. Штрихи к 
портрету. Новые документы из архива 
Г.К. Орджоникидзе
И.М. Синельникова, А.Ф. Смирнов. 
«Исповедь» генерала Коммуны
Н.Г. Розенблюм. Первые петербургские

М. Ларионов. 
Портрет 

Н. Гончаровой. 1917.

М. Цветаева.
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гастроли Московского Художественного 
театра
Г. Ларош. Русские во французском 
Сопротивлении
Д.А. Колесниченко. Джордж Кеннан и 
царская охранка. Новый архивный документ
Г.Б. Кизелыптейн. Молодые годы 
Г.В. Чичерина
Е.Л. Рудницкая. Неизвестное письмо 
Михаила Бакунина
Поиски Находки Гипотезы 
Н. Пирумова. Два портрета
С.А. Рейсер. Вокруг Чернышевского
Е. Брандис. Генрих Гейне и Дмитрий 
Лавренко
B. Порудо мине кий. Неизвестные страницы 
творчества Гаршина
Ю. Григорьев. «Две дороги». К истории 
рассказа В.М. Гаршина «Происшествие»
Дневники Воспоминания 
И. Шадр. Нет Ленина, есть Ленин!
C.А. Бодянский. Новороссийская республика: 
Воспоминания участника событий
Г.В. Краснов. Из записок А.С. Суворина о 
Некрасове
Н. Яшвили. Мой дедушка, Петр Иванович 
Бартенев
Р. Целмс. Так сказал Уточкин
В. Соколов. Таран Нестерова 
(Воспоминания очевидца)
Забытые страницы
A. Шлихтер. У колыбели молодой гвардии
Исторические очерки
B.А. Дьяков. Глазами царского агента
В. Корецкий. Юрьев день
В.Б. Вилинбахов. Генерал «от пронунсименто»
Б. Бродский. Трагедия смельчака
История и историки 
TVrr Ливий. Сищшмская смута
Повести Рассказы 
Ю. Домбровский. Арест

М. Бакунин. 
Автопортрет.

Марцелл. 
Римская монета.

Гравированный портрет 
Д. П. Джонса. 1780.

Художник 
Ж. М. Моро-младший.
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Ф. Элленс. Два рассказа
Библиографический листок 
Б. Яковлев. Под знаменем 
интернационализма
Б. Невская. Репортаж из оккупированного 
Парижа
Е. Старикова. «Как это было...»
A. Ефимов. Норберт Винер перед лицом 
моральных проблем
И.А. Рапопорт. Лаборатория мысли
B. Познанский. Смотреть и видеть
Смесь
И.В. Шауров. В годы реакции
П.А. Шелест. Рождение изобретения
Ф.Г. Рябов. Энгельс, Шоу, Бебель и 
английские выборы 1892 года
A. Сидорова. Летопись села Никольского в 
рисунках Егора Емельяновича Королева
Г.А. Остроухое. Катастрофа на Ходынском 
поле
Ж. Зельдхейн. Венгерский роман о 
Пушкине и декабристах
Л. Ельницкий. Геракл и миф о Христе
Г.А. Могилевский. Крекшино
B. Белобородов. История одной акварели
B. Хохлачев. У истоков «Неравного брака» 
К.В. Куракина. «Копилка курьезов»
Р. Тумановский. Русские шуты

ПРОМЕТЕЙ: Т. 8
/Сост. Ю. Коротков; Худож.
Б.И. Жутовский. — 1971. — 367 с.: ил.
100 ООО экз.
СОДЕРЖ.:
Биографии Статьи Портреты
C. Сытин. 1Ьким был Симбирск
В. Шалагинов. Когда Ленин уехал из 
Самары
В. Степанов, 3. Тихонова. Адрес — Россия 
М. Лядов. Владимир Ильич Ленин
А. Володин. За скупою строкой...

Артюр Рембо 
в молодости.
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М. Еремин. По следам старых фотографий
А. Володин, Б. Итенберг. Карл Маркс и 
Петр Лавров
А. ГУлыга. Мировой дух верхом на коне
Л. Палиевская. Человек, переживший 
смерть
Л. Большаков. Дело Мигурских
Поиски Находки Гипотезы
С.В. Житомирская. К истории писем
Н.Н. Пушкиной
Ю. Коротков. Господин, который был в 
субботу в Фулеме
Б. Бялокозович. Кто был автором литографии 
«Белорусский раб», изданной А. Мицкевичем 
и описанной А.И. Герценом?
Е. Петряев. Библиотека М.Л. Михайлова
И. Дубинский-Мухадзе. Ищу в Германии...
С.Л. Сытин. Существуют ли неизвестные 
фотографии И.Н. Ульянова?
Письма Документы
Е. Старостин. К. Либкнехт и памфлет
П.А. Кропоткина
Дневники Воспоминания
Н.А. Романов. История одного искания
Литературное наследство 
Н.К. Рерих. Листы дневника
Дж. Лондон. Эти кости встанут снова
Забытые страницы
А. Бенуа. Мои встречи с И.С. Тургеневым
Повести Рассказы
Зоя Воскресенская. В ссылку
Исторические очерщ
С. Семанов. 1896 год
Ф. Арский. Взлеты и падения Алкивиада
A. Штекли. Гйпатия, дочь Теона
Библиографический листок
B. Твардовская. Русские друзья Маркса и 
Энгельса
A. Иванов. На пути к революции
Н. Яковлев. Заговорившие портреты
B. Белобородов. Начало поиска

Иллюстрации 
к статье 

«Дело Мигурских».

Г.Л. Лопатин.
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A. Альтшуллер. Книга о трагической актрисе
J1. Каменщик. «Опытный дошкольник»
Новые материалы
JI. Жуковский. Интернационал
социалистической литературы
Смесь
И. Ениколопов. Дауд-паша и Россия 
М. Тугушева. Джон и Ада Голсуорси 
Ф. Зинько. «Просвещеннейший капитан»
B. Новиков. Разоблачение провокатора
Н.А. Троицкий. Департамент полиции и 
мать Софьи Перовской
Г.Ф. Коган. «В гостях у Достоевского»
М.И. Андреевская. Два портрета Языкова
A.И. Башкиров. История одной медали
Н.М. Раскин, Г.А. Стратановский. Рисунки 
из рукописей И. Кеплера
Л.И. ван Россум. Неизвестное письмо графа
C.Г. Строганова А.И. Герцену
М.С. Альтман. Пестрые заметки 
И. Андроников. Корней Чуковский

ПРОМ ЕТЕЙ: Т. 9
/Худож. Б.И. Жутовский. — 1972. — 327 с.: 
ил. 100 ООО экз.
СОДЕРЖ.:
Биографии Статьи Портреты
B. Чмырев, В. Комиссаров. Главное — 
впереди!
Н. Караш. Декабрист С.Г. Волконский на 
вольном поселении
Г. Кошеленко. Федор Иванович — 
художник Парфенона
Н. Цюицкий. Подвиг Николая 
Клеточникова
И.Д. Рожанский. Загадка Сократа
М. Лапшин. Идут в наступление строки
Дневники Воспоминания
А.Н. Бакулев. Полвека на службе жизни
П.Н. Солонко. На родине Ленина в 1918 
году

Портрет молодой 
женщины. II в.
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П.А. Флоренский. Пристань и бульвар
Ф.Ф. Матюшкин. Журнал кругосветного 
плавания на шлюпе «Камчатка» под 
командою капитана Головнина
Письма Находки Документы  
Я. Кумок. Первое открытие, первая любовь 
Ивана Губкина
Р. Юренев. С. Эйзенштейн — письма из 
Мексики
Поиски Находки Гипотезы 
И. Желвакова. Из записок прошлого 
столетия
Л.Б. Светлов. Сочинение российского 
офицера
Художественное наследство 
Л. Вуич. Гравер Павлинов
Исторические очерки 
О. Г. Виллард. Годы сражений
С. Семанов. Кронштадтский мятеж 1921 
года и русская эмиграция
A.З. Манфред. Государственный переворот 
18 брюмера VIII года
B.Б. Кобрин. Государевы опричники
Смесь
О. Кудрявцева. Памятник 
Ф.М. Достоевскому
Г. Литинский. Тетрадь № 36
B.C. Оголевец. Неизвестное письмо 
Л.Н. Толстого
C. Левина. Книга — эстафета
Е. Гйбет. Пугачевская легенда на Урале
В. Смиренский. «Пятницы» Полонского
К. Калманович. Записки «господина 
парижского мастера»
А.С. Говоров. Сподвижник Суворова
А. Левандовский. Белый сон Карла 
Великого
Л.А. Ельницкий. Понтий Пилат в истории и 
в христианской легенде
Р. Белоусов. Необычайные приключения 
автора и его героя, или Как Распе 
увековечил Мюнхгаузена

М. Тихонов. 1818. 
Перуанская дама.

Государев опричник.
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ПРОМЕТЕЙ: Т. 10
/Науч. ред. и сост. Т.Г. Цявловская; Худож. 
Ю. Нолев-Соболев. — 1974. — 422 с.: ил.
100 ООО экз.
СОДЕРЖ.:
От редакции

Биографии Статьи Портреты 
Т.Г. Цявловская. «Храни меня, мой 
талисман...»
К. Шилов. Московский адрес
A.А. Формозов. Пушкин и Ходаковский
С. Энгель. Рассказ о Троекурове
B.Э. Вацуро, М.И. П|ллельсон. Из 
пушкинских маргиналий (Пометы на книге 
Вяземского о Фонвизине)
М.И. Гйллельсон. Пушкин и «Записки»
Е.Р. Дашковой
C.М. Соловьев. Пушкин — колорист

Поиски Находки Гипотезы 
М. Меликьян. Невежда
Т.Г. Цявловская. Записка к В.Ф. Вяземской
Л.В. Крестова. «Она одна бы разумела...»
К.И. ТЪонькин. «Нет, не черкешенка она...»
B.C. Лаврентьев., Портрет Мицкевича
И. Трофимов. «Полководец»
Н. Натанов. Законами, но не кровью
В.И. Порудоминский. «Я полюбил 
Пушкина еще больше...»

Литературное наследие
А. Ахматова. Пушкин и Невское взморье 
(Предисл., подготовка текста и примеч.
Э.Г. Герштейн)
И. Новиков. За чтением Пушкина (Публ.
М. Новиковой-Принц)

Письма Документы
Т.П. Мазур, Н.Н. Малов. Новые материалы 
о Пушкине
Т.Г. Цявловская. Неизвестные письма к 
Пушкину — от Е.М. Хитрово
Н.Б. Востокова. Пушкин по архиву 
Бобринских

Е.К. Воронцова. 
Рис. А.С. Пушкина.
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Дневники Воспоминания 
Воспоминания Павла Воиновича Нащокина, 
написанные в форме письма к А.С. Пушкину 
(Публ. Н.Я. Эйдельмана)
Из воспоминаний о Пушкине в Кишиневе 
(Публ. Т.Г. Цявловской)
Исторические очерки 
Н. Эйдельман. «По смерти Петра I...»
М. Максимов. По страницам дневников и 
писем А.И. Тургенева (Пушкин и
А.И. Тургенев)
Забытые страницы
К.П. Богаевская. Из забытых книг
Смесь
Л.А. Черейский. Забытые знакомые 
Пушкина
К.П. Богаевская. Н.С. Лесков о Пушкине
М.С. Альтман. Пушкинские эпитеты
С. Гейченко. Поклонник Пушкина
С.А. Коплан-Шахматова. О знакомстве 
Пушкина с А.Н. Струговщиковым
А.В. Волков-Нахшин. Ошибка или плагиат?

ПРОМЕТЕЙ: Т. 1 0 . -
2-е изд., испр. /Сост., науч. ред.
Т.Г. Цявловская; Худож. Ю. Нолев- 
Соболев. — 1975. — 422 с.: ил. 50 ООО экз. 
СОДЕРЖ.:
От редакции
Биографии Статьи Портреты 
Т.Г. Цявловская. «Храни меня, мой 
талисман...»
К. Шилов. Московский адрес
A.А. Формозов. Пушкин и Ходаковский
С. Энгель. Рассказ о Троекурове
B.Э. Вацуро, М.И. Гйллельсон. Из 
пушкинских маргиналий (Пометы на книге 
Вяземского о Фонвизине)
М.И. Пылельсон. Пушкин и «Записки»
Е.Р. Дашковой
C.М. Соловьев. Пушкин — колорист
Поиски Находки Гипотезы 
М. Меликьян. Невежда

П. В. Нащокин.

Н.И. Кривцов.
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Т.Г. Цявловская. Записка к В.Ф. Вяземской 
JI.B. Крестова. «Она одна бы разумела...» 
К.И. ТЪонькин. «Нет, не черкешенка она...»
B.C. Лаврентьев. Портрет Мицкевича 
И. Трофимов. «Полководец»
Н. Натанов. Законами, но не кровью
B.И. Порудоминский. «Я полюбил Пушкина 
еще больше...»
Литературное наследие
А. Ахматова. Пушкин и Невское взморье. 
(Предисл., подгот. текста и примеч.
Э.Г. Герштейн)
И. Новиков. За чтением Пушкина 
(Публ. М. Новиковой-Принц)
Письма Документы
Т.П. Мазур, Н.Н. Малов. Новые материалы 
о Пушкине
Т.Г. Цявловская. Неизвестные письма к 
Пушкину — от Е.М. Хитрово
Н.Б. Востокова. Пушкин по архиву 
Бобринских
Дневники Воспоминания 
Воспоминания Павла Воиновича 
Нащокина, написанные в форме письма к
А.С. Пушкину (Публ. Н.Я. Эйдельмана)
Из воспоминаний о Пушкине в Кишиневе. 
(Публ. Т.Г. Цявловской)
Исторические очерки 
Н. Эйдельман. «По смерти Петра I...»
М. Максимов. По страницам дневников и 
писем А.И. Тургенева (Пушкин и
А.И. Тургенев)
Забытые страницы
К.П. Богаевская. Из забытых книг
Смесь
Л.А. Черейский. Забытые знакомые 
Пушкина
К.П. Богаевская. Н.С. Лесков о Пушкине 
М.С. Альтман. Пушкинские эпитеты
C. Гейченко. Поклонник Пушкина
С.А. Коплан-Шахматова. О знакомстве 
Пушкина с А.Н. Струговщиковым

В.Ф. Вяземская. 
Рис. А.С. Пушкина.

А.И. Тургенев. 
Литография 
Энгельмана.
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A.В. Волков-Нахшин. Ошибка или 
плагиат?

ПРОМЕТЕЙ: Т. И
/Оформ. Р. Тагировой. — 1977. — 365 с.: 
ил. 100 ООО экз.
СОДЕРЖ.:
Биографии Статьи Портреты
B. Хелемендик. У истоков судьбы
В. Трухановский. Адмирал Нельсон: Черты 
портрета флотоводца, политика, человека
B.И. Кардашов. «Чертова дюжина»
A. Бурмистров. Петербург в романе 
«Преступление и наказание»
C.Г. Семенова. Николай Федорович Федоров: 
Жизнь и учение
С.Н. Семанов. Григорий Мелехов: Опыт 
биографии героя романа М. Шолохова 
«Ткхий Дон»
Поиски Находки Гипотезы 
Н. Шабаньянц. Академик П.З. Захаров, 
художник «из чеченцев»
Ю. Лощиц. О сивиллах, философах и 
древнерусских книжниках
Мастера биографического жанра 
Эйнгард. Жизнь Карла Великого (Вступ. ст., 
примеч. и пер. с лат. А.П. Левандовского)
Дневники Воспоминания
Дж. Фолкнер. Мой брат Билл (Сокр. пер.
с англ. Е. Егорьевой)
Н. Павлович. Воспоминания об Александре 
Блоке
Письма Документы
О. Лежава. «Не дам злорадствовать врагу»:
Из семейной переписки М.С. Ольминского
B. Ляшенко. Руну, небо!
Исторические очерки
Р.Г. Скрыннков. Бегство Курбского
Т.А. Павлова. Кродвель н его наследник
В. Дуров. Из истории отечественных 
орденов и медалей
Смесь
Г. Назарова. «Парад на Марсовом поле»
Г. Г. Чернецова: Эскизы и этюды к картине

Г. Нельсон в 18лет.

Космонавт В. Комаров.
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Ю. Давыдов. «Никто и никогда не узнает 
наших имен»
Ю. Давыдов. «Темна вода во облацех»
Н.А. Троицкий. Эпизод из биографии 
М.Н. Ермоловой
С.М. Яковлев. Отец «Святогора»
С. Ъоляев. Город Победы — Виджайянагар

ПРОМ ЕТЕЙ: Т. 1 2 . -
1980. — 431 с.: йл. — (150-летию со дня 
рождения J1.H. Толстого) 100 ООО экз. 
СОДЕРЖ.:
Толстой и X X  век
М.Б. Храпченко. Неиссякаемый источник
П.В. Палиевский. Значение Толстого для 
литературы XX века
Поиски Находки Гипотезы 
Н. Азарова. Строка о Пестеле
A. Ланщиков. Вместе — врозь...: Лев Толстой, 
Николай Чернышевский и «Женский вопрос»
B. Попов. Из встреч 50-х годов 
(Л.Н. Толстой и С.Т. Аксаков)
И. Антюфеева. Мне радостно и читать вас и 
издали любить...
Н.А. Павлович. Оптина пустынь. Почему 
туда ездили великие?
В. Калугин. «Олонецкой губернии былинщик» 
в гостях у Толстого
B. Никитин. «Богоискательство» и 
богоборчество Толстого
Л. Кунецкая, К. Маштакова. Пометы 
Н.К. Крупской
Дневники Воспоминания
C.А. Толстая. Моя жизнь
С.Н. Дурылин. У Толстого и о Толстом
Я.И. Бутович. О повести «Холстомер» и об 
иллюстрациях к ней
М.О. Меньшиков. Из записных книжек
Литературный архив 
Конспекты лекций М.М. Бахтина
Вокруг Толстого
С.М. Толстой. Единственная сестра

Л.Н. и С.А. Толстые 
в годовщину свадьбы. 

1896 г.
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С.Я. Колафа (Чехословакия). Словацкий 
ДРУГ
Е. Иванова. Один из «темных» визитеров
Ю. Стадлинг. С ТЪлстым на голоде в России
Художественная гсиерея
J1. Щербухина. T.J1. Толстая — художница
О. Ершова, Т. Поповкина. 100 фотографий 
Толстого
Смесь
Ю. Сальников. На гребне педагогических 
споров
Д. Стариков. Два слова
25 февраля 1901 года 
(Письмо А.Н. Дунаева к T.J1. Толстой)
В. Евпатов. Первая премия Нобеля
Т. Полякова. Велосипед № 97011
Н. Серебряная. Толстой в ГЬспре
Г. Хаит. Юные корреспонденты Толстого

ПРОМЕТЕЙ: Т. 13
/Ред.-сост. В. Калугин; Оформ.
Р. Тагировой. — 1983. — 366 с.: ил.
200 000 экз.
СОДЕРЖ.:
Биографии Статьи Материалы 
М.П. Веремеенко. «Изъят от действия...» 
(Документы к биографии В.Ф. Трощанского)
Е.Д. Симонов. Молодость Н.В. Крыленко
В. Бардадым. Первые черноморцы
Б. Костин. «Для чести и славы отечества...»
Ю. Сальников. В небе Арктики
В. Уланов. От имени Москвы (Хроника 
Большого симфонического 1941-1943)
Мгновения легендарной жизни: 
Фоторассказ о Юрии Гагарине
Поиски Находки Гипотезы
Л.И. Тимофеев, В. Черкасский. Апокриф?..
Или...
Вл. Воропаев. Книги для Гоголя
А.А. Грелов. Из дописательской биографии 
Н.С. Лескова

Л.Н. Толстой. 1903. 
Редкая фотография.

Л. И. Толстой в Гаспре. 
1902.

21 Каталог ЖЗЛ
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В. ГУминский. Охота пуще неволи: Очерк о 
писателе Е.Э. Дриянском и его лучшей книге
Н.И. Хомчук. Экспедиции Озаровской
Л. Никитин. «И снова рвется в бой душа!»
В. Ляшенко. Политрук Отечественной
Литературное наследство 
Александр Блок
B. Енишерлов. «Семья моей матери...»
C. Небольсин. Из родословной А.А. Блока
Художественная галерея
Н.А. Павлович, А.Л. Толмачев. К биографии
художника Болотова
В.Д. Пришвина. Пришвин фотографирует
Смесь
Л. Фризман. Обычное дело
Е. Кузнецова. Письмо Ф.И. Тютчева к 
Ф.Н. Глинке
A. Басманов. Возвращение памятью 
З.А. Милютина. Нарком Милютин
B. Дуров. Из истории советских орденов

ПРОМ ЕТЕЙ: Т. 14
/Оформ. Р. Тагировой. — 1987. — 383 с.: 
ил. 200 ООО экз.
СОДЕРЖ.:
Очерки Статьи Портреты
А. Харитонова. Лениниана старого книжника
A. Садовский. Борьба и творчество. 
Рассказ о жизни большевика-ленинца 
П.Н. Лепешинского
Ю. Бондаренко. Имя на карте Отчизны
Б. Рябухин. «Душа, не воспылав, свой 
пламень угасила...»
Л. Журавлева. «Далось мне это не без борьбы»
B. Степанов. Этот марш не смолкал на перронах
И. Алебастров, Н. Черкашин. Флагман 
русских подводников
В. Уланов. ГЬардии народная артистка
Неизвестное о великих 
Н. Эйдельман. Сказать все...
К. Ковалев. «Посреди людской молвы...»:

Ю.А. Гагарин.
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Эпизоды из жизни композитора 
Д.С. Бортнянского в Павловске
Т. Г()ум-Г[)жимайло. «День музыкальной эры...»
В. Лавров. «Кличут и меня мои 
воспоминанья...». Новое об И.А. Бунине
Г. Коршунов. Шаляпин за рубежом
М. Иванов. Автор неизвестен, но...
Дневники Воспоминания 
Н. Романов. Проторение путей. 
Воспоминания об академике И.П. Павлове. 
Послесл. и публ. В. Кузнецова
Н. Надежи на. Дворец, Фонтанкой 
отраженный
Поиски Находки
A. Никитин. «И встретил нас Куницын»
B. Вацуро. Александр Крюков и его стихи
И. Чистова. Страница московской 
биографии М.Ю. Лермонтова
А. Марков. Хранящие тепло рук
C. Дурылин. Великий рассказчик. Публ.
А. Виноградовой
М. Аджиев. Пионер Арктики Борис 
Вилькицкий
М. Зощенко. Конец рыцаря Печального 
Образа. Предисл. и публ. Ю. Томашевского
Ст. Куняев, С. Куняев. Товарищи по 
чувствам, по перу...
Биографическая смесь 
Н. Шахмагонов. Павший на поле чести
Е. Симонов. Эльбрус начинается
А. Иванов. Оком благодарного наследника
Ю. Шапошников. Богатыри России
A. Лонгинов. Земля великана
B. Роликов. В последнем был полете

ПРОМЕТЕЙ: Т. 15
/Науч. ред. И.И. Мочалов;
Оформ. РФ. Тагировой. — 1988. — 352 с.: 
ил. — (125-летию со дня рождения
В.И. Вернадского) 200 ООО экз.
СОДЕРЖ.:
Вернадский и современный мир

Ф.И. Шаляпин.
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Б.С. Соколов. Предсказательная сила идей
Ю.А. Жданов. К новому восприятию и 
пониманию мира
А.Н. Ъорюканов. Трудная судьба учения о 
биосфере
Г.А. Заварзин. От всеобщего до бесконечно 
малых
И. Обргел. Источник нового отношения к 
природе

Биографии Письма 
Исторические очерки
A.Д. Шаховская. Хроника большой жизни
«Я не могу уйти в одну науку...» (Из писем
B.И. Вернадского к Н.Е. Вернадской)
B.И. Вернадский. Из дневника
Н.В. Вернадская-Толль. Штрихи к портрету 
Г.П. Аксенов. «И все великое — не сон...» 
Воспоминания
Б Л . Личков. Ученый и человек
А.М. Фокин. Отвага научной мысли
Л.В. Васильева. В свободном женском 
университете
Статьи Поиски Находки Гипотезы
A. Г. Назаров. Открытие биосферы
И.М. Забелин. Проспект Вернадского
Г.П. Аксенов. Живое вещество: между 
вечностью и временем
C.Г. Семенова. Активно-эволюционная 
мысль Вернадского
Б.Е. Большаков. Человек. Энергия. Ноосфера 
Л.Н. Гордиенко. И образ, и термин 
Е.М. Аланович. Вернадский — читатель
Забытые страницы
B.И. Вернадский. Из студенческих работ
В.И. Вернадского
В.И. Вернадский. Философские заметки 
разных лет. Публ. и коммент. В.М. Федорова
Творец культуры. Публ. и коммент.
М.С. Бастраковой
В.И. Вернадский. Возраст Земли

В.И. Вернадский.

В.И. Вернадский. 
Одна из последних 

фотографий.
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В.И. Вернадский. Памяти М.В. Ломоносова
A.В. Лапо. Живая нить мысли (Вернадский 
и Ломоносов)
Смесь
И. Обргел. Чешские корреспонденты 
Вернадского
B.Г. Радченко. Сокровища памяти 
Резюме

ПРОМ ЕТЕЙ: Т. 16
/Науч. консультант Я.Н. Щапов;
Оформ. А.Г. Тюрина. — 1990. — 430 с.: ил. 
(Тысячелетию русской книжности 
посвящается) 200 ООО экз.
СОДЕРЖ.:
Статьи Очерки Гипотезы
О.Н. Трубачев. В поисках единства. Мысли
по случаю тысячелетия русской культуры
И. Просвирнин. Тысячелетие русской 
книжности
A.А. Горский. «Имемся во едино сердце и 
блюдем Русскую землю»
B.К. Былинин. Древнерусская духовная 
лирика
А.П. Богданов. Летописец русского воеводы
XVII века
A.К. Кавко. Книжные традиции Скорины
B.Н. Криволапое. Оптина пустынь: ее герои 
и тысячелетние традиции
Юрий Лощиц. Наша первая книга
Биография Портреты Жизнеописания 
И.С. Чичуров. «Книжен муж» Иларион: 
Размышления будущего митрополита о 
судьбах мира в связи с судьбами русского 
народа
Митрополит Иларион. «Слово о законе и 
благодати...»
А.Н. Ужанков. Жизнеописание Даниила 
ГЬлицкого: К истории биограф, жанра в 
древнерус. литературе
Н.В. Синицына. Пшербореец из Эллады, 
или Одиссея Максима Грека
Н.К. Пшрюшин. «Начаша изыскивати 
мастерства печатных книг...»

Книжный знак 
Ивана Федорова.
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М.П. Одесский. Кантемир и Поуп
Вл. Воропаев. «Духом схимник 
сокрушенный...»
В.И. Макаров. «Я исполнил свой 
гражданский долг...»: К 125-летию академика
A.А. Шахматова
Коротко о важном
И.Г. Коновалова. Русский Север глазами
средневековых арабов
B. Коломинов. А.С. Пушкин и Российская 
Академия
Г. В. Чагин. Завещание жены поэта
Гклерея «Прометея»
Златоваятель. Давид Какабадзе. Бека 
Опнзари
Судьбы нашего наследия
C.Н. Дрожжин. Русская биография Анри 
1руайя
Возвращенные страницы 
П. Горелов. Единственный читатель. 
«Полночный ревизор» Щеглова
Н.Н. Заболоцкий. История неизвестного 
текста перевода «Слова о полку Игореве»
Е. Воропаева. «Мы Россию даже мало 
знали...»
Б. Зайцев. Слово о Родине
А. ГУлыга. Династия духа
П.А. Флоренский. Троице-Сергиева Лавра и 
Россия
М.М. Пришвин. Когда били колокола...:
Из дневников 1926-1932 годов
С.И. Четверухин. Дмитрий-царевич

Священник 
П. Флоренский.
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СТАРЕЙШАЯ РОССИЙСКАЯ КНИЖНАЯ СЕРИЯ

Ж И З Н Ь
З А М Е Ч А Т Е Л Ь Н Ы Х

Л Ю Д Е Й
в самое ближайшее время 

представит на суд читателей следующие издания:

В. Швейцер 
«МАРИНА ЦВЕТАЕВА»

М. Брион 
«МОЦАРТ»

П. Грималь 
«СЕНЕКА»

Ж.-П. Ру 
«ТАМЕРЛАН»
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«ГРИБОЕДОВ»
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И. Клулас 
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М. Басханов 
«ГЕНЕРАЛ КОРНИЛОВ»

Ю. Лощиц 
«ГОНЧАРОВ»

Отзывы, творческие и коммерческие предложения:
787-63-85, 978-89-82, 787-63-87, 787-63-75.
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СТАРЕЙШАЯ РОССИЙСКАЯ КНИЖНАЯ СЕРИЯ

Ж И З Н Ь
З А М Е Ч А Т Е Л Ь Н Ы Х

Л Ю Д Е Й
в самое ближайшее время 

представит на суд читателей следующие издания:

С. Лансель 
«ГАННИБАЛ»

А. Моруа 
«АРИЭЛЬ, ИЛИ Ж И ЗН Ь ШЕЛЛИ» 

(новый перевод)

М. Бувье-Ажан 
«АТТИЛА»

Н. Черкашин 
«АДМИРАЛ КОЛЧАК»

С. Дурылин 
«НЕСТЕРОВ»

(впервые без купюр)

Н. Старосельская 
«СУХОВО-КОБЫЛИН»

К. Жиль 
«МАКИАВЕЛЛИ»

Р Этьен 
«ЮЛИЙ ЦЕЗАРЬ»

V

Отзывы, творческие и коммерческие предложения:
787-63-85, 978-89-82, 787-63-87, 787-63-75.
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С Е Р И Я  « Ж И З Н Ь  З А М Е Ч А Т Е Л Ь Н Ы Х  
Л Ю Д Е Й »

Г О Т О В И Т С Я  К П ЕЧА ТИ  КНИ ГА:

Ц и м б а е в а  Е. Н. 

ГРИБОЕДОВ
Это первая в России научно-художественная биогра­

фия гениального автора «Горя от ума» Александра Сер­
геевича Грибоедова, блестящего музыканта, дипломата, 
записного острослова и любимца женщин. Книга, напи­
санная на основе архивных документов, представляет 
собой достоверное описание жизни героя на фоне быта и 
нравов его эпохи, а также общественно-политической 
обстановки в России и на международной арене в первой 
трети XIX века.

Отзывы, творческие и коммерческие предложения 
ждем по адресу:

127994, Москва, Сущевская ул., 21 
Телефоны: 787-63-85; 978-89-82. Факс: 978-12-86 

Телефоны для оптовых покупателей: 
787-63-75; 787-63-97; 787-64-78; 787-63-81 

При издательстве работает 
книжный магазин:

972-05-41, 787-64-77 
Адрес АО «Молодая гвардия» в Internet: 
http://mg.gvardiya.ru ♦ dsel@gvardiya.ru
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С Е Р И Я  « Ж И З Н Ь  З А М Е Ч А Т Е Л Ь Н Ы Х  
Л Ю Д Е Й »

ГО Т О В И Т С Я  К П ЕЧ А ТИ  КН И ГА :

И. С. А н д р е е в а ,  А. В. Г у л ы г а  

ШОПЕНГАУЭР
Это первая в нашей стране подробная биография 

немецкого философа Артура Шопенгауэра, современника 
и соперника Гегеля, собеседника Гёте, свидетеля Напо­
леоновских войн и революций. Судьба его учения склады­
валась не просто. Его не признавали при жизни, а в нашей 
стране, в советское время его имя упоминалось лишь в 
негативном смысле, сопровождаемое упреками в субъек­
тивизме, пессимизме, иррационализме, волюнтаризме, ре­
акционности, враждебности к революционным преобразо­
ваниям мира и прочих смертных грехах. Этот одинокий 
угрюмый человек, считавший оптимизм «гнусным воззре­
нием», неотступно думавший о человеческом счастье и 
изучавший восточную философию, создал собственное 
учение, в котором человек и природа едины, и обогатил 
человечество рядом замечательных догадок, далеко опе­
редивших его время. Биография Шопенгауэра — послед­
няя работа, которую начал писать для «ЖЗЛ» Арсений 
Владимирович Гулыга, автор всемирно признанных био­
графий Канта, Гегеля, Шеллинга (серия «ЖЗЛ»), и ко­
торую завершила его супруга и соавтор Искра Степановна 
Андреева.

Отзывы, творческие и коммерческие предложения 
ждем по адресу:

127994, Москва, Сущевская ул., 21 
Телефоны: 787-63-85; 978-89-82. Факс: 978-12-86 

Телефоны для оптовых покупателей: 
787-63-75; 787-63-97; 787-64-78; 787-63-81 

При издательстве работает 
книжный магазин:

972-05-41, 787-64-77 
Адрес АО «Молодая гвардия» в Internet: 
http://mg.gvaidiya.ru ♦ dsel@gvardiya.ru
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Что свидетельствует ныне о быте ушедших эпох? 
Как выглядели жившие в них люди? Как были одеты ,  
причесаны ,  как развлекались и любили друг друга,  чем 
украшали себя женщины ,  какие кушанья подавались 
к столу, что считалось приличным ,  а что возмути­
тельным? На эти и множество других подобных 
вопросов ответят книги новой серии

ЖИВАЯ ИСТОРИЯ:

Уже изданы и готовятся к печати:
А. Зверев 

«ПОВСЕДНЕВНАЯ Ж И ЗН Ь 
РУССКОГО ЛИТЕРАТУРНОГО ПАРИЖ А»

Э. Драйтова 
«ПОВСЕДНЕВНАЯ Ж И ЗН Ь 
А. ДЮМА И ЕГО ГЕРОЕВ»

Л. Флем 
«ПОВСЕДНЕВНАЯ Ж И ЗН Ь 

ФРЕЙДА И ЕГО ПАЦИЕНТОВ»
II. Монтэ 

«ПОВСЕДНЕВНАЯ Ж И ЗН Ь 
ДРЕВНИХ ЕГИПТЯН 

ВО ВРЕМЕНА ВЕЛИКИХ ФАРАОНОВ»
II. Фор 

«ПОВСЕДНЕВНАЯ Ж И ЗН Ь 
ГРЕЦИИ

ВО ВРЕМЕНА ТРОЯНСКОЙ ВОЙНЫ»
И. Клулас 

«ПОВСЕДНЕВНАЯ Ж И ЗН Ь 
В ЗАМКАХ ЛУ АРЫ  

В ЭПОХУ ВОЗРОЖДЕНИЯ»

Отзывы, творческие и коммерческие предложения:
787-63-85, 978-89-82, 787-63-87, 787-63-75.

http://mg.gvardiya.ru ♦ dsel@gvardiya.ru

http://mg.gvardiya.ru
mailto:dsel@gvardiya.ru


Повседневная жизнь каждого человека с ее рутиной, 
однообразным бытом представляется чем-то непре­
одолимо скучным. Но когда она становится исто­
рией, то окутывается романтическим флером, про­
растает загадками. И  чем дальше от нашего сегодня 
прошедшая эпоха, тем больше у  нее загадок и тем  
неудержимее в нас стремление разгадывать их.

Ж ИВАЯ ИСТОРИЯ:

«ПОВСЕДНЕВНАЯ Ж И ЗН Ь 
РОССИЙСКИХ ПОДВОДНИКОВ»

Ж. Каркопино 
«ПОВСЕДНЕВНАЯ Ж И ЗН Ь 

ДРЕВНЕГО РИМА.
АПОГЕЙ ИМПЕРИИ»

Ж. Эр
«ПОВСЕДНЕВНАЯ Ж И ЗН Ь 

ПАПСКОГО ДВОРА 
ВО ВРЕМЕНА БОРДЖ ИА И МЕДИЧИ»

Отзывы, творческие и коммерческие предложения:
787-63-85, 978-89-82, 787-63-87, 787-63-75.

http://mg.gvardiya.ru ♦ dsel@gvardiya.ru

Уже изданы и готовятся к печати:
Ж . Марабини 

«ПОВСЕДНЕВНАЯ Ж И ЗН Ь 
БЕРЛИНА ПРИ ГИТЛЕРЕ»

Л/. Брион 
«ПОВСЕДНЕВНАЯ Ж И ЗН Ь 

ВЕНЫ ВО ВРЕМЕНА 
МОЦАРТА И Ш УБЕРТА»

П ,. Антонетти 
«ПОВСЕДНЕВНАЯ Ж И ЗН Ь 

ФЛОРЕНЦИИ 
ВО ВРЕМЕНА ДАНТЕ»

Н. Черкашин

http://mg.gvardiya.ru
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Всех любителей 
гуманитарной литературы 

приглашаем посетить

открытый при издательстве «Молодая гвардия»

В продаже самый широкий ассортимент 
биографических изданий, 

книги по истории, философии, психологии 
и другим отраслям гуманитарных знаний.

Наш  адрес: ул. Новослободская, 14/19, строение 4. 
Проезд до станций метро «МенделееЬская» (в минуте ходьбы) 

или «Новослободская».
Телефоны: 972-05-41, 787-64-77. 
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